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Bieten Sie bequem und ohne zusätzliche Kosten über unsere Kooperationspartner!
Bids can be placed directly and free of charge on our cooperating well-known partner!

Unsere Online Kooperationspartner – Our online cooperation partners

Besichtigungszeiten – Viewing Hours                                                         

Wir freuen uns einen Besichtigungstermin für 
Sie reservieren zu können. Wenn Sie uns vorab 
ein ausgefülltes Besichtigungsformular zusenden, 
können wir die Lose bereits für Sie vorbereiten.

Besichtigungstermine außerhalb unserer Öffnungs-
zeiten sind nach vorheriger Absprache möglich. 

Tel  +49 - (0)7142 - 789400 
Fax +49 - (0)7142 - 789410 
info@auktionen-gaertner.de

We are pleased to reserve a viewing appointment 
for you. If you send us a filled-in viewing form in 
advance, we can prepare the lots for you.

Viewing appointments outside our opening hours 
are possible by prior arrangement.

Tel  +49 - (0)7142 - 789400 
Fax +49 - (0)7142 - 789410 
info@auktionen-gaertner.de

Montag - Freitag
Monday - Friday

19. - 23. Mai 2025
19 - 23 May 2025

9.00 - 16.00 Uhr
9.00 am - 4.00 pm

Montag - Mittwoch
Monday - Wednesday

26. - 28. Mai 2025
26 - 28 May 2025

9.00 - 16.00 Uhr
9.00 am - 4.00 pm

Freitag / Samstag / Sonntag
Friday / Saturday / Sunday

30. Mai / 31. Mai / 1. Juni 2025
30 May / 31 May / 1 June 2025

9.00 - 16.00 Uhr
9.00 am - 4.00 pm

Montag - Freitag
Monday - Friday

2. - 6. Juni 2025
2  - 6 June 2025

9.00 - 16.00 Uhr
9.00 am - 4.00 pm
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Collecting is Happiness in Small Moments.

With this thought, we want to give you an auction 
full of discoveries, surprises, and the joy of 
collecting.

In our current auction, you’ll find a wide variety 
of items to discover: coins, banknotes, stamps, 
and fascinating postal history from all over the 
world are waiting for you in our new auction 
catalogs.

A big thank you to everyone who has entrusted 
us with their collectibles – putting this diverse 
collection together has been a real pleasure for 
us!

From June 2 to 6, 2025, we will present many 
special items:
Look forward to a nearly complete collection of 
the Bavarian Historical Talers of Ludwig I (1825 
- 1848), selected gold coins, and rare bank
notes, including a complete SPECIMEN set of 

Qatar/Dubai (c. 1960) from 1 to 100 Riyals.

In philately, we are also pleased to offer you 
something special: We have important collec-
tions such as China and Brunei, an impressive 
collection of letters of the passionate collector 
Karl Heinz Schrader – including almost 100 letters 
franked with the famous “Black Penny” – as well 
as rare items from the German States, another 
part of the “Ethiopia” collection, and high-quality 
stamps, sets, and letters from Bavaria.

Whether you bid in person here in Bietigheim-
Bissingen, online, by mail, or by phone – we look 
forward to your participation! If you have any 
questions or need more information, feel free to 
contact us at any time.

We hope you enjoy discovering many wonderful 
items and experiencing small moments of happi-
ness at our auction!

Your Auction Team Christoph Gärtner

P.S.: Due to recent changes in international customs regulations – especially in the USA – we recommend 
checking the current rules before the auction.
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Sammeln ist Glück in kleinen Momenten. 

Mit diesem Gedanken möchten wir Ihnen eine 
Auktion voller Entdeckungen, Überraschungen 
und Sammlerglück bereiten.

Unser aktuelles Angebot lädt Sie ein, auf Ent
deckungsreise zu gehen: Münzen, Banknoten, 
Briefmarken und faszinierende Postgeschichte 
aus aller Welt erwarten Sie in unseren neuen 
Auktionskatalogen.

Ein herzliches Dankeschön an alle, die uns ihre 
Sammlerstücke anvertraut haben – das Zusam
menstellen dieser Vielfalt war für uns eine große 
Freude!

Vom 2. bis 6. Juni 2025 präsentieren wir Ihnen 
zahlreiche Höhepunkte! 
Freuen Sie sich auf eine nahezu vollständige 
Sammlung der bayerischen Geschichtstaler 
Ludwigs I. (1825 - 1848), ausgewählte Gold
münzen sowie seltene Banknoten, darunter ein 

kompletter SPECIMEN-Satz Qatar/Dubai (ca. 
1960) von 1 bis 100 Riyal. 

Auch philatelistisch dürfen wir Ihnen Besonderes 
bieten: Herausragende Schwerpunkte wie China 
und Brunei, eine eindrucksvolle Sammlung von 
Briefen des passionierten Sammlers Karl Heinz 
Schrader – darunter fast 100 Briefe mit der 
legendären „Black Penny“ – sowie exzellente 
Stücke aus Altdeutschland, ein weiterer Teil der 
Sammlung „Äthiopien“ sowie hochwertige Mar-
ken, Einheiten und Briefe aus Bayern.“

Ob persönlich bei uns in Bietigheim-Bissingen, 
online, schriftlich oder telefonisch – wir freuen 
uns, wenn Sie dabei sind! 

Für Fragen und weitere Informationen stehen 
wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. Wir 
wünschen Ihnen spannende Entdeckungen und 
viele kleine Glücksmomente bei unserer Auktion!

Ihr Auktionsteam Christoph Gärtner

P.S.: Aufgrund aktueller Entwicklungen bei internationalen Zollbestimmungen – insbesondere in den USA – 
empfehlen wir Ihnen, sich kurz vor der Auktion über die jeweils gültigen Vorgaben zu informieren.
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2.104
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2.107 - 2.108
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2.132 - 2.133
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2.137 - 2.140

GHANA
Ghana

2.141
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2.144 - 2.152

GRIECHENLAND
Greece

2.153 - 2.157

GUADELOUPE
Guadeloupe

2.158

GUATEMALA
Guatemala

2.159

GUERNSEY
Guernsey

2.160

GUINEA
Guinea
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UNGARN
Hungary

2.166 - 2.168

ISLAND
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2.169

INDIEN
India

2.170 - 2.186
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Iran

2.187

ISLE DE FRANCE ET DE BOURBON
Isle de France et de Bourbon

2.188

ISLE OF MAN
Isle of Man

2.189
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2.190 - 2.192

ITALIAN SOMALILAND
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2.193 - 2.194

ITALIAN STATES
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2.195 - 2.200
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Italy

2.201 - 2.209
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2.210 - 2.211

JERSEY
Jersey
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LETTLAND
Latvia
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Mauritius

2.251

MAROKKO
Morocco

2.252

NEPAL
Nepal

2.253

NIEDERLÄNDISCHE ANTILLEN
Netherlands Antilles
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SAUDI ARABIEN
Saudi Arabia 

2.331
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2.332 - 2.342
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SERBIEN
Serbia
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2.359
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2.360 - 2.361
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2.362
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Vanuatu

2.368
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2.369
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2.370 - 2.371
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2.372 - 2.373
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2.374 - 2.375

ALLE WELT
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Hinweis zu NS-Emblemen und/oder Symbolen:
Bei Münzen, Medaillen, Orden, Dokumenten u.a. mit NS-Emblemen 
oder -Symbolen verpflichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. Sie sind in keiner Weise 
propagandistisch, insbesondere im Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.

PARAGRAPH 86A, 86
Notice to NS-Decorations and/or Symbols
The bidder is obliged to purchase coins, medals, documents etc. holding 
NS-decorations or NS-symbols only for historical and scientific purposes 
of collecting. They may not be used in any form for propagandistic 
purposes, esp. in regard to § 86 StGB.
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BRIEFMARKENNOTGELD 2.480 - 2.481

LÄNDERSCHEINE 2.482 - 2.485

SONSTIGE 2.486 - 2.489

NOTGELD 2.500 - 2.551



Mit dem Zusammenbruch der Donaumonarchie am 
Ende des 1. Weltkriegs entstand aus den König
reichen Serbien und Montenegro, dem 1908 von 
Österreich-Ungarn annektierten Bosnien-Herzego
wina und großen Teilen der heutigen Republiken 
Slowenien, Kroatien, Nordmazedonien und dem 
Kosovo ein neuer Staat, der sich „Königreich der 
Serben, Kroaten und Slowenen“, kurz „SHS-Staat“ 
nannte und am 1.12.1918 vom serbischen Kron
prinzen und Regenten Alexander in Belgrad aus-
gerufen worden war. 

Dessen erster König wurde der serbische König Peter 
I. (11.7.1844 - 16.8.1921), der jedoch schon 1914 
krankheitsbedingt die Amtsgeschäfte auf seinen Sohn 
Alexander/Aleksandar (16.12.1888 - 9.10.1934) als 
Regenten übertragen hatte. Dieser folgte ihm 1921 
als neuer König auf den Thron. Schon der Umstand, 
dass die ehemaligen Könige Serbiens nun Könige des 
SHS-Staats wurden, der ab 1929 „Königreich Jugo-
slawien“ („Kraljevina Jugoslavija“) hieß, zeigte eine 
starke serbische Dominanz, gefolgt von den Kroaten 
und Slowenen, während die anderen Bevölkerungs-
gruppen des neuen Vielvölkerstaates im Kürzel „SHS“ 
unerwähnt blieben. Diesem serbischen Machtver-
ständnis verlieh auch die vorderseitige Beschriftung 
der hier abgebildeten einzigen Goldmünze des neuen 
Staates zu 20 Dinar aus dem Jahre 1925 Ausdruck:

Die nur im Jahre 1925 geprägte Münze setzte noch 
einmal die Tradition früherer serbischer Goldmünzen 

zu 20 Dinar fort, da sie sich an die Maße der Ausga-
ben der Lateinischen Münzunion hielt, also 6,452 g 
wog, was bei einem Goldgehalt von 900/1000 ein 
Feingewicht von 5,81 g ergab. 20 Dinar entsprachen 
damit 20 französischen Goldfrancs oder 20 Schweizer 
Goldfranken. Der kurzsichtige König, der auf den 
überlieferten Photographien stets mit „Zwicker“ ab-
gelichtet ist, trägt auf der Münze bei der vorder
seitigen Darstellung seines Kopfes mit Blickrichtung 
nach links keine Sehhilfe. Die in kyrillischen Buch
staben geschriebene Umschrift lautet: „АЛЕКСАНДАР 
I КРАЛЬ СРБА, ХРВАТА И СЛОВЕНАЦА“ („Alexander I, 
König der Serben, Kroaten und Slowenen“) und folgt 
daher dem serbischen Führungsanspruch. 
Ganz unten erkennen wir unter einem Stern den 
Schriftzug „PATEY“, der für den Namen des franzö-
sischen Graveurs Henri-Auguste Patey steht, da man 
die Münze in Paris prägen ließ. 

Im Zentrum der Rückseite der Münze mit Riffelrand 
stehen die Königskrone, die Wertangabe „20 DINARA“ 
[in lateinischer Schrift!] und die Jahreszahl „1925“, 
eingefasst von je einem Lorbeer- und Eichenzweig 
mit dichtem Blattwerk. 

Am 9.10.1934 landete der auf dem Kreuzer „Dubrovnik“ 
angereiste König gegen 16.00 Uhr in Marseille, um 
von dort nach Paris zu einem Staatsbesuch zu reisen. 
Alexander hatte Admiralsuniform angelegt und wurde 
beim Anlegen der Barkasse vom französischen Außen-
minister Louis Barthou begrüßt. Beide fuhren ge-
meinsam im offenen Wagen Richtung Bahnhof, als am 
Börsenplatz ein Attentäter aus der Reihe der Zuschau-
er hervorstürmte, auf das Trittbrett des Wagens 
sprang und den König und den Minister erschoss. Ein 
französischer Kameramann hielt zufällig die Ermor-
dung auf Film für die Nachwelt fest. Der (bulgarische) 
Attentäter wurde überwältigt und dabei so schwer 
verletzt, dass er noch am Abend starb. Neuer jugo-
slawischer König wurde Alexanders 1923 geborener 
und damit noch minderjähriger Sohn Peter II.
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EIN KLEINES STÜCK GESCHICHTE

Jugoslawien 1934: Mord in Marseille



ANTIKE

W 1 Konvolut von circa 195 römische Bronzemünzen; alle unbestimmt; gekauft wie gesehen, keine spätere 
Reklamation möglich / Bought as viewed, no refund possible. (S) Sammlung 250,- 

W 2 Lot 118 antiker Kupfermünzen; überwiegend Byzanz, eine Fundgrube für den Spezialisten antiker 
Münzen. (S) Sammlung 250,- 

W 3 Lot 49 Stück antiker Kupfermünzen, meist Römische Republik. Lieferung erfolgt ohne den abgebildeten 
Schuber / delivery without the slipcase shown. (S) Sammlung 150,- 

W 4 Kleines Konvolut von circa 50 Münzen in Silber und Bronze; meist Römische Kaiserzeit, Silber Denare, 
Æ-Sesterze, Antoniniane, Follis, auch Provinzialprägungen; die meisten bestimmt. (S) Sammlung 100,- 

W 5 Lot 13 Stück; GALVANOS, meist griechische Münzen, vorzüglich, gekauft wie gesehen, keine spätere 
Reklamation möglich / bought as viewed, no refund possible (T) Sammlung 100,- 

W 6 Münzblatt mit 7 antiken Münzen; römische Kaiserzeit, Byzanz, 3 Nachprägungen/Copy; Gekauft wie 
gesehen, keine Rückgabe - authenticity not verified, bought as viewed, no return. (T) Sammlung 50,- 

INTERNATIONALE NUMISMATIK – MÜNZEN  
Einzellose & Sammlungen 1 - 1.154
Montag, 2. Juni 2025, Beginn der Versteigerung um 9.00 Uhr

INTERNATIONAL NUMISMATICS – COINS 
Single Lots & Collections 1 - 1.154
Monday, 2 June 2025, the auction starts at 9.00 am

Nero (54 - 68)
P 7 Nero (54 - 68): Ägypten, Alexandria; BI-Tetradrachme, 12,9 g, 22/23 mm; Büste des Nero Strahlenkrone 

nach links // Kopf des Divus Augustus mit Strahlenkrone nach rechts; sehr schön+ 50,- 

Vespasian (69 - 79)
W 8 Vespasian (69 - 79): Æ As, Rom, für den Umlauf in Syrien; 8,52 g, Cohen 501, sehr schön. 40,- 

Titus (69 - 79 - 81)
P 9 Titus (69 - 79 - 81): Lot 2 Stück; AR-Denar, 3,18 g, PONTIF TR P COS IIII und AR-Denar, 3,45 g, TR P IX IMP 

XV COS IIII PP, Kampmann 22.36, 22.88; sehr schön. 100,- 

Sabina (+ 136 n.Chr.)
P 10 Sabina (+ 136 n.Chr.): AR-Denar, SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P / VE-S-TA, 3,02 g, Kampmann 

33.9, sehr schön. 50,- 

7 | 50 € 9 | 100 € 10 | 50 €
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ANTIKE / ÜBERSEE

13 | 50 €

Faustina Maior (+ 141 n.Chr.)
P 11 Faustina Maior (+ 141 n.Chr.): Lot 2 Stück; AR-Denar, AVGVSTA, 3,13 g und AR-Denar, IVNO LVCINAEA, 

3,36 g, Kampmann 36.29, 36.36, sehr schön. 50,- 

Caracalla (196 - 198 - 217)
W 12 Caracalla (196 - 198 - 217): Lot 3 Stück; 3 x AR-Denar, VICTORIA PART MAX / SEVERI AVG PII FIL / P M 

TR P XVI COS IIII P P. 100,- 

Carus (282 - 283)
P 13 Carus (282 - 283): Æ-Antoninian, DIVO CARVS / CONSECRATIO; 3,5 g, 21,3 mm, Kampmann 113.33, 

vorzüglich. 50,- 

Islamische Münzen
W 14 Osmanisches Reich: Lot 4 Großsilbermünzen, sehr schön. (T) Sammlung 100,- 

W 15 Osmanisches Reich: Lot 5 Stück; 3 x Großsilbermünzen und 2 x Kupfer. (T) Sammlung 100,- 

11 | 50 €

24 | 500 €23 | 100 €

P 23 Suezkanal: 50 Centimes 1865 Kupfer Marke / Token von Ch. & A. Bazin. KM# Tn 2, Lecompte 5. Ein 
seltener Jeton, welcher während der Erbauung (1859-1869) bei den Arbeitern als Zahlungsmittel 
diente. Kleine Randfehler und Kratzer, sehr schön. 100,- 

P 24 Suezkanal: 5 Francs 1865 Kupfer Marke / Token von Ch. & A. Bazin. KM# Tn 4, Lecompte 7, Gadoury/
Couisinie 5. Ein seltener Jeton, welcher während der Erbauung (1859-1869) bei den Arbeitern als 
Zahlungsmittel diente. Kleine Randfehler und Kratzer, vorzüglich. 500,- 

W 25 Suezkanal: 20 Centimes, 50 Centimes und 1 Franc 1865 Messing Marken / Token von Borel Lavalley et 
Compie. KM# Tn 5, 6 und 7; Lecompte 8, 9 und 10. Seltene Jetons, welche während der Erbauung 
(1859-1869) bei den Arbeitern als Zahlungsmittel dienten. Lot 3 Stück, sehr schön. 100,- 

ÜBERSEE 
Ägypten

W 20 unter Osmanischem Reich ca. 1840 - 1910: Drei Münzblätter mit 56 Münzen von Para bis Qirsh. Nicht 
näher bestimmt, eine Fundgrube für den Experten. (S) Sammlung 250,- 

W 21 Britisches Protektorat 1914 - 1922: Zwei Münzblätter mit 30 Münzen von ½ Millieme bis zu 20 Piaster. 
Dabei auch 3 Tram Marken nach Kairo. Total 33 Stück. (T) Sammlung 100,- 

W 22 Königreich 1922 - 1952: Vier Münzblätter mit 58 Münzen von ½ Millieme bis zu 20 Piaster. (T) Sammlung 300,- 
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ÜBERSEE

26 | 750 €

Australien
P 26 ▲ Elizabeth II. 1952-2022: 100 Dollars 2000 ”Sydney 2000”, Motiv Logo/ Farbiges Emblem. KM# 383, 10 

g, 999/1000 Gold, in original Kapsel und Etui. (ES) 750,- 

W 27 Elizabeth II. 1952-2022: 7 x 1 OZ Kookaburra der Jahrgänge 1990 - 1996, dabei noch Känguru 1993 + 
2021. Lot 9 Münzen. (S) Sammlung 200,- 

W 28 Tolle Sammlung Australischer Münzen ab ca. 1911 - 1964. Dabei Silbermünzen wie Florin, Shilling oder 
Sixpence und Threepence, auch ein Crown 1937 dabei; und Kupfermünzen zu 1 Penny und ½ Penny. (T) 
Sammlung 80,- 

Bahamas
W 29 Loser sieben-Münzen-Set 1969, 5c bis 5$. (T) 40,- 

Bahrain
W 30 Sammlung diverse Münzen der Länder Bahrain, Quatar sowie Quatar und Dubai. (S) Sammlung 50,- 

31 | 100 € 32 | 100 €

Belgisch Kongo
P 31 Congo Free State, Leopold II. 1865-1905: 5 Francs 1887, KM# 8, fast vorzüglich. 100,- 

P 32 Congo Free State, Leopold II. 1865-1905: 5 Francs 1896, KM# 8, tolle Patina, kleine Kratzer und 
Radfehler, fast vorzüglich. 100,- 

W 33 Congo Free State, Leopold II. 1865-1905: Sammlung Umlaufmünzen von 5 Francs runter bis zum 1 
Centime der Jahrgänge 1887 - 1908. Total 34 Münzen. (T) Sammlung 500,- 

W 34 70 Münzen aus der ehemaligen Belgischen Kolonie ca. 1910 - 1950, dabei 50 Francs 1944 aus Silber 
sowie weitere Kleinmünzen aus unedlen Metallen. Weiterhin Plakette ”Inauguration du Vaperu 
Albertville” 1913 Schiffsmotiv von F. de Cuijper (Vancraenenbroeck 144). (S) Sammlung 100,- 

Borneo
W 35 Malaya / Malaya and British Borneo: Münzblatt mit 32 diversen Kleinmünzen. (T) Sammlung Gebot

Britisch Ostafrika
W 36 Mombasa, British East Africa: 2 x gegossene Zinnmünze / cast tin coin. 19tes Jhd. Zarb / Lamu. Lot 2 

Stück. 50,- 
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ÜBERSEE

39 | 100 €

46 | 80 €

W 37 Mombasa, Imperial British East Africa Company: 6 x 1 Pice AH 1306 (1888). Dabei 4 x CM und 2 x H. 
Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. Lot 6 Münzen. (T) 50,- 

W 38 Mombasa, Imperial British East Africa Company: ½ Rupee, 1/4 Rupee und 2 Annas 1890. KM# 4, 3 und 
2. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) 100,- 

P 39 Mombasa, Imperial British East Africa Company: 1 Rupee 1888 H. KM# 5. Kleine Kratzer, sehr schön - 
vorzüglich. 100,- 

W 40 99 Münzen der ehemaligen britischen Schutzgebiete East Africa und Uganda Protectorate 1900 - 1963. 
Dabei Florin 1920, Schillinge 1921-1952 sowie Cent-Loch-Münzen. (S) Sammlung 150,- 

Britisch Westafrika
W 41 Zwei Schuber mit über 80 Münzen der ehemaligen britischen Schutzgebiete. (S) Sammlung 160,- 

Ceylon / Sri Lanka
W 42 Georg III. 1802-1820: Hammered coinage: Lot mit 10 dicken Münzen 1803-1814 mit Elefanten, dabei 

1/12 + 1/24 + 1/48 Rixdollar in unterschiedlichen Erhaltungen. (T) Sammlung 150,- 

W 43 Georg III. 1802-1820: Kleines Set 3 Münzen, dabei 24 + 48 + 96 Stivers aus Silber (KM# 76, 77, 79) 
1808/1809. Wert / Elefant. Sehr schön. (T) 200,- 

W 44 Georg III. 1802-1820: Kleines Set 6 Münzen mit Elefanten, dabei ½ + 1 + 2 Stivers 1815 (KM# 80, 81, 82) 
sowie 1/192 und 1/48 Rixdollar 1802 (KM# 73 + 75) und Rixdollar 1821 (KM#84). Schön - vorzüglich. (T) 150,- 

W 45 Drei Münzblätter mit ca. 80 Kleinmünzen aus Ceylon ab ca. 1890 - 1955. (T) Sammlung 80,- 

Chile
P 46 Karl IV. (Carolus IIII.) 1788-1808: 8 Reales 1805 So FJ (Santiago) 26,30 g. KM# 51, Cal-1045. Fast sehr 

schön. 80,- 

China
P 47 1 Dollar Jahr 23 (1934), Präsident Sun Yat Sen / Dschunke (Junk). KM# Y 345. 26,74 g. Kleine Kratzer, 

sonst vorzüglich. 80,- 

W 48 Lot 2 Kleinmünzen, dabei 10 Cents 1913 (Year 2) der Kwang-Tung Province, zaponiert, sehr schön; 
sowie 20 Cents 1926 (Year 15) der Kwang-Si Province in vorzüglich. 80,- 

47 | 80 €

 16 Internationale  Numismatik



ÜBERSEE

49 | 100 € 50 | 100 €

51 | Gebot

56 | 50 €

P 49 Provinz Szechuan: Silber Dollar 1912 (Year 1). KM# Y 456. 25,66 g. Sehr schön. 100,- 

P 50 Provinz Szechuan: Silber Dollar 1912 (Year 1). KM# Y 456. 25,73 g. Sehr schön. 100,- 

P 51 Provinz Yunnan, 20 Cents 1949 (Year 38), Provincial capitol. KM# Y 493. Sehr schön+. Gebot

W 52 Ca. 230 alte Bronze Münzen mit Loch (Käsch / Cash) in zwei Alben. Teils vorbestimmt, lt. Einlieferer 
Kaiser 1 bis 5, bisschen Japan. Dabei noch 14 modernere Münzen. Sonst nicht näher bestimmt. Dabei 
auch zwei Kataloge. Ohne Obligo, gekauft wie gesehen / bought as viewed, no return. (S) Sammlung 150,- 

W 53 Lot 7 Stück, dabei 5 Kupfermünzen (Cent / cash), eine Silbermünze (unbestimmt) sowie ein Jeton. (T) 
Sammlung 50,- 

W 54 Casino-Jetons um 1800: Lot 3 Stück, Perlmutt (mother of pearl gambling token). 1 x Rund, 2 x Rechteckig, 
nicht näher bestimmt. Wundervolle Schnitzbilder. (T) 50,- 

China - Volksrepublik
W 55 Olympische Winterspiele Lake Placid 1980: Set 8 x 1 Yuan Messingmünzen 1980, in Kapseln. KM# 19-

22, sowie KM 29-32 in Polierter Platte (angelaufen); dabei noch 25 Yuan 1982 Fußball, KM# 59. (S) 
Sammlung 100,- 

P 56 • 10 Yuan 1990, China Panda 1 OZ Silber. KM# 276, Patina, sonst Stempelglanz. 50,- 

W 57 • Olympische Spiele Barcelona 1992, Set 2 x 10 Yuan 1990. Dabei Radsport (KM# 300) sowie Turmspringen 
(KM# 301). In Kapsel, polierte Platte. Lot 2 Münzen. (T) 50,- 

W 58 • 5 Yuan 1997, Serie Chinesische Kultur, Astronom Zhuangzi. KM# 1070, mit chin. Zertifikat, polierte 
Platte. 40,- 

P 59 50 Yuan 2011, Silber Panda, 5 OZ (155,5 g 999/1000 Silber), Pandabär, Auflage max. 20.000 Ex., KM# 
1984, mit Zertifikat, in Originaletui und Umkarton (leicht beschädigt). Polierte Platte. (ES) 150,- 

59 | 150 €

1:2
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ÜBERSEE

63 | 80 €

65 | 80 € 66 | 100 €

W 60 Lot 39 x 5 Yuan Silber-Gedenkmünzen der Volksrepublik China; Polierte Platte (teils angelaufen), viele 
mit Zertifikat, in Originalboxen. (K) Sammlung 450,- 

W 61 Edle Box mit 14 x 1 OZ China Silber Panda, dabei die Jahrgänge 1990, 1995-1997; 2001-2002, 2004 - 
2011. Überwiegend in Quadrumdosen mit MDM Zertifikaten, teils leicht angelaufen. (S) Sammlung 300,- 

W 62 8 x 1 OZ China Silber Panda, dabei die Jahrgänge 1989-1995 in st und 1992 in PP, teils leicht angelaufen. 
(S) Sammlung 200,- 

Cook Inseln
P 63 100 Dollars 1991 aus der Serie 500 Years of America 1492-1992 / 500 Jahre Amerika, Mt. Rushmore-

Denkmal. KM# 319, 170,6 g. 925/1000 Silber. In Kapseln und Etui, mit Zertifikat. Leicht angelaufen, 
polierte Platte. (ES) 80,- 

W 64 MASTERPIECES OF ART: Pierre-Auguste Renoir - Schlafende Badende, 20 Dollars 2012, 3 OZ (93,3g), 
999/1000 Silber koloriert, mit 16 Swarovski Kristallen besetzt. KM# 618. Leicht angelaufen, polierte 
Platte. (ES) 80,- 

Dschibuti
P 65 French Somaliland / Djibouti: 1 Rupie 1840 der East India Company (KM# 457) mit Gegenstempel / 

Countermark ”Abdul Latif, a silversmith in Djibouti” KM# 2.2. Sehr schön - vorzüglich. 80,- 

Eritrea
P 66 Umberto I. 1889-1900: 1 Lira 1890 + 1891. KM# 2. Dabei noch 50 Centesimi 1890, KM#1. Meist sehr 

schön+. Lot 3 Münzen. (T) 100,- 
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ÜBERSEE

69 | 200 €

67 | 80 € 68 | 80 €

P 67 Umberto I. 1889-1900: 2 Lire (4/10 Tallero) 1890. KM# 3, Pagani 632, Montenegro 82. Kratzer, sehr 
schön+. 80,- 

P 68 Umberto I. 1889-1900: 2 Lire (4/10 Tallero) 1896. KM# 3, Pagani 633, Montenegro 83. Kratzer, sehr 
schön+. 80,- 

P 69 Umberto I. 1889-1900: 5 Lire (Tallero) 1891. 28,04 g. KM# 4, Dav. 27, Pagani 630, Montenegro 80. 
Kleine Kratzer, winzige Randfehler, hübsche Patina, vorzüglich. 200,- 

P 70 Umberto I. 1889-1900: 5 Lire (Tallero) 1896. 28,07 g. KM# 4, Dav. 27, Pagani 631, Montenegro 81. Feine 
Kratzer, hübsche Patina, fast vorzüglich. 200,- 

P 71 Vittorio Emanuele III. 1900-1946: Tallero 1918 R. Brustbild der Italia mit Diadem nach rechts, Rs. 
Gekrönter Adler. KM# 5, Davenport 28, Montenegro 434; 28,08 g, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

Franz. Indochina
W 72 Piaster / Piastre de Commerce 1907 und 1926, KM# 5a. Dabei noch 50 Cents 1936, KM# 4a. Einseitige 

Patina, Kratzer, sehr schön. Lot 3 Münzen. (T) 80,- 

70 | 200 € 71 | 150 €

Hong Kong
P 73 Victoria 1837-1901: 1 Mil 1863 + 1865, KM# 1. Selten in dieser Erhaltung, beide um vorzüglich. Lot 2 

Münzen. 80,- 

73 | 80 €
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ÜBERSEE

76 | 400 € 77 | 300 €

78 | 300 € 79 | 400 €

W 74 Victoria 1837-1901: 10 cents 1889, KM# 6.3, Fast FDC. Ex Sincona 78-81/2510. (T) 50,- 

W 75 Victoria 1837-1901: Lot 3 gegradete Münzen im PCGS Holder, dabei 10 Cents 1897 + 1900 (KM# 6.3) als 
MS62 und AU55 sowie 50 Cents 1893 (KM# 9.1) mit der Bewertung AU55. (T) 200,- 

P 76 Victoria 1837-1901: ½ Dollar 1866, KM# 8, 13,43g. Kleine Kratzer und Randfehler, sehr schön+. 400,- 

P 77 Victoria 1837-1901: 1 Dollar 1866, KM# 10, 26,89g, Randfehler, Kratzer, sehr schön+. 300,- 

P 78 Victoria 1837-1901: 1 Dollar 1867, KM# 10, 27,07g. Gereinigt, Kleine Randfehler und Kratzer, sehr 
schön+. 300,- 

P 79 Victoria 1837-1901: 1 Dollar 1868, KM# 10, 26,89g. Kleine Kratzer, Patinaansatz, sehr schön - vorzüglich. 400,- 

W 80 Sammlung Kleinmünzen aus Hongkong ca. 1860 - 1935, dabei 50 Cents, 20 Cents, 10 Cents und 5 Cents 
aus Silber (bzw. 2 x 5c aus Nickel) sowie 1 Cents aus Bronze. Total 46 Stück. (T) Sammlung 150,- 

Indien
W 81 Mughal Empire um 1700: Lot 12 Rupien, dabei gem. Sammleraufzeichnungen Shah Jahan und Tata 

Mint. Nicht näher bestimmt, eine Fundgrube für den Experten. 200,- 

W 82 Lot 20 Münzen aus Alt-Indien des 18ten Jhd. mit kleinen Fanam Münzen aus Kupfer, Silber und Gold. 
Überwiegend vorbestimmt, nicht überprüft. Gekauft wie gesehen / bought as viewed. (S) Sammlung 200,- 

W 83 Alt-Indien: 12 kleine ”Islamic Silver Dirhams”, nicht näher bestimmt, eine Fundgrube für den Experten. 
Dabei noch 4 weitere Münzen, total 16 Münzen. (T) Sammlung 150,- 

W 84 Fürstenstaaten / Princely States: Lot 13 Münzen aus Dhar, Sailana, Bikanir und Alwar. Dabei 7 
Kupfermünzen und 6 Silbermünzen. (T) Sammlung 100,- 

W 85 Südost-Indien/Madras: 1 Fanam Goldmünze (ca. 0,28g) im Folder der BW-Bank mit einer geschichtlichen 
Beschreibung. (T) 60,- 
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ÜBERSEE

ex. 86 | 800 €

88 | 150 € 89 | 100 €

P 86 East India Company, Bombay Presidency: ½ Pice, 1 Pice, 1,5 Pice und 2 Pice 1791 Proof. Komplette 
Typensammlung. KM# 192, 193, 195 und 196. Alle Münzen in NGC Holder Erhaltung PF 63 BN (2x), PF 
62 BN und PF 65 BN. Lot 4 Münzen. Ex Ponteiro & Ass. Sale 151 November 2009 Baltimore Auction, Los 
9640. (ES) 800,- 

P 87 East India Company, Bombay Presidency: Lot 4 Stück 1794 aus Kupfer, dabei ½ Pice (3,22g KM# 192), 
Pice (6,46g KM# 193) 1½ Pice (9,57g KM# 195) und 2 Pice (13,22g KM# 196). Berührungsspuren, ex 
polierte Platte. Lot 4 Münzen. (T) 150,- 

87 | 150 €

P 88 East India Company, Bombay Presidency: Pice 1794 Proof. KM# 193. In PCGS Holder Erhaltung PR65BN. 
Ex Baldwin's Auctions Ltd. 2013, Los 518. 150,- 

P 89 East India Company, Bombay Presidency: 2 Pice 1794 Copper Gilt proof. KM# 196a. Kratzer im Feld, ex 
polierte Platte. 100,- 

W 90 East India Company, Bombay Presidency: Lot 9 diverse Pice Münzen 1791-1794 aus Kupfer, schön - sehr 
schön. (T) Sammlung Gebot

W 91 East India Company, Bombay Presidency, Lokale Prägungen: Lot 32 nicht näher bestimmten Münzen ca. 
1802 - 1831. (S) Sammlung 100,- 

W 92 East India Company, Bombay Presidency: Lot 26 Münzen 1804 - 1834, dabei Half Anna, Quarter Anna 
oder Pie. (T) Sammlung Gebot

W 93 East India Company: Lot 10 nicht näher bestimmten Münzen um 1850. (T) Sammlung 50,- 

W 94 British East India Company, William IV. 1830-1837: 1, ½ und 1/4 Rupie aus Silber. Dabei noch 6 x Quarter 
Anna und 1 x 1/12 Anna. Alle mit der Jahreszahl 1835 und gem. Sammler Mumbay / Bombay Mint, um 
sehr schön. Lot 10 Münzen. (T) 100,- 

W 95 British East India Company, William IV. 1830-1837: Rupie 1835 F, Calcutta. KM# 450.2, dabei noch 1/4 
Rupie 1835 KM# 448.6 (18 berries). Beide mit einseitiger Patina in sehr schön+. Lot 2 Münzen. 50,- 

W 96 British East India Company, Victoria 1837-1901: Lot 7 Kupfermünzen, gem. Sammler alle Calcutta Mint, 
dabei: Half Anna 1845 KM 447.1 (19 berries); Quarter Anna 1835 (KM# 446); ½ Pice 1853 (KM# 464); 2 
x 1/12 Anna 1835 + 2 x 1848 (KM# 445). Sehr schön oder besser. (T) 50,- 
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ÜBERSEE

W 97 British East India Company, Victoria 1837-1901: Lot 4 x 1 Rupie / Rupee 1840, 2 x 1/4 Rupie 1840 sowie 
2 x 2 Annas 1841 Silbermünzen. Gem. Sammler Mombai / Bombay Mint. Sehr schön, Lot 8 Münzen. (T) 100,- 

W 98 British East India Company, Victoria 1837-1901: Lot 9 x 1 Rupie / Rupee 1840 Silbermünzen, gem. 
Sammler alle Calcutta Mint (KM# 457). Sehr schön oder besser. (T) 200,- 

W 99 Britisch-Indien, Victoria 1837-1901: Münzblatt mit 10 Münzen, dabei 7 x 1 Rupie / Rupee; 2 x Half 
Rupie / Rupee sowie 1 x 2 Annas. Gem. Sammler alles Calcutta Mint. Sehr schön oder besser. (T) 100,- 

W 100 Britisch-Indien, Victoria 1837-1901: Sammlung 68 Münzen der englischen Kolonie, dabei Silbermünzen 
zu 1 Rupie / Rupee, Half Rupie, 1/4 Rupie oder 2 Annas sowie Kupfermünzen zu Quarter Anna und 1/12 
Anna. Gem. Sammler alles Mombai / Bombay Mint. Sehr schön oder besser. (S) Sammlung 500,- 

W 101 Britisch-Indien, Edward VII. 1901-1910: 6 x 1 Rupie / Rupee (KM# 508) 1903 - 1908 sowie 1 x Half Rupie 
/ Rupee (KM# 507) 1907 aus Silber. Dabei noch 4 x 1 Anna. Gem. Sammler alles Mumbai / Bombay 
Mint. Sehr schön oder besser. Lot 11 Münzen. (T) 100,- 

W 102 Britisch-Indien, Edward VII. 1901-1910: Münzblatt mit 13 Münzen, dabei 8 x 1 Rupie / Rupee (KM# 508) 
1903 - 1910 sowie 5 x Half Rupie / Rupee (KM# 507) 1906-1910. Gem. Sammler alles Calcutta Mint. 
Sehr schön oder besser. (T) 200,- 

W 103 Britisch-Indien, George V. 1910-1936: Sammlung 52 Münzen der englischen Kolonie, dabei Silbermünzen 
zu 1 Rupie / Rupee, Half Rupie, 1/4 Rupie oder 2 Annas sowie Kleinmünzen von 8 Annas bis zu 1/12 
Anna. Gem. Sammler alles Mombai / Bombay Mint. Sehr schön oder besser. (T) Sammlung 250,- 

W 104 Britisch-Indien, George V. + Georg VI.: Münzblatt mit 11 Münzen, dabei 6 x 1 Rupie / Rupee 1911 - 1938 
sowie 5 x Half Rupie / Rupee 1916-1940. Gem. Sammler alles Calcutta Mint. Sehr schön oder besser. (T) 100,- 

W 105 Britisch-Indien, George VI. 1936-1947: Sammlung 44 Münzen der englischen Kolonie, dabei 
Silbermünzen zu 1 Rupie / Rupee, Half Rupie oder 1/4 Rupie sowie Kleinmünzen von 2 Annas bis zu 
Pice. Gem. Sammler alles Mombai / Bombay Mint. Sehr schön oder besser. (T) Sammlung 100,- 

W 106 Britisch-Indien, George VI. 1936-1947: Kleines Lot 6 Münzen 1943-1945 der Lahore Mint, dabei 2 x 1 
Rupie, 2 x ½ Rupie und 2 x 1/4 Rupie. (T) Gebot

W 107 Britisch-Indien, Calcutta Mint: Umfangreiche Sammlung an Kleinmünzen von 1/12 Anna, ½ Pice, 
Quarter Anna bis zur 1/4 Rupie aus Silber ca. 1860 - 1947. Zusammen über 180 Münzen. (S) Sammlung 200,- 

Irak
W 108 Kingdom of Iraq: Zwei Münzblätter mit Münzen von Faisal I., Ghazi I. sowie Faisal II. Total 38 Münzen. 

(T) Sammlung 80,- 

Japan
W 109 Kleine Typensammlung, dabei ½ und 1 Sen 1885, 10 Sen 1905, 20 Sen 1885 sowie 50 Sen 1899. Münzen 

zaponiert, sehr schön. (T) Sammlung 100,- 

110 | 100 €

Jemen
P 110 Yemen Eastern Aden Protectorate / Quaiti (Qa'Iti) State: Ryal 1307 (ca. 1890) - Maria Theresia Taler 

1780 mit zwei kleinen Gegenstempel / Countermark Shihr & Mukalla. KM# 35, Hafner II. 108/109. 
Patina, Kratzer, sehr schön. 100,- 
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ÜBERSEE

112 | 50 €

120 | 4.000 €

116 | 80 €

W 111 Yemen, Kathiri State of Seiyun & Tarim: Set 3 Münzen AH 1315 (1897), dabei 6 Khumsi (KM# 215), 12 
Khumsi (KM# 216), sowie 24 Khumsi (KM# 217). Patina, sehr schön. (T) 50,- 

P 112 Yemen, Imam Yahya 1904-1948: Imady Riyal AH 1322 (1344) / AD 1925/6. KM# Y7. Patina, sehr schön. 50,- 

W 113 Yemen, Quati State of Hadramaut, Ghurfah: Set 4 Münzen 1926 (AH 1344), dabei 8, 15, 30 und 60 
Khumsi, KM# 102-106. Sehr geringe Auflage von nur 5.000 bzw. 10.000 Stück. Patina, sehr schön. (T) 50,- 

W 114 Yemen in der Kolonialzeit: 28 nicht näher bestimmten Münzen aus der Kolonialzeit, 8 davon mit 
Gegenstempel / Countermarks, diese mit Loskarten der Baldwin's Islamic Auction No. 25 (2013). Dabei 
noch 4 moderne Münzen aus Südarabien / South Arabia. Total 32 Münzen. (T) Sammlung 750,- 

Kanada
W 115 Nova Scotia, John Alexr. Barry - Halifax ½ Penny (Half Penny) Token 1815. 50,- 

P 116 Newfoundland, Victoria 1837-1901: 50 Cents 1898, KM# 6 sowie 20 Cents 1899, KM# 4. Kleine Kratzer, 
tolle Patina, sehr schön - vorzüglich, Lot 2 Münzen. 80,- 

W 117 Newfoundland, Lot 9 Münzen 1c - 25c von 1912 bis 1945. (T) Sammlung 50,- 

W 118 Kleines Lot 7 Münzen der Confederation, dabei: New Brunswick mit Half Penny Token 1843 und 1 Cent 
1864; Upper Canada mit ½ Penny 1854 und Penny 1857; Nova Scotia mit Half Cent 1864 und 1 Cent 
1861; Prince Edward Island mit 1 Cent 1871. Alle sehr schön oder besser, lot 7 Münzen. (T) 50,- 

W 119 Lot mit diversen Münzen aus Kanada ab ca. 1880, dabei Silberdollar bis zum Cent. (S) Sammlung 100,- 

P 120 ▲ Lot 4 Goldmünzen, dabei: 2 x 100 Dollars 1977 Queen‘s Silver jubilee (25 Jahre Krönung). KM# 119, 
Friedberg 8 sowie 2 x 100 Dollars 1978, Wildgänse / Geese. KM# 122, Friedberg 9. Je 16,97 g, 
916/1000 Gold (entspricht ½ OZ Feingold). Zwei Münzen mit Rotpunkten, in Etuis (teils leicht 
beschädigt) mit Zertifikat wie verausgabt, polierte Platte / proof. (ES) 4.000,- 
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ÜBERSEE

130 | 50 €

W 121 ▲ Lot 3 Goldmünzen, dabei: 100 Dollars 1977 Queen‘s Silver jubilee (25 Jahre Krönung). KM# 119, 
Rotflecken; 100 Dollars 1979, Jahr des Kindes, KM# 126 sowie 100 Dollars 1976, Olympische Spiele in 
Montreal, Athena und Athlet, 776 B.C - 1976 A.D. KM# 115. 2x in Lederetui und Umverpackung, 1 x 
in Blisterkarte. (S) Sammlung 2.500,- 

W 122 Olympische Spiele Montreal 1976 in pp: 14 x 5 Dollars sowie 14 x 10 Dollars Gedenkmünzen 1973-
1976, augenscheinlich komplette Serien zur Olympiade in Kanada in 7 edlen Einzeletuis zu 4 Stück. Ab 
KM# 84 bis # 114. (K) Sammlung 500,- 

W 123 Olympische Spiele Calgary 1988: 10 x 20 Dollars Gedenkmünzen 1985-1987, augenscheinlich komplette 
Serie zur Olympiade in Kanada. Ab KM# 145 bis # 160. Münzen in Kapseln und grünem Gesamtetui in 
der höchsten Qualität pp. (S) Sammlung 150,- 

W 124 Olympische Spiele Vancouver 2010. Dabei 1 x 50 Dollars in Einzeletui sowie 3 x 5 Dollars im edlen 
Holzetui. (S) Sammlung 150,- 

W 125 Konvolut diverse KMS und Gedenkmünzen aus Kanada, dabei auch die 20 Dollar Gedenkmünze der 
Fliegerserie, Olympiade Calgary oder Montreal. (K) Sammlung 800,- 

W 126 Interessantes Lot an kanadischen Silber-Gedenkmünzen und Kursmünzensätze; meist in Originaletuis 
und mit Zertifikaten. (K) Sammlung 400,- 

W 127 29 x 1 CAD Gedenkmünzen in der Höchsten Qualität polierte Platte. Dabei z.B. Eisbär 1980; Kelsey 
1990; McIntosh 1996 oder Eishockey 1997 oder 40 Jahre Flagge 2005. (S) Sammlung 300,- 

W 128 Lot 14 Stück: Fliegerserie / Flugzeuge / Luftfahrt I. (First 50 Years) Ausgabe 1990-1994, komplett und II. 
(Beyong World War II.) Ausgaben 1995-1999, 4 Stück; je 20 Dollars (je 1 OZ, 925/1000 Silber) mit 
Goldinley, teilweise mit Zertifikaten in Originaletuis, polierte Platte. (S) Sammlung 200,- 

Katanga
W 129 Lot 6 Stück; 4 x Katangakreuz (2 x groß und 2 x klein) sowie 2 x Siam Silber Tigerzungengeld (2 

verschiedene). (S) Sammlung 80,- 

Kenia
P 130 Mombasa, Imperial British East Africa Company: Rupie / Rupee 1888 H Birmingham, KM# 5. Gereinigt, 

Kratzer, Patina, sehr schön. 50,- 

Komoren
W 131 Grande Comore Sultanate, SAÏD ALI Ibn Saïd Amr 1885-1909: 2 x 5 Centimes (KM 1.1 + 1.2) sowie 1 x 

10 Centimes (KM# 2.1) aus dem Jahr 1308 AH (1890). Sehr schön, Lot 3 Münzen. (T) 50,- 

Korea
W 132 Olympische Spiele 1988: Sammlung mit 4 x 5.000 Won und 4 x 10.000 Won (ab KM# 54, Issue 1 und 2) 

anlässlich der Olympiade in Seoul in 4 Etuis mit je 2 Münzen. Höchste Qualität polierte Platte. (S) 
Sammlung 100,- 

Kuba
W 133 Bild aus Silbermünzen, 4 x 10 Pesos 1998, jeweils eine Feinunze, zu einem Bild zusammengefügt, 

Strandansichten Havanna und Schiffe davor, in Acrylblock, polierte Platte. (ES) 100,- 
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ÜBERSEE

134 | 200 €

135 | 80 € 136 | 80 € 137 | 100 €

Kuwait
P 134 6-Münzen-Proof Satz (1 Fils bis 100 Fils) 1987 / AH1407, KM# PS3. Alle Münzen aus Sterling Silber, im 

Etui der Central Bank of Kuwait. Die Auflage ist unbekannt, da die Jahrgänge 1961 + 1962 mit lediglich 
60 Stück geprägt wurden, gehen Experten von ähnlicher Anzahl aus. (T) 200,- 

Malaysia
P 135 Sarawak: 1/4 Cent 1863 Birmingham (Heaton) Mint. James Brooke, ohne Punkt nach J. KM# 1. Feine 

Tönung, sehr schön. 80,- 

P 136 Sarawak: 50 Cents 1900 H. Charles Brooke. KM# 11, sehr schön. 80,- 

P 137 Sarawak: 50 Cents 1906 H. Charles Brooke. KM# 11, vorzüglich. 100,- 

W 138 Sarawak: Münzblatt mit 27 Münzen von 1 Cent bis zu 50 Cents 1863-1927. (T) Sammlung 200,- 

139 | 100 € 140 | 80 €

Mexiko
P 139 Karl IV. (Carolus IV.) 1788-1808: 8 Reales 1789 Mo FM (Mexico City) 26,7 g. KM# 107, Cal-950. Kleinere 

Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 140 Karl IV. (Carolus IIII.) 1788-1808: 8 Reales 1801 Mo FM (Mexico City) 26,91 g. KM# 109, Cal-971. 
Prägeschwäche, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 
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ÜBERSEE

141 | 80 €

P 141 Karl IV. (Carolus IIII.) 1788-1808: 8 Reales 1805 Mo TH (Mexico City) 26,86 g. KM# 109, Cal-983. 
Schrötlingsfehler, Randfehler, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 142 Ferdinand VII. 1808-1821: 8 Reales 1809 Mo TH (Mexico City) 26,83 g. KM# 110, Cal-1308. 
Schrötlingsfehler, Randfehler, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

W 143 Erste Republik 1867-1905: 8 Reales 1893 As ML (Alamos) 26,89 g. KM# 377, DP-As33. Mit einigen 
kleinen und größeren Gegenstempeln (Chinese merchant chopmarks). Durch Gegenstempel gewölbt, 
gereinigt, sehr schön+. 80,- 

Mongolei
W 144 4 x 500 Tögrök 2008 (Tugrik) mit Motiv 7 Weltwunder, teilcoloriert. Dabei noch 500 Tögrök 2006 Motiv 

Leonardo da Vinci. Total 5 Münzen. (T) Sammlung 80,- 

Niue
W 145 Sammelalbum mit kompletter Serie ”Polar Life / Tiermotive”; 16 x 2 Dollar-Münzen 2019 PP/Proof, je 

Silber 999, je 1 Unze; jede Münze in Kapsel und mit Zertifikat. (S) Sammlung 400,- 

142 | 80 €

146 | 80 €

148 | 200 €

Oman
P 146 Muscat & Oman, Feisal ibn Turkee 1888-1913: 1/12 Anna sowie 2 x ¼ Anna AH 1311 (1894). KM# 1 + 2. 

Schön - sehr schön. Selten, Lot 3 Münzen. 80,- 

W 147 Muscat & Oman, Feisal ibn Turkee 1888-1913: Lot 19 x ¼ Anna AH 1311 - 1315 mit Lokalausgaben 
(Local Coinage). Ab KM# 3. Schön - sehr schön. Selten, Lot 19 Münzen. (T) Sammlung 200,- 

P 148 Muscat & Oman, Taimur bin Faisal 1913-1932: ¼ Anna AH 1315 oder 1317, Arabic ”ST” countermark / 
Gegenstempel. Dabei noch Sa'id bin Taimur 1932-70: ¼-Anna AH 1318, Arabic ”SS” countermarks (KM# 
C.19.1, 21 var), Münzen schön (fine), countermarks sehr schön (very fine), sehr selten. Ex Spink 12025, 
Los 117. Lot 2 Münzen. 200,- 
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ÜBERSEE

153 | 100 € 154 | 80 €

W 149 Muscat & Oman / Oman: Lot 24 Münzen des Sultanats, von Baisa bis Saidi Rial. Dabei auch 1 Rial 1978 
FAO, KM# 65. (T) Sammlung 80,- 

W 150 Set 18 Münzen aus dem Sultanat, dabei auch die 2½ Omani Rials Münze mit Caracal Katze. (T) Sammlung 50,- 

Palästina
W 151 Palestine: 3 Münzblätter mit Kleinmünzen 1 Mil bis 100 Mils. Ohne teuren Spitzen, sauber nach 

Nominal und Jahrgang einsortiert. Total 48 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

Panama
W 152 10 Balboas 1982, Jahr des Kindes / Intl. Year of the Child / ano internacional del nino. KM# 79. Geringe 

Auflage nur 8.460 Stück. In Kapsel, berührt, polierte Platte. 60,- 

Peru
P 153 Karl IV. (Carolus IV.) 1788-1808: 8 Reales 1790 MÆ IJ (Lima) 26,82 g. KM# 87, Cal-904. Kleinere 

Randfehler, vorzüglich. 100,- 

P 154 Karl IV. (Carolus IIII.) 1788-1808: 8 Reales 1807 MÆ JP (Lima) 26,07 g. KM# 97, Cal-924. Sehr schön. 80,- 

W 155 Münzblatt mit 22 Münzen, dabei u.A. Sol 1895 und 1934. (T) Sammlung 50,- 

Philippinen
W 156 2 Münzblätter mit 31 Münzen aus Philippinen, dabei alte Stücke um 1900 ”United States of America” 

bis in die Moderne. (M) Sammlung 150,- 

Portug. Indien
W 157 Kupfermünzen aus India-Portuguese, dabei 2 x 1/8 Tanga 1881 + 1886 (KM# 307), 1/4 Tanga / 15 Reis 

1871 (KM# 304) sowie 3 x 1/4 Tanga / Quarto 1881, 1884 und 1886 (KM# 308). Um sehr schön, Lot 6 
Münzen. (T) 50,- 

W 158 Silbermünzen aus India-Portuguese, dabei 1/8 Rupie (Oitavo) 1881 (KM# 309), 1/4 Rupia (Quarto) 
1881 (KM# 310), 2 x ½ Rupia (Meia) 1881 + 1882 (KM# 311) sowie 2 x 1 Rupia (Uma) 1881 + 1882 (KM# 
312). Um sehr schön, Lot 6 Münzen. (T) 100,- 

W 159 Münzen aus India-Portuguese, dabei 2 x 1/12 Tanga 1901 + 1903 (KM# 13), 2 x 1/8 Tanga 1901 + 1903 
(KM# 14), 1/4 Tanga 1901 (KM# 15), ½ Tanga 1901 (KM# 16) sowie 1 Rupia (Uma) 1903 (KM# 17). Um 
sehr schön, Lot 7 Münzen. (T) 100,- 

W 160 1 Rupie 1912 aus India-Portuguese (KM# 18), dazu ½ Rupia 1936 (KM# 23) und 1 Rupia 1935 (KM# 22). 
Um vorzüglich, Lot 3 Münzen. (T) 100,- 
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166 | 50 € 167 | 100 €

164 | 100 € 165 | 200 €

161 | 80 € 162 | 80 €

Portug. Mosambik
P 161 Indische Rupie 1875 (KM# 473) mit Gegenstempel / Countermark ”gekröntes PM” KM# 41.1. Kleiner 

Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 162 Indische Rupie 1893 (KM# 473) mit Gegenstempel / Countermark ”PM” für Portugal-Mozambique. 
KM# 54.1. Randfehler, sehr schön+. 80,- 

Sansibar
W 163 Zanzibar, Sultan Barghash Ibn Sa'ld 1870-1888: 2 x 1 Pysa 1299 AH (1881/1882, KM# 1) sowie 2 x 1 Pysa 

1304 (1886/1887, KM#7). Sehr schön - vorzüglich. Lot 4 Münzen. (T) 50,- 

P 164 Zanzibar, Sultan Barghash Ibn Sa'ld 1870-1888: Riyal 1299 AH (1881/1882). 26,30 g. KM# 4, Davenport 
89. Schrötlingsfehler am unteren Rand, sehr schön. 100,- 

P 165 Zanzibar, Sultan Barghash Ibn Sa'ld 1870-1888: Riyal 1299 AH (1881/1882). 27,17 g. KM# 4, Davenport 
89. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

Saudi Arabien
P 166 Saudi Arabien / Königreich Hejaz (Hedschas) 1916-1924: 20 Qirsh / Piasters (1 Riyal) AH 1334 Year 8 

(1922/3). KM# 30. Patinaansatz, vorzüglich. 50,- 

P 167 Saudi Arabien / Königreich Hejaz (Hedschas) 1916-1924: 20 Qirsh / Piasters (1 Riyal) AH 1334 Year 9 
(1923/4). KM# 30. Belagreste, sehr schön. 100,- 

W 168 Saudi Arabien / Königreich Hejaz (Hedschas) 1916-1924: Sammlung 7 x 20 Qirsh / Piasters (1 Riyal) 
1334 Year 8 (1922). Dabei noch 14 nicht näher bestimmten Kleinmünzen aus Kupfer. Total 21 Münzen. 
(T) Sammlung 250,- 
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169 | 80 € 172 | 80 €

P 169 Saudi Arabien / Hejaz & Nejd: Riyal 1346 AH (1927 AD) - Mecca. KM# 12. Patina, sehr schön. 80,- 

W 170 Saudi Arabien / Hejaz & Nejd: Lot 19 Münzen mit Gegenstempel / Countermark ”Najd” und ”al-Hijâz”. 
Darunter zwei Maria Theresia Taler 1780. Unterschiedliche Erhaltungen. (T) Sammlung 150,- 

W 171 Saudi Arabien / United Kingdoms: Sammlung 29 Münzen um 1935 vom 1/4 Ghirsh bis zum Riyal, dabei 
auch Countermarked Coinage 1365 AH (1945 AD). (T) 80,- 

Straits Settlements
P 172 Edward VII: 1901-1910: 1 Dollar 1904, KM# 25. Kratzer, Randfehler, sehr schön. 80,- 

W 173 East India Company / Straits: Sammlung 25 Kupfermünzen sowie 2 Silbermünzen der ehemaligen 
Kolonien in Ost Indien, ca. 1783 - 1845, nicht näher bestimmt. Total 27 Münzen. (T) Sammlung 200,- 

W 174 Drei Münzblätter mit 58 Münzen der Straits Settlements, dabei Silberdollar sowie Kleinmünzen von 50 
Cents runter bis zum 1/4 Cent. (T) Sammlung 250,- 

Südafrika
W 175 6 Lindnerboxen voll mit diversen Münzen aus Südafrika ca. 1920 bis ca. 1960, dabei einige aus Silber. 

(K) Sammlung 600,- 
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ÜBERSEE

177 | 3.500 €

176 | 12.000 €

P 176 ▲ Lot 6 Goldmünzen: Krügerrand der Jahrgänge 1971, 1973, 1975, 1976, 1977 und 1978. Je 1 OZ Fine 
Gold, KM# 73, Friedberg B1. Jede Münze wiegt ca. 33,93 g, 917/1000 Gold, vorzüglich. (T) 12.000,- 

P 177 ▲ Krügerrand Prestige Set 2003. 4 Goldmünzen 1/10 OZ bis 1OZ, im Holzetui mit Zertifikat Nr. 188/700 
Exemplaren. Polierte Platte. (S) Sammlung 3.500,- 

Sudan
W 178 Lot 21 diverse alte Münzen ab ca. 1885, dabei Piaster oder Qirsh, nicht näher bestimmt. Eine Fundgrube 

für den Experten. Dabei auch 6 Moderne Münzen um 1960. Total 27 Münzen (T) Sammlung 200,- 
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ÜBERSEE

179 | 1.000 €

184 | 300 €

Südrhodesien
P 179 Southern Rhodesia, George V. 1910-1936: Silber Proof Set 1932 (5 Münzen), mit Halfcrown, Florin, 

Shilling, Sixpence und Threepence. KM# PS1. Wunderschöne Patina, nur 496 Sets wurden geprägt, 
äußerst selten. Im roten Originaletui, polierte Platte. (ES) 1.000,- 

W 180 4 Münzblätter plus Streifen plus gegradete Münze aus Southern Rhodesia - jetzt Zimbabwe mit nach 
Jahrgang und Nominal gesammelten Münzen. Total über 90 Münzen. (S) Sammlung 350,- 

Sumatra
W 181 Netherlands East Indies, Singapore Merchants, Token Coinage Island of Sumatra: 4 x 1 Keping 1804 (AH 

1219, 1247, 1411). KM# Tn 1, 2 und 3. Um sehr schön. Lot 4 Münzen. 50,- 

Thailand
W 182 Lot 15 Porzellantoken / Casino Spielgeld aus Thailand des 19ten Jhd., dabei noch 5 Stück Muschelgeld, 

vermutlich aus Ozeanien. Nicht näher bestimmt. Total 20 Stück. (T) Sammlung 50,- 

Vereinigte Arabische Emirate
W 183 Ajman: Typensammlung Ajman & Its Dep. Dabei 2 x 1 Riyal, 2 x 2 Riyals und 1 x 5 Riyals 1969/1970. 

Dazu noch zwei Münzserien der VAE. Total 18 Münzen. (T) 50,- 

P 184 Ajman: 3 x 7½ Riyals 1389 (1970) aus der Serie Wildlife. Dabei Fisch (KM# 5), Falke (KM# 6) und Gazelle 
(KM# 7). Auflage je nur 4.350 Stück. Patina, vorzüglich - Stempelglanz. Lot 3 Münzen. 300,- 
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ÜBERSEE

190 | 1.000 € 191 | 2.000 €

187 | 100 €

W 185 Fujairah: 2 F. Riyals 1970 Nixon (KM# 2) sowie 2 x 5 F. Riyals 1969 + 1970 Olympische Spiele 1972 in 
München (KM#3). Einseitige Patina, leicht berührt, polierte Platte. Lot 3 Münzen. (T) 100,- 

W 186 Ras Al-Khaimah: 1, 2 und 5 Rials 1969 / 1389 (KM# 1, 2 und 3, vorzüglich) sowie 7½ Riyals 1970 (KM# 
30, Stempelglanz). Lot 4 Münzen. (T) 150,- 

P 187 Umm Al Qaiwain: 2 + 5 Riyals 1970, KM# 2 + 3, sehr geringe Auflage von nur ca. 2t Stück. Patina, leicht 
berührt, polierter Platte. Lot 2 Münzen. (T) 100,- 

W 188 Sharjah: 5 Rupees 1964, John F. Kennedy. KM# X1. Auflage nur 33.000 Stück. Kleine Kratzer, feine 
Patina, vorzüglich. Dabei noch 1 S. Riyal 1970 La Gioconda / Mona Lisa KM# 2 in polierter Platte. Lot 2 
Münzen. (T) 50,- 

Vereinigte Staaten von Amerika
W 189 Olympische Spiele Los Angeles 1984: 12 x 1 USD Dollar 1983/1985 (S./P./D.). 10 x in BU und 2x in proof 

je im Coin-Holder. Dabei noch 3 KMS in PP sowie zwei weitere Münzen. (S) Sammlung 250,- 

Vereinigte Staaten von Amerika - Anlagegold
P 190 ▲ 25 Dollars 1986 (MCMLXXXVI), American Eagle, erster Jahrgang. KM# 218, Friedberg B2. 16,97 g, 

917/1000 Gold (½ OZ Feingold), vorzüglich. 1.000,- 

P 191 ▲ 50 Dollars 1997, 1 OZ American Eagle / Walking Liberty, KM# 219, Friedberg B1. 33,94 g, 917/1000 
Gold (1 OZ Fein). 2.000,- 

Vereinigte Staaten von Amerika
W 192 Konvolut von circa 60 Silbermünzen; dabei hochwertige, edle Holzbox mit Morgan- und Peace Dollars 

ab 1878, diese alle in Plastikholder; ferner Gedenkdollars der U.S. Mint in Originaletuis, u.w. (K) 
Sammlung 1.200,- 

W 193 Sammlung Münzen der USA, dabei u.a. auch Silber Eagle in PP. (S) Sammlung 200,- 
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ALLE WELT

ALLE WELT
W 200 ▲ Turin, die Gold-Gedenkmünzen zu den Olympischen Spielen 2006, off. Collection des NOK für 

Deutschland mit 7 Goldmünzen. Dabei 4 x Italien, 1x Frankreich, 1 x Polen sowie 1 x Mongolei. Alle 
Münzen mit Bezug auf die olympischen Winterspiele. Mit MDM Zertifikaten. (S) Sammlung 4.000,- 

W 201 ▲ Vancouver, die Gold-Gedenkmünzen zu den Olympischen Spielen 2010, off. Collection des Deutschen 
Olympischen Sportbundes mit 10 Goldmünzen. Dabei 6 x 75 CAD sowie 4 ausländische Münzen mit 
Bezug auf die olympischen Winterspiele. Mit MDM Zertifikaten. (S) Sammlung 4.000,- 

W 202 ▲ Magnificent Seven: Edle Schatulle mit 7 Goldmünzen bezogen über ein Versandhaus. Dabei 6 x 1/4 
OZ; 1 x Sovereign. (S) Sammlung 3.000,- 

W 203 Große Sammlung internationaler Münzen; von der Antike bis zur Neuzeit, mit sehr großem Anteil an 
Silbermünzen, zum Teil bestimmt und nach Ländern in Rähmchen geordnet; darunter China, 
Russland, Österreich Kaiserreich, u.v.m. Interessante Zusammenstellung, eine Besichtigung wird 
ausdrücklich empfohlen. (K) Sammlung 1.400,- 

W 204 Konvolut von circa 140 Stück; mit sehr hohem Anteil an Silbermünzen, ab 1792, dabei Kaiserreich 
Österreich, Drittes Reich, Bulgarien, Rumänien, Großbritannien, Schweiz u.v.m.; eine Fundgrube für 
den Spezialisten, eine Besichtigung wird ausdrücklich empfohlen. (S) Sammlung 1.200,- 

W 205 Konvolut von circa 640 Kupfermünzen aus aller Welt; von 1600 bis Anfang 20. Jhd.; mit großem 
Anteil russischer Münzen; fast alle Münzen bestimmt; eine Besichtigung wird ausdrücklich 
empfohlen, eine Fundgrube für den Spezialisten. (K) Sammlung 1.000,- 

W 206 Münzkoffer, sowie auf 4 Alben verteilte Sammlung an Münzen aus aller Welt, mit einigen auch 
großen Silbermünzen. In den Alben finden Sie Frankreich, England, Kanada, Südafrika, USA, auch 
ältere Stücke der Strait Settelments und aus Hongkong oder Indien um 1900, davon auch hier einiges 
an Silber dabei. Unbedingt besichtigen und durchrechnen. Sammlung wie eingeliefert belassen, 
vielleicht versteckt sich die eine oder andere Seltenheit darunter. (K) Sammlung 1.000,- 

W 207 ▲ Lot mit 17 Minigoldmünzen aus verschiedenen Ländern, dabei Portugal, Belgien, Irland, Spanien oder 
Frankreich mit Euro-Nominalen sowie Exoten wie Liberia oder Cook-Inseln. (S) Sammlung 850,- 

W 208 Olympische Spiele: Auf 3 edle Holzboxen verteilte Sammlung mit Münzen aus aller Welt, überwiegend 
Silber und höchste Qualität polierte Platte. Dabei Olympiade 2008 in Peking sowie 40 Jahre 
Silbergedenkmünzen zu Olympischen Winterspielen. Überwiegend mit Zertifikaten von MDM. Total 74 
Münzen. (K) Sammlung 750,- 

W 209 Zwei edle Schatullen mit 61 Silbermünzen der Serie ”DIE OFFIZIELLEN EUROPA-EURO's”. Gigantischer 
Einstand. Alle Münzen in Quadrumdosen in höchster Qualität polierte Platte. (K) Sammlung 600,- 

W 210 Kanada, USA und Mexiko: Lot 26 Silberunzen, dabei noch eine ½ und 1/4 OZ. Total 28 Münzen. Viele 
Münzen lose, teils angelaufen. (S) Sammlung 500,- 

W 211 Karton voll mit Münzen aus aller Welt, dabei z.B. großformatige Silbermünzen wie 20 Balboas aus 
Panama oder 10 Dollars der Bahamas; Olympische Spiele Set 1952-1972; Presentation Set der Solomon 
Islands; Panama Proof Set 1979; Gedenkmünzen aus Italien oder Finnland; Collector Coin Set of the 
Soviet Union und vieles mehr. Unbedingt besichtigen und durchrechnen. (K) Sammlung 500,- 

W 212 Mehrere Hundert Münzen, Medaillen, Ansichtskarten; gesichtet auch Silbermünzen, eine Besichtigung 
wird ausdrücklich empfohlen; eine wahre Fundgrube für den Spezialisten. (K2) Sammlung 500,- 

W 213 Münzschuber mit diversen Münzen und Medaillen aus aller Welt, darunter Münzen der Olympiade in 
Seoul, 25 Dollars aus Jamaica und eine nicht näher bestimmte islamische Goldmünze in Fassung. (K) 
Sammlung 500,- 

W 214 Auf 17 Alben verteilte große Sammlung von Münzen aus aller Welt; unbedingt besichtigen, eine 
Fundgrube für den Spezialisten. (K) Sammlung 400,- 

W 215 Lot circa 170 Kleinsilbermünzen aus aller Welt; ab 1600 bis Anfang 20. Jhd.; bitte besichtigen, dabei 
auch einige wenige Sammleranfertigungen / COPY. Gekauft wie gesehen, keine Rückgabe - authenticity 
not verified, bought as viewed, no return. (K) Sammlung 400,- 

W 216 4 Einlagen mit diversen Münzen und Medaillen, darunter 5 MT-Taler (NP); zum Anhänger verarbeiteter 
Taler; Münzen aus dem Kaiserreich und weiteres Material. (S) Sammlung 350,- 

W 217 Album mit Münzen aus aller Welt. Dabei Österreich, Deutschland, USA, Griechenland, Frankreich und 
Weitere. Einige Silbermünzen dabei. (S) Sammlung 300,- 
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W 218 Alukoffer mit circa 150 Münzen und Medaillen aus aller Welt; 19./20. Jahrhundert; bitte besichtigen, 
gekauft wie gesehen, keine spätere Reklamation möglich / bought as viewed, no refund possible. (K) 
Sammlung 300,- 

W 219 Blaue Schatulle mit 15 Silbermünzen zu den Olympischen Spielen 1992 sowie weiteren überwiegend 
Silbermünzen oft mit Sportmotiv; ein Album, welches auch ältere Münzen vor 1900 beinhaltet; Tütchen 
mit diversen Münzen augenscheinlich nach Ländern vorsortiert. (K) Sammlung 300,- 

W 220 Das sortiere ich mal, wenn ich in der Rente bin....... Hat sich wohl dieser Sammler gedacht und seine 
Schätze in diversen Gläsern, Zigarrenkisten etc. untergebracht. Einige Länder sind bereits vorsortiert 
und wurden aus Platzgründen in Tütchen umgefüllt, einige sind in Alben, einige in Münzrämchen. 
Gigantischer Bestand, darunter auch Silbermünzen und gültige Nominale gesichtet. Komplett belassen, 
vielleicht versteckt sich die eine oder andere Seltenheit darunter. Unbedingt Zeit mitbringen und 
besichtigen. Das Bruttogewicht mit Alben, Gläsern und Verpackungen liegt bei 28 kg, vorzugsweise an 
Selbstabholer!! (K) Sammlung 300,- 

W 221 ▲ Die kleinsten Goldmünzen der Welt: Edle Schatulle mit 13 Minigoldmünzen aus dem Hause MDM zu 
diversen Anlässen. (S) Sammlung 300,- 

W 222 Karton mit Dies und Das. Dabei 2 DM Münzen, 10 DM Münzen, Münzenbriefe (DM, DDR und Welt), 
Kinderspielgeld-Banknoten sowie echte Banknoten aus Deutschland und der Welt. (K) Sammlung 300,- 

W 223 Konvolut diverse Münzen aus aller Welt, dabei Schweiz, Kanada, Bahamas und Weitere. Überwiegend 
Silbermünzen. (S) Sammlung 300,- 

W 224 Münzkoffer mit über 150 Münzen aus aller Welt, quer durch die Jahrhunderte von Alt bis Modern 
gesammelt. Dabei einige Silbermünzen gesehen. Unbedingt besichtigen. (S) Sammlung 300,- 

W 225 British Commonwealth: Karton mit diversen Münzen und Kursmünzensätzen aus England und den 
Commonwealths, überwiegend 50er Jahre. Total 18 Artikel. (K) Sammlung 250,- 

W 226 Geldkassette mit ”Urlaubsgeld”, bisschen DM sowie einem Dukat aus Österreich-Ungarn. (S) Sammlung 250,- 

W 227 Kleiner Posten von Silbermünzen: 4 x 10 DM BRD (Olympia), 5 Dollars 1982 Cayman Islands; 11 x 20 
Dollars Britische Jungferninseln; 3 Silberunzen; 5 Pfund Großbritt. 2012, dazu BRD KMS 2001 A, insges. 
ca, 380g Feinsilber. (S) Sammlung 250,- 

W 228 Sammlung diverse Münzen und Medaillen aus aller Welt in diversen Plastikdöschen, dabei auch 
Umtauschware und kleine Silbermünzen gesichtet. Auch ein Acrylblock mit Banknoten aus Silber, ”Die 
Goldene D-Mark Taschenuhr” sowie KMS aus Deutschland, Kanada und der Welt mit kleinem Anteil 
Euromünzen wurde gesichtet. Fundgrube für den Experten. (K) Sammlung 250,- 

W 229 Sammlung von 120 Münzen und Medaillen aus aller Welt; 19./20. Jahrhundert; bitte besichtigen, 
gekauft wie gesehen, keine spätere Reklamation möglich / bought as viewed, no refund possible. (S) 
Sammlung 250,- 

W 230 Über 18 kg an diversen Weltmünzen, auch als Kiloware bekannt. Dabei einige umtauschfähige 
Währungen (teils schon in Tüten getrennt) sowie hier und da mal ne Silbermünze gesichtet. Auch ca. 
80 Banknoten dabei, Teil davon noch gültig/umtauschfähig. (K) Sammlung 250,- 

W 231 10 Mini-Münzalben, eine Tüte mit Silbermünzen, eine mit unedlen Münze sowie eine Partie Banknoten 
aus Deutschland und der Welt und 5 Medaillen. (S) Sammlung 200,- 

W 232 Album mit Münzen aus aller Welt, dabei CHF; bisschen USA; Schillinge sowie 4 x MT Taler; Frankreich 
mit altem Umlaufgeld sowie 10 FRF und 50 FRF aus Silber; bisschen England u.s.w. Dabei auch 10 
Banknoten. (S) Sammlung 200,- 

W 233 Kleines Konvolut diverse Münzen, darunter 12 x Schiffs-Silber-Gedenkmünzen (MDM Abo); 20 Balboas 
aus Panama 1974; Zwei Sets zur Fußball-WM in Argentinien 1978; 2 x Maria Theresia Taler (NP) und 
weitere Münzen. (S) Sammlung 200,- 

W 234 Kleines Münzalbum mit USA und GB; Kassette mit 5 und 10 CAD Olympiade Montreal 1976; Münzblatt 
mit CHF und ATS. Fundgrube mit einigen Silbermünzen. (S) Sammlung 200,- 

W 235 Schachtel mit Münzen und Medaillen, dabei USA Prestige Set 1989; Australischer Holey Dollar & the 
Dump; 5er und 10er der BRD sowie weitere Münzen. Bei den Medaillen UNO-Medaillen-Ersttagsbriefe 
sowie ein paar lose Medaillen. (S) Sammlung 200,- 

W 236 Umfangreiche Sammlung (circa 12 Kilogramm) von Münzen und Medaillen aus aller Welt; gesichtet 
wurden auch Silbermünzen und gültige Nominale; Fundgrube für den Spezialisten. (K) Sammlung 200,- 

W 237 Zwei Münzkoffer voll mit Münzen aus aller Welt, viele davon aus dem Commonwealth of Nations, 
dabei auch ein paar älter Münzen aus dem RDR gesichtet. (K) Sammlung 200,- 
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W 238 Bunte Mischung an KMS und losen Münzen, dabei Belize Silber Set 1974; 10 Dollars aus Bahamas; 
Russland Olympiade Set; Frankreich KMS 1979; San Marino KMS 1976 und weiteres Material. (S) 
Sammlung 150,- 

W 239 Karton mit 30 Tableaus an Münzen aus aller Welt. Dabei noch ein Koffer mit KMS aus aller Welt sowie 
einer (beschädigter) Rolle mit 1.000 Lire 1997 Münzen mit falscher BRD-Karte. (K) Sammlung 150,- 

W 240 Sammlung von circa 185 Münzen aus aller Welt; auch Silbermünzen gesichtet. (K) Sammlung 150,- 

W 241 Wall Street Investment: Acrylblock mit 7 veredelten Unzen 2010. (S) Sammlung 140,- 

W 242 Sammlung von über 500 Münzen in Silber und Kupfer/Nickel aus aller Welt. Bitte besichtigen, eine 
Fundgrube für den Spezialisten. (K) Sammlung 130,- 

W 243 Lot 90 Stück; Interessante Partie internationaler Kleinmünzen in Silber und Kupfer; meist Österreich-
Kaiserreich und Altdeutschland bis 1871, aber auch Russland, Luxemburg, u.w. Lieferung erfolgt ohne 
den abgebildeten Schuber / delivery without the slipcase shown. (S) Sammlung 120,- 

W 244 Album und Münzkoffer mit diversen Münzen, darunter Schweiz, Österreich, Skandinavien, England, 
USA, sowie auch bisschen von Alt-Deutschland, Notgeld, bis zur BRD und DDR. Dabei auch ein Umschlag 
mit ca. 50 Banknoten, überwiegend Inflation. (K) Sammlung 100,- 

W 245 Bunte Mischung von circa 60 internationalen Münzen und Medaillen. (S) Sammlung 100,- 

W 246 Großes Lot von einigen hundert Kursmünzen aus aller Welt; dabei auch europäische Kursmünzensätze 
vor Euro-Einführung (auch D-Mark) wie auch russische Gedenkmünzen. (K) Sammlung 100,- 

W 247 Kleine Sammlung mit Olympiade Moskau Set 1980; 10€ aus Griechenland; ATS-KMS; Crown 1977 und 
einer Medaille. (S) Sammlung 100,- 

W 248 Konvolut Münzen und Medaillen. Dabei 2€ Gedenkmünzen aus Italien in Proof Qualität; lose 
Euromünzen, 2 Münzen der Cook Inseln ”Imperial Eggs” sowie Medaillenset ”The Greatest Stamps of 
the World”. (K) Sammlung 100,- 

W 249 Lot - circa 75 Kleinmünzen europäischer Staaten; Belgien, Frankreich, Griechenland, Großbritannien, 
Italien, Luxemburg, Niederlande, Österreich-Kaiserreich, Rumänien, Ungarn und Deutsches Kaiserreich, 
meist 19. Jahrhundert, alle bestimmt. (S) Sammlung 100,- 

W 250 Lot 8 Stück; 5 Francs 1867, 1869; Frankreich 5 Francs 1874; Gibraltar 2,8 Ecu 1994; Kirchenstaat 4 Soldi 
1869; Alumedaille 1925 Teuerung; 1 Dime 1906; Maria Theresia Kreuzer 1765 H; Römische Kaiserzeit 
Silber-Denar der Faustina Maior; sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

W 251 Zwei Münzkoffer und ein Album voll mit diversen Münzen, überwiegend Kleinmünzen aus aller Welt, 
aber auch Silbermünzen wurden gesichtet. Unbedingt besichtigen und durchrechnen. (K) Sammlung 100,- 

W 252 Fast 10 kg an Münzen aus aller Welt, bunte Mischung, darunter viel DDR Münzen gesichtet, bisschen 
Silber sowie ein paar Nominale. (K) Sammlung 80,- 

W 253 Konvolut diverse Münzen, dabei CHF und USD aus Silber; 10 Euromünzen der BRD; 5 ECU aus Belgien 
und weitere Münzen. (S) Sammlung 80,- 

W 254 Circa 50 Münzen aus aller Welt; meist europäisches Ausland. (S) Sammlung 70,- 

W 255 Fundgrube - mehrere Hunderte Münzen, Medaillen, Jetons, Abzeichen u.v.m. (S) Sammlung 50,- 

W 256 Skandinavien: Tüte voll mit Münzen aus Norwegen, Schweden, Dänemark, Finnland oder Island. Eine 
Fundgrube für den Experten. (S) Sammlung 50,- 

W 257 Europäische-Münze: 10 über ein ABO bezogene Ländersets sowie 3 Münzblätter mit diversen Münzen 
suchen neuen Sammler. An den Höchstbietenden abzugeben. (S) Sammlung Gebot

W 258 Kleiner Nachlass mit Münzen / Medaillen aus dem Vatikan und der Schweiz sowie Konvolut 17 
Banknoten. (T) Sammlung Gebot

W 259 Kleines Konvolut mit Argentinien-Set 1977; PTAS Set 1980 sowie einem Silver-Eagle. (T) Sammlung Gebot

W 260 Münzblatt mit 20 Stück, dabei 8 Token Collection BP - Le Tresor des Rois de France; 3 Antike Münzen; 2 
aus Russland sowie 7 weitere überwiegend französische Münzen. (T) Sammlung Gebot

W 261 • Nachlass-Partie Münzen in großer Stückzahl, alt bis neu, in versch. Döschen, Boxen und Lose in einem 
Karton, auch einige Banknoten, Uhren, Schmuck, Manschetten-Knöpfe teils mit Edelsteinen u.s.w. 
Fundgrube! (K) Sammlung Gebot
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271 | 370 € 274 | 250 € 275 | 70 €

EUROPA
Albanien

W 270 Lot 21 Münzen in Silber und unedlen Metallen, zum Teil selten angebotene Stücke, vor allem in dieser 
Erhaltung, meist Stempelglanz. (T) Sammlung 270,- 

Belgien
P 271 ▲ Leopold I. 1831-1865: 20 Francs 1865 L. WIENER, KM# 23, Friedberg 411. 6,45 g, 900/1000 Gold. Im 

Folder der BW-Bank, sehr schön - vorzüglich. (T) 370,- 

272 Kleines Lot 10 Silbermünzen, dabei 5 Francs 1849 (Leopold Premier) sowie 20 - 100 Francs Münzen um 
1950. (T) Sammlung Gebot

Bulgarien
W 273 Ferdinand I. 1887-1908: 5 Leva 1894 KB. KM# 18, im NGC Holder mit der Bewertung AU Details, 

corrosion, cleaned. 150,- 

Frankreich
P 274 Elsass, Selz, Abtei: Denar / AR Denier / Pfennig o.J. (um 1200). Brustbild des Abtes mit Krummstab in 

der Linken und segnender Rechten, oben Stern // Abteilkirche mit Glockenturm zwischen zwei Türmen, 
Kreuz im Portal. 0,96 g. Nessel 25. vorzüglich. 250,- 

P 275 Louis XIIII. 1643-1715: 1/2 Ecu 1690, Paris; 13,53 g, schöne Patina, sehr schön. 70,- 

P 276 Louis XV. 1715-1774: Ecu au bandeau 1767 N, Montpelliert. Gadoury 322, Davenport 1331; Duplessy 
1680. 29,16 g. Kleine Prägeschwäche, entfernter Henkel, sehr schön. 80,- 

W 277 Louis XVI. 1774-1793: Ecu aux rameaux d'olivier / mit Olivenzweig 1787 R / Orleans. Gadoury 356, 
Davenport 1334; Duplessy 1708. 28,89g. Justierspuren, sehr schön. 50,- 

P 278 ▲ Louis XVIII. 1814-1824: 20 Francs 1817 + 1824 A, KM# 712.1, Friedberg 538. Beide Goldmünzen zu 
Manschettenknöpfen eingefasst, punziert MECAN, zweimal Adlerkopf und einmal Stern. Je ca. 9,7 g, 
sehr schön. Im Juwelieretui. (ES) 800,- 

W 279 4 x 5 Franc aus Paris, dabei 1810 (Napoleon), 1824 (Louis XVIII), 1827 (Charles X) und 1848 (Louis 
Philippe I.). Um sehr schön. Dabei noch 5 Mark 1904 aus Württemberg. Total 5 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

276 | 80 € 278 | 800 €
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280 | 400 €

282 | 100 € 285 | 100 € 286 | 100 €

287 | 250 € 288 | 80 €

P 280 ▲ 20 Francs 1910 Hahn / Marianne. 6,44 g, 900/1000 Gold, KM# 857, winz. Kratzer, vorzüglich - 
Stempelglanz. 400,- 

W 281 Olympische Spiele in Albertville 1992: 9 x 100 FRF Silber Gedenkmünzen 1989-1991, augenscheinlich 
eine komplette Serie (KM# 971 und Folgende) in einem Gesamtetui. Jede Münze wiegt 22,2g, 900/1000 
Silber und höchste Qualität polierte Platte. Dabei noch 2 x Gedenkmünze zu 10 Francs 1987 in BU und 
PP sowie 100 Francs 1985 in BU. (S) Sammlung 100,- 

Griechenland
P 282 Georg I. 1863-1913: 1 Lepton 1869 BB Straßburg. KM# 40, Hellas 118. ”ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΩΝ”. Im PCGS-Holder mit der Bewertung MS64 RB - Stempelglanz. 100,- 

Großbritannien
W 283 England 13tes bis 15tes Jhd.: 12 Kleinmünzen (Long Cross Penny, Groat), langes Kreuz mit drei Kügelchen 

in jedem Winkel. Nicht näher bestimmt, eine Fundgrube für den Experten. (T) Sammlung 500,- 

W 284 England ca. 16tes Jhd.: 4 x Sixpence (6 Pence). Nicht näher bestimmt, schön - sehr schön. (T) Sammlung 150,- 

P 285 Edward VI. 1547-1553: Shilling ND (1551-1553) / 12 Pence. KM# -, Seaby 2482. Um sehr schön. 100,- 

P 286 Charles I. 1625-1649: 6 Pence ND (1638/1639) Münzzeichen Anker. 3,04 g. KM# 180, Seaby 2860. Sehr 
schön+. 100,- 

P 287 Charles I. 1625-1649: ½ Crown / Halfcrown ND (1644) CR York. 14,20 g. EBORO. KM# 312, Seaby 2868. 
Fast sehr schön. 250,- 

P 288 William and Mary 1689-1694: Halfcrown 1689. 14,81 g. KM# 472.1, Seaby 3434. Feine Patina, kleine 
Randfehler, sehr schön. 80,- 
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290 | 80 €

291 | 500 € 292 | 100 €

289 | 80 €

P 289 William and Mary 1689-1694: Halfcrown 1691 (9 nicht mehr sichtbar). 14,85 g. KM# 477.1, Seaby 3436. 
Feine Patina, um sehr schön. 80,- 

P 290 William III. 1694-1702: Halfcrown 1697. 15,05 g. KM# 491.7, Seaby 3487. Sehr schön. 80,- 

P 291 Anne 1702-1714: Crown 1707. 29,93 g. KM# 519.3, Davenport 1340, Seaby 3578. Feine Patina, kleine 
Randfehler, vorzüglich. 500,- 

P 292 George I. 1714-1727: Shilling 1723 SS C (South See Company). 6,01 g. KM# 539.3, Seaby 3648. Tolle 
Patina, vorzüglich. 100,- 

W 293 George II. 1727-1760: Lot 3 Kupfermünzen, dabei Farthing 1754, Halfpenny 1733 und 1751. (T) 50,- 

P 294 George II. 1727-1760: Halfcrown 1746. 14,95 g. LIMA, Rand DECIMO NONO. KM# 584.3, Seaby 3695A. 
Sehr schön+. 80,- 

P 295 George III. 1760-1820: Sixpence and Shilling (6 + 12 Pence) 1787. 3,01+ 5,99 g. KM# 606.1 (without 
hearts) sowie KM# 607.2 (with hearts), Seaby 3748 + 3746. Beide mit feiner Patina, vorzüglich. Lot 2 
Münzen. 100,- 

294 | 80 € 295 | 100 €
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296 | 150 € 297 | 200 €

298 | 200 € 299 | 300 €

300 | 100 €

P 296 George III. 1760-1820: ½ Dollar für den Umlauf als 2 Shillings 4½ Pence ND (1797) auf einem spanischen 
4 Reales 1792 (M MF, Madrid, KM# 431.1) von Carolus IIII. Mittig ovaler Gegenstempel der Bank of 
England mit der Büste von Georg III. 13,16 g. KM# 622 (unter GB, Countermarked Coinage), Seaby 
3767. Feine Patina, Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 297 George III. 1760-1820: ½ Dollar für den Umlauf als 2 Shillings 4½ Pence ND (1797) auf einem spanischen 
4 Reales 1792 (M MF, Madrid, KM# 431.1) von Carolus IIII. Mittig ovaler Gegenstempel der Bank of 
England mit der Büste von Georg III. 13,42 g. KM# 622 (unter GB, Countermarked Coinage), Seaby 
3767. Feine Patina, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

P 298 George III. 1760-1820: ½ Dollar für den Umlauf als 2 Shillings 4½ Pence ND (1797) auf einem spanischen 
4 Reales 1795 (M MF, Madrid, KM# 431.1) von Carolus IIII. Mittig ovaler Gegenstempel der Bank of 
England mit der Büste von Georg III. 13,38 g. KM# 622 (unter GB, Countermarked Coinage), Seaby 
3767. Feine Patina, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

P 299 George III. 1760-1820: Dollar für den Umlauf als 5 Shillings ND (1797) auf einem spanischen 8 Reales 
1795 (PTS PP, Potosi, Bolivien, KM# 73) von Carolus IIII. Mittig ovaler Gegenstempel der Bank of England 
mit der Büste von Georg III. 26,61 g. KM# 626 (unter GB, Countermarked Coinage), Bull 1851, Seaby 
3765A. Dunkle Patina, ex InAsta 16/671. um vorzüglich (qSPL). . Dieser Gegenstempel löste im 
englischen Volk eine latente Unzufriedenheit aus, da der Gegenwert von 8 Reales einer Krone minus 
drei Pennies entsprach, also 4 Shillings und 9 Pennies (1 Krone = 5 Shillings; 1 Shilling = 12 Pennies). 
Dies führte zu humorvollen Sprüchen wie ”Die Bank (von England), um ihr Geld durchzubringen, 
stempelte sie den Kopf eines Narren auf den Hals eines Esels”. 300,- 

P 300 George III. 1760-1820: Dollar für den Umlauf als 5 Shillings ND (1797) auf einem spanischen 8 Reales 
1779 (Mo FF, Mexico City, KM# 106.2) von Carolus III. Mittig ovaler Gegenstempel der Bank of England 
mit der Büste von Georg III. 26,72 g. KM# 632 (unter GB, Countermarked Coinage), Seaby 3765A. 
Patina, Randfehler, um sehr schön. 100,- 
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P 301 George III. 1760-1820: Dollar für den Umlauf als 5 Shillings ND (1797) auf einem spanischen 8 Reales 
1792 (Mo FM, Mexico City, KM# 109) von Carolus IIII. Mittig ovaler Gegenstempel der Bank of England 
mit der Büste von Georg III. 26,81 g. KM# 634 (unter GB, Countermarked Coinage), Seaby 3765A. Feine 
Patina, kleine Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 250,- 

W 302 George III. 1760-1820: 4 x Crown, dabei 1 x 1818 LIX, 2 x 1819 LIX sowie 1 x 1820 LX. Je ca. 28,20 g. KM# 
675, Davenport 103. Kopf Georg III. nach rechts / St. Georg tötet Drache. Je sehr schön. Lot 4 Münzen. (T) 200,- 

W 303 George III. 1760-1820: Sammlung Silbermünzen des Königs, dabei 3 x Sixpence 1816-18 (KM# 665); 4 x 
Shilling (KM 666) sowie 2 x ½ Crown 1817 (Halfcrown Type 1+2, KM# 667 + 672, Seaby 3788 + 3789). 
Sehr schön - vorzüglich, Lot 9 Münzen. (T) Sammlung 300,- 

P 304 George III. 1760-1820: Dollar 1804 für den Umlauf als 5 Shillings. 26,95 g. KM# Tn1 (GB, Token Coinage), 
Seaby 3768. Rückstände der Überprägung auf 8 Reales leicht sichtbar. Feine Patina, sehr schön - 
vorzüglich. 150,- 

305 | 100 € 306 | 80 €

307 | 80 €

304 | 150 €301 | 250 €

P 305 George III. 1760-1820: Dollar 1804 für den Umlauf als 5 Shillings. 26,84 g. KM# Tn1 (GB, Token Coinage), 
Seaby 3768. Rückstände der Überprägung auf 8 Reales leicht sichtbar. Feine Patina, gereinigt, sehr 
schön. 100,- 

P 306 George III. 1760-1820: 3 Shilling Bank Token 1815 Silber. 14,52 g. KM# Tn5 (GB, Token Coinage), Seaby 
3770. Feine Patina, gereinigt, Randfehler, sehr schön. 80,- 

P 307 George IV. 1820-1830: Crown 1821, REGNI SECUNDO. 28,06 g. KM# 680.1, Seaby 3805. Kratzer und 
Randfehler, sehr schön. 80,- 

W 308 George IV. 1820-1830: ½ Crown (Halfcrown) 1823. KM# 688, Seaby 3808, sehr schön. Dabei noch 
Farthing 1821, 1822, 1823 und 1825. KM# 677. Lot 5 Münzen. (T) 100,- 
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W 309 George IV. 1820-1830: Sammlung Kleinmünzen des Königs, dabei 1 x 1/3 Farthing 1827 (KM# 703); 4 x 
Farthing (KM 697); 2 x ½ Penny (KM# 692); 2 x Shilling (KM# 694) sowie 2 x ½ Crown (Halfcrown, KM# 
695, Seaby 3809). Überwiegend sehr schön, Lot 11 Münzen. (T) Sammlung 150,- 

W 310 William IV. 1830-1837: ½ Crown 1834 (Halfcrown, Script), KM# 714.2, Seaby 3834. Kleine Kratzer im 
Gesicht, sonst vorzüglich. 80,- 

W 311 William IV. 1830-1837: Sammlung Kleinmünzen des Königs, dabei 1 x 1/3 Farthing 1835 (KM# 721); 1 x 
Farthing 1834 (KM 705); 1 x 3 Pence 1836 (KM# 710); 1 x 4 Pence 1836 (Groat, KM# 723); 1 x Sixpence 
1831 (KM# 712), 2 x Shilling 1835 + 36 (KM# 713) sowie 3 x ½ Crown 1834, 1836, 1837 (Halfcrown, KM# 
714.2, Seaby 3834). Sehr schön - vorzüglich, Lot 10 Münzen. (T) Sammlung 250,- 

W 312 Victoria 1837-1901: 6 x Shilling 1843 - 1886. KM# 734. Sehr schön - vorzüglich. (T) 100,- 

P 313 Victoria 1837-1901: Crown 1844 + 1845, REGNI VIII. Je ca. 28,2 g. KM# 741, Seaby 3882. Kratzer und 
Randfehler, sehr schön. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 314 Victoria 1837-1901: Gothic Crown 1847, REGNI UNDECIMO. 28,26 g. KM# 744, Davenport 106, Seaby 
3883. Kleine Kratzer, um vorzüglich. 1.000,- 

W 315 Victoria 1837-1901: Set 8 x Florin (Two Shillings Gothic Type) 1849-1887 Diverse Erhaltungen, sehr 
schön - vorzüglich. (T) Sammlung 200,- 

W 316 Victoria 1837-1901: 2 x ½ Crown (Halfcrown) 1874+1879. KM# 756. Beide sehr schön. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 317 Victoria 1837-1901: Set 6 Silbermünzen mit der Jahreszahl 1887, dabei Sixpence (KM# 759), Shilling 
(KM# 761), Florin (KM# 762), Double Florin (KM# 763, Seaby 3923), ½ Crown (KM# 764) und Crown 
(KM# 765, Seaby 3921). Kratzer, sehr schön - vorzüglich. (T) Sammlung 200,- 

W 318 Victoria 1837-1901: Set 3 Silbermünzen mit der Jahreszahl 1889, dabei Double Florin (KM# 763, Seaby 
3923), ½ Crown (KM# 764) und Crown (KM# 765, Seaby 3921). Kratzer, sehr schön - vorzüglich. (T) 
Sammlung 100,- 

W 319 Victoria 1837-1901: Geld der jungen Queen ca. 1840- 1892. Angefangen mit einem Quarter Farthing 
(KM#737), über ½ Farthing und ganzen Farthing, weiter mit großen und kleine Halfpenny und Penny 
Münzen, sowie 3, 4 und 6 Pence aus Silber. Unterschiedliche Erhaltungen, sehr schön - Stempelglanz. 
Total 51 Münzen. (S) Sammlung 200,- 

W 320 Victoria 1837-1901: Geld der Queen ca. 1893- 1901. Dabei Farthing, Halfpenny, Penny aus Kupfer 
sowie 3 und 6 Pence, Shilling und Florin, Halfcrowns und Crowns aus Silber. Unterschiedliche 
Erhaltungen, sehr schön - vorzüglich. Total 67 Münzen. (S) Sammlung 750,- 

313 | 100 €

314 | 1.000 €
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321 | 80 € 322 | 80 €

324 | 80 € 325 | 80 €

326 | 200 € 328 | 80 €

P 321 Victoria 1837-1901: Trade Dollar 1897 ohne Buchstabe, Bombay. KM# T5. 26,93 g. Kleine Randfehler 
und Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 322 Victoria 1837-1901: Trade Dollar 1898 ohne Buchstabe, Bombay. KM# T5. 26,33 g. Kratzer, sehr schön. 80,- 

W 323 Victoria 1837-1901: Trade Dollar 1899 B, Bombay Mint. KM# T5. 26,95 g. Kleine Randfehler und Kratzer, 
sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 324 Victoria 1837-1901: Trade Dollar 1900 B, Bombay. KM# T5. 26,93 g. Kratzer, sehr schön+. 80,- 

P 325 Victoria 1837-1901: Trade Dollar 1901 B, Bombay. KM# T5. 26,82 g. Kratzer, sehr schön. 80,- 

P 326 Edward VII. 1901-1910: ½ Crown (Halfcrown) 1907. KM# 802, Seaby 3980. Im NGC Holder mit 
Bewertung / Grading MS 63+. Selten in dieser Qualität angeboten. 200,- 

W 327 Edward VII. 1901-1910: Geld des Königs. Dabei Farthing, Halfpenny, Penny aus Kupfer sowie 3 und 6 
Pence, Shilling und Florin, Halfcrowns (3) und Crown (1) aus Silber. Ohne Spitzen, unterschiedliche 
Erhaltungen, sehr schön - vorzüglich. Total 58 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

P 328 Edward VII. 1901-1910: Trade Dollar 1902 B, Bombay Mint. KM# T5. 26,95 g. Kleine Randfehler, sonst 
vorzüglich. 80,- 

 42 Internationale  Numismatik



EUROPA

329 | 50 € 333 | 80 €

P 329 Edward VII. 1901-1910: Trade Dollar 1903 B, Bombay Mint. KM# T5. 26,92 g. Kleine Kratzer und 
Randfehler, Graffiti. Sehr schön. 50,- 

W 330 Edward VII. 1901-1910: Trade Dollar 1902, 1903, 1907 und 1909 B, Bombay Mint. KM# T5. Je ca. 26,8 
g. Sehr schön, Lot 4 Münzen. (T) 250,- 

W 331 George V. 1910-1936: 6 x ”Wreath” Crown / Kranzkrone der Jahrgänge 1927, 1928, 1929, 1930, 1931 
und 1933. Sie waren nicht für den Umlauf bestimmt, sondern wurden als Weihnachtsgeschenke 
verkauft. KM# 938, Seaby 4036. Sehr schön - vorzüglich, Lot 6 Stück. (T) 600,- 

W 332 George V. 1910-1936: Geld des Königs. Dabei Farthing, Halfpenny, Penny aus Kupfer sowie 3 und 6 
Pence, Shilling und Florin, Halfcrowns und Crown (1) aus Silber. Ohne Spitzen, unterschiedliche 
Erhaltungen, sehr schön - vorzüglich. Total fast 200 Münzen. (S) Sammlung 500,- 

P 333 George V. 1910-1936: Trade Dollar 1911 B, Bombay. KM# T5. 26,77 g. Kratzer, sehr schön. 80,- 

W 334 George V. 1910-1936: Trade Dollar 1925 + 1930 ohne Buchstabe = London. KM# T5. Je ca. 26,90 g. 
Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 335 George VI. 1936-1952: Geld des Königs. Dabei Farthing, Halfpenny, Penny, 3 und 6 Pence, Shilling und 
2 Shilling, Halfcrowns und Crown (1) sowie 5 Shillings 1951. Ohne Spitzen, unterschiedliche Erhaltungen, 
sehr schön - vorzüglich. Total 144 Münzen. (S) Sammlung 150,- 

336 | 2.300 €

P 336 ▲ Elizabeth II. 1952-2022: 100 Pounds 1992, Britannia. KM# 953a. 34,05 g, 917/1000 Gold. Vorzüglich. 2.300,- 

W 337 Elizabeth II. 1952-2022: Münzen aus dem Vereinigten Königreich nach Jahrgang und Nominal 
gesammelt, teilweise aus PP Sätzen entnommen. Darunter auch 4 x 2 Pfund Britannia Silberunze. (S) 
Sammlung 100,- 

W 338 Drei Münzblätter mit 40 Kleinmünzen aus England ab ca. 16tes Jhd. bis 1937. Dabei viele alte Shilling 
und Sixpence Münzen aus Silber sowie auch alte Kupferpennies. (S) Sammlung 500,- 

W 339 Zwei Tütchen mit Münzen aus England ab ca. 1800 bis in die Moderne. Dabei noch ein Tütchen mit 
Irland und der Kanalinseln. (S) Sammlung 50,- 

W 340 Kleines Lot von 22 Kupfermünzen des 19./20. Jahrhundert. (T) Sammlung Gebot

W 341 Großbritannien: Lot 55 Stück; Sammlung Münzen und Medaillen ab 1912, Half Crowns, Florins, 2 
Shillings, Pennies; sehr hoher Anteil an Silbermünzen; eine Besichtigung wird ausdrücklich empfohlen. 
(S) Sammlung 450,- 
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342 | 80 €

P 342 George III. 1760-1820: Maundy Set 1795 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 61. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich. 80,- 

  Maundy Sets 

344 | 80 €

P 344 Wilhelm IV. 1830-1837: Maundy Set 1831 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 78. In Quadrumdose 
aufbewahrt, 2 Pence mit Schrötlingsfehler, 4 Pence mit Kratzer und leichter Verunreinigung, sehr schön 
- vorzüglich. 80,- 

345 | 80 €

P 345 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1842 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 92. In Quadrumdose aufbewahrt, 
vorzüglich. 80,- 

W 346 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1854 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 105. In Quadrumdose aufbewahrt, 
vorzüglich. 80,- 

W 347 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1866 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 117. Lose aufbewahrt, Patina, 
vorzüglich - Stempelglanz. (T) 80,- 

343 | 80 €

P 343 George IV. 1820-1830: Maundy Set 1824 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 69. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich. 80,- 

P 348 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1890 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 146. In Quadrumdose aufbewahrt, 
Stempelglanz. 80,- 

348 | 80 €
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W 349 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1892 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 148. In Quadrumdose aufbewahrt, 
fast Stempelglanz. 80,- 

W 350 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1899 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 155. In Quadrumdose aufbewahrt, 
Stempelglanz. 80,- 

W 351 Victoria 1837-1901: Maundy Set 1901 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 157. In Quadrumdose aufbewahrt, 
vorzüglich. 80,- 

P 352 Edward VII. 1901-1910: Maundy Set 1902 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 158. Im Ausgabeetui (Maundy 
Money box), Stempelglanz. (T) 80,- 

W 353 Edward VII. 1901-1910: Maundy Set 1903 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 160. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich. 80,- 

W 354 Edward VII. 1901-1910: Maundy Set 1904 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 161. Im Ausgabeetui (Maundy 
Money box, beschädigt), Stempelglanz. (T) 80,- 

W 355 Edward VII. 1901-1910: Maundy Set 1906 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 163. In original Verkaufsetui, 
tolle Patina, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. (T) 80,- 

W 356 Edward VII. 1901-1910: Maundy Set 1907 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 164. Im Ausgabeetui (Maundy 
Money box, leicht beschädigt), Stempelglanz. (T) 80,- 

W 357 Edward VII. 1901-1910: Maundy Set 1908 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 160. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich. 80,- 

P 358 George V. 1910-1936: Maundy Set 1911 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 168. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich. 80,- 

W 359 George V. 1910-1936: Maundy Set 1917 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 175. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Stempelglanz. 80,- 

W 360 George V. 1910-1936: Maundy Set 1922 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 180. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Stempelglanz. 80,- 

W 361 George V. 1910-1936: Maundy Set 1923 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 181. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Münzen teils mit Belag, vorzüglich. 80,- 

W 362 George V. 1910-1936: Maundy Set 1929 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 187. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Münzen teils mit Belag, vorzüglich. 80,- 

W 363 George V. 1910-1936: Maundy Set 1935 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 193. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Münzen teils mit Belag, vorzüglich. 80,- 

W 364 George V. 1910-1936: Maundy Set 1936 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 194. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Münzen teils mit Belag, vorzüglich. 80,- 

352 | 80 €

358 | 80 €

  Maundy Sets 
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P 365 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1937 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 195. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich. 80,- 

W 366 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1941 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 200. In original Etui ”Moundy 
Money”, leicht beschädigt, Münzen mit Patina, Stempelglanz. (T) 80,- 

W 367 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1945 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 204. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Stempelglanz. 80,- 

W 368 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1946 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 205. In Quadrumdose 
aufbewahrt, vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

W 369 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1947 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 206. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Stempelglanz. 80,- 

W 370 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1948 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 207. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Stempelglanz. 80,- 

W 371 George VI. 1936-1952: Maundy Set 1950 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 209. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Stempelglanz. 80,- 

W 372 George VI. 1936-1952: Royal Maundy 1951 - weißer Lederbeutel mit Maundy-Geld im Wert von 56d, 
bestehend aus fünf vollen Sätzen, einem Fourpence und Twopence. KM# MDS 210. UNC / prooflike. Ex 
Spink 13015, Los 1031. (T) 500,- 

W 373 George VI. 1936-1952: Specimen Set 1937 mit 15 Münzen, von Crown bis Farthing inklusive Maundy 
Set im Etui der Royal Mint. KM# PS21. Münzen teils leicht berührt. (ES) 150,- 

365 | 80 €

P 374 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1956 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 215. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Patina, Prooflike. 80,- 

W 375 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1959 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 218. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Patina, Prooflike. 80,- 

W 376 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1961 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 220. In original Etui, Patina, 
Prooflike. (T) 80,- 

W 377 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1962 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 221. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Prooflike. 80,- 

W 378 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1963 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 222. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Prooflike. 80,- 

W 379 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1964 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 223. In Quadrumdose 
aufbewahrt, 3er mit Schwarzpunkt, Prooflike. 80,- 

W 380 Elizabeth II. 1952-2022: Maundy Set 1965 (1, 2, 3 und 4 Pence) KM# MDS 224. In Quadrumdose 
aufbewahrt, Prooflike. 80,- 

374 | 80 €

  Maundy Sets 
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EUROPA

Irland
P 381 Henry VIII. 1509-1547: Groat 1536 - 1537, erste ”Harfe” Ausgabe. Umschrift HENRIC VIII D G R AGLIE Z 

// FRANCE DOMINVS HIBERNIE. 2,35 g. Seaby 6473. Sehr schön. 150,- 

P 382 James II. 1685-1691: Kleines Lot 4 Münzen vom ”Iacobvs II.” geprägt während des Bürgerkrieges / 
Williamitenkrieges, auch als ”Gun Money” bekannt. Dabei 2 x ½ Crown 1689 + 1 x 1690; 1 x Crown 1690 
(T) 100,- 

381 | 150 €

383 | 50 € 384 | 50 €

385 | 150 €

P 383 George II. 1727-1760: Farthing 1760 (Hibernia 1/4 Penny). KM# 135 Seaby 6611, tolle Erhaltung, fast 
vorzüglich. 50,- 

P 384 George III. 1760-1820: ½ Penny 1769 (Hibernia Halfpenny). KM# 137, Seaby 6612, sehr schön+. 50,- 

P 385 George III. 1760-1820: 6 Schillings 1804 Bank of Ireland Token. KM# Tn1, Seaby 6615. Prägeschwäche, 
schöne Patina, sehr schön+. 150,- 

W 386 5 Münzen des 19ten Jhd., dabei Farthing 1806 (KM 146); ½ Penny 1805 (KM # 147) und 1822 (KM# 
150); Penny 1805 (KM# 148) und 1823 (KM# 151). (T) Sammlung 50,- 
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387 | 200 € 389 | 80 €

393 | 80 € 394 | 80 €392 | 80 €

Italien
P 387 Tassarolo, Filippo Spinola 1616-1688: Scudo 1640, 30,65 g; Davenport 4180, Varesi 984/2, selten, 

kleine Schrötlingsfehler, schön - sehr schön. 200,- 

W 388 Tassarolo, Livia Centruioni Oltremarini 1658-1667: Luigino 1666. 2,11g. KM 52, MIR 995. 
Schrötlingsfehler, feine Justierspuren, fast vorzüglich. 90,- 

P 389 Venedig, Paolo Renier 1779-1789: Ducato o. J., sigla RB; 22,6 g, fast sehr schön. 80,- 

W 390 Kirchenstaat: Lot 9 verschiedene Münzgewichte 18tes Jhd. Dabei 4 x Zechino Romano, Scvdo di Italia, 
Mezza Doppia Romana 1776, Zechin et vngaro, Mezzo zechino Roomano und Scvdo Stampe. (T) Sammlung 200,- 

Italienische Kolonien
W 391 Italian Somaliland: 1 Besa 1909 + 1913; 2 Bese 1909 sowie 4 Bese 1909 + 1901. KM# 1, 2 und 3. Lot 5 

Kleinmünzen der Kolonie. (T) 50,- 

P 392 Italian Somaliland: 1/4 Rupia (Quarto Rupia) 1910 + 1913, KM# 4. Sehr schön, Lot 2 Münzen. 80,- 

P 393 Italian Somaliland: ½ Rupia (Mezza Rupia) 1910 + 1919, KM# 5. Sehr schön - vorzüglich, Lot 2 Münzen. 80,- 

P 394 Italian Somaliland: 1 Rupia 1910, KM# 6. Sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 395 Italian Somaliland: 1 Rupia 1912, KM# 6. Sehr schön - vorzüglich. 80,- 

W 396 Italian Somaliland: 1 Rupia 1913, KM# 6. Verfärbung, sehr schön. 50,- 

395 | 80 €
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397 | 80 € 398 | 80 €

P 397 Italian Somaliland: 1 Rupia 1914, KM# 6. Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 398 Italian Somaliland: 1 Rupia 1915, KM# 6. Gereinigt, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

W 399 Italian Somaliland: 1 Rupia 1919, KM# 6. Sehr schön - vorzüglich. 80,- 

Jugoslawien
W 400 Olympische Spiele Sarajewo 1984: 6 x 100, 6 x 250 sowie 6 x 500 Dinar der Jahre 1982-1984, 

augenscheinlich komplette Serie zur XIV. Winter Olympiade in Jugoslawien, Ausgabe Eins doppelt 
vorhanden. Ab KM# 90 bis # 110. Münzen in Kapseln und 6 blauen Einzeletuis a 3 Stück in der höchsten 
Qualität pp. Insg. 18 Münzen. (S) Sammlung 150,- 

Kroatien
P 401 Republik Ragusa (Dubrovnik): 1 Perpero 1733 SB - Barac. Seltene Kleinmünze! Heiliger Blasius stehend, 

PROT RAEIP RHAGVSINAE // Jesus stehend, SALVS TVTA. KM# 7. Gestopftes Loch, fast sehr schön. 200,- 

Litauen
W 402 4 Münzen der 20er und 30er aus Litauen (2, 5, 5 und 10 Litai) sowie 2 Münzen aus Lettland. Total 6 

Stück. (T) Sammlung 130,- 

Niederlande
W 403 Friesland, Grafschaft, Brunno II 1050-1057: AR Denar o.J. Gekrönter Kopf mit Zepter // BRVN zwischen 

zwei Kerbleisten. 0,72g. Dannenberg 499. Sehr schön. 60,- 

401 | 200 €

404 | 200 €

P 404 Niederlande, Vereinigte Provinzen, Zeeland: Behelmter Reichstaler (Rijksdaaler, Prinsendaaler) 1592. 
Büste vom Wilhelm der Schweigsame mit Schwert nach rechts (VI)GILATE DEO CONF I DENTE S, 
Schwertspitze teilt S vom CONFIDENTES // Provinzwappen (Zeeland) unter Turnierhelm MONETA NO 
ARG COMIT ZEL Münzzeichen Turm (♖). 28,95 g. Davenport 8875. Mit altem Henkel, sehr selten 
angeboten, sehr schön. 200,- 
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405 | 390 €

409 | 600 €

410 | 1.000 €

P 405 ▲ Wilhelm III. 1849-1890: 10 Gulden 1875, KM# 106, Friedberg 342. 6,72 g, 900/1000 Gold. Feinste 
Kratzer, im Folder der BW-Bank, gutes vorzüglich. (T) 390,- 

W 406 Koningin Wilhelmina, Koningin Juliana: Zwei Vordruckalben mit diversen Münzen der Königinen, gut 
befüllt, dabei auch noch ein paar lose Münzen. Einiges an Silber gesichtet, bitte besichtigen. (K) Sammlung 400,- 

Norwegen
W 407 Olympische Spiele Lillehammer 1994: 6 x 50 Kronen sowie 6 x 100 Kronen Gedenkmünzen 1991, 1992 

und 1993 = augenscheinlich komplette Serie zur Olympiade 1994. Alle Münzen in Kapseln, sowie 
Gesamtkassette der Royal Norwegian Mint, mit Zertifikat. Ab KM# 431 bis # 450, polierte Platte. (S) 
Sammlung 150,- 

Österreich
W 408 ▲ Franz Joseph I. 1848-1916: 3 x Dukat 1915 (NP), KM# 2267, Friedberg 494. Je ca. 3,49 g, 986/1000 Gold. 

Dabei noch 4 Florin 1892 (NP). Lot 4 Goldmünzen. (T) 800,- 

P 409 ▲ Franz Joseph I. 1848-1916: 3 x Dukat 1915 (NP), KM# 2267, Friedberg 494. Je ca. 3,49 g, 986/1000 Gold. 
Lot 3 Goldmünzen. 600,- 

P 410 ▲ Franz Joseph I. 1848-1916: 4 Dukaten 1915 (NP), KM# 2276, Friedberg 488. 13,96 g, 986/1000 Gold, 
Schwarzpunkt. Dazu 1 Dukat 1915 (NP), KM# 2267, Friedberg 494. 3,49 g 986/1000 Gold, vorzüglich. 
Lot 2 Goldmünzen. 1.000,- 

 50 Internationale  Numismatik



Bids can be placed directly 
and free of charge at our 
online cooperating partner

Bieten Sie bequem und ohne 
zusätzliche Kosten über unseren 
Online-Kooperationspartner!

EUROPA

411 | 2.200 € 413 | 700 €

P 411 ▲ Franz Joseph I. 1848-1916: 100 Kronen 1915 (NP), KM# 2819, Friedberg 507R, Frühwald 1923. 33,90 
g, 900/1000 Gold, vorzüglich. 2.200,- 

W 412 ▲ Franz Joseph I. 1848-1916: Kleines Lot 5 Goldmünzen, dabei 2 x 20 Kronen 1915 (NP), 8 Florin 1892 
(NP), sowie 1 Dukat 1915 (NP). Dabei noch 2 Rand 1962 aus Südafrika. (T) Sammlung 1.800,- 

P 413 ▲ 1000 Schilling 1976, Babenberger, KM# 2933, Friedberg 909. 13,5 g, 900/1000 Gold, Stempelglanz. 700,- 

W 414 2 x 100 Schilling Bimetall aus Silber / Titan, dabei die Jahrgänge 2000 (KM# 3063, Millennium) sowie 
2001 (KM# 3073, Mobilität). In Quadrumdosen, ex polierte Platte. Lot 2 Münzen. (T) 50,- 

W 415 Großer Bestand an Gedenkmünzen von Österreich, dabei 25er, 50er, 100er und 500er. Bei den 50er 
und 500er augenscheinlich 2 Serien, je eine in st und eine in PP (lose). Dabei auch bisschen ATS 
Kleingeld. (S) Sammlung 4.000,- 

W 416 Sammlung Umlauf- und Gedenkmünzen von Österreich, angefangen mit 25er (19), 50er (20), 100er 
(24) bis zu den 500er (16), in st und pp, dabei bisschen ATS Kleingeld, Geld der ersten Republik sowie 
aus Ö-U und auch vier MT Taler. (S) Sammlung 1.500,- 

W 417 Fast 16.000 Schillinge in Gedenkmünzen zu 25, 50 und 500 ATS. Dabei auch 2 MT-Taler (NP). (S) 
Sammlung 1.100,- 

W 418 Album mit Münzen der Alpenrepublik bis ca. 1955. Dabei ½ Schilling 1934 (Nachtschilling); 4 x 5 
Schilling Münzen 1934-1936 (Madonna); 3 vollständige Serien der 2 Schillinge Gedenkmünzen der 
Ersten Republik sowie 37 Doubletten; 20 x 1 Schilling Silbermünzen 1924-1926, sowie 50 Groschen 
bis 5 Schilling aus Aluminium der Zweiten Republik. (S) Sammlung 1.000,- 

W 419 Schachtel mit Gedenkmünzen der Alpenrepublik ab 25er bis zum 500er. (S) Sammlung 1.000,- 

W 420 Alte Zigarrenkiste mit ca. 11.000 Schillingen der Alpenrepublik. Alle Münzen sauber in Münzrämchen 
untergebracht. (S) Sammlung 800,- 

W 421 Sammlung 100 ATS Gedenkmünzen 1991 - 2001 in Etuis; KMS 1980 - 2005 sowie 10€ und 20€ 
Gedenkmünzen. (K) Sammlung 500,- 

W 422 Über 4.600 ATS in Gedenkmünzen zu 25, 50 und 100 Schilling. (S) Sammlung 500,- 

W 423 Sammlung Münzen aus Österreich, dabei 9 x 2 Schillinge und 1 x 5 Schilling der Ersten Republik, paar 
25er bis 500er ATS, Gedenk-20er sowie im Album eingestecktes Kleingeld ab Österreich-Ungarn zzgl. 1 
Tütchen 1 Kronen Stücke mit Franz Joseph. (S) Sammlung 350,- 

W 424 Sammler-Box mit Gedenkmünzen von Österreich. Dabei ziemlich komplette Serie mit 25er (19), 50er 
(20) und 100er (24). (S) Sammlung 300,- 

W 425 Kleines Lot mit ca. 1.500 ATS ab 25er bis zum 100er. (S) Sammlung 300,- 

W 426 Kleines Lot mit 25er, 50er und 100er ATS, dabei auch 3 x 10€ sowie 1 x 5€ Gedenkmünzen in Blister 
sowie ein MT-Taler. (S) Sammlung 200,- 

 51Internationale  Numismatik 



EUROPA

Polen
P 427 Wladislaw IV. Waza (Ladislaus IIII. Vasa) 1633-1648: Taler / Talar 1634 II - Bromberg (Bydgoszcz). 

Hüftbild des Königs nach rechts, VLADIS IIII D G REX POL M D LIT RVS PRVS MAS // Wappen SAM LIV NE 
NOSVE - GOT VAND Q H R REX. 28,52 g. Davenport 4353, Kopitzki 1489 (R). Entfernter Henkel, Kratzer 
und Graffiti. Sehr selten, fast sehr schön. 250,- 

W 428 3 alte Silbermünzen, dabei 2 x Ort (18 Groschen) von Augustus III. um 1755 in gering erhalten sowie 1 
x 8 Groschen 1766 von Stanislaus Augustus in schön (Kop. 2388, Parch. 24.a). Lot 3 Münzen. 100,- 

427 | 250 €

429 | 200 €

431 | 50 € 433 | 50 €

430 | 80 €

P 429 Königreich Polen, Stanislaus August 1764-1795: ½ Taler 1778 (4 Zlotych - ½ Talar) EB Warschau. 13,86 
g. KM# 191.2, Kopicki 2439 (R2), Gumowski 2385. Feine Tönung, selten, sehr schön. 200,- 

P 430 Lot 2 Stück: Stanisław August Poniatowski 1764-1795: 1/2 Taler 1779; 13,6 g, 33,5 mm, Kopicki 2440, 
schön/schön - sehr schön, Henkelspur/Materialfehler? ; dazu Sigismund III. Wasa 1787-1632: 3 Silber 
Gröscher 1595; 2,51 g, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 431 Nikolaus I. 1825-1855: 15 Kopeken 1 Zloty 1836 НГ (NG) St. Petersburg. KM# C 129, Bitkin 1116, Kopitzki 
9404 (R). Sehr schön. 50,- 

W 432 Lot 6 Münzen aus Polen, darunter 5 Zl und 10 Zl 1935 Pilsudski (T) Sammlung 100,- 

P 433 2 Zlote 1936, Segelschiff. KM# 30, Parchimowicz 112, feine Kratzer, vorzüglich. 50,- 
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434 | 1.200 €

437 | 130 €

441 | 300 € 442 | 450 €

P 434 ▲ 3 x 2000 Zlotych 1979, Mikolaj Kopernik, KM# Y106, Friedberg 122. Je 8,0 g, 900/1000 Gold, Auflage 
nur 5.000 Ex., eingeschweißt, polierte Platte. Lot 3 Goldmünzen. (T) 1.200,- 

W 435 11 Gedenkmünzen aus Polen aus CuNi und Silber. (S) Sammlung 50,- 

Portugal
W 436 Pedro 1667-1683: X Reis 1677, große Kupfermünze zu 10 Reis, 23,82 g. Fast sehr schön. 80,- 

Rumänien
P 437 Carol I. 1866-1881-1914: 5 Lei 1906, Regierungsjubiläum. KM# 35, Kratzer und Randfehler, sehr schön. 130,- 

W 438 2 x 500 Lei 1941 (KM# 60) + 3 x 100000 Lei 1946 (KM# 71). Lot 5 Münzen. (T) Sammlung 130,- 

W 439 Lot mit 16 Münzen aus Rumänien ab 1906 bis 1966. (T) Sammlung 70,- 

W 440 Sammlung 21 Münzen, überwiegend aus Silber, dabei Leu 1906, 1 Leu 1912 + 2 Lei 1910, über 500 Lei 
1941 oder 1944 sowie Inflationsmünzen bis zu 100.000 Lei 1946. (T) Sammlung 150,- 

Russland
P 441 Elizabeth 1741-1762: Rubel 1751 ММД, Moskau. KM# C 19, Bitkin 123. 25,40 g. Schrötlingsfehler, 

leichte Prägeschwäche, sehr schön. 300,- 

P 442 Alexander III. 1881-1894: Rubel 1893, St. Petersburg, АГ. KM# Y 46, Bitkin 77. 19,90 g. Kleine Kratzer, 
hübsche Tönung, vorzüglich. 450,- 

W 443 Nikolaus II. 1894-1917: 3 x 5 Kopeken 1911 CПБ, St. Petersburg, KM# Y 12.2, Bitkin 20. Bessere Münze, 
hohe Katalogbewertung. sehr schön - vorzüglich. (T) 80,- 
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453 | 200 €

W 444 Interessantes Lot von 10 Silbermünzen; 1 Rubel 1896, 1 Rubel 1924, 50 Kopeken 1912, 50 Kopeken 
1924 (3x), 50 Kopeken 1925 (2x), 20 Kopeken 1914, 10 Kopeken 1913. Top Erhaltungen. (T) Sammlung 270,- 

W 445 Münzblatt mit über 20 Münzen aus dem Zarenreich bis in die Sowjetunion, viele davon aus Silber, wie 
z.B. 10, 15 und 20 Kopeken oder Rubel 1924. (M) Sammlung 150,- 

W 446 Vom Zarenreich bis in die Neuzeit: Ein Münzblatt, ein paar lose Münzen sowie ein KMS (1985) aus 
Russland und der UdSSR. (S) Sammlung 80,- 

Schweden
W 447 Karl XI. 1660-1697: Öre 1678 SM. KM# 264a. Große Kupfermünze zu 39,17g in schön. 50,- 

Schweiz
P 448 Eidgenossenschaft: Schützentaler 1849 Aarau / Silbermedaille von Bovy / Fecit, 25-jährige Jubelfeier 

des Eidgenössisches Schützenfest mit Riffelrand. Richter 1b, 23,65 g, Auflage: ca. 250 Exemplare. Feine 
Kratzer, Patina, vorzüglich. 200,- 

W 449 Eidgenossenschaft: 5 Franken 1923, HMZ 2-1199c, sehr schön. 30,- 

W 450 Eidgenossenschaft: 1 Franken 1887 B, HMZ 2-1204f. Seltener Jahrgang. Dabei noch ½ Franken 1898, 20 
Rappen 1850, 2 Rappen 1898 und 1 Rappen 1913. Konvolut 5 Münzen. (T) 80,- 

448 | 200 €

P 451 Eidgenossenschaft: 5 Rappen 1850 AB - Straßburg, HMZ 2-1211b. Seltener Jahrgang, sehr schön - 
vorzüglich. Dabei noch 10 Rappen 1850 BB, HMZ 2-1209a in sehr schön. Lot 2 Münzen. 200,- 

P 452 Eidgenossenschaft: 1 Rappen 1889 B, seltener Jahrgang, HMZ 2-1215x. Tolle Patina, sehr schön - 
vorzüglich, dabei noch 2 Rappen 1898 B, HMZ 2-1213n. Kleiner Randfehler, sonst vorzüglich. Lot 2 
Münzen. 100,- 

P 453 Eidgenossenschaft: Schützentaler zu 5 Franken 1885, auf das Eidgenössisches Schützenfest in Bern, 
HMZ 2-1343o, 25,06 g, Auflage: 25.000 Exemplare, feine Kratzer, Regenbogenpatina, vorzüglich. 200,- 

451 | 200 € 452 | 100 €
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P 454 ▲ 20 Franken 1947 + 1949 B (Vreneli). KM# 35.2, Friedberg 499. Je 6,45 g, 900/1000 Gold. sehr schön - 
vorzüglich. Lot 2 Goldmünzen. 700,- 

P 455 ▲ 20 Franken 1947 B (Vreneli). KM# 35.2, Friedberg 499. 6,45 g, 900/1000 Gold, vorzüglich. Dabei noch 
10 Franken 1914 in sehr schön. Lot 2 Goldmünzen. 500,- 

W 456 Umfangreiche Sammlung Schweizer Gedenkmünzen vom 5er, über 10er bis zum 20er in st und PP, 
dabei auch 29 KMS. (K) Sammlung 1.000,- 

W 457 Interessantes Lot von über 230 Kurs- und Gedenkmünzen in Silber und Kupfer-Nickel; hoher 
Nominalwert; bitte unbedingt besichtigen. (S) Sammlung 750,- 

W 458 Zwei Alben mit ca. 500 CHF in Münzen, überwiegend ½ Franken, 1, 2 und 5 Franken, sehr viele davon 
in Silber. Dabei auch 5 x 20 CHF Gedenkmünzen. (S) Sammlung 500,- 

W 459 Konvolut mit Umlauf- und Gedenkmünzen der Schweiz. Dabei viele 5 CHF Gedenkmünzen ab ca. 1974 
sowie 3 KMS. (S) Sammlung 150,- 

W 460 Kleines Konvolut Schweizer Münzen, darunter auch ein paar Silberstücke sowie 2 Kronen 1912 aus 
Liechtenstein. (S) Sammlung 100,- 

W 461 4 Münz-Briefe mit 20 CHF Gedenkmünzen sowie 4 Banknoten-Briefe (Frankiert mit Ausgabetagstempel 
1979) (S) Sammlung 50,- 

462 | 90 € 464 | 500 €

454 | 700 €

455 | 500 €

Serbien
P 462 Peter I. 1903-1918: 5 Dinara 1904, 100 Jahre Karageorgewich Dynastie. KM# 27. Rand bearbeitet 

(Entfernter Henkel), sehr schön. 90,- 

Sowjetunion
W 463 RSFSR / РСФСР: 50 Kopeken 1922 (KM# Y 83), vorzüglich. 50,- 

P 464 ▲ 10 Rubel 1979 (Tscherwonez), KM# Y85, Friedberg 181a. 8,56 g, 900/1000 Gold, vorzüglich - 
Stempelglanz. 500,- 
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P 465 ▲ 100 Rubel 1978 Lenin Stadion, Olympiade 1980 in Moskau. KM# Y151. 17,28 g, 900/1000 Gold 
(Entspricht ½ OZ) Gold, Stempelglanz. 1.100,- 

W 466 Olympische Spiele Moskau 1980: 14 x 5 Rubel sowie 14 x 10 Rubel Gedenkmünzen, augenscheinlich 
komplette Serie zur Olympiade 1980. Alle Münzen in Kapseln und 5 blauen Einzeletuis. Ab KM# Y 145 
bis # Y 185, teils leicht angelaufen, Stempelglanz. (S) Sammlung 500,- 

W 467 Olympische Spiele Moskau 1980: 16 x 5 Rubel sowie 12 x 10 Rubel Gedenkmünzen, unvollständige 
Serie zur Olympiade 1980. Alle Münzen in Kapseln, lose und in 3 blauen Einzeletuis. Ab KM# Y 145, teils 
leicht angelaufen, überwiegend Stempelglanz. (S) Sammlung 300,- 

W 468 Olympische Spiele Moskau 1980: 14 x 5 Rubel sowie 14 x 10 Rubel Gedenkmünzen, augenscheinlich 
komplette Serie zur Olympiade 1980. Alle Münzen in Kapseln und rotem Gesamtetui. Ab KM# Y 145 bis 
# Y 185, teils leicht angelaufen, Mix aus Polierte Platte und Stempelglanz. (S) Sammlung 300,- 

W 469 Olympische Spiele Moskau 1980: 10 x 5 Rubel sowie 11 x 10 Rubel Gedenkmünzen, unvollständige 
Serie zur Olympiade 1980. Alle Münzen in Kapseln in 4 Einzeletuis. Ab KM# Y 145, teils leicht angelaufen, 
st und PP. Dabei noch einige 1, 3 und 5 Rubel Gedenkmünzen aus CuNi, welche über ein ABO bezogen 
wurden. (S) Sammlung 300,- 

W 470 Olympische Spiele Moskau 1980: 10 x 5 Rubel sowie 11 x 10 Rubel Gedenkmünzen, unvollständige 
Serie zur Olympiade 1980. Alle Münzen in Kapseln in 4 blauen Einzeletuis. Ab KM# Y 145, teils leicht 
angelaufen, Stempelglanz. (S) Sammlung 250,- 

Spanien
W 471 Amadeo I. 1871-1873: 5 Pesetas 1871 (75) DE-M. KM# 666, Calio 9. Sehr schön. 50,- 

W 472 Olympische Spiele in Barcelona 1992: 16 x 2000 PTAS Silber Gedenkmünzen 1990-1992. Augenscheinlich 
komplette Serie mit 16 Stück. Jede Münze wiegt 27 g und ist aus 925/1000 Silber. KM# 859 - 914. Alle 
Münzen in Münzdosen sowie einer Gesamtkassette aus Holz, wie verausgabt. Höchste Qualität polierte 
Platte. (S) Sammlung 200,- 

465 | 1.100 €

Ungarn
W 473 Anonym, 12. Jahrhundert: Lot von 10 AR Denaren o.J. Je ca. 0,40 g. Huszar 105, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

W 474 Siebenbürgen, Gabriel Bathory 1608-1613: Groschen 1610 NB - Nagybanya. Leichte Prägeschwäche, 
um sehr schön. 50,- 

P 475 ▲ Franz Joseph I. 1848-1916: 20 Kronen / Korona 1895 KB, KM# 486, Friedberg 250. 6,77 g, 900/1000 
Gold. Im Folder der BW-Bank, vorzüglich. (T) 390,- 

Zypern
W 476 Reise durch die Zeit mit Münzen von Queen Victoria bis zum Georg VI. Dabei 1 Lepton der Ionischen 

Inseln 1834; ¼, ½ und 1 Piaster Münzen; Silbermünzen zu 4½ Piastres, 9 Piastres, 18 Piastres sowie 45 
Piastres; auch 6x Mils-Münzen der Republik dabei. ½ Piastre 1934 im PCGS Holder mit der Qualität MS 
64. Total 39 Münzen. (S) Sammlung 50,- 

475 | 390 €
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EURO MÜNZEN
Deutschland

W 480 ▲ 100er als Numisbriefe: 12 x 100 Euro Goldmünzen der BRD 2002 - 2014 aus der Serie Unesco 
Weltkulturerbe. Stempelglanz. (K) Sammlung 12.000,- 

W 481 ▲ 11 x 100 Euro Goldmünzen der BRD, dabei 3 x 2002 Euroeinführung (J. 493); 2 x 2003 Quedlinburg (J. 
502); 2 x 2004 Bamberg (J. 509); 1 x 2005 Fußball WM (J. 516); 1 x 2006 Weimar (J. 524); 1 x 2010 
Würzburg (J. 555) sowie 1 x 2011 Wartburg (J. 566). Alle Münzen in Originalkapsel und Etui, mit 
Zertifikat. Stempelglanz. (S) Sammlung 11.000,- 

482 | 1.100 €

P 482 ▲ 100 Euro 2002 Währungsunion (J), in Originalkapsel, mit Zertifikat (beschädigt), Jaeger 493. 15,55 g, 
(½ OZ) 999/1000 Gold, Stempelglanz. 1.100,- 

P 483 ▲ 200 Euro 2002 F, Währungsunion - Euroeinführung, Jaeger 494. Dabei noch 100 Euro 2007 F Lübeck 
und 2008 D Goslar. Alle 3 in original Dose und Etui, mit Zertifikat. (ES) 4.000,- 

W 484 ▲ 7 x 20 Euro Gold Gedenkmünzen aus der Serie Deutscher Wald. Dabei 2 x 2010 Eiche, 2 x 2011 Buche, 
je 1x 2012 Fichte, 2013 Kiefer und 2014 Kastanie. Alle Münzen in original Kapsel, mit Zertifikat im 
Gesamt-Holzetui (2x). Ab Jaeger 552. Jede Münze wiegt 3,89 g, (1/8 OZ), 999/1000 Gold. Stempelglanz. 
(S) Sammlung 1.400,- 

P 485 ▲ 3 x 20 Euro Gold Gedenkmünzen aus der Serie Deutscher Wald. Dabei 2010 Eiche (D) und 2011 Buche 
(A+D). Alle Münzen in original Kapsel, mit Zertifikat. Ab Jaeger 552. Jede Münze wiegt 3,89 g, (1/8 OZ), 
999/1000 Gold. Kleine Rotflecken, sonst Stempelglanz. (T) 750,- 

W 486 Auflösung €-Sammlung 2002-2023. Dabei 10er und 20er in st und PP, sowie Konvolut von insgesamt 
87 KMS in PP, ohne 2006, bis 2010 teilweise unvollständig, ab 2011 je A-J. (K) Sammlung 2.500,- 

W 487 Großer Bestand 10 Euro Gedenkmünzen ab Einführung 2002 (J. 490) bis ca. Lucas Cranach 2015 (J. 
595) in Stempelglanz aber auch in der höchsten Qualität polierte Platte. Alle Münzen wurden 
mehrfach gesammelt. (S) Sammlung 2.500,- 

W 488 Zwei Alben mit diversen 10€ Gedenkmünzen der BRD, dabei noch 3 weitere Alben mit Euro-
Umlaufmünzen, überwiegend aus dem Umlauf gesammelt. (K) Sammlung 1.700,- 

W 489 Sammlung 10 Euro Gedenkmünzen 2003 bis 2015 sowie 20 Euro Gedenkmünzen 2016 - 2023 in der 
höchsten Qualität polierte Platte im Jahresfolder - alle 4, 5 bzw. 6 im Jahr verausgabten Münzen. 21 
Blister. (S) Sammlung 1.000,- 

483 | 4.000 €485 | 750 €
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W 490 Kassette mit über 78 x 10 Euro Gedenkmünzen, teils veredelt (vergoldet). (S) Sammlung 780,- 

W 491 Auflösung Sammlung Euro-KMS wie von der VfS Weiden ausgegeben. Dabei KMS 2002 A-J einmal, die 
Jahrgänge 2003-2012 A-J sind jeweils doppelt vorhanden. Dabei noch 2€ Sets der Jahrgänge 2006-2012 
in Gesamtbox. Alles in höchster Qualität polierte Platte. Als Zugabe liegen noch ”Die offiziellen Euros 
der 12 Euro-Länder”; Ausgabe 50 Jahre Römische Verträge der Dt. Post; DM KMS der Jahrgänge 1996, 
97, 00 und 01, kleiner Satz 1998 sowie 5 Post-Sets 1998 bei. (K) Sammlung 700,- 

W 492 Sammlung 10 Euro Gedenkmünzen ab Einführung 2002 (J. 490) bis Elbtunnel 2011 in der höchsten 
Qualität polierte Platte im Jahresfolder - alle 5 bzw. 6 im Jahr verausgabten Münzen. Total 8 Blister. (S) 
Sammlung 500,- 

W 493 5 Euro 2016 Blauer Planet Erde mit Polymerring. 5er Münzenset = alle Prägeanstalten (A,D,F,G,J) je im 
Quadrumdose. Jaeger 607. Nominal 25 Euro, polierte Platte. (S) Sammlung 100,- 

Frankreich
W 494 Sammlung Silber-Gedenkmünzen aus Frankreich, überwiegend in höchster Qualität polierte Platte. 

Dabei auch der KMS 2011. (K) Sammlung 100,- 

Monaco
P 495 Albert II. 2005-,: 2 Euro 2015, 800 Jahre Bau des ersten Schlosses (1215 - Fondation de la forteresse). 

In Kapsel, Etui mit Umkarton und mit Zertifikat Nr. 3923/10.000. Polierte Platte. (ES) 1.500,- 

P 496 Albert II. 2005-,: 2 Euro 2016, 150 Jahre Gründung Monte Carlo durch Charles III. (1866 - Charles III 
fonde Monte-Carlo). In Kapsel, Etui mit Umkarton und mit Zertifikat Nr. 09294/15.000. Polierte Platte. 500,- 

P 497 Albert II. 2005-,: 2 Euro 2017, 200 Jahre Fürstliche Karabinierskompanie (Bicentenaire des carabiniers). 
In Kapsel, Etui mit Umkarton und mit Zertifikat Nr. 02854/15.000. Polierte Platte. (ES) 300,- 

P 498 Albert II. 2005-,: 2 Euro 2018, 250. Todestag Francois Bosio (Francois-Joseph Bosio). In Kapsel, Etui mit 
Umkarton und mit Zertifikat Nr. 00359/16.000. Polierte Platte. (ES) 300,- 

Niederlande
W 499 2 x 10€ 2002 als Hochzeit-Set in einer hölzernen Gesamtbox. Beide Münzen in prooflike Qualität, in Etui 

wie von der Koninklijke Nederlandse Munt ausgegeben. (ES) 300,- 

W 500 Album, Etui und weiteres Material eines Sammlers von Münzen aus Holland. Dabei Juliana Collectie 
mit 19 Silbermünzen der Königin; 4 x 5€ Gedenkmünzen; 2 x Zilveren Dukaat aus Friesland 2005; 1 x 
Handelsdukat 1985; ein Album mit ein paar alten und modernen Münzen, 3 Mappen mit Münz-
Medaillen. (S) Sammlung 300,- 

495 | 1.500 € 496 | 500 €

497 | 300 € 498 | 300 €
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Österreich
W 501 Schachtel mit 5 und 10 Euro Gedenkmünzen der Alpenrepublik, im Blister als Handgehoben oder auch 

als Numisbrief. Dabei auch 3x Numisbriefe mit ATS Münzen. (S) Sammlung 100,- 

San Marino
W 502 Kleines Lot, dabei KMS 2002 sowie die 2€ Gedenkmünze Galilei (Münze stark angelaufen). (S) Sammlung 60,- 

W 503 Lot mit KMS 2002 + 2007 aus dem Kleinstaat, dabei noch Euro-Set Zypern und Malta sowie Probeset 
aus dem Vatikan. Total 5 Sätze. (S) Sammlung 50,- 

W 504 Lot 2 x 2€ Gedenkmünzen, dabei 2005 Galilei sowie 2006 Columbus in Blistern wie verausgabt. (T) 50,- 

Vatikan
W 505 Lot 2 x Kursmünzensatz (KMS) aus dem Vatikan 2010 und 2012. Je 1 c - 2 Euro Umlaufmünzen plus 

Silbermedaille / 20€ Silbermünze. Beide in original Kassetten wie verausgabt, 2012 ohne Umhülle. Sehr 
hoher Ausgabepreis. Höchste Qualität polierte Platte. (S) Sammlung 100,- 

W 506 Zwei KMS in der höchsten Qualität polierte Platte, dabei die Jahrgänge 2003 + 2009. (S) Sammlung 80,- 

Euromünzen Sammlungen
W 507 Kleinstaaten Konvolut, dabei Vatikan KMS 2014 in pp, 3 x 2 Euro aus San Marino sowie 1 x 2 Euro aus 

Andorra. Meist B-Qualität. Total 5 Artikel. (S) Sammlung 200,- 

W 508 Sammlung Euromünzen verschiedener europäischer Staaten. (S) Sammlung 200,- 

W 509 Konvolut Euros und Welt. Dabei 3,88er Sets aus Lettland / Litauen; verschiedene 2€ Gedenkmünzen, 
Münzbriefe u.s.w. Dabei noch weiteres ”NONEURO” Material wie Banknoten oder Souvenir-Münzsets 
Türkei. (S) Sammlung 100,- 

W 510 Schachtel mit diversen Eurosets und 2 Euro Münzen. Überwiegend über ein ABO bezogen, teils 
veredelt. (S) Sammlung 50,- 
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ALTDEUTSCHLAND UND RDR BIS 1800

DEUTSCHLAND
ALTDEUTSCHLAND UND RDR BIS 1800

P 520 Augsburg, Bistum, Marquard von Randeck 1348-1366: Brakteat. Bischofskopf mit Krummstab und 
Buch. 0,43g. Slg. Bonhoff 1922, Steinhilber 96. sehr schön. 60,- 

P 521 Augsburg: Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1690 auf die Krönung Josephs zum römischen 
König. 2,48 g. Vgl. Forster 389 (Gold). Fast sehr schön. 80,- 

P 522 Augsburg: Taler (Konventionstaler) 1764 mit Titel Franz I., Variante AUG Punkt. 27,76 g. Davenport 
1929, Druckstellen, gutes sehr schön. 100,- 

520 | 60 €

521 | 80 €

523 | 120 € 524 | 100 €

526 | 150 €

522 | 100 €

P 523 Augsburg: Taler (Konventionstaler) 1764 mit Titel Franz I. 27,93 g. Davenport 1930. Kratzer und 
Justierspuren, sehr schön+. 120,- 

P 524 Augsburg: Taler (Konventionstaler) 1765 mit Titel Franz I. 27,64 g. Davenport 1930. Kratzer, entfernter 
Henkel, sonst sehr schön. 100,- 

P 525 Augsburg: Taler (Reichstaler) 1626, mit Titel Ferdinand II. 29,06 g, Davenport 5021, Forster 184. 
Winziger Randfehler (Henkelspur?), sehr schön - vorzüglich. 300,- 

P 526 Augsburg: Taler (Reichstaler) 1642, mit Titel Ferdinand III. 28,92 g. Davenport 5039. Kleiner Randfehler, 
sehr schön - vorzüglich. 150,- 

525 | 300 €
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528 | 100 € 530 | 100 €

531 | 100 €

529 | 100 €

W 527 Bamberg-Bistum: Lot 6 nicht näher bestimmten Pfennige 13tes Jhd., vermutlich Krug 70 - 84. 
Gesamtgewicht 3,05g. 120,- 

P 528 Bamberg-Bistum, Marquard Sebastian Schenk von Stauffenberg 1683-1693: Groschen 1693, Nürnberg, 
auf seinen Tod; 2,92 g, Krug 355, Heller 268, Slg. Erlanger 1978, vorzüglich. 100,- 

P 529 Bamberg-Bistum, Otto II. von Andechs 1177-1196: Dünnpfennig, Doppelkreuz umgeben von 8 
Halbbögen / Thronender Bischof; Krug-vgl. 45, 0,77 g; gut ausgeprägtes Exemplar, sehr schön - 
vorzüglich. 100,- 

P 530 Bamberg-Bistum, Otto II. von Andechs 1177-1196: Dünnpfennig, Kreuz umgeben von 6 Halbbögen mit 
Kranz / Thronender Bischof; Krug-vgl. 44, 0,94 g; sehr schön - vorzüglich. 100,- 

P 531 Bayern, Karl Theodor 1777-1799: Taler 1778 (Madonnentaler). 28,06 g. Davenport 1963. Dabei noch 
1778 A - Amberg (Dav. 1967). Beide um vorzüglich, Lot 2 Münzen. 100,- 

P 532 Bayern, Karl Theodor 1777-1799: Taler 1792 (Konventionstaler, Vicariatstaler). 28,06 g. Davenport 
1973. Prachtexemplar, vorzüglich - Stempelglanz. 500,- 

W 533 Bayern, Maximilian I. 1598-1651: 7 x 2 Kreuzer / Halbbatzen. Dabei die Jahrgänge 1623, 1624 (5x) und 
1625. Hahn 93, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. 70,- 

P 534 Bayern, Maximilian I. 1598-1651: Taler 1625 (Reichstaler / Madonnentaler), Umschrift endet auf ELECT. 
Jesus schaut nach vorne. 28,4 g. Davenport 6071 var., Hahn 109. Kleine Randunebenheiten / 
Schrötlingsfehler, vorzüglich. 200,- 
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P 535 Bayern, Maximilian I. 1598-1651: ½ Taler (Reichstaler, Madonna) 1627. 14,58 g. Hahn 104. Feine 
Tönung, fast vorzüglich. 200,- 

W 536 Bayern, Maximilian II. Emanuel 1679-1726: Lot 5 Stück; 30 Kreuzer 1720, 1726 / 15 Kreuzer 1697, 1715, 
1717; sehr schön, sehr schön-vorzüglich, fast vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

P 537 Bayern, Maximilian II. Emanuel 1679 - 1726: 30 Kreuzer (½ Gulden) 1692 CZ, München. Brustbild nach 
rechts, darunter Signatur C + Z (Stempelschneider Caspar Zeggin) // Von Kurhut bekrönte und verzierte 
Ovalwappenkartusche, darunter Wertzahl in Kartusche. Leicht dezentriert, Walzenprägung. 11,6 g. 
Hahn 195. Vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 538 Bayern, Maximilian II. Emanuel 1679-1726: Taler 1694 (Reichstaler / Madonnentaler). 29,17 g. 
Davenport 6099, Hahn 199. Vorzüglich. 350,- 

W 539 Bayern, Maximilian III. Joseph 1745-1777: 10 x Taler (Madonnentaler), dabei die Jahrgänge 1754, 1755, 
1756, 1757, 1760, 1765 (2x), 1768 A, 1769 und 1770. Je ca. 28 g. Davenport 1953 + 1954, sehr schön - 
vorzüglich, Lot 10 Münzen. (T) 300,- 

W 540 Bayern, Maximilian III. Joseph 1745-1777: 3 x Taler (Wappentaler) 1755, 1757 und 1761. Je ca. 27,85 g. 
Davenport 1949, um sehr schön, Lot 3 Münzen. (T) 100,- 

W 541 Bayern, Lot 4 Stück: Madonnentaler 1780, 1786 / ½ Madonnentaler 1754 / 30 Kreuzer 1732; sehr 
schön. (T) Sammlung 80,- 

P 542 Brandenburg-Ansbach, Alexander 1757-1791: Taler 1777 G-Schwabach, mit Laubrand; Slg. 
Wilmersdörffer 1098, Davenport 2014, Slg. Grüber 4677, 28,03 g, kleine Schrötlingsfehler, sehr schön 
- vorzüglich. 150,- 

P 543 Brandenburg-Bayreuth, Georg Wilhelm 1712-1726: 1/12 Taler 1726, Bayreuth, auf seinen Tod; 3,16 g, 
Slg. Wilmersdörffer 701, Slg. Grüber 3811, sehr schön - vorzüglich. 50,- 

W 544 Brandenburg-Franken, Friedrich V. allein, 1361-1397: Lot 10 Stück; Einseitiger Pfennig o.J., Bayreuther 
Schild zwischen 'B' und 'R'.; v. Schrötter 81; Slg. Grüber 3022, übliche Prägeschwäche, sehr schön. 100,- 
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P 545 Brandenburg-Preußen, Friedrich II. der Große 1740-1786: Taler 1776 A (Reichstaler). 22,05 g. Davenport 
2590, Olding 70. Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 546 Brandenburg-Preußen, Friedrich II. der Große 1740-1786: Friedrichs d‘Or 1783 A in einer Fassung 
(585 gestempelt). Gesamtgewicht 7,88 g. Friedberg 2411, Olding 435. Ein vorzügliches Exemplar mit 
kleinen Kratzer und tragebedingten leichten Abrieb. 2.000,- 

P 547 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Johann Friedrich 1665-1679: 2/3 Taler 1679 (MDCLXXIX) HB 
Clausthal. 14,73 g. Davenport 379, Welter 1730, Kratzer, sehr schön. 80,- 

P 548 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Ernst August 1679-1698: 2/3 Taler 1697 HB Clausthal. 12,91 g. 
Davenport 397, Welter 1969, Kratzer, sehr schön. 80,- 

P 549 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Georg I. 1714-1727: Taler 1726 CPS , Clausthal; 29,03 g, Davenport 
2073, Welter 2238, sehr schön. 200,- 

P 550 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Georg III. 1760-1820: 24 Mariengroschen (2/3 Taler) 1786 IWS 
Clausthal. Welter 2817. 12,96 g, sehr schön - vorzüglich. 80,- 
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P 551 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Georg III. 1760-1820: 24 Mariengroschen (2/3 Taler) 1796 PLM 
Clausthal. Welter 2817. 13,02 g, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

W 552 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Georg III. 1760-1820: 1/3 Taler 1793 PLM Clausthal. Welter 2824. 
6,54 g, vorzüglich. 50,- 

P 553 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Georg III. 1760-1820: Taler 1764 IWS, Clausthal, Ausbeute der 
Grube St. Andreas; 29,12 g, Davenport 2104, Welter 2802, leichte Prägeschwäche, sehr schön. 150,- 

W 554 Braunschweig-Calenberg-Hannover, Lot mit 8 Silber-Kleinmünzen. (T) Sammlung 100,- 

P 555 Braunschweig-Lüneburg, Heinrich der Löwe 1142-1195: Brakteat, Löwe schreitet nach links; 0,48 g, 
vorzüglich. 100,- 

P 556 Braunschweig-Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613: Taler 1598, Goslar, ”Wahrheitstaler”, RECTE 
FACIENDO NEMINEM TIMEAS. 29,04 g. Davenport 9091, Welter 629, sehr schön. 150,- 

P 557 Braunschweig-Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich 1613-1634: Taler 1613 (Reichstaler), Wilder Mann DEO ET 
PATRIÆ. 27,85 g. Davenport 6303, Welter 1057. Korrosion (Brandschutt?), Kratzer, fast sehr schön. 100,- 

W 558 Braunschweig-Wolfenbüttel, Rudolf August und Anton Ulrich 1685-1704: 2/3 Taler 1694 HCH (XXIIII 
Mariengroschen), Rossgulden. 16,8 g. Davenport 332, Welter 2082, KM# 615. Leichte Prägeschwäche, 
um sehr schön. 50,- 

W 559 Coburg, Stadt, Fränkische Münzvereinigung von 1395-1397: 10 x Pfennig o.J., Coburg. Kopf nach links 
// Löwe Steinhilber 151, Grasser 15, schön - sehr schön, Lot 10 Münzen. 90,- 

P 560 Deutscher Orden, Maximilian I. von Österreich 1590-1618: ½ Taler 1614. 14,2 g, Moser/Tursky 411, 
sehr schön - vorzüglich. 200,- 
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P 561 Deutscher Orden, Maximilian I. von Österreich 1590-1618: Doppelter Reichstaler 1614 (Doppelter 
Schildtaler), Hall. Stehender Hochmeister mit Schwert, PRVSS ADMI MAX DG AR AVG // Turnierritter zu 
Pferde nach rechts, umgeben von Wappenkreis. 56,35 g. Davenport 5854, Moser/Tursky 412. Neumann 
107. Vorzügliches Exemplar mit feiner Patina. 750,- 

P 562 Donauwörth, königliche Münzstätte, Heinrich VI. 1190-1197: Brakteat; gekrönten Brustbilder des 
Königs und seiner Gemahlin Konstanze von Sizilien von vorn; Gebhart 2, Steinhilber 101, 0,71 g, fast 
vorzüglich. 150,- 

P 563 Donauwörth, königliche Münzstätte, Heinrich VI. 1190-1197: Brakteat; gekrönten Brustbilder des 
Königs und seiner Gemahlin Konstanze von Sizilien von vorn; Gebhart 5, Steinhilber 103 0,68 g, fast 
vorzüglich. 120,- 

W 564 Emden, Hermann von Kalvelage 1020 - 1051: AR-Denar o.J., Emden; Brustbild nach rechts / 
Doppelfadenkreuz, in den Winkeln + A - HN - TH - OH; Kluge 300, Dannenberg 772; 0,79 g, sehr schön-
vorzüglich. 70,- 

P 565 Frankfurt: Taler 1621 (Reichstaler) mit Titel Ferdinand II. Adler auf Kreuz // Doppeladler mit Reichsapfel 
auf der Brust. 28,73 g. Davenport 5293, Joseph/Fellner 368. Zainende, kleiner Schrötlingsfehler, sehr 
schön+. 200,- 

P 566 Frankfurt: Taler 1635 (Reichstaler) mit Titel Ferdinand II. Adler auf Kreuz // Doppeladler mit Reichsapfel 
auf der Brust. 28,9 g. Davenport 5293, Joseph/Fellner 413. Randfehler, Schrötlingsfehler, gereinigt, 
sonst sehr schön. 180,- 
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P 567 Frankfurt: Taler 1764 (Konventionstaler). Adler // Verziertes Kreuz. 28,08 g. Davenport 2223, Joseph/
Fellner 831. Justierspuren und Kratzer, sehr schön. 150,- 

P 568 Freising, Hochstift, Johann Franz Eckher Freiherr von Kapfing und Lichtenegg 1695 - 1727: Reichstaler 
1709, Augsburg. Stempel von Philipp Heinrich Müller. Büste Bischof, darunter Stern // Wappenschild 
zwischen zwei Turnierhelmen. Walzenprägung, 29,14 g. Davenport 2247, Forster 954. Sellier 90. 
Prachtvolles Exemplar, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz / fast Stempelglanz. 1.500,- 

W 569 Friedberg, Reichsburg, Hans Eitel Diede zum Fürstenstein 1671-1685: Kreuzer 1680 + 1682. KM# 47, 
Lejeune 65. Vorzüglich - Stempelglanz, Lot 2 Münzen. 70,- 

P 570 Gurk-Bistum, Franz Xaver von Salm-Reifferscheid 1782-1822: Konventionstaler 1801; 27,85 g, 
Davenport 40, sehr schön. 150,- 

P 571 Halberstadt-Bistum, Ludolf I. von Schladen 1236-1241: Brakteat; Brustbild des Hl. Stephan mit 2 
Doppelkreuzstäben von vorne über Mauer; Besser/Brämer/Bürger 20.07; 0,59 g, sehr schön+. 60,- 

W 572 Halberstadt-Bistum, Ludolf I. von Schladen 1236-1241: Brakteat; Brustbild des Hl. Stephan mit 
Kreuzstab und Palmzweig über Doppelbogen, in jedem Bogen ein Turm. Besser/Brämer/Bürger 20.15; 
0,64 g, fast vorzüglich. 60,- 

W 573 Halberstadt-Bistum, Anonym, 13./14. Jhd.;: Brakteat; Brustbild des Hl. Stephan mit Kreuzstab und 
Palmzweig auf Bogen zwischen 2 Türmen, im Bogen ein Kreuz; Besser/Brämer/Bürger 31.08 var.; 0,49 
g, sehr schön. 60,- 

W 574 Hamburg: Münzblatt mit 19 Stück, dabei Dreilinge, Sechslinge und Schillinge der Hansestadt. 
Unterschiedliche Erhaltungen. (T) Sammlung 100,- 

W 575 Jever, Hzgl.-billungische Mzst., Ordulf 1062-1074: Denar o.J., Av.: Gekrönter Kopf von vorne. Rv.: Kreuz 
mit Punkten in den Winkeln, Dannenberg 595; 0,71 g, sehr schön - vorzüglich. 50,- 
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P 580 Pfalz, Karl Theodor 1742-1799: 2/3 Taler 1748 (Ausbeutegulden, Ausbeute der Wildberger Gruben) FO 
- Mannheim. Geharnischtes Brustbild nach rechts // Wappen. 12,90 g. Davenport 749, Müseler 46.1.3. 
Selten, gereinigt, um sehr schön. 100,- 

P 581 Pfalz, Karl Theodor 1742-1799: Taler / Konventionstaler 1764 AS - Mannheim. Brustbild nach rechts // 
drei Wappen unter Krone. 27,93 g. Davenport 2539, Haas 75. Gereinigt, um sehr schön. 80,- 

W 582 Pfalz-Oberpfalz, Ruprecht I. bis Ruprecht III. 1390-1398 bis 1398-1410: Lot 10 Stück; einseitige Pfennige 
fränkischer Art, Sulzbach; Rautenschild zwischen R-S, außen ein Perlkreis; Götz 196, Kull 61, sehr schön. 120,- 

P 583 Polen: Lot 5 Stück; Zeit der Wenden um 1000, Denar; Krummstab/Dickkreuz 3 x und Kreuz/Dickkreuz; 
übliche Prägeschwäche, sehr schön. 100,- 

W 584 Preußen: Lot 7 Silbermünzen; Taler 1751 B, 1784 A, 1786 A, 1791 A, 1791 B, 1797 A und 4 Groschen 
1801; schön - sehr schön, sehr schön. (T) Sammlung 150,- 
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P 576 Kempten, Abtei, Heinrich II./III. 1197-1224: Brakteat. Gekröntes Brustbild der Heiligen Hildegard mit 
Lilie und Kreuzstab. 0,46 g. Slg. Bonhoff 1837, Berger 2512. Sehr schön+. 70,- 

W 577 Northeim, Stadt: 3 x 1/24 Taler 1619, mit Titel Matthias II. Je ca. 0,80g. Varianten. KM# 7, Mertens 70f. 
Sehr schön - vorzüglich. 100,- 

P 578 Nürnberg: Taler 1758 (Konventionstaler), mit Titel und Brustbild Franz I. Stephan. 27,85 g. Davenport 
2485, Kellner 338, Slg. Erlanger 708. Kleine Kratzer, sehr schön+. 100,- 

P 579 Olmütz-Bistum, Karl II. Graf von Liechtenstein 1664-1695: 15 Kreuzer 1694; 5,8 g, Walzenprägung, sehr 
schön. 50,- 

578 | 100 € 579 | 50 €

580 | 100 € 581 | 80 €

583 | 100 €
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P 585 Regensburg: ½ Konventionstaler 1774, mit Titel und Porträt Josephs II. 14,07 g, Beckenbauer 7203, 
Plato 223, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

P 586 Regensburg: Konventionstaler 1754 ICB, mit Titel Franz I.; 28,09 g, Beckenbauer 7101, Davenport 2618, 
Plato 145, feine Tönung, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

W 587 Rostock, Stadt: Kupfer-Scherf 1595, 1606 und 1607. Ab Kunzel 224. Um sehr schön, Lot 3 Münzen. 70,- 

588 | 150 € 589 | 150 € 590 | 150 €

591 | 200 € 593 | 250 €

P 588 Rottweil: Brakteat o.J., Adler nach rechts; 0,35 g, sehr schön. 150,- 

P 589 Rottweil: Brakteat o.J., Adler nach rechts; 0,35 g, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 590 Rottweil: Brakteat o.J., Adler nach rechts; 0,37 g, sehr schön. 150,- 

P 591 Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-1611: Reichstaler 1608; 28,9 g, Keilitz/Kahnt 
228, Schnee 767, Davenport 7566, sehr schön. 200,- 

W 592 Sachsen, Johann Friedrich der Großmütige und Moritz 1541-1547: Taler 1543, Annaberg, Münzzeichen 
kreuz im Kreis. Davenport 9730, Schnee 104. 28,42 g. Starke Abnutzungsspuren, um schön. 80,- 

P 593 Sachsen, Johann Georg II. 1656-1680: Taler / Reichstaler 1657, Mz. Eichel - Dresden, auf das Vikariat. 
DEO am Kopf des Pferdes. 28,90 g. Davenport 7630, Clauss/Kahnt 492. Schrötlingsfehler, kleine 
Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 250,- 
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594 | 50 € 595 | 50 €

596 | 50 € 597 | 80 €

599 | 1.500 €

601 | 150 €

602 | 150 €

P 594 Sachsen, Friedrich August III. (I.) 1763-1827: 1/3 Taler 1792 IEC Dresden, auf das Vikariat; Kahnt 1161, 
7,03 g, leicht fleckige Patina, vorzüglich. 50,- 

P 595 Sachsen, Friedrich August III. (I.) 1763-1827: 1/3 Taler 1793 IEC, Dresden; Kahnt 1115, 7,01 g, gereinigt, 
feine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

P 596 Sachsen, Friedrich August III. (I.) 1763-1827: 2/3 Taler 1765 EDC, Dresden; 13,9 g, Buck 124, Kahnt 
1102, gereinigt, Kratzer, sehr schön. 50,- 

P 597 Sachsen, Friedrich August III. (I.) 1763-1806-1827: Taler 1777 (Konventionstaler) EDC - Dresden. 27,77 
g. Davenport 2690, Kahnt 1074. Langer Kratzer, sehr schön. 80,- 

W 598 Sachsen, Friedrich August III. (I.) 1763-1806-1827: Lot 2 Stück; Konventionstaler 1795, 1797 IEC - 
Dresden; Davenport 2701, sehr schön. 80,- 

P 599 Sachsen, Friedrich August III. (I.) 1763-1806: 10 Taler (10 Thaler / 2 August d‘or) 1779 IEC Dresden. 
13,32 g. Friedberg 2874, KM# 1003. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 1.500,- 

W 600 Sachsen: Lot 7 Stück; 2 x 1/24 Taler (Groschen) 1623; 1/12 Taler 1694; 1/12 Taler 1763 1/24 Taler 1763; 
1/6 Taler 1842; 1/3 Taler 1854; sehr schön. (T) Sammlung 80,- 

P 601 Salzburg-Erzbistum, Adalbert II. vom Böhmen 1168-1200: Pfennig, Laufen; Hand umgeben von 
6-strahligen Sternen / 3-türmiges Kirchengebäude zwischen zwei 6-strahligen Sternen; CNA-, 0,89 g, 
sehr schön. 150,- 

P 602 Salzburg-Erzbistum, Adalbert II. vom Böhmen 1168-1200: Pfennig, Laufen; Hand umgeben von 
6-strahligen Sternen / 3-türmiges Kirchengebäude zwischen zwei Kreuzen; CNA-, 1,05 g, sehr schön. 150,- 

vergrößert
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P 603 Salzburg-Erzbistum, Adalbert II. vom Böhmen 1168-1200: Pfennig, Laufen; Hand umgeben von 
8-strahligen Sternen / 3-türmiges Kirchengebäude zwischen 6-strahligen Sternen; CNA-, 0,94 g, sehr 
schön. 150,- 

P 604 Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653: Taler 1628 (Reichstaler), Auf die Domweihe. 27,66 g, Davenport 
3499, Probszt 1166. Sehr schön. 200,- 

P 605 Salzburg, Max Gandolph Graf Kuenburg 1668-1687:15 Kreuzer 1686; 5,73 g, Zöttl 2017, Probszt 1674, 
sehr schön - vorzüglich. 50,- 

603 | 150 €

604 | 200 €

605 | 50 €

606 | 100 € 607 | 100 €

P 606 Salzburg, Sigismund III. von Schrattenbach 1753-1771: Taler / Konventionstaler 1758. 28,03 g. 
Davenport 1250, Zöttl 2972. Sehr schön. 100,- 

P 607 Salzburg, Hieronymus von Colloredo 1772-1803: Taler 1777. 27,88 g. Davenport 1263, Zöttl 3215, KM# 
435, Probszt 2430. Kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 100,- 

608 | 50 € 609 | 50 € 610 | 50 €

P 608 Schlesien, Breslau-Fürstentum, Sigismund von Luxemburg 1419-1437: Heller, Kopf Johannes des 
Täufers, Rand MWMW / Löwe nach links; Kopicki 8765; 0,23 g, sehr schön-vorzüglich. 50,- 

P 609 Schlesien, Freistadt: Heller, Turm/M, Friedensburg 637; 0,25 g, sehr schön. 50,- 

P 610 Schlesien, Glogau: Heller, Madonna mit Kind/Adler, Friedensburg 648; 0,26 g, vorzüglich. 50,- 

2:1
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611 | 50 € 612 | 70 € 613 | 50 €

614 | 50 € 616 | 50 €

P 611 Schlesien, Liegnitz: Heller, 15. Jhd., Brustbild des Petrus mit Schlüssel / Adler, Friedensburg 588; 0,26 g, 
vorzüglich-Stempelglanz. 50,- 

P 612 Schlesien, Löwenberg: Heller, 15.Jhd.; Adler/Löwe nach links; Kopicki 8671; 0,29 g, vorzüglich-
Stempelglanz. 70,- 

P 613 Schlesien, Neisse: Heller o. J., Schild mit 3 Lilien/Adler, Friedensburg 772; 0,25 g, sehr schön-vorzüglich. 50,- 

P 614 Schlesien, Oppeln-Herzogtum, Bolko V. 1430-1460: Heller, um 1490, gekrönter Adler, Friedensburg 
798; 0,22 g, vorzüglich. 50,- 

W 615 Schlesien, Oppeln-Herzogtum, Bolko V. 1430-1460: Hohlheller, 1/2 Kreuz + 1/2 Adler, Friedensburg 
797; 0,22 g, sehr schön. 50,- 

P 616 Schlesien, Troppau: Hohlheller, Großes T, Friedensburg 835, Kopicki 8748; 0,16 g, sehr schön - 
vorzüglich. 50,- 

P 617 Stolberg-Stolberg, Christoph Friedrich und Jost Christian 1704-1738: 2/3 Taler 1727 IIG-Stolberg 
Ausbeute, Feinsilber; 12,93 g, Davenport 997, Müseler 66.2.40, sehr schön. 80,- 

W 618 Überlingen, Stadt: Einseitiger Pfennig o.J., nach 1436. Gekrönter Löwe nach links im Perlkreis, 0,24g. 
Nau 13, Lanz 19. sehr schön. 70,- 

P 619 Württemberg-Öls, Sylvius Friedrich 1664-1697: 15 Kreuzer 1675; 5,93 g, Raff 26, Ebner 29, 
Walzenprägung, kleine Schrötlingsfehler, sehr schön. 50,- 

W 620 Lot 15 Stück; Vierzipflige Pfennige und Brakteaten; meist süddeutscher Raum, alle unbestimmt, eine 
Fundgrube für den Spezialisten; bitte besichtigen, gekauft wie gesehen, keine spätere Reklamation 
möglich / Bought as viewed, no refund possible. (T) 300,- 

617 | 80 € 619 | 50 €

2:1

2:1
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W 621 Lot 15 diverse Taler ca. 1814 - 1871 von Hannover, Hessen, Nassau, Preußen oder Sachsen. 
Unterschiedliche Erhaltungen. (T) Sammlung 300,- 

W 622 Kleines Konvolut von 20 Silbermünzen des 17./18. Jhd.; dabei Braunschweig: Konventionstaler 1765, 
2/3 Taler 1764, 1/3 Taler 1764, 1/6 Taler (6 Mariengroschen) 1688 / Hannover: 16 Gute Groschen 
(gehenkelt) / Henneberg: 2/3 Taler 1694 (gehenkelt) / Brandenburg-Ansbach: 2/3 Taler 1757 
(Henkelspur) / Mansfeld, Christian Friedrich 1641-1665: 1/2 Taler 1653 / Frankreich, Ludwig XIIII. 1643-
1715: Ecu 1652; sowie weitere interessante Silbermünzen aus dieser Epoche; z. T. mit kleinen Fehlern, 
schön, schön - sehr schön, sehr schön. (T) Sammlung 250,- 

W 623 Lot 16 Stück, überwiegend alte Schilling / Skilling Münzen 18tes Jhd. aus Lübeck, Mecklenburg, 
Dänemark u.ä. Nicht näher bestimmt. (T) Sammlung 80,- 

W 624 Lot 7 Silbermünzen; dabei auch einige Sammleranfertigungen / COPY. Gekauft wie gesehen, keine 
Rückgabe - authenticity not verified, bought as viewed, no return. (T) Sammlung Gebot

625 | 1.000 € 626 | 100 €

627 | 700 €

HAUS HABSBURG
P 625 Erzherzog Sigismund 1446-1496: ½ Guldiner 1484, Hall; 15,77 g, Moser/Tursky 60, selten, sehr schön. 1.000,- 

P 626 Ferdinand I. 1521-1564: ½ Guldentaler 1556 zu 36 Kreuzern, Hall; 15,4 g, Moser/Tursky 126, sehr 
schön. 100,- 

P 627 Ferdinand I. 1521-1564: große altvergoldete Silbergussmedaille o.J. (1560/1565) auf Christus als 
Wegweiser im Leben. Modell nach Lukas Richter, Kremnitz und Balduin Drentwett, Augsburg. Stehender 
Christus mit Kreuz, zu Füßen Kelch und Schlange, EGO SVM VIA ET VERITAS NEMO VENIT AD PATRE NISI 
PERME (Ich bin der Weg, die Wahrheit und das Leben, niemand kommt zum Vater, außer durch mich) 
// Anbetung Jesu im in Säulenhalle. Im Abschnitt private Gravur ANNO 1644 DEN 14 DECEMBR IST 
MARIA CATRINA XX GEBOREN WORDEN. Donebauer 4350, Kunstmed:144, Slg. Goppel 5463, Löbbecke 
527, Habich 1541, 35,21 g (mit Öse), 59,00 mm. Felder leicht geglättet, alter Guss, sehr schön+. 700,- 
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628 | 80 € 629 | 1.000 €

630 | 80 € 631 | 100 €

632 | 200 € 633 | 1.000 €

P 628 Ferdinand I. 1521-1564: Pfundner 1527, Wien; 5,56 g, feine Tönung, sehr schön. 80,- 

P 629 Erzherzog Ferdinand 1564-1595: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (1601 / 1604), Hall. 
Brustbild mit Reihermütze, FERDINANDVS D G ARCHID AVSTR // Gekrönter Tiroler Adler. 57,51 g. 
Davenport 8118, Moser/Tursky 309. Kleine Kratzer und Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 1.000,- 

P 630 Erzherzog Ferdinand 1564-1595: Reichstaler o. J., Hall; 28,6 g, Davenport 8095; Schrötlingsfehler, sehr 
schön. 80,- 

P 631 Rudolph II. 1576-1612: 1/4 Taler 1605; 6,98 g, Moser/Tursky 359, gutes sehr schön. 100,- 

P 632 Rudolph II. 1576-1612: ½ Taler 1603, Hall; 14,1 g, Moser/Tursky 354, vorzüglich. 200,- 

P 633 Rudolph II. 1576-1612: Doppeltaler 1604, Hall. Brustbild nach rechts, RVDOLPHVS II D G RO IM SEM 
AV GER HV BO REX // Wappenschild. 57,38 g. Davenport 3004, Hahn 29, vorzüglich - Stempelglanz. 1.000,- 
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P 634 Rudolph II. 1576-1612: Reichstaler 1607, Hall; 28,3 g, Davenport 3006, sehr schön. 150,- 

P 635 Rudolph II. 1576-1612: Reichstaler 1607, Hall; sog. Alchemistentaler, 28 g, Davenport 3006 Anm., sehr 
schön. 150,- 

634 | 150 € 635 | 150 €

636 | 200 € 637 | 500 €

638 | 3.700 €

P 636 Rudolph II. 1576-1612: Reichstaler o. J., Ensisheim; 28,2 g, Davenport 3032, vorzüglich. 200,- 

P 637 Matthias 1608-1612-1619: Taler / Reichstaler 1616 KB, Kremnitz. 28,35 g. Davenport 3035, Huszar 
1110. Sehr schön+. 500,- 

P 638 Ferdinand III. 1625-1637-1657: Doppeltaler 1640 (Doppelter Reichstaler) Graz. Belorbeertes Brustbild 
rechts FERDINANDVS III DG ROM IMP S A G HVNG BOHE REX // gekröntes Wappen ARCHI AVST DVX 
BVR STYRIAE EC. 60,09 g. Davenport A 3186, Herinek 340. Äußerst selten, Schrötlingsfehler, 
vorzüglich. 3.700,- 
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639 | 500 € 640 | 250 €

641 | 150 € 642 | 150 €

643 | 500 € 645 | 50 €

P 639 Ferdinand III. 1625-1637-1657: Taler / Reichstaler 1638 HGP, St. Veit. 28,50 g. Davenport 3192, 
Voglhuber 205. Kleiner Schrötlingsfehler, vorzüglich. 500,- 

P 640 Ferdinand III. 1625-1637-1657: Taler / Reichstaler 1651 KB, Kremnitz. 28,38 g. Davenport 3198, Herinek 
478, Voglh. 197. 28,7 g. Schrötlingsfehler, leichter Doppelschlag, sehr schön. 250,- 

P 641 Leopold I. 1657-1705: Reichstaler 1700 Hall; 27,85 g, Davenport 3245, Herinek 648, sehr schön. 150,- 

P 642 Leopold I. 1657-1705: Reichstaler 1701 Hall; 28,5 g, Davenport 3245, gutes sehr schön. 150,- 

P 643 Leopold I. 1657-1705: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (1691/1692), Hall. Brustbild, LEOPOLDVS 
D G ROM IMP S A G B H REX // Gekrönter Adler. 56,58 g. Davenport 3249, Moser/Tursky 761. 
Prachtexemplar mit kleinen Randfehlern, vorzüglich. 500,- 

W 644 Leopold I. 1657-1705: 6 Kreuzer 1673. St. Veit. Herinek 1280 var. Walzenprägung, gereinigt, sehr schön. Gebot

P 645 Leopold I. 1657-1705: 1/4 Reichstaler 1701 KB, Kremnitz; 7,2 g, Herinek 892, sehr schön. 50,- 
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646 | 150 €

P 646 Erzherzog Maximilian 1602-1618: Reichstaler 1618 Hall, 28,6g, Davenport 3324, Moser/Tursky 416, 
gutes sehr schön. 150,- 

P 647 Erzherzog Leopold V. 1619-1632: 1/4 Taler 1632, Hall; 7,17 g, Moser/Tursky 492, sehr schön. 80,- 

647 | 80 €

648 | 500 €

649 | 1.000 €

650 | 100 €

P 648 Erzherzog Leopold V. 1619-1632: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (Posthume Prägung von 
1635), Hall. Auf seine Vermählung mit Claudia von Medici. Gekrönte Brustbilder, LEOPOLDVS ARCHID 
AVS ET CLAVDIA ARCHIDVCISA AVS MEDIC // Gekrönter Tiroler Adler. 56,81 g. Davenport 3331, Moser/
Tursky 486, KM# 639, Zainende, vorzüglich. 500,- 

P 649 Erzherzog Leopold V. 1619-1632: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (Posthume Prägung von 
1635), Hall. Gekröntes Brustbild, LEOPOLDVS D G ARCHIDVX AVSTRIAE // Gekrönter Tiroler Adler. 
57,02 g. Davenport 3335, Moser/Tursky 490, KM# 609. Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz. 1.000,- 

P 650 Erzherzog Leopold V. 1619-1632: Reichstaler 1628, Ensisheim; 28,4 g, Davenport 3353, sehr schön - 
vorzüglich. 100,- 
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651 | 300 € 652 | 500 €

653 | 250 € 654 | 250 €

P 651 Erzherzog Ferdinand Karl 1632-1662: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (1646), Hall. Brustbild, 
FERDINAND CAROL D G ARCHIDVX AVST // Gekrönter Adler. 56,93 g. Davenport 3363, Moser/Tursky 
512. Patiniert, mit alter Öse, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 300,- 

P 652 Erzherzog Ferdinand Karl 1632-1662: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (1646), Hall. Brustbild, 
FERDINAND CAROL D G ARCHIDVX AVST // Gekrönter Adler. 57,72 g. Davenport 3363, Moser/Tursky 
512. Kratzer, sonst vorzüglich. 500,- 

P 653 Erzherzog Ferdinand Karl 1632-1662: Taler / Reichstaler 1654, Hall. 28,48 g. Davenport 3367, Moser/
Tursky 513. Fast vorzüglich. 250,- 

P 654 Erzherzog Sigismund Franz 1662-1665: Taler / Reichtaler 1665, Hall. 28,40 g. Davenport 3370, Moser/
Tursky 531. Kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 250,- 

Bids can be placed directly 
and free of charge at our 
online cooperating partner

Bieten Sie bequem und ohne 
zusätzliche Kosten über unseren 
Online-Kooperationspartner!
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656 | 200 €

657 | 50 €

P 657 Joseph I. 1705-1711: 6 Kreuzer 1711, Hall; 2,87 g, Moser/Tursky 818, Herinek 175, sehr schön - 
vorzüglich. 50,- 

P 658 Joseph I. 1705-1711: Taler / Reichstaler 1705 Wien. 28,95 g. Davenport 1013, Herinek 119. 
Walzenprägung, Prachtexemplar mit feiner Patina, vorzüglich - Stempelglanz. 500,- 

655 | 150 €

658 | 500 €

P 655 Joseph I. 1705-1711: ½ Taler o. J., Hall; 14,36 g, Moser/Tursky 815, Herinek 159, Walzenprägung, sehr 
schön - vorzüglich. 150,- 

P 656 Joseph I. 1705-1711: ½ Taler o. J., Hall; 14,36 g, Moser/Tursky 815, Herinek 159, Walzenprägung, 
vorzüglich. 200,- 

P 659 Joseph I. 1705-1711: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (1710 / 1711), Hall. Brustbild nach 
rechts, IOSEPHUS D G ROM IMP SE AVG HV BO REX // Adler. 57,45 g. Davenport 1016, Moser/Tursky 
813. Feine Tönung, fast vorzüglich. 1.000,- 

659 | 1.000 €
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660 | 200 € 661 | 150 €

662 | 3.000 €

P 660 Joseph I. 1705-1711: Reichstaler 1707, Hall; 28,4 g, Davenport 1018, Herinek 128, Moser/Tursky 809, 
Walzenprägung, feine Patina, vorzüglich - Stempelglanz. 200,- 

P 661 Joseph I. 1705-1711: Reichstaler 1711, Hall; 28,3 g, Davenport 1018, Walzenprägung, feine Patina, fast 
vorzüglich. 150,- 

P 662 Joseph I. 1705-1711: Taler / Reichstaler 1706 GE Prag (Gregor Egerer). 28,47 g. Davenport 1024, 
Dietiker 948, Halacka 1717, Herinek 134. Walzenprägung, äußerst selten, kleine Randfehler, 
Prachtexemplar, vorzüglich - Stempelglanz. 3.000,- 

663 | 80 € 664 | 100 €

P 663 Karl VI. 1711-1740: ½ Taler o. J., Hall; 14,5 g, Herinek 483, sehr schön+. 80,- 

P 664 Karl VI. 1711-1740: ½ Taler 1724, Hall; 14,2 g, Herinek 486, sehr schön - vorzüglich. 100,- 
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666 | 50 € 667 | 50 €

669 | 1.000 €

670 | 150 €

668 | 50 €

665 | 50 €

P 665 Karl VI. 1711-1740: 1/4 Taler 1740, Hall; 7,3 g, Herinek 588, schöne Patina, vorzüglich. 50,- 

P 666 Karl VI. 1711-1740: 1/12 Taler 1740, Hall; 2,43 g, Moser/Tursky 909, Herinek 632, schöne Patina, 
vorzüglich. 50,- 

P 667 Karl VI. 1711-1740: 6 Kreuzer 1715, Hall; 2,94 g, Moser/Tursky 867, Herinek 657, fast vorzüglich. 50,- 

P 668 Karl VI. 1711-1740: Lot 2 Stück; 6 Kreuzer 1740, Hall und 3 Kreuzer 1739, Hall; Herinek 682, 683. Sehr 
schön - vorzüglich, vorzüglich. 50,- 

P 669 Karl VI.1711-1740: Doppeltaler / Doppelter Reichstaler o.J. (um 1714), Hall. Büste, CAROLUS VI D G 
RO IMP S A G H H B REX // Doppeladler mit Wappen auf der Brust. 57,62 g. Davenport 1049, Moser/
Tursky 865. Kleine Kratzer, feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz. 1.000,- 

P 670 Karl VI. 1711-1740: Reichstaler 1716, Hall; 28,8 g, Davenport 1051, vorzüglich. 150,- 

P 671 Karl VI. 1711-1740: Reichstaler 1729, Hall; 28,4 g, Davenport 1054, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

W 672 Maria Theresia 1740-1780: 20 Kreuzer 1778 VC S Hall. 6,64 g, Herinek 921, Frühwald 625, Eypeltauer 
210/11. Justierspuren, Prägeschwäche, sonst vorzüglich. Gebot

671 | 100 €
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673 | 100 € 674 | 80 €

P 673 Maria Theresia 1740-1780: Taler 1764 Hall. 27,16 g, Herinek 460, Davenport 1121. Mit einem nicht 
näher bestimmten Gegenstempel / Countermark, vermutlich East India Company. Patina, Kratzer und 
Randfehler, fast sehr schön. 100,- 

P 674 Leopold II. 1790-1792: Jeton 1790 von J. G. Busen / Krönungsjeton, Silberabschlag des Doppeldukaten 
1790 auf die Wahl zum Deutschen Kaiser in Frankfurt. Büste nach rechts // Altar mit Krone, FELICITAS 
PUBLICA. 3,94 g. JuF 925, Förschner 390. Leichte Prägeschwäche, tolle Patina, vorzüglich. 80,- 

W 675 Leopold II. 1790-1792: Liard 1792 für die Österreichische Niederlande. Frühwald 1610, Herinek 110. 
Dabei noch 2 Liards 1793 vom Franz II., Fr. 2086, Her. 1198. Schön - sehr schön, Lot 2 Münzen. 50,- 

679 | 50 €

P 676 Franz II. (I.) 1792-1835: Kronentaler 1797 H, Günzburg; Herinek 486, Davenport 1180, Kratzer, sehr schön. 50,- 

P 677 Franz Joseph I. 1848-1916: Doppelgulden / 2 Gulden 1879, zur Silberhochzeit mit Elisabeth (Sisi) von 
Bayern. Davenport 31, Frühwald 1903, Herinek 824. Kratzer und Randfehler, sehr schön. 50,- 

W 678 Franz Joseph I. 1848-1916: 2 Heller 1892, seltener Jahrgang. KM# 2801, Herinek 1012, Frühwald 2008, 
Kratzer und Randschäden, fast schön. 100,- 

P 679 Franz Joseph I. 1848-1916: 5 Korona 1907 KB, Kremnitz; auf den 40. Jahrestag der ungarischen Krönung. 
Herinek 779, Frühwald 2194, J. 416. Kleine Kratzer, entfernter Henkel, sehr schön+. 50,- 

W 680 Franz Joseph I. 1848-1916: Vom Florin bis zur Krone. Lot 23 Münzen, dabei 6 x Florin 1877 - 1892; 13 x 
1 Krone / Corona 1893 - 1915; 4 x 2 Kronen. Unterschiedliche Erhaltungen von sehr schön bis vorzüglich. 
Dabei noch 20 Kreuzer 1848 sowie ein Krönungsjeton 1830. Total 25 Stück. (T) Sammlung 200,- 

W 681 Großes Konvolut, hunderte, meist Bronzemünzen aus dem Hause Habsburg; undurchsucht, eine 
Fundgrube für den Spezialisten, eine Besichtigung wird ausdrücklich empfohlen. (S) Sammlung 400,- 

W 682 Lot mit 6 x 5 Kronen, 1 x 1 Krone vom Franz Joseph sowie 14 x Kreuzer-Kupfermünzen. (T) Sammlung 80,- 

W 683 Konvolut mit 16 Münzen aus dem Hause Habsburg, dabei überwiegend Silbermünzen von Franz Joseph, 
aber auch ein XV Kreuzer 1744 von Maria Theresia. (T) Sammlung 150,- 

676 | 50 € 677 | 50 €
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707 | 80 € 709 | 80 €

ALTDEUTSCHLAND UND RDR 1800 - 1871
W 700 Lot 5 Stück; Frankfurt: Vereinstaler 1862 / Preußen: Krönungstaler 1861 (3x), Siegestaler 1871: sehr 

schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 150,- 

W 701 Sammlung von 100 Kleinmünzen in Silber und Kupfer altdeutscher Staaten. Bitte besichtigen. Lieferung 
erfolgt ohne den abgebildeten Schuber / delivery without the slipcase shown. (S) Sammlung 150,- 

W 702 Lot 5 Stück; einseitige Pfennige, 1669, 1670,1671,1673, 1674 aus Nürnberg, prägefrisch. (T) Sammlung 100,- 

W 703 Württemberg: Lot 11 Stück; 1/4 Kreuzer 1852, 1853; 1/2 Kreuzer 1859, 1868, 1872; 1 Kreuzer 1858, 
1865, 1866; 3 Kreuzer 1839, 1847; 1/2 Gulden 1861; sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

W 704 Konvolut von 60 Kleinsilbermünzen altdeutscher Staaten; Baden Bayern, Braunschweig, Frankfurt, 
Hannover, Hessen, Nassau, Preußen, Sachsen, Sachsen-Meiningen; sehr schön, sehr schön - vorzüglich. 
(T) Sammlung 80,- 

W 705 Nürnberg: Lot 12 Stück; einseitige Pfennige 1662, 69, 71, 73, 77, 78, 79, 82, 83, 84, 85, 86; sehr schön 
bis vorzüglich. (T) Sammlung 80,- 

W 706 Kleines Konvolut von insgesamt 40 Kleinmünzen; meist Kupfer, dabei 2 Rechenpfennige. (S) Sammlung 70,- 

Anhalt-Bernburg
P 707 Alexander Carl 1834-1863: Taler 1859 A (Vereinstaler), AKS 14, Jaeger 72, winzige Kratzer und 

Randunebenheiten, feine Tönung, vorzüglich. 80,- 

W 708 Alexander Carl 1834-1863: Taler 1834 (Ausbeute), Segen des Anhalt. Bergbaues, AKS 15, Jaeger 59, 
Kratzer, sehr schön. 50,- 

Anhalt-Dessau
P 709 Leopold Friedrich 1817-1871: Taler 1863 (Vereinstaler), auf die Wiedervereinigung der Linien Dessau 

und Bernburg. AKS 35, Jaeger 77. Kleine Kratzer und Randunebenheiten, sonst vorzüglich. 80,- 

Seien Sie auch Live  dabei! – JOIN US LIVE! – LIVE- BIDDING 

Bids can be placed directly 
and free of charge at our 
online cooperating partner

Bieten Sie bequem und ohne 
zusätzliche Kosten über unseren 
Online-Kooperationspartner!
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710 | 80 € 711 | 350 €

713 | 400 €

714 | 50 €

Baden
P 710 Ludwig 1818-1830: Taler 1829 (Thaler zu 100 Kreuzer im Kronentalerfuß), AKS 53, Jaeger 41. Kratzer 

und Randfehler, gereinigt, sehr schön. 80,- 

P 711 Karl Leopold Friedrich 1830-1852: Gedenkdoppeltaler 1844, Carl-Friedrich-Denkmal. AKS 110, Jaeger 
59. Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 350,- 

Bayern
W 712 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1800 (Konventionstaler). 28,01 g. AKS 4, Davenport 

540. Minimal justiert, feine Tönung, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 713 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1805 (Konventionstaler). FÜR GOTT UND VATERLAND. 
28,04 g. AKS 9, Kahnt 57, Thun 39. Kleiner Kratzer auf der Backe, Selten in dieser Erhaltung, vorzüglich 
- Stempelglanz. 400,- 

P 714 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1809 (Kronentaler), München; AKS 44, Davenport 552, 
Kahnt 64; mit Verzierung und Öse, sehr schön. 50,- 

W 715 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Lot 3 x Kronentaler, dabei 1814, 1816 und 1817. AKS 44, 
Jaeger 14. Überwiegend sehr schön oder besser. (T) 150,- 
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P 716 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1807 (Konventionstaler), AKS 48, Jaeger 13, Davenport 
551. Leicht justiert, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

P 717 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1808 (Konventionstaler), AKS 48, Jaeger 13, Davenport 
551. Kleine Kratzer, Schrötlingsfehler, feine Tönung, vorzüglich. 100,- 

716 | 100 € 717 | 100 €

718 | 100 € 719 | 100 €

721 | 100 € 722 | 100 €

P 718 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1822 (Konventionstaler), AKS 48, Jaeger 13, Davenport 
551. Kleine Kratzer, feine Tönung, vorzüglich. 100,- 

P 719 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1825 (Konventionstaler), AKS 49, Jaeger 16, Davenport 
554. Kleiner Schrötlingsfehler, sonst vorzüglich. 100,- 

W 720 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: 20 Kreuzer / Konventionszwanziger 1814 + 1825. AKS 50, 
Jaeger 11. Kleine Kratzer, Schrötlingsfehler beim 1825er, sonst vorzüglich / fast Stempelglanz. Lot 2 
Münzen. 80,- 

P 721 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Taler 1818 (Konventionstaler / Verfassungstaler), Charta 
Magna Bavariae / auf die Verfassung. AKS 59, Jaeger 15. Kleine Kratzer, Randfehler, Graffiti, sehr 
schön+. 100,- 

P 722 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Halber Schulpreistaler o. J. (1806-1808), mit Inschrift 
”Maximilian Joseph König von Baiern”, etwa 1.500 Exemplare geprägt, AKS 62, Jaeger 17. Prägeschwäche 
in Umschrift, Patina, vorzüglich. 100,- 
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723 | 80 € 724 | 150 €

728 | 80 € 730 | 80 €

P 723 Maximilian I. (IV.) Joseph 1799-1806-1825: Halber Schulpreistaler o. J. (bis 1837), AKS 64, Jaeger 19, 
sehr schön. 80,- 

P 724 Ludwig I. 1825-1848: Doppeltaler 1840 (3½ Gulden 2 Thaler Vereinsmünze), AKS 73, Jaeger 64. Kleiner 
Randfehler, winzige Kratzer, vorzüglich. 150,- 

725 | 150 € 726 | 100 €

P 725 Ludwig I. 1825-1848: Doppeltaler 1844 (3½ Gulden 2 Thaler Vereinsmünze), AKS 74, Jaeger 65. Kratzer, 
sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 726 Ludwig I. 1825-1848: Doppeltaler 1848 (3½ Gulden 2 Thaler Vereinsmünze), AKS 74, Jaeger 65. Kratzer, 
Patina, sehr schön+. 100,- 

W 727 Ludwig I. 1825-1848: Taler 1828 (Kronentaler), AKS 75, Jaeger 23, Kratzer, sehr schön. 80,- 

P 728 Ludwig I. 1825-1848: Taler 1837 (Kronentaler), AKS 76, Jaeger 30, kleine Kratzer und Randfehler, sehr 
schön+. 80,- 

W 729 Ludwig I. 1825-1848: Taler 1833 + 1837 (Kronentaler), AKS 76, Jaeger 30, kleine Kratzer und Randfehler, 
sehr schön+. Lot 2 Münzen. 150,- 

P 730 Ludwig I. 1825-1848: Doppelgulden 1848 (Zwey Gulden), AKS 77, Jaeger 63, kleine Kratzer und 
Randunebenheiten, sehr schön+. 80,- 
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731 | 250 € 732 | 200 €

733 | 200 € 734 | 200 €

735 | 300 € 736 | 300 €

P 731 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1837, Münzvereinigung. Randschrift DREY EIN HALBER 
GULDEN * VII E. F. M. * AKS 98 b, Jaeger 66. Kratzer, Patina, sehr schön+. 250,- 

P 732 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1837, Münzvereinigung. Randschrift DREY - EINHALB 
GULDEN ** VII E. F. M. ** AKS 98a, Jaeger 66. Feine Patina, Prachtexemplar, vorzüglich - Stempelglanz. 200,- 

P 733 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1838, Einteilung des Königreiches. Randschrift DREY - 
EINHALB GULDEN ** VII E. F. M * AKS 99, Jaeger 67. Diese Randvariante - ohne Punkt nach M im AKS 
nicht aufgeführt. Prachtexemplar mit winzigen Randunebenheiten und Kratzer, vorzüglich+. 200,- 

P 734 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1838, Einteilung des Königreiches. Randschrift DREY EIN 
HALBER GULDEN * VII E. F. M. ** AKS 99b, Jaeger 67. Winzige Kratzer, feine Patina, vorzüglich - 
Stempelglanz. 200,- 

P 735 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1839, Reitersäule Maximilian I. Randschrift DREY - EINHALB 
GULDEN ** VII E. F. M. ** AKS 100 b, Jaeger 68, kleine Kratzer, minimaler Randfehler, Patinaansatz, 
vorzüglich. 300,- 

P 736 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1839, Reitersäule Maximilian I. Randschrift DREY - EINHALB 
GULDEN ** VII E. F. M. ** AKS 100 b, Jaeger 68, kleinste Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich+. 300,- 
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737 | 200 € 738 | 150 €

739 | 200 € 740 | 200 €

741 | 250 € 742 | 200 €

P 737 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1839, Reitersäule Maximilian I. Randschrift DREY - EINHALB 
GULDEN ** VII E F M ** AKS 100 a, Jaeger 68. Kratzer, Patinaansatz, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

P 738 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1840, Standbild von Albrecht Dürer. Randschrift DREY - 
EINHALB GULDEN ** VII E. F. M. ** AKS 101, Jaeger 69, sehr schön. 150,- 

P 739 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1841, Auf das Standbild Richters in Bayreuth. Randschrift 
DREY - EINHALB GULDEN ** VII E F M ** AKS 102, Jaeger 70, feine Patina, Kratzer sonst vorzüglich. 200,- 

P 740 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1842, Walhalla. Randschrift DREY - EINHALB GULDEN ** 
VII E. F. M. ** AKS 103, Jaeger 71, winziger Randfehler / Prüfspur, kleine Kratzer, Patina, vorzüglich. 200,- 

P 741 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1842, Vermählung des Kronprinzen. Randschrift DREY - 
EINHALB GULDEN ** VII E F M ** AKS 104, Jaeger 72, feine Patina, kleine Kratzer sonst vorzüglich. 250,- 

P 742 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1842, Vermählung des Kronprinzen. Randschrift DREY - 
EINHALB GULDEN ** VII E F M ** AKS 104, Jaeger 72, kleine Kratzer, feine Tönung, vorzüglich. 200,- 
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743 | 200 € 744 | 150 €

745 | 250 € 746 | 200 €

747 | 200 € 748 | 200 €

P 743 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1842, Vermählung des Kronprinzen. Randschrift DREY - 
EINHALB GULDEN ** VII E. F. M. ** AKS 104, Jaeger 72, kleinste Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich. 200,- 

P 744 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1843, Hochschule Erlangen. Randschrift DREY - EINHALB 
GULDEN ** VII E F M ** AKS 105, Jaeger 73, Kratzer, sehr schön+. 150,- 

P 745 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1844, Feldherrnhalle. Randschrift DREY - EINHALB GULDEN 
** VII E F M ** AKS 106 b, Jaeger 74. Feine Patina, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 250,- 

P 746 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1844, Feldherrnhalle. Randschrift DREY - EINHALB GULDEN 
** VII E F M ** AKS 106 b, Jaeger 74. Kratzer / Graffiti, Feine Patina, vorzüglich. 200,- 

P 747 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1845, Standbild des Freiherrn von Kreittmayr. Randschrift 
DREY - EINHALB GULDEN ** VII E F M ** AKS 107, Jaeger 75. Kleine Kratzer, feine Tönung, sehr schön+. 200,- 

P 748 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1845, Geburt des Erbprinzen Ludwig. AKS 108, Jaeger 76, 
feine Tönung, Kratzer, sehr schön. 200,- 
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749 | 300 € 750 | 200 €

751 | 150 € 752 | 1.000 €

753 | 150 € 754 | 8.000 €

P 749 Ludwig I. 1825-1848, Geschichtsdoppeltaler 1846, Ludwigscanal. Randschrift DREY - EINHALB GULDEN 
** VII E F M ** AKS 109, Jaeger 77. Feine Patina, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 300,- 

P 750 Ludwig I. 1825-1848, Geschichtsdoppeltaler 1846, Ludwigscanal. Randschrift DREY - EINHALB GULDEN 
** VII E F M ** AKS 109, Jaeger 77. Feine Tönung, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

P 751 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1847, Standbild des Fürstbischof's Julius Echter v. 
Mespelbrunn. AKS 110, Jaeger 78. Kratzer, gereinigt, Patina, sehr schön+. 150,- 

P 752 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtsdoppeltaler 1848, Übergabe der Krone. Randschrift DREY - EINHALB 
GULDEN ** VII E F M ** AKS 111, Jaeger 79. Der seltenste bayerische Geschichtsdoppeltaler. Kratzer, 
Patina, sehr schön+. 1.000,- 

P 753 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1825, Regierungsantritt. AKS 112, Jaeger 31, Kratzer, sehr schön 
- vorzüglich. 150,- 

P 754 Ludwig I. 1825-1848: Taler 1825 (Konventionstaler / Geschichtstaler Probe) Regierungsantritt. 
Probeprägung in Silber. 27,82 g. Kopf nach rechts (von Stiglmaier) // Der König stehend im 
Krönungsornat BESCHWÖRT DIE VERFASSUNGS URKUNDE, im Abschnitt AM 19TEN OCTOBER 1825. 
Mit Randschrift: ZEHN EINE FEINE MARK. AKS 113, Davenport zu 555; Kahnt zu 76; Thun zu 49. 
Prachtexemplar von polierten Stempeln, minimale Kratzer, von großer Seltenheit. Patina, vorzüglich. 8.000,- 
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P 755 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1826, Reichenbach + Fraunhofer. AKS 114, Jaeger 32. Kleine 
Kratzer, wunderschöne Patina, fast vorzüglich. 150,- 

P 756 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1826, Verlegung Hochschule von Landshut nach München. AKS 
115, Jaeger 33, kleine Kratzer, feine Tönung, vorzüglich. 150,- 

755 | 150 € 756 | 150 €

757 | 150 € 758 | 5.000 €

759 | 150 € 760 | 400 €

P 757 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1827, Bayerisch-Würtembergischer Zollverein. AKS 116, Jaeger 
34. Kleine Kratzer, von polierten Stempeln, vorzüglich - Stempelglanz. 150,- 

P 758 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler Probe 1827, Bayerisch-Würtembergischer Zollverein. 
Probeprägung, 27,99 g. Text GESCHLOSSEN MDCCCXXVII im Abschnitt, Randschrift ZEHN EINE FEINE 
MARK. AKS 117, Kahnt 79e. Kleine Kratzer, Stempelbruch, von polierten Stempeln, von großer 
Seltenheit, vorzüglich. 5.000,- 

P 759 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1827, Stiftung des Ludwigs-Ordens. AKS 118, Jaeger 35, winz. 
Kratzer, vorzüglich. 150,- 

P 760 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1827, Stiftung des Ludwigs-Ordens. AKS 118, Jaeger 35, winz. 
Kratzer, vorzüglich. 400,- 
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761 | 150 € 762 | 200 €

763 | 150 € 764 | 150 €

765 | 150 € 766 | 150 €

P 761 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1827, Stiftung des Theresienordens. AKS 119, Jaeger 36. Tolle 
Patina, kleine Kratzer, winziger Randfehler, vorzüglich. 150,- 

P 762 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler Probe 1827, Stiftung des Theresien-Ordens. Probe mit Datum AM 
12 DEC 1827. AKS 120, Kahnt 81 f. Tolle Patina, von polierten Stempeln, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 200,- 

P 763 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1828, Segen des Himmels. AKS 121, Jaeger 37, winzige Kratzer, 
feine Patina, vorzüglich - Stempelglanz. 150,- 

P 764 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1828, Verfassungssäule. AKS 123, Jaeger 38. Kleine Kratzer, 
vorzüglich. 150,- 

P 765 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1829, Handelsvertrag. AKS 124, Jaeger 39, kleine Kratzer, sehr 
schön - vorzüglich. 150,- 

P 766 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1830, Bayerns Treue. AKS 125, Jaeger 40. Kleine Kratzer, von 
polierten Stempeln, vorzüglich - Stempelglanz. 150,- 
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P 767 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1831, GERECHT UND BEHARRLICH. AKS 126, Jaeger 41. Kratzer, 
Patina, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 768 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1832, Otto, Griechenlands erster König. AKS 127, Jaeger 42, 
kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 769 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1832, Otto, Griechenlands erster König - Variante ohne Kreuz / 
leerem Wappenschild. AKS 127a, Kahnt 87c. Kleine Kratzer, von polierten Stempeln, vorzüglich - 
Stempelglanz. 300,- 

P 770 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1833, Zollverein. AKS 128, Jaeger 43. Winzige Kratzer, feine 
Patina, vorzüglich - Stempelglanz. 150,- 

P 771 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1833, Kriegerdenkmal. AKS 129, Jaeger 44. Kleine Kratzer, sehr 
schön - vorzüglich. 150,- 

P 772 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1834, Landtag. AKS 130, Jaeger 45, kleine Kratzer, gereinigt, von 
polierten Stempeln, vorzüglich. 300,- 

767 | 150 € 768 | 150 €

769 | 300 € 770 | 150 €

771 | 150 € 772 | 300 €
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773 | 150 € 774 | 150 €

775 | 150 € 776 | 150 €

777 | 150 € 778 | 150 €

P 773 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1834, Landtag. AKS 130, Jaeger 45, kleine Kratzer und Randfehler, 
sonst vorzüglich. 150,- 

P 774 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1834, Denkmal zu Oberwittelsbach. AKS 131, Jaeger 46, winzige 
Kratzer, kleine Randfehler, von polierten Stempeln, vorzüglich. 150,- 

P 775 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Beitritt Badens zum Zollverein, AKS 132, Jaeger 47, winzige 
Kratzer, von polierten Stempeln, vorzüglich. 150,- 

P 776 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Bayerische Hypotheken Bank, AKS 133, Jaeger 48, kleine 
Kratzer, Patinaansatz, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 777 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Denkmal in Aibling. AKS 134, Jaeger 49, Kratzer, sehr schön 
- vorzüglich. 150,- 

P 778 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Erste Eisenbahn von Nürnberg nach Fürth, AKS 135, Jaeger 
50, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 150,- 
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779 | 250 € 780 | 150 €

781 | 150 € 782 | 200 €

783 | 150 € 784 | 150 €

P 779 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Denkmal Maximilian Joseph, kurzes Zepter. AKS 136, Jaeger 
51, Kleine Randfehler und Kratzer, Patina, sehr schön+. 250,- 

P 780 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Denkmal Maximilian Joseph, langes Zepter. AKS 136, Jaeger 
51, Kleine Randfehler und Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich. 150,- 

P 781 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1835, Übergabe der Lehranstalt an die Benediktiner, AKS 137, 
Jaeger 52, winzige Kratzer, vorzüglich. 150,- 

P 782 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1836, Ottokapelle zu Kiefersfelden. AKS 138, Jaeger 53. Kleine 
Kratzer, Belagreste, fast vorzüglich. 200,- 

P 783 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1836, Ottokapelle zu Kiefersfelden. AKS 138, Jaeger 53. Kleine 
Kratzer, Randunebenheiten, sonst vorzüglich. 150,- 

P 784 Ludwig I. 1825-1848: Geschichtstaler 1837, St. Michaels Orden. AKS 139, Jaeger 54. Kleine Kratzer, tolle 
Patina, von polierten Stempeln, vorzüglich. 150,- 

W 785 Ludwig I. 1825-1848: Lot 11 Stück; Doppelgulden 1848; 1 Gulden 1840 (2x), 1841, 1842, 1848; 1/2 
Gulden 1838, 1843, 1845, 1846, 1848; sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 
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786 | 300 € 787 | 200 €

788 | 200 € 789 | 200 €

790 | 150 € 791 | 250 €

P 786 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Doppeltaler 1852 (3½ Gulden 2 Thaler Vereinsmünze). AKS 146, 
Jaeger 85, kleine Randfehler und Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 300,- 

P 787 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Doppeltaler 1854 (3½ Gulden 2 Thaler Vereinsmünze). AKS 146, 
Jaeger 85, winzige Randfehler und Kratzer, vorzüglich. 200,- 

P 788 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Doppeltaler 1856 (3½ Gulden 2 Thaler Vereinsmünze). AKS 146, 
Jaeger 85, kleine Kratzer, fast vorzüglich. 200,- 

P 789 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Doppeltaler 1860 (Zwei Vereinsthaler). AKS 147, Jaeger 95, kleine 
Kratzer, sonst vorzüglich. 200,- 

P 790 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Doppeltaler 1863 (Zwei Vereinsthaler). AKS 148, Jaeger 96, kleine 
Kratzer, von polierten Stempeln, kleines Graffiti, sonst vorzüglich. 150,- 

P 791 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Geschichtsdoppeltaler 1848, Verfassung, Randschrift: VEREINSMÜNZE 
VII EINE F. MARK. AKS 163a, Jaeger 86. Kleiner Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 250,- 
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792 | 1.000 € 793 | 1.000 €

794 | 350 € 795 | 250 €

796 | 300 €

P 792 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Geschichtsdoppeltaler 1848, Standbild von Johann Christoph Ritter 
von Gluck. AKS 164, Jaeger 87, Davenport 599. Kleine Kratzer, winziger Randfehler, Patinaansatz, 
vorzüglich. 1.000,- 

P 793 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Geschichtsdoppeltaler 1849, Standbild des Roland de Latre genannt 
Orlando di Lasso. AKS 165, Jaeger 88, Davenport 602. Kleine Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich. 1.000,- 

P 794 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Geschichtsdoppeltaler 1854, Ausstellung im Glaspalast München, 
AKS 166, Jaeger 89, Thun 95, Davenport 603. Kleine Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich. 350,- 

P 795 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Geschichtsdoppeltaler 1854, Ausstellung im Glaspalast München. 
AKS 166, Jaeger 89, Davenport 603. Kleine Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich. 250,- 

P 796 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Geschichtsdoppeltaler 1856, Denkmal in Lindau. AKS 167, Jaeger 90, 
Davenport 605. Kleine Kratzer, Patinaansatz, vorzüglich. 300,- 

W 797 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Doppelgulden 1855 (Zwey Gulden), Mariengulden / Wiederherstellung 
der Mariensäule. AKS 168, Jaeger 84. Kleine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

W 798 Maximilian II. Joseph 1848-1864: Lot 8 Stück; Doppelgulden 1852, 1853, 1854 / Vereinstaler 1862, 
1864 / Gulden 1850, 1853, 1855 / AKS 149, 150, 151; sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 150,- 

W 799 Ludwig II. 1864-1886: Komplette Serie Taler (Madonnentaler) 1865 - 1871. Dabei 2 x ohne Jahreszahl 
sowie die Jahrgänge 1866 - 1871 je 1x. AKS 176, Jaeger 105, 107. Überwiegend um vorzüglich. Lot 8 
Münzen. (T) 200,- 
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802 | 80 € 804 | 50 €

805 | 150 € 806 | 100 €

W 800 Ludwig II. 1864-1886: Lot 9 Stück; Vereinstaler 1865, 1866, 1871 (Signatur J. Ries) / Siegestaler 1871 / 
1 Gulden 1864, 1867, 1868 (2x), 1870 / AKS 173, 174, 175, 177, 178, 188; sehr schön - vorzüglich, 
vorzüglich. (T) Sammlung 150,- 

W 801 Ludwig II. 1864-1886: Taler 1870 (Madonnentaler), AKS 176, sehr schön. 40,- 

P 802 Ludwig II. 1864-1886: Taler 1871 (Siegestaler), auf den Sieg über Frankreich. AKS 188, Jaeger 110, Thun 
107, Kahnt 132. Hübsche Tönung, vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

W 803 Bayern: Lot 13 x 1/2 Gulden; 1849, 1852, 1859, 1861, 1864, 1866, 1868 (2x), 1869 (2x)1870 (2x), 1871; 
sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

Bremen
P 804 Freie Hansestadt: 36 Grote 1864, AKS 1864, Jaeger 25, vorzüglich. 50,- 

Frankfurt am Main
P 805 Freie Stadt: Doppeltaler 1843 (Vereinsmünze, 3½ Gulden, 2 Thaler), Stadtansicht von Westen. 37,11 g. 

AKS 3, Jaeger 15, Davenport 640. Kratzer, Patina, sehr schön+. 150,- 

P 806 Freie Stadt: Doppeltaler 1861 (Zwei Vereinsthaler), AKS 4, Jaeger 43. Kleine Randfehler und Kratzer, 
sehr schön - vorzüglich. 100,- 

W 807 Freie Stadt: Taler 1859 + 1860(Vereinstaler), AKS 8, Jaeger 41; dabei noch Taler 1865, AKS 10, Jaeger 
42b. Sehr schön - vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) 100,- 

W 808 Freie Stadt: Doppelgulden 1848 (Zwey Gulden), auf die Wahl von Erzherzog Johann von Österreich zum 
Reichsverweser von Deutschland. AKS 39, Jaeger 46, Davenport 644. Kratzer, sehr schön. 50,- 
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813 | 50 €

809 | 80 € 810 | 80 €

P 809 Freie Stadt: Taler 1862, Deutsches Schützenfest Juli 1862, AKS 44, Jaeger 51, Thun 146. Kratzer, kleine 
Randfehler, sehr schön+. 80,- 

P 810 Freie Stadt: Taler 1863 (Ein Gedenkthaler), Fürstentag, AKS 45, Jaeger 52, Thun 147. Winzige Kratzer, 
kleiner Randfehler, sonst vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

W 811 Konvolut 16 Münzen der Freien Stadt, welche über eine Auktion gekauft wurden. (T) Sammlung 80,- 

Hamburg
W 812 2 x Schilling 1855. AKS 20, KM# 586. Prachtvolle Exemplare, vorzüglich. Lot 2 Münzen 50,- 

Hannover
P 813 Wilhelm IV. 1830-1837: Taler 1837 A, AKS 64, Jaeger 52, Kratzer, sehr schön. 50,- 

P 814 Ernst August 1837-1851: 5 Taler (Thaler) 1839 S - Hannover. 6,65 g. AKS 92, Jaeger 120, Friedberg 1173. 
Kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 750,- 

P 815 Ernst August 1837-1851: Taler 1843. AKS 105, Jaeger 69, feine Tönung, sehr schön. 80,- 

W 816 Ernst August 1837-1851: 3 x Taler, dabei die Jahrgänge 1848 A (AKS 105), 1849 B (AKS 107) sowie 
Ausbeutetaler 1851 B (AKS 134). Überwiegend um sehr schön, Lot 3 Münzen. (T) 150,- 

P 817 Georg V. 1851-1866: Doppeltaler 1866 B (Zwei Vereinstaler XV Ein Pfund Fein), AKS 143, Jaeger 97. 
Gereinigt, Patinaansatz, kleine Kratzer, winzige Randfehler, fast vorzüglich. 150,- 

W 818 Ernst August 1837-1851: 5 x Taler, dabei 2 x Ausbeutetaler (1854 + 1855, AKS 144a) sowie 3 x 
Vereinstaler (1859 +1861 + 1866, AKS 144b). Überwiegend um sehr schön, Lot 5 Münzen. (T) 200,- 

W 819 Sammlung von Pfennigen, Groschen bis zum 2/3 Taler. (T) 300,- 

815 | 80 € 817 | 150 €

vergrößert
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822 | 80 € 823 | 80 €

824 | 50 € 825 | 80 €

826 | 80 €

Hessen-Darmstadt
W 820 Ludwig II. 1830-1848: Gulden 1843, AKS 105, Jaeger 39. Gereinigt, sehr schön. 50,- 

W 821 Consumverein Ober Rammstadt: Messingmarke 1864 zu 6 Kreuzer. Stempel (Entwertung?) im Kreuz. 
Ein bisher unbekanntes Stück. 50,- 

Hessen-Kassel
P 822 Wilhelm I. 1803-1821: Taler 1820, AKS 5, Jaeger 12. Schön - sehr schön. 80,- 

P 823 Friedrich Wilhelm I. 1847-1866: Taler 1854, AKS 61, Jaeger 46. Sehr schön. 80,- 

Hohenzollern-Sigmaringen
P 824 Friedrich Wilhelm IV. 1849-1861: 1 Gulden 1852 A, AKS 20, Jaeger 23, sehr schön. 50,- 

Mecklenburg-Strelitz
P 825 Friedrich Wilhelm 1860-1904: Taler 1870 A. AKS 71, Jaeger 120, Thun 217. Kleine Kratzer, feine Tönung, 

sehr schön - vorzüglich. 80,- 

Nassau
P 826 Adolph 1839-1866: Taler 1859 (Vereinstaler). AKS 63, Jaeger 60. Kratzer und Randfehler, feine Patina, 

sehr schön. 80,- 
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829 | 900 € 830 | 80 €

827 | 200 €

Preußen
P 827 Brandenburg-Preußen: Kalendermedaille 1804 von Loos auf das neue Jahr. In der Mitte strahlende 

Sonne zwischen 1804 und 5565 (Jahreszahl im jüdischen Kalender), außen in abgeteilten Kreisen die 
Angaben von Festtagen // Tabellarischer Kalender mit Geburtstagen der königlichen Familie. Slg. 
Marienburg 3675. Sommer A111. Schöne Patina. Randfehler und Kratzer. 44 mm; 19,14 g. Sehr schön 
- vorzüglich. 200,- 

W 828 Wilhelm I. 1861-1888: 2 x Krönungstaler 1861, AKS 116, Jaeger 87. 1x mit kleinem Graffiti, sehr schön 
- vorzüglich. Lot 2 Münzen. 50,- 

Reuß jüngerer Linie (Lobenstein-Ebersdorf)
P 829 Heinrich LXXII. 1822-1848: Doppeltaler 1840 (2 Thaler Vereinsmünze). AKS 56, Jaeger 103. Kratzer, sehr 

schön - vorzüglich. 900,- 

Sachsen
P 830 Friedrich August I. 1806-1827: Taler 1826 S (Konventionstaler). AKS 30, Jaeger 41. Kratzer, feine Tönung, 

sehr schön+. 80,- 

W 831 Anton 1827-1836: Taler 1830 S (Konventionstaler), AKS 66, Jaeger 60. Kratzer, Rand bearbeitet, sehr 
schön. 50,- 

W 832 Anton 1827-1836: Taler 1830 S, 1834 G und 1835 G (Konventionstaler), AKS 66, Jaeger 60. Kratzer, alle 
um sehr schön, Lot 3 Münzen. (T) 100,- 
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833 | 80 €

P 833 Friedrich August II. 1836-1854: Taler 1838 G - Dresden (Konventionstaler). AKS 97, Jaeger 74. Kratzer, 
kleiner Randfehler, sehr schön+. 80,- 

P 834 Friedrich August II. 1836-1854: Lot 2 Stück; 1/3 Taler 1853 und Johann 1854-1873: 1/3 Taler 1858; AKS 
103, 139, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. Gebot

834 | Gebot

835 | 80 € 836 | 80 €

P 835 Friedrich August II. 1836-1854: Taler 1854 (Sterbetaler), auf seinen Tod, AKS 117, Jaeger 94, 
Stempelbruch, winziger Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

P 836 Friedrich August II. 1836-1854: Taler 1854 (Ausbeutetaler, Randschrift SEGEN DES BERGBAUS), auf 
seinen Tod. AKS 118, Jaeger 95. Kratzer, feine Tönung, vorzüglich. 80,- 

P 837 Johann 1854-1873: Doppeltaler 1857 F (Zwei Vereinsthaler), AKS 126, Jaeger 109. Kleine 
Randunebenheiten und Kratzer, sonst vorzüglich. 200,- 

P 838 Johann 1854-1873: Doppeltaler 1858 F (Zwei Vereinsthaler), AKS 126, Jaeger 109. Kleine 
Randunebenheiten und Kratzer, sonst vorzüglich. 250,- 

837 | 200 € 838 | 250 €
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839 | 50 € 840 | 70 €

841 | 70 €

842 | 80 €

843 | 80 €

844 | 80 € 845 | 150 €

P 839 Johann 1854-1873: Ausbeutetaler 1861 B, AKS 135, Jaeger 126. Kratzer, sehr schön. 50,- 

P 840 Johann 1854-1873: Ausbeutetaler 1864 B, AKS 135, Jaeger 127, winzige Kratzer, vorzüglich. 70,- 

P 841 Johann 1854-1873: Ausbeutetaler 1870 B, AKS 135, Jaeger 127, winzige Kratzer, vorzüglich. 70,- 

P 842 Johann 1854-1873: Vereinstaler 1868 B, AKS 137 sowie Ausbeutetaler 1869 B, AKS 135. Sehr schön, 
sehr schön - vorzüglich. Lot 2 Münzen. 80,- 

P 843 Johann 1854-1873: Taler 1871 (Siegestaler), auf den Sieg über Frankreich. AKS 159, Jaeger 132. Kratzer, 
Patinaansatz, sehr schön+. 80,- 

P 844 Johann 1854-1873: Taler 1871 (Siegestaler), auf den Sieg über Frankreich. AKS 159, Jaeger 132. Kratzer, 
Patinaansatz, sehr schön+. 80,- 

P 845 Johann 1854-1873: Doppeltaler 1872 B, auf die Goldene Hochzeit (1822 10. November 1872), AKS 160, 
Jaeger 133. Schwache Randschrift und Rändelung, sonst vorzüglich. 150,- 
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Sachsen-Altenburg
P 846 Joseph 1834-1848: Taler 1841 G, AKS 49, Jaeger 107, feine Tönung, sehr schön. 80,- 

Sachsen-Meiningen
P 847 Georg II. 1866-1914: Taler 1867 (Vereinstaler). AKS 219, Jaeger 451. Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

846 | 80 € 847 | 150 €

848 | 350 €

849 | 80 €

850 | 80 €

851 | 100 €

Sachsen-Weimar-Eisenach
P 848 Carl Friedrich 1828-1853: Doppeltaler 1848 (Vereinsmünze, 2 Thaler, VII eine F. Mark, 3½ Gulden). AKS 

20, Jaeger 532, Kratzer und Randfehler, gereinigt, sehr schön. 350,- 

Schwarzburg-Rudolstadt
P 849 Friedrich Günther 1807-1867: Taler 1858 (Vereinstaler). AKS 12, Jaeger 53. Kratzer, Patinaansatz, sehr 

schön+. 80,- 

P 850 Friedrich Günther 1807-1867: Taler 1863 (Vereinstaler). AKS 12, Jaeger 54. Kleine Kratzer, dunkle 
Patina, vorzüglich. 80,- 

Waldeck-Pyrmont
P 851 Georg Heinrich 1813-1845: 1/24 Taler 1818 , AKS 28, Jaeger 27. Selten, Schrötlingsfehler bei L in Thaler, 

feine Patina, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

P 852 Georg Victor 1852-1893: Silber Groschen 1867 B, Ein Jahrgangstyp, AKS 47, Jaeger 38 B, im PCGS-
Holder mit der Bewertung MS66PL - proof like. 300,- 

P 853 Georg Victor 1852-1893: 1 Pfennig 1855 A, Ein Jahrgangstyp, AKS 50, Jaeger 42 A, im PCGS-Holder mit 
der Bewertung MS65RB - Stempelglanz. 200,- 

852 | 300 €

853 | 200 €
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855 | 80 €

856 | 100 € 857 | 100 €

854 | 80 €

Württemberg
P 854 Wilhelm I. 1816-1864: Taler 1826 (Kronentaler), AKS 66, Jaeger 55, Kratzer, Randfehler, sehr schön. 80,- 

P 855 Wilhelm I. 1816-1864: Taler 1833 (Kronentaler), Handelsfreiheit. AKS 67, Jaeger 56. Feine Kratzer, sonst 
sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 856 Wilhelm I. 1816-1864: Doppelgulden 1852 (Zwey Gulden), AKS 76, Jaeger 72. Winzige Kratzer, vorzüglich 100,- 

P 857 Wilhelm I. 1816-1864: Doppelgulden 1853 (Zwey Gulden), AKS 76, Jaeger 72. Kleine Kratzer und 
Randfehler, sehr schön+. 100,- 

W 858 Wilhelm I. 1816-1864: Taler 1864 (Vereinstaler). AKS 77, Jaeger 83. Kratzer, sehr schön. 50,- 

P 859 Karl 1864-1891: Taler 1866 (Vereinstaler). AKS 126, Jaeger 85. Kratzer, feine Tönung, sehr schön+. 80,- 

P 860 Karl 1864-1891: Doppeltaler 1871 (Zwei Thaler), Ulmer Münster. 37,05g. AKS 131, Jaeger 87. Klein/Raff 
15a. Kleine Kratzer, kleine Prüfspur, feine Tönung, fast vorzüglich. 400,- 

859 | 80 € 860 | 400 €
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ALTDEUTSCHLAND UND RDR 1800 - 1871 / DEUTSCHLAND 1871 - 1945

861 | 400 € 862 | 300 €

P 861 Karl 1864-1891: Doppeltaler 1869 (Zwei Thaler), Ulmer Münster. 37,05g. AKS 131, Jaeger 87. Klein/Raff 
15a. Winzige Kratzer, vorzüglich. 400,- 

P 862 Karl 1864-1891: Doppeltaler 1871 (Zwei Thaler), Ulmer Münster. 36,94 g. AKS 131, Jaeger 87. Klein/Raff 
15a. Kratzer, fast vorzüglich. 300,- 

W 863 Karl 1864-1891: Taler 1871 (Siegestaler), auf den Sieg über Frankreich, AKS 132, Jaeger 86, Kratzer, sehr 
schön+. 50,- 

W 864 Lot 11 Stück; 3 Kreuzer 1845, 1 Kreuzer 1845, 1/2 Kreuzer 1849, 3 Kreuzer 1850, 1 Kreuzer 1850, 3 
Kreuzer 1851, 1 Kreuzer 1867, 1/4 Kreuzer 1868, 1 Kreuzer 1870, 1 Kreuzer 1871, 1 Kreuzer 1872; 
vorzüglich - Stempelglanz, Stempelglanz. (T) Sammlung 200,- 

W 865 Lot 9 Stück; 1 Gulden 1841, 1843 / 1/2 Gulden 1848, 1850, 1860, 1861, 1866, 1870 / 6 Kreuzer 1852; 
sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 70,- 

DEUTSCHLAND 1871 - 1945
W 870 4 Alben mit über 950 Kleinmünzen ab Kaiserreich, über die Weimarer Republik bis zum Dritten Reich. 

Dabei auch ein bisschen BRD und Notgeld gesichtet. Die Münzen sind alle in Münzrämchen 
untergebracht, ob sich darunter die eine oder andere Seltenheit versteckt, wurde nicht überprüft. Eine 
wahre Fundgrube für jeden Jahrgangssammler. (K) Sammlung 550,- 

W 871 Interessantes Sammlung von 88 Münzen; Kaiserreich, Danzig, Weimarer Republik, 3. Reich; Silber und 
Kupfermünzen; z.T. vorzügliche Erhaltungen. (S) Sammlung 300,- 

W 872 Schachtel mit diversen Münzen aus Deutschland ab RDR, über Kaiserreich, bis zur Weimarer Republik, 
welche teils über Auktionen, teils über ein ABO bezogen wurden. (S) Sammlung 300,- 

W 873 Album mit diversen Kleinmünzen ab Kaiserreich, über die Weimarer Republik, bis zum Dritten Reich 
plus DDR. Dabei auch ein paar wenige Silbermünzen gesichtet. (S) Sammlung 100,- 

W 874 Lot von mehreren hundert Münzen; vorwiegend Kleinmünzen der Kaiserzeit, Weimarer Republik und 
3. Reich; dabei auch einige in Silber sowie Münzen aus aller Welt. (K) Sammlung 100,- 
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DEUTSCHES KAISERREICH
W 875 Nachlass mit diversen Kleinmünzen, darunter 5 und 10 Pfennige, aber auch ½ und 1 Mark aus Silber. 

Dabei noch 5 RM Hindenburg, kleines Tütchen mit Ausland sowie ein paar Banknoten. (S) Sammlung 400,- 

876 | 50 € 877 | 100 €

Umlaufmünzen 1 Pf. - 1 Mark
P 876 1 Mark 1883 G, Jaeger 9. Seltener Jahrgang, sehr schön - vorzüglich. 50,- 

P 877 1 Mark 1909 J, Jaeger 17, seltener Jahrgang, Kratzer, fast vorzüglich. 100,- 

W 878 Silbermünzen des Kaiserreiches, dabei: 8 x 20 Pfennig Silber 1873-1876 (J. 5); 7 x 50 Pfennig Silber 
1875-1877 (J. 7); 64 x ½ Mark 1905-1919 (J. 16); 160 x 1 Mark 1873 - 1916 (J. 9 + 17). Viele unterschiedliche 
Jahrgänge und Buchstaben, kaum doppelt, ohne Spitzen, teils überdurchschnittlich erhalten. (S) Sammlung 500,- 

W 879 Silbermünzen des Kaiserreiches, dabei: 54 x ½ Mark 1905-1919 (J. 16) sowie 114 x 1 Mark 1873 - 1916 
(J. 9 + 17). Viele unterschiedliche Jahrgänge und Buchstaben, augenscheinlich kaum doppelt, ohne 
Spitzen. (S) Sammlung 350,- 

W 880 Tüte mit diversen Münzen aus dem Kaiserreich, darunter 72 x 1 Mark sowie 18 x ½ Mark. (S) Sammlung 200,- 

W 881 Ein Münzalbum mit Kleinmünzen des Kaiserreiches, dabei noch eine Zigarrenschachtel mit 19 x 1 Mark, 
2 x 2 Mark sowie 1 x 3 Mark Kaiserreich und 1 x 3 Reichsmark Weimar. (S) Sammlung 100,- 

Umlaufmünzen 2 Mark bis 5 Mark
W 882 Drei BEBA-Schuber mit 48 x 2 Mark, 34 x 3 Mark und 48 x 5 Mark aus Baden, Bayern, Hessen, 

Hamburg, Lübeck, Preußen, Sachsen und Württemberg. Teils überdurchschnittlich Erhalten, total 
130 Münzen. (K) Sammlung 1.500,- 

W 883 Münzblätter mit 18 x 2 Mark, 13 x 3 Mark und 12 x 5 Mark aus Bayern, Hamburg, Preußen, Sachsen und 
Württemberg. Total 43 Münzen. (S) Sammlung 400,- 

W 884 Interessantes Konvolut von 18 Silbermünzen; Baden: 3 Mark 1909 / Bayern: 5 Mark 1895, 3 Mark 1910, 
1914 / Preußen: 2 Mark 1901, 3 Mark 1910, 3 Mark 1911, 3 Mark 1913 (2x), 2 Mark 1913 / Sachsen: 2 
Mark 1902, 3 Mark 1909, 2 Mark 1909 (2x), 3 Mark 1913 (2x) / Sachsen-Weimar-Eisenach: 3 Mark 1910 
/ Württemberg: 3 Mark 1911 / sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (S) Sammlung 350,- 

W 885 Lot 10 x 5 Mark; Bayern, Preußen, Sachsen, Württemberg; meist sehr schön. (T) Sammlung 200,- 

W 886 18 Münzen aus dem Kaiserreich in Münzrämchen. Dabei 2 x 2 Mark, 11 x 3 Mark und 5 x 5 Mark aus 
Bayern, Hamburg, Preußen und Württemberg. (S) Sammlung 150,- 

W 887 Kleines Lot 4 x 5 Mark, dabei Baden 1876, Preußen 1876 + 1888 sowie Württemberg 1875. Sehr schön 
oder besser. (T) Sammlung 100,- 
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888 | 50 € 891 | 50 €

892 | 50 € 894 | 100 €

895 | 100 €

Anhalt
P 888 Friedrich II. 1904-1918: 3 Mark 1909 A, Jaeger 23. Winzige Kratzer, sonst vorzüglich. 50,- 

 W 889 Friedrich II. 1904-1918: 3 Mark 1911 A, Jaeger 23. Winzige Kratzer im Gesicht, sonst vorzüglich. 50,- 

W 890 Friedrich II. 1904-1918: 3 Mark 1911, Jaeger 23. Sehr schön - vorzüglich. Dabei noch 3 Mark 1914, 
Silberhochzeit mit Gemahlin Marie von Baden, Jaeger 24. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 
Lot 2 Münzen. 80,- 

P 891 Friedrich II. 1904-1918: 3 Mark 1914 A, Silberhochzeit mit Gemahlin Marie von Baden, Jaeger 24, 
winzige Kratzer und Randunebenheiten, feine Tönung, vorzüglich. 50,- 

P 892 Friedrich II. 1904-1918: 3 Mark 1914 A, Silberhochzeit mit Gemahlin Marie von Baden, Jaeger 24, 
winzige Kratzer und Randunebenheiten, vorzüglich - Stempelglanz. 50,- 

W 893 Friedrich II. 1904-1918: 2 x 3 Mark 1914 A, Silberhochzeit mit Gemahlin Marie von Baden, Jaeger 24. 
Beide mit Kratzern, sonst fast vorzüglich. Lot 2 Stück. 50,- 

P 894 Friedrich II. 1904-1918: 5 Mark 1914, Silberhochzeit mit Gemahlin Marie von Baden, Jaeger 25. Kratzer 
und kleine Randfehler, gereinigt, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

P 895 Friedrich II. 1904-1918: 5 Mark 1914, Silberhochzeit mit Gemahlin Marie von Baden, Jaeger 25. Kratzer 
und kleine Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 100,- 

Baden
P 896 Friedrich I. 1852-1907: 5 Mark 1891 G, Jaeger 29 F, ohne Querstrich in A von Baden, kleine Kratzer, sehr 

schön+. 150,- 

896 | 150 €
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P 897 Friedrich I. 1852-1907: 2 Mark 1902, 50-jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 30. Dazu 5 Mark, gleicher 
Anlass, Jaeger 31, beide vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 898 Friedrich I. 1852-1907: 2 Mark 1902, 50-jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 30. Dazu 5 Mark, gleicher 
Anlass, Jaeger 31, beide vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 899 Friedrich I. 1852-1907: 5 Mark 1902, 50-jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 31, vorzüglich. 120,- 

P 900 Friedrich I. 1852-1907: 2 Mark 1906, Goldene Hochzeit, Jaeger 34. Dazu 5 Mark 1906, gleicher Anlass, 
Jaeger 35. Beide um vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 901 Friedrich I. 1852-1907: 2 Mark 1906, Goldene Hochzeit, Jaeger 34. Dazu 5 Mark 1906, gleicher Anlass, 
Jaeger 35. Beide um vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

899 | 120 €

898 | 100 €

900 | 100 € 901 | 100 €

897 | 100 €
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P 911 Luitpold 1886-1912: Set 2, 3 und 5 Mark 1911 D, zum 90. Geburtstag und 25-jährigen Regierungsjubiläum, 
Jaeger 48, 49, 50. 2er in herausragende Erhaltung Stempelglanz, 3er und 5er mit kleinen Kratzern, ex 
polierte Platte. Lot 3 Münzen. (T) 150,- 

902 | 80 € 908 | 100 €

911 | 150 €

P 902 Friedrich II. 1907-1918: 5 Mark 1913 G, Jaeger 40, feine Kratzer, vorzüglich. 80,- 

W 903 Friedrich II. 1907-1918: 5 Mark 1908 + 1913 G, Jaeger 40, feine Kratzer, fast vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 904 Zwei Münzblätter mit 6 x 2 Mark, 6 x 3 Mark und 10 x 5 Mark aus dem Großherzogtum. Total 22 
Münzen. (T) Sammlung 300,- 

W 905 Münzblatt mit 4 x 3 Mark und 4 x 5 Mark aus dem Großherzogtum. Total 8 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

Bayern
W 906 Ludwig II. 1864-1886: 2 Mark 1876, Jaeger 41. Schön - sehr schön. Gebot

W 907 Ludwig II. 1864-1886: 2 + 5 Mark 1876 (J. 41 + 42), schön - sehr schön. Lot 2 Münzen. 50,- 

P 908 Ludwig II. 1864-1886: 5 Mark 1874 D, Jaeger 42, Prachtexemplar, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 100,- 

W 909 Ludwig II. 1864-1886: 5 Mark 1875 (2x) und 1876 (1x), Jaeger 42, sehr schön - vorzüglich. Lot 3 Münzen. 
(T) 100,- 

W 910 Otto 1886-1913: 12 x 2 Mark (J. 45); 8 x 3 Mark (J. 47) sowie 10 x 5 Mark (J.46). Oft in herausragende 
Erhaltung, vorzüglich. Total 30 Münzen. (S) Sammlung 400,- 
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912 | 100 €

916 | 50 €

915 | 80 €

918 | 50 €

P 912 Luitpold 1886-1912: 2 Mark, 3 Mark und 5 Mark 1911 zum 90. Geburtstag und 25-jährigen 
Regierungsjubiläum, Jaeger 48/49/50. Lot 3 Münzen, vorzüglich. (T) 100,- 

W 913 Luitpold 1886-1912: 2 Mark, 3 Mark und 5 Mark 1911 zum 90. Geburtstag und 25-jährigen 
Regierungsjubiläum, Jaeger 48/49/50. Lot 3 Münzen, vorzüglich. (T) 100,- 

W 914 Luitpold 1886-1912: 2, 3 und 5 Mark 1911 D, zum 90. Geburtstag und 25-jährigen Regierungsjubiläum, 
Jaeger 48, 49, 50. Sehr schön - vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) 80,- 

P 915 Luitpold 1886-1912: 3 Mark und 5 Mark 1911 zum 90. Geburtstag und 25-jährigen Regierungsjubiläum, 
Jaeger 49+50, tolle Erhaltung vorzüglich+. Lot 2 Münzen. 80,- 

P 916 Luitpold 1886-1912: 5 Mark 1911 D zum 90. Geburtstag, Jaeger 50, vorzüglich+. 50,- 

W 917 Ludwig III. 1913-1918: Typensammlung-Doppelpack mit 2 Mark, 3 Mark und 5 Mark 1914 D, Jaeger 51, 
52, 53 je 2x. Überwiegend vorzüglich. Lot 6 Münzen. (T) Sammlung 200,- 

P 918 Ludwig III. 1913-1918: 3 Mark 1914 D, Jaeger 52, feinstes Stempelglanz. 50,- 
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P 919 Ludwig III. 1913-1918: 3 + 5 Mark 1914, Jaeger 52 + 53, feine Kratzer, vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 920 Ludwig III. 1913-1818: 3 Mark 1918 Goldene Hochzeit mit Marie Therese, (original nur ca. 130 Ex.), 
GALVANO, 12,99 g. Zu J. 54. Gute Nachprägung als Belegstück. 100,- 

W 921 Münzblatt mit 2 x 2 Mark, 6 x 3 Mark und 4 x 5 Mark aus dem Königreich. Total 12 Münzen. (T) Sammlung 120,- 

Braunschweig-Lüneburg
P 922 Ernst August 1913-1918: 3 Mark 1915 A, mit Lüneburg, Regierungsantritt. Jaeger 57. Vorzüglich - 

Stempelglanz. 80,- 

919 | 100 €

920 | 100 €

922 | 80 €

Bremen
W 923 2 Mark 1904 J, Jaeger 59, Auflage 10.000, gereinigt, vorzüglich. 50,- 

P 924 2 Mark 1904 J, Jaeger 59, sowie 5 Mark 1906 J, Jaeger 60. Beide um vorzüglich. Lot 2 Münzen. 200,- 

Hamburg
W 925 Freie und Hansestadt: Typensammlung mit 2 Mark 1892, 3 Mark 1913 und 5 Mark 1901. Jaeger 63, 64, 

65. Überwiegend um sehr schön. Dabei noch 5 Mark 1877 als Belegstück (vermutlich Schmidt-
Hausman-Fälschung). Lot 4 Münzen. (T) 150,- 

W 926 Freie und Hansestadt: 6 x 2 Mark (J. 61 + 63); 6 x 3 Mark (J. 64) sowie 7 x Mark (J. 62 + 65). Überwiegend 
sehr schön. Lot 19 Münzen. (T) Sammlung 250,- 

924 | 200 €
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930 | 100 € 931 | 80 €

932 | 200 €

928 | 150 € 929 | 150 €

Hessen
W 927 Ludwig III. 1848-1877: 5 Mark 1876 H, Jaeger 67, Kratzer, sehr schön. 50,- 

P 928 Ernst Ludwig 1892-1918: 2 Mark + 5 Mark 1904, Zum 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen, 
Jaeger 74 + 75. 2er vorzüglich - Stempelglanz / 5er Kratzer, gereinigt, fast vorzüglich. Lot 2 Münzen. 150,- 

P 929 Ernst Ludwig 1892-1918: 2 Mark + 5 Mark 1904, Zum 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen, 
Jaeger 74 + 75. 5er kleine Kratzer, sonst vorzüglich - Stempelglanz. Lot 2 Münzen. 150,- 

Lübeck
P 930 2 Mark 1904 A, Jaeger 81. Gereinigt, fast vorzüglich. 100,- 

P 931 3 Mark 1910 A, Jaeger 82. Patinaansatz, kleine Kratzer, fast Stempelglanz. 80,- 

P 932 5 Mark 1904 A, Auflage nur 10.000 Ex., Jaeger 83, gereinigt, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

 112 Internationale  Numismatik



DEUTSCHES KAISERREICH

933 | 150 €

Mecklenburg-Schwerin
P 933 Friedrich Franz IV. 1897-1918: 2 Mark 1904, zur Hochzeit mit Alexandra. Jaeger 86, kleine Kratzer, tolle 

Patina, vorzüglich; dazu 5 Mark 1904 A, gleicher Anlass, Jaeger 87, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. Lot 
2 Münzen. 150,- 

P 934 Friedrich Franz IV. 1897-1918: 2 Mark 1904, zur Hochzeit mit Alexandra. Jaeger 86, kleine Kratzer, 
vorzüglich; dazu 5 Mark 1904 A, gleicher Anlass, Jaeger 87, kleine Kratzer und Randfehler, gereinigt, 
fast vorzüglich. Lot 2 Münzen. 120,- 

P 935 Friedrich Franz IV. 1901-1918: 3 Mark 1915 A, Jahrhundertfeier, Jaeger 88, feinste Kratzer, tolle Patina, 
vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

934 | 120 €

Preußen
P 936 Wilhelm I. 1861-1888: 5 Mark 1874 A, Jaeger 97. Sehr schön/sehr schön - vorzüglich. 70,- 

P 937 Wilhelm I. 1861-1888: 5 Mark 1876 B, Jaeger 97. Kratzer, gereinigt, sehr schön. 80,- 

935 | 100 €

936 | 70 € 937 | 80 €
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938 | 100 € 939 | 150 €

944 | 200 €

P 938 Friedrich III. 1888: 2 Mark + 5 Mark 1888, Jaeger 98 und 99. Beide mit Umlaufspuren in sehr schön - 
vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 939 Friedrich III. 1888: 2 Mark + 5 Mark 1888, Jaeger 98 und 99. Beide mit winzigen Kratzern, sonst 
vorzüglich - Stempelglanz. Lot 2 Münzen. 150,- 

P 940 Wilhelm II. 1888-1918: 2 Mark und 5 Mark 1901, 200-Jahr-Feier Preußen, Jaeger 105 + 106. Beide mit 
winzigen Kratzern in vorzüglich - Stempelglanz. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 941 Münzblatt mit Gedenkmünzen zu 2, 3 und 5 Mark aus Preußen. Jaeger 105 - 114. Total 11 Münzen. (T) 
Sammlung 150,- 

W 942 Münzblatt mit 6 x 2 Mark, 4 x 3 Mark und 6 x 5 Mark aus dem Königreich. Total 16 Münzen. (T) Sammlung 150,- 

W 943 Sammlung Gedenkmünzen Preußens 1901 - 1914 ab Jaeger 105 - 114. Teils überdurchschnittlich 
Erhalten, Lot 10 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

940 | 100 €

Reuß älterer Linie
P 944 Heinrich XXIV. 1902-1918: 3 Mark 1909, Jaeger 119, Auflage: 10.000 Exemplare, kleine Kratzer, 

gereinigt, um vorzüglich. 200,- 
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DEUTSCHES KAISERREICH

946 | 100 € 947 | 80 €

950 | 100 € 952 | 100 €

Sachsen
W 945 Albert 1873-1902: 2 Mark 1896 E, Jaeger 124, dazu 5 Mark 1898 E, Jaeger 125. Beide sehr schön, Lot 2 

Münzen. 80,- 

P 946 Albert 1873-1902: 5 Mark 1902 E, auf seinen Tod mit Lebensdaten, Jaeger 128. Feine Kratzer, spiegelnde 
Felder, vorzüglich. 100,- 

P 947 Albert 1873-1902: 5 Mark 1902 E, auf seinen Tod mit Lebensdaten, Jaeger 128. Kleine Kratzer und 
Randfehler, gereinigt, fast vorzüglich. 80,- 

W 948 Georg 1902-1904: 2 + 5 Mark 1903 E (J. 129 + 130). 2er in vorzüglich, 5er in sehr schön, Lot 2 Münzen. 80,- 

W 949 Georg 1902-1904: 2 + 5 Mark 1904 E (J. 129 + 130). Beide in sehr schön+, Lot 2 Münzen. 80,- 

P 950 Georg 1902-1904: 2 + 5 Mark 1904 E, auf seinen Tod, Jaeger 132 + 133. Patinaansatz, sehr schön - 
vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 951 Friedrich August III. 1904-1918: 5 Mark 1914 E, Jaeger 136, kleine Kratzer, gereinigt, fast vorzüglich. 50,- 

P 952 Friedrich August III. 1904-1918: 2 und 5 Mark 1909 Universität Leipzig, Jaeger 138 + 139, beide um 
vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

 115Internationale  Numismatik 



DEUTSCHES KAISERREICH

955 | 100 €

956 | 400 € 957 | 100 €

958 | 100 € 959 | 80 €

953 | 150 €

P 953 Friedrich August III. 1904-1918: 5 Mark 1909, Universität Leipzig, Jaeger 139. Winziger Randfehler, sonst 
vorzüglich- Stempelglanz; dazu noch 2 Mark 1909, gleicher Anlass, Jaeger 138 in vorzüglich. Lot 2 Münzen. 150,- 

W 954 Münzblatt mit 2er, 3er und 5er aus Sachsen, Total 10 Stück. (T) Sammlung 150,- 

Sachsen-Altenburg
P 955 Ernst 1853-1908: 5 Mark 1903 A, 50jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 144. Kratzer, kleine Randfehler, 

sehr schön - vorzüglich. 100,- 

Sachsen-Coburg und Gotha
P 956 Carl Eduard 1900-1918: 5 Mark 1907 A, Jaeger 148, Auflage: 10.000 Exemplare, Kratzer, kleine 

Randfehler, Patinaansatz, sehr schön. 400,- 

Sachsen-Meiningen
P 957 Georg II. 1866-1914: 5 Mark 1901 D, Jaeger 150, Kratzer, Randfehler, selten, fast sehr schön. 100,- 

P 958 Georg II. 1866-1914: 2 Mark 1902 D, Bart berührt Perlkreis nicht, Jaeger 151b, Kratzer, sehr schön - 
vorzüglich. 100,- 

P 959 Georg II. 1866-1914: 3 Mark 1908 D, Jaeger 152, Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 80,- 
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960 | 150 € 961 | 120 €

962 | 100 € 963 | 100 €

965 | 100 € 966 | 150 €

P 960 Georg II. 1866-1914: 5 Mark 1908 D, Jaeger 153b. Kleine Kratzer, Patina, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 961 Georg II. 1866-1914: 5 Mark 1908 D, Jaeger 153b. Kratzer, gereinigt, sehr schön+. 120,- 

P 962 Georg II. 1866-1914: 2 Mark 1915, auf seinen Tod, unten Lebensdaten, Jaeger 154. Feine Tönung, von 
polierten Stempeln, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 963 Georg II. 1866-1914: 3 Mark 1915, auf seinen Tod, unten Lebensdaten, Jaeger 155. Leicht berieben / 
gereinigt, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 100,- 

Sachsen-Weimar-Eisenach
W 964 Wilhelm Ernst 1901-1918: 2 Mark 1903 A, Hochzeit mit Caroline, Jaeger 158; dazu 3 Mark 1910 A, 

Hochzeit mit Feodora von Sachsen-Meiningen (zur zweiten Vermählung), Jaeger 162. Beide kleine 
Kratzer, sonst vorzüglich. Lot 2 Münzen. 50,- 

P 965 Wilhelm Ernst 1901-1918: 2 + 5 Mark 1903 A, zur Hochzeit mit Caroline von Reuß, Jaeger 158 + 159. 
Kleine Kratzer und Randfehler, sehr schön - vorzüglich. Lot 2 Münzen 100,- 

P 966 Wilhelm Ernst 1901-1918: 2 und 5 Mark 1908, 350 Jahre Universität Jena, Jaeger 160 + 161, beide um 
vorzüglich. Lot 2 Stück. 150,- 
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968 | 80 €

969 | 750 € 970 | 500 €

971 | 100 € 972 | 100 €

967 | 150 €

P 967 Wilhelm Ernst 1901-1918: 2 und 5 Mark 1908, 350 Jahre Universität Jena, Jaeger 160 + 161, beide 
vorzüglich. Lot 2 Stück. 150,- 

P 968 Wilhelm Ernst 1901-1918: 3 Mark 1915 A, 100 Jahre Großherzogtum, Jaeger 163. Kleine Kratzer, 
vorzüglich. 80,- 

Schaumburg-Lippe
P 969 Georg 1893-1911: 2 Mark 1904 A, Jaeger 164, Prachtexemplar, winzige Kratzer, vorzüglich - 

Stempelglanz. 750,- 

P 970 Georg 1893-1911: 5 Mark 1904 A, Jaeger 165, Auflage 3.000 Exemplare. Kratzer, sehr schön. 500,- 

P 971 Georg 1893-1911: 3 Mark 1911 A, auf seinen Tod, Jaeger 166. Winzige Haarlinien, sonst Stempelglanz. 100,- 

P 972 Georg 1893-1911: 3 Mark 1911 A, auf seinen Tod, Jaeger 166, winzige Kratzer, sonst vorzüglich - 
Stempelglanz. 100,- 
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DEUTSCHES KAISERREICH

973 | 80 € 975 | 80 €

977 | 70 €976 | 100 €

P 973 Georg 1893-1911: 3 Mark 1911 A, auf seinen Tod, Jaeger 166, winzige Kratzer und Randunebenheiten, 
um vorzüglich. 80,- 

Schwarzburg-Sondershausen
W 974 Karl Günther 1880-1909: 2 Mark 1905, 25-jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 169a (schmaler 

Randstab). Kleine Kratzer, gereinigt, leichter Patinaansatz, vorzüglich. Dabei noch 3 Mark 1909 A, auf 
seinen Tod, Jaeger 170, vorzüglich. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 975 Karl Günther 1880-1909: 2 Mark 1905, 25-jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 169a (schmaler 
Randstab). Kleine Kratzer, fast vorzüglich. 80,- 

P 976 Karl Günther 1880-1909: 3 Mark 1909 A, auf seinen Tod, Jaeger 170. Kleine Kratzer und Randfehler, 
sonst vorzüglich. Dabei noch 2 Mark 1905, 25-jähriges Regierungsjubiläum, Jaeger 169a (schmaler 
Randstab), gereinigt, sehr schön. Lot 2 Münzen. 100,- 

P 977 Karl Günther 1880-1909: 3 Mark 1909 A, auf seinen Tod, Jaeger 170. Winzige Kratzer, vorzüglich+. 70,- 

Württemberg
W 978 Kleine Typensammlung 6 Münzen aus Württemberg, Jaeger 172 - 177. Unterschiedliche Erhaltungen. 

(T) Sammlung 80,- 

W 979 Münzblatt mit 5 x 2 Mark, 8 x 3 Mark und 5 x 5 Mark aus dem Königreich. Total 18 Münzen. (T) Sammlung 200,- 
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GOLDMÜNZEN

P 986 ▲ Wilhelm II. 1888-1918: 20 Mark 1893. Jaeger 252, 7,93 g, 900/1000 Gold, sehr schön. Dabei noch 10 
Mark 1909, Jaeger 251, Randfehler, sehr schön. Lot 2 Goldmünzen. 600,- 

P 987 ▲ Wilhelm II. 1888-1918: 20 Mark 1906 A, Jaeger 252. 7,95 g, 900/1000 Gold. Kleine Kratzer, Belagreste, 
sonst vorzüglich. 500,- 

983 | 400 € 984 | 200 € 985 | 400 €

987 | 500 €986 | 600 €

980 | 180 € 981 | 400 € 982 | 200 €

GOLDMÜNZEN

Baden 
P 980 ▲ Friedrich I. 1852-1907: 10 Mark 1898 G, Jaeger 188. 3,96 g, 900/1000 Gold. Kratzer, sehr schön. 180,- 

Bayern 
P 981 ▲ Ludwig II. 1864-1886: 20 Mark 1872 D, Jaeger 194. 7,92 g, 900/1000 Gold. Kratzer, sehr schön - 

vorzüglich. 400,- 

Hamburg 
P 982 ▲ Freie und Hansestadt: 10 Mark 1898 J, Jaeger 211. 3,96 g, 900/1000 Gold. Kleine Kratzer und Randfehler, 

sehr schön+. 200,- 

Preußen 
P 983 ▲ Wilhelm I. 1861-1888: 20 Mark 1872 A. Jaeger 243. 7,92 g, 900/1000 Gold. Sehr schön+. 400,- 

P 984 ▲ Friedrich III. 1888: 10 Mark 1888 A, Jaeger 247. 3,97 g, 900/1000 Gold. Kleiner Randfehler, sehr schön 
- vorzüglich. 200,- 

P 985 ▲ Friedrich III. 1888: 20 Mark 1888 A, Jaeger 248. 7,94 g, 900/1000 Gold. Kleine Kratzer, sehr schön - 
vorzüglich. 400,- 
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989 | 400 €

990 | 250 €

992 | 200 €

993 | 200 €

988 | 600 €

P 988 ▲ Wilhelm II. 1888-1918: 20 Mark 1913, Jaeger 252 sowie 10 Mark 1907, Jaeger 251. 7,95 g und 3,97 g, 
900/100 Gold. Beide kleine Kratzer, sonst vorzüglich. Lot 2 Goldmünzen. 600,- 

P 989 ▲ Wilhelm II. 1888-1918: 20 Mark 1913 A, Uniform, Jaeger 253. 7,95 g, 900/1000 Gold. Kleine Kratzer, 
sonst vorzüglich. 400,- 

Sachsen
P 990 ▲ Albert 1873-1902: 10 Mark 1879 E, Jaeger 261, sehr schön. 250,- 

Württemberg 
P 992 ▲ Karl 1864-1891: 5 Mark 1877 F, Jaeger 291, 1,98 g 900/1000 Gold, Stempelbruch, winz. Kratzer, 

vorzüglich. 200,- 

P 993 ▲ Wilhelm II. 1891-1918: 10 Mark 1898 F. Jaeger 295, 3,98 g, 900/1000 Gold, feine Kratzer, Rotflecken, 
vorzüglich. 200,- 

DEUTSCHLAND BIS 1945
WEIMARER REPUBLIK

W 1000 Lot Silber- Umlaufmünzen der Weimarer Republik zu 1 Mark und 3 Mark, sowie 1 Reichsmark und 2 
Reichsmark 1924 - 1927. Dabei auch 3 x 3 Reichsmark Gedenkmünzen. Total 18 Münzen. (T) Sammlung 200,- 

W 1001 3 Reichsmark 1925 F, 1000 Jahrfeier Rheinlande, Jaeger 321. Kleine Kratzer, winziger Randfehler, 
vorzüglich. 40,- 

W 1002 3 + 5 Reichsmark 1925 A, 1000 Jahrfeier Rheinlande, Jaeger 321 + 322 in vorzüglich. Lot 2 Münzen. 80,- 

W 1003 3 + 5 Reichsmark 1925 D, 1000 Jahrfeier Rheinlande, Jaeger 321 + 322, feine Patina, vorzüglich. Lot 2 
Münzen. 80,- 

P 1004 5 Reichsmark 1925 A und 3 Reichsmark 1925 D, Rheinlande, Jaeger 322, 321; winzige Kratzer, vorzüglich, 
vorzüglich - Stempelglanz. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 1005 3 Reichsmark 1926 A, Lübeck, Jaeger 323, Kratzer und Randfehler, gereinigt, sehr schön+. 50,- 

1004 | 100 €
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1006 | 80 €

1007 | 80 €

1008 | 80 €

1009 | 80 € 1010 | 200 €

1011 | 150 € 1012 | 80 €

P 1006 3 Reichsmark 1927 A, Bremerhaven, Jaeger 325, vorzüglich. 80,- 

P 1007 3 Reichsmark 1927 A, Bremerhaven, Jaeger 325, vorzüglich. 80,- 

P 1008 3 Reichsmark 1927 A, Bremerhaven, Jaeger 325, vorzüglich. 80,- 

P 1009 3 Reichsmark 1927 A, Bremerhaven, Jaeger 325, vorzüglich. 80,- 

P 1010 5 Reichsmark 1927 A, Bremerhaven, Jaeger 326, feine Kratzer, vorzüglich. 200,- 

P 1011 5 Reichsmark 1927 A, Bremerhaven, Jaeger 326, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 1012 3 Reichsmark 1927 A, Nordhausen, Jaeger 327, kleine Kratzer, fast vorzüglich. 80,- 
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1013 | 80 € 1014 | 100 €

1015 | 200 € 1016 | 80 €

P 1013 3 Reichsmark 1927 A, Nordhausen, Jaeger 327, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 1014 3 Reichsmark 1927 F, Universität Tübingen / Eberhard im Bart, Jaeger 328. Belagreste, vorzüglich. 100,- 

P 1015 5 Reichsmark 1927 F, Universität Tübingen / Eberhard im Bart, Jaeger 329, feine Kratzer, vorzüglich - 
Stempelglanz. 200,- 

P 1016 3 Reichsmark 1927 A, Universität Marburg, Jaeger 330, feine Patina, winzige Kratzer, vorzüglich. 80,- 

P 1017 3 Reichsmark 1927 A, Universität Marburg, Jaeger 330. Winzige Kratzer, vorzüglich. 70,- 

P 1018 3 Reichsmark 1927 A, Universität Marburg, Jaeger 330. Winzige Kratzer, vorzüglich. 70,- 

P 1019 5 Reichsmark 1928 J, Eichbaum, Jaeger 331. Sehr schön. 60,- 

P 1020 5 Reichsmark 1932 A, Eichbaum, Jaeger 331. Sehr schön. 60,- 

W 1021 5 Reichsmark 1928 A, 1928 D und 1931 A, Eichbaum, Jaeger 331. Unterschiedliche Erhaltung sehr 
schön bis vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) 150,- 

1017 | 70 € 1018 | 70 €

1019 | 60 € 1020 | 60 €
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1022 | 200 € 1023 | 70 €

1024 | 70 € 1025 | 300 €

1026 | 250 € 1028 | 70 €

P 1022 3 Reichsmark 1928 D, Dürer, Jaeger 332, vorzüglich - Stempelglanz. 200,- 

P 1023 3 Reichsmark 1928 A, Naumburg, Jaeger 333, vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

P 1024 3 Reichsmark 1928 A, Naumburg, Jaeger 333, vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

P 1025 3 Reichsmark 1928 D, Dinkelsbühl, Jaeger 334, Patinaansatz, fast vorzüglich. 300,- 

P 1026 3 Reichsmark 1928 D, Dinkelsbühl, Jaeger 334, sehr schön - vorzüglich. 250,- 

W 1027 3 + 5 Reichsmark 1929 D Lessing (J. 335 + 336). Patinaansatz, um vorzüglich, Lot 2 Münzen. 80,- 

P 1028 5 Reichsmark 1929 D, Lessing, Jaeger 336, kleine Kratzer, fast vorzüglich. 70,- 

W 1029 3 x 3 Reichsmark 1929, dabei: Waldeck (J. 337), Meissen (J. 338) sowie Schwurhand / Verfassung (J. 
340, A). Alle vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) 90,- 

W 1030 3 x 3 Reichsmark 1929, dabei: Waldeck (J. 337), Meissen (J. 338) sowie Schwurhand / Verfassung (J. 
340, D). Alle vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) 90,- 

W 1031 3 Reichsmark 1929 J (J. 340) + 5 Reichsmark 1929 G (J. 341), Schwurhand. Beide sehr schön - vorzüglich. 
Lot 2 Münzen. 80,- 

 124 Internationale  Numismatik



WEIMARER REPUBLIK

1033 | 120 €1032 | 100 €

P 1032 5 Reichsmark 1929 A + D, Schwurhand, Jaeger 341, sehr schön - vorzüglich, Lot 2 Münzen. 100,- 

P 1033 3 Reichsmark 1930 D (J. 342) und 5 Reichsmark 1930 A (J. 343), Graf Zeppelin, Weltflug 1929. Feine 
Tönung, vorzüglich. Lot 2 Münzen. 120,- 

1034 | 300 €

1035 | 150 €

1036 | 100 €

P 1034 5 Reichsmark 1930 F, Graf Zeppelin, Weltflug 1929. Jaeger 343. Leicht berührt, ex polierte Platte. 300,- 

P 1035 3 + 5 Reichsmark 1930 D, Rheinlandräumung, Jaeger 345 + 346, beide sehr schön - vorzüglich. Lot 2 
Münzen. 150,- 

P 1036 3 Reichsmark 1931 A, Magdeburg, Jaeger 347, feine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 100,- 
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1038 | 150 €1037 | 80 €

1047 | 50 €

P 1037 3 Reichsmark 1931 A, Freiherr vom Stein, Jaeger 348 und 3 Mark 1932 A, Johann Wolfgang von Goethe, 
Jaeger 350; kleine Kratzer, um vorzüglich. Lot 2 Münzen. 80,- 

P 1038 3 Reichsmark 1931 A, Kursmünze, Jaeger 349. Kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 150,- 

W 1039 Lot 7 Stück; 3 Reichsmark 1925 A Rheinlande, 3 Reichsmark 1929 D Lessing, 3 Reichsmark 1929 J 
Schwurhand, 3 Reichsmark 1929 E Meißen, 3 Mark 1929 Waldeck, 3 Reichsmark 1930 D Walter von der 
Vogelweide; 3 Reichsmark 1930 F Rheinlandräumung; sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 200,- 

W 1040 Fünf mal 3 Reichsmark, dabei: Graf Zeppelin -Weltflug 1929- 1930 A (J. 342); Vogelweide 1930 J (J. 
344); Rheinlandräumung 1930 A (J. 345); Freiherr vom Stein 1931 A (J. 348); Goethe 1932 A (J. 350). 
Alle um vorzüglich. Lot 5 Münzen. (T) 150,- 

W 1041 Sechs mal 3 Reichsmark, dabei: 3 x Vogelweide 1930 (J. 344); 1 x Rheinlandräumung 1930 (J. 345); 1 x 
Freiherr vom Stein 1931 (J. 348); 1 x Goethe 1932 (J. 350). Alle um vorzüglich. Lot 6 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

W 1042 3 x 3 Reichsmark 1932 A, D und F, Johann Wolfgang v. Goethe, 100. Todestag. Jaeger 350. Meist mit 
kleinen Kratzer, fast vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

W 1043 3 Reichsmark 1929 Meißen, 3 Reichsmark 1930 Rheinlandräumung, 3 Reichsmark 1930 Goethe; Jaeger 
338, 345, 350, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. Lot 3 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

Weimarer Republik - Münznotgeld
W 1044 Sammlung von circa 160 Notgeldmünzen deutscher Städte und Gemeinden; eine Besichtigung wird 

ausdrücklich empfohlen; Fundgrube für den Spezialisten. (S) Sammlung 300,- 

W 1045 Album mit Notgeld und Nebengebieten Deutschlands. Es beinhaltet Münzen aus dem Saarland, 
Notgeld aus Braunschweig, Bremen, Hamburg oder Westfalen; Porzellangeld aus Sachsen sowie 
Besatzungsmünzen Befehlshaber Ost, besetzte Polnische Gebiete oder Protektorat Böhmen und 
Mähren. Überwiegend mit Münzpass. Sehr hoher Anschaffungspreis, günstig ausgerufen. (S) Sammlung 150,- 

W 1046 Freistaat Sachsen: Set 20 Pfennig bis 20 Mark 1921, Porzellanmanufaktur Meißen, Jaeger N 53-59; 7 
Stück in Originaletui (beschädigt). (T) Sammlung 50,- 

P 1047 Sachsen: 20 Pfennig bis 20 Mark 1921, Meißner Porzellan, Jaeger N 53-59; 7 Stück in Originaletui 
(minimal bestoßen), fabrikfrisch. (S) Sammlung 50,- 
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1049 | 50 € 1051 | 100 €1048 | 80 €

DRITTES REICH

P 1048 2 + 5 Reichsmark 1933 A, Luther. Jaeger 352 + 353. Beide sehr schön. Lot 2 Münzen. 80,- 

P 1049 5 Reichsmark 1933 A, Luther. Jaeger 353. Kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 50,- 

W 1050 6 x 2 Reichsmark 1933 Luther (J. 352), 2 x 5 Reichsmark Luther (J. 353) sowie 1 x 2 Reichsmark Schiller 
(J. 358). Sehr schön und besser. Lot 9 Münzen. (T) Sammlung 200,- 

P 1051 2 + 5 Reichsmark 1934 F, Schiller, (J. 358 + 359). Patina, sehr schön+. Lot 2 Münzen. 100,- 

W 1052 Lot von 53 x 5 Reichsmark sowie 28 x 2 RM 1934 - 1939. Dabei Garnisonkirche und Hindenburg mit und 
ohne HK. Augenscheinlich nach Jahrgang und Buchstabe gesammelt, jedoch nicht vollständig mit wenigen 
Doubletten. Unterschiedliche Erhaltungen, überwiegend sehr schön. Total 81 Münzen. (S) Sammlung 500,- 

W 1053 Lot von 41 x 5 Reichsmark sowie 26 x 2 RM 1934 - 1939. Dabei Garnisonkirche und Hindenburg mit und 
ohne HK. Auch 2 x 2 RM Luther sind dabei. Unterschiedliche Erhaltungen, überwiegend sehr schön. 
Total 69 Münzen. (S) Sammlung 400,- 

W 1054 Lot von 30 x 5 Reichsmark sowie 2 x 2 RM 1934 - 1939. Dabei überwiegend Garnisonkirche und 
Hindenburg ohne HK. Unterschiedliche Erhaltungen, überwiegend sehr schön. Total 32 Münzen. (S) 
Sammlung 200,- 

W 1055 Münzen aus dem Dritten Reich. Vom Pfennig bis zum Hindenburg 5er, sogar 5 Reichsmark 1934 F, 
Schiller (Jaeger 359) ist vertreten. (S) Sammlung 200,- 

W 1056 Kleines Konvolut mit 4 x 2 Reichsmark sowie 8 x 5 Reichsmark, darunter auch Luther (J. 352 + 353) und 
Schiller (J. 358). Sehr schön - vorzüglich. Lot 12 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

W 1057 Münzblatt mit 22 Münzen, überwiegend Drittes Reich mit Hindenburg 2er und 5er, dabei auch bisschen 
Kaiserreich. (T) Sammlung 100,- 

W 1058 Drittes Reich 1933-1945: Lot 2 Stück; Einseitige Eisengussplakette o.J. (unsigniert), auf den deutschen 
Journalisten Walther Schulte vom Brühl (1858-1921) und dessen 60. Geburtstag 1918; Brustbild nach 
links, darüber Swastika, 101 x 66,5 mm, 151 g, gussfrisch // Silbermedaille, Gravur 1936, Für Hervorragende 
Leistungen in der Vogelzucht; 35,5 mm, 14,36 g; im Originaletui, vorzüglich - Stempelglanz. (S) Sammlung 100,- 

DEUTSCHLAND BIS 1945 

W 1059 Großes Lot tausender Münzen aus dem Deutschen Kaiserreich, Weimarer Republik und Deutsches 
Reich; insgesamt circa 12 kg, garantiert undurchsucht. (K) Sammlung 500,- 

W 1060 Kleiner Nachlass mit diversen Münzen ab dem RDR, über Kaiserreich, bis zum Deutschen Reich. Einige 
Silbermünzen dabei. (S) Sammlung 200,- 

W 1061 Nachlass Kleinmünzen: gerollte 10 Pfennig Münzen aus dem Kaiserreich, diverse Umschläge und 
Tütchen mit Kleingeld und Notgeld um 1920 sowie eine Blechdose teils mit Silbermünzen, dabei RDR, 
Weimar, Drittes Reich. (S) Sammlung 100,- 

W 1062 Album mit über 600 Pfennigmünzen aus dem Kaiserreich, der Weimarer Republik und dem Dritten 
Reich. Überwiegend sauber nach Jahrgängen einsortiert. (S) Sammlung 60,- 
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1067 | 50 € 1068 | 100 €

1069 | 80 €

DEUTSCHLAND AB 1945
W 1063 Umfangreiche Sammlung Gedenkmünzen der BRD (5 DM, 10 DM sowie 10€) auf 5 Boxen, eine 

Kassette sowie ein paar lose Münzen verteilt. (K) Sammlung 2.000,- 

W 1064 Große Sammlung deutscher Münzen ab 1945; BRD-Kursmünzsätze ab 1965-2000 / BRD-1 und 2 
Pfennige 1948-2001 / BRD-5 und 10 Pfennige 1948-2001 / DDR-Kursmünzen 1948-1990, sauber auf 
10 Alben verteilt und katalogisiert. (K) Sammlung 1.000,- 

W 1065 Bundesrepublik: Lot 37 Kursmünzensätze; 1974J / 1976J / 1979 D,F,G,J / 1982 D,F,G,J /1990 D,F,G,J / 
2000 A,D,F,G,J / 2002 A,D,F,G,J / 2003 D,F,G,J / 2004 A,D,F,G,J / 2005 A,D,F,G. (S) Sammlung 200,- 

W 1066 Münzen und Marken, Ausgaben der Deutsche Post mit aktuellen Kursmünzen und Dauerbriefmarken 
ab ca. 1998 bis ca. 2012. Teilweise mehrfach vorhanden. (K) Sammlung 150,- 

DDR
P 1067 5 Mark 1983, Wartburg bei Eisenach, Jaeger 1586, Auflage nur 21.000 Ex., selten, leicht berührt, sonst 

Stempelglanz. 50,- 

P 1068 20 Mark 1986, Jacob und Wilhelm Grimm, Jaeger 1607, leichter Patinaansatz, winzige Randfehler, 
Stempelglanz. 100,- 

P 1069 20 Mark 1988, Carl Zeiss, Jaeger 1621, leicht angelaufen, Stempelglanz. 80,- 

W 1070 Auf drei BEBA-Schuber verteilte Sammlung 174 DDR Gedenkmünzen zu 5 (62x), 10 (61x) und 20 (51x) 
Mark 1966-1990. Die Münzen sind nach Nominalen, Legierung und Jahrgängen einsortiert. Teilweise 
wurden die Münzen in st und PP eingelegt es gibt ein paar wenige Doubletten. 5 Mk Wartburg (J. 
1586) auch 1983 gesichtet, Luther ist 3fach vorhanden, 750 Jahre Berlin doppelt. (K) Sammlung 2.000,- 

W 1071 Sammlung von circa 250 Münzen in Silber und Kupfer-Nickel; dabei 10 Mark 1966 Karl Friedrich 
Schinkel, 20 Mark 1966 Gottfried Wilhelm Leibnitz, 20 Mark 1972 Lucas Cranach und 20 Mark Probe 
1979; vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz. (K) Sammlung 300,- 

W 1072 Album und einige lose Stücke an Umlauf- und Gedenkmünzen der DDR. Neben den einfachen Stücken 
aus CuNi wurden auch ein paar bessere Ausgaben gesichtet, auch 3 verplombte Stücke in PP sind 
dabei. (S) Sammlung 150,- 

W 1073 Lot 4 Stück; 5 Mark 1983, 1984, 1984, 1987, Jaeger 1590, 1596, 1598, 1614; alle Polierte Platte, im 
verplombten Originaletui. (T) Sammlung 50,- 

W 1074 Konvolut von DDR Kurs- und Gedenkmünzen. (S) Sammlung Gebot
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1075 | 50 € 1076 | 150 € 1077 | 150 €

1078 | 150 € 1079 | 150 €

1080 | 150 € 1081 | 50 €

1082 | 50 € 1083 | 50 €

Bundesrepublik Deutschland 1948 - 2001
P 1075 50 Pfennig 1950 G, Bank Deutscher Länder, Jaeger 379. Sehr schön. 50,- 

P 1076 5 DM Kursmünze 1958 J, nur 60.000 Ex., Jaeger 387. Sehr schön. 150,- 

P 1077 5 DM 1952 D, Germanisches Museum, Jaeger 388. Kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 150,- 

P 1078 5 DM 1952 D, Germanisches Museum, Jaeger 388. Winziger Haarlinien, feine Patina, vorzüglich - 
Stempelglanz. 150,- 

P 1079 5 DM 1952 D, Germanisches Museum, Jaeger 388. Winziger Haarlinien, Prachtexemplar, Stempelglanz. 150,- 

P 1080 5 DM 1952 D, Germanisches Museum, Jaeger 388. Winziger Randfehler, sonst vorzüglich. 150,- 

P 1081 5 DM 1955 F, Friedrich Schiller, Jaeger 389. Kleine Kratzer, Patinaansatz, aus polierten Stempeln, 
vorzüglich. 50,- 

P 1082 5 DM 1955 F, Friedrich Schiller, Jaeger 389. Kleine Kratzer, Patinaansatz, aus polierten Stempeln, 
vorzüglich. 50,- 

P 1083 5 DM 1955 F, Friedrich Schiller, Jaeger 389. Winzige Kratzer, vorzüglich. 50,- 
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DEUTSCHLAND AB 1945

1084 | 50 € 1085 | 50 €

1086 | 50 €

P 1084 5 DM 1955 G, Markgraf von Baden, Jaeger 390. Kleine Kratzer, Patina, aus polierten Stempeln, 
vorzüglich. 50,- 

P 1085 5 DM 1955 G, Markgraf von Baden, Jaeger 390. Kleine Kratzer, Patina, aus polierten Stempeln, 
vorzüglich. 50,- 

1087 | 50 €

1088 | 50 € 1089 | 50 €

P 1088 5 DM 1957 J, Freiherr von Eichendorff, Jaeger 391. Feine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

P 1089 5 DM 1957 J, Freiherr von Eichendorff, Jaeger 391. Kratzer, sonst vorzüglich. 50,- 

P 1086 5 DM 1955 G, Markgraf von Baden, Jaeger 390. Kleine Kratzer, Patina, aus polierten Stempeln, 
vorzüglich. 50,- 

P 1087 5 DM 1957 J, Freiherr von Eichendorff, Jaeger 391. Belagreste, vorzüglich. 50,- 
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1090 | 350 €

1094 | 700 €1092 | 350 €

P 1090 Die ersten Fünf. Von 5 DM Germanisches Museum (J. 388), über Schiller (J. 389), von Baden (J. 390) bis 
zum Eichendorff (J. 391) und Fichte (J. 393) die 5 meist gesuchten Münzen der BRD. Teils leicht 
angelaufen, überwiegend um vorzüglich. (T) 350,- 

W 1091 Die ersten Fünf. Von 5 DM Germanisches Museum (J. 388), über Schiller (J. 389), von Baden (J. 390) bis 
zum Eichendorff (J. 391) und Fichte (J. 393) die 5 meist gesuchten Münzen der BRD. Teils leicht 
angelaufen. Dabei noch Leibnitz und Humboldt in PP. Total 7 Münzen. (T) Sammlung 350,- 

P 1092 Die ersten vier Gedenkmünzen der Bundesrepublik Deutschland: 5 DM 1952 D Germanisches Museum 
(J. 388); 5 DM 1955 F Friedrich von Schiller (J. 389); 5 DM 195 G Markgraf von Baden (J. 390) sowie 5 
DM 1957 J Freiherr von Eichendorff (J. 391). Tolle Erhaltungen, überwiegend vorzüglich - Stempelglanz. 350,- 

W 1093 Max Planck meets Heiermänner: Fast 400 x 2 DM Münzen mit dem Bild von Max Planck (J. 392) in 
Album und Münzrämchen sowie eine Zigarrenkiste voll mit 5 DM Silberadler (über 150 Stück, ohne 
1958 J). Zusammen ca. 1.600 DM suchen neues Zuhause. (S) Sammlung 800,- 

P 1094 ▲ Goldmark 2001 F (Stuttgart), Jaeger 481, in Originalkapsel, 12,0 g, 999/1000 Gold, kleiner Randfehler, 
sonst Stempelglanz. 700,- 

W 1095 Kursmünzensätze (KMS) der BRD der Jahre 1966 - 1974. Dabei 1966 J; 1967 F + G (unmag.); 1968 F, G 
(unmag.), J; 1969 F, G, J; 1970 G; 1971 G; 1972 G; 1973 F sowie 1974 D, D, F, G, J. Total 18 Stück. (S) 
Sammlung 300,- 

W 1096 Kursmünzensatz (KMS) 1995 in Stempelglanz und polierte Platte, je komplett A-J. Seltener Jahrgang, 
Auflage nur 20t / 45t. Total 10 Platten. (S) Sammlung 80,- 
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W 1097 Großer Bestand DM Umlauf- und Gedenkmünzen in diversen Alben. Von 1 Pfennig bis 2 Mark, 
überwiegend sauber nach Jahrgängen und Buchstaben einsortiert. Darunter auch augenscheinlich 
komplette Sammlung Max Planck sowie ein paar KMS. Die 5 DM Gedenkmünzen sind ab Leibnitz / 
Humboldt vertreten, 10 DM Münzen überwiegend mehrfach. Es wurden über 3.000 DM an Nominalen 
gezählt. (K) Sammlung 1.500,- 

W 1098 Heiermänner und Gedenkmünzen in Silber: Eine Kassette mit 2 x Germanisches Museum (J. 388), 1 x 
Schiller, (J. 389), 1 x Eichendorff (391), 3 x Fichte (J. 393) sowie Folgemünzen bis zum Arch. Institut, 
meist mehrfach vorhanden, sowie 3 BEBA-Schuber mit Gedenkmünzen und Silberadler (ohne 58J). 
Gedenkmünzen teils mehrfach vorhanden, immerwieder auch in PP dabei. Total über 240 Münzen. 
(K) Sammlung 1.500,- 

W 1099 Sammlung DM Münzen, dabei: Album mit 2 x 2 DM 1951 (Ähren. J. 386), 58 x 2 DM Münzen Max 
Planck (J. 392) in Münzblätter nach Jahrgängen und Buchstaben sortiert, augenscheinlich eine 
vollständige Serie; 71 x 5 DM Silberadler, es fehlen die Jahrgänge 1958 J sowie 1959 G; 61 x 5 DM und 
168 x 10 DM Gedenkmünzen. Die meisten 10er sind PP in Folie wie verausgabt. (K) Sammlung 1.500,- 

W 1100 Eine bemerkenswerte, auf 4 Alben verteilte, Sammlung ”Bundesrepublik Deutschland”; ideal für 
Jahrgangssammler, inklusive der seltenen 50 Pfennig 1950 G Bank Deutscher Länder, komplette Serie 
der 2 Mark ”Ähren”, 50 Pfennig bis 5 D-Mark (ohne Silberadler) bis 2001, jede Münze nach Jahrgang 
und Buchstabe liebevoll beschrieben, mit paar Dubletten, über 2.500 D-Mark nominal. (K) Sammlung 1.300,- 

W 1101 Über 2.000 DM in diversen 5 und 10 DM Gedenkmünzen der BRD in st und pp ab Fichte. (S) Sammlung 1.200,- 

W 1102 Sammlung Gedenkmünzen und KMS der BRD, überwiegend in höchster Qualität polierte Platte, viele 
der Gedenkmünzen auch mehrfach vorhanden. Dabei auch ein Album mit Numisbriefen der dt. Post. 
Als Nominal wurden über 2.300 DM ermittelt. Als Bonus liegt noch der erste € KMS der BRD sowie 
zwei Starterkits bei. (K) Sammlung 1.150,- 

W 1103 4 Alben mit diversen Münzen der BRD ab 1 Pfennig über 2 DM und 5 DM Umlaufmünzen bis zu den 
5 und 10 DM Gedenkmünzen. Dabei auch ein Album mit bisschen DDR und Drittes Reich. (K) Sammlung 1.000,- 

W 1104 Auflösung DM-Sammlung. Dabei 5er und 10er in st und PP, sowie Konvolut von insgesamt 93 KMS in 
PP, bis auf 2 Platten (1989+1994) 1981-2001 komplett (inkl. 1995). (K) Sammlung 1.000,- 

W 1105 Sammlung Münzen der BRD, dabei: Silberadler, Gedenkmünzen zu 5 DM, 10 DM, sogar 20€ dabei, auch 
Umlaufgeld 1 Pf - 2 DM und zwei KMS. (S) Sammlung 900,- 

W 1106 Sammlung Gedenkmünzen der BRD mit 5er und 10er sowie 5x KMS. (S) Sammlung 700,- 

W 1107 Album mit über 1100 DM in diversen 5 DM und 10 DM Münzen, dabei auch bisschen Kleingeld und 2 
Banknoten. (S) Sammlung 600,- 

W 1108 ca. 1000 DM in Cu-5er und Si-10er. (S) Sammlung 600,- 

W 1109 Münzkoffer mit Silberadler und 5er Gedenkmünzen, dabei noch 7 X DM KMS. (S) Sammlung 500,- 

W 1110 Zwei Etuis mit je 24 x 10 DM zur Olympiade in München 1942, dabei noch ein paar Einzelmünzen und 
Medaillen. (S) Sammlung 400,- 

W 1111 Album mit 620 DM in 5er und 10er. (S) Sammlung 310,- 

W 1112 Sammlung 10 DM Gedenkmünzen ab Westfälischer Friede (J. 467) bis 50 Jahre Bundesverfassungsgericht 
(J. 480) in der höchsten Qualität polierte Platte im Gesamtblister - alle 5 Prägestätte. Insg. 14 Blister a 
5 Münzen. (S) Sammlung 500,- 

W 1113 Schachtel mit 5 und 10 DM Gedenkmünzen, dabei auch Fichte sowie 2 x 5 Reichsmark (III. Reich) (S) 
Sammlung 300,- 

W 1114 Album mit diversen DM Gedenkmünzen, dabei auch 4 DDR Münzen, eine Medaille sowie 10€ aus 
Frankreich. (S) Sammlung 250,- 

W 1115 Album mit 10 DM Gedenkmünzen, dabei auch ein paar ältere Münzen aus Dt. sowie ein MT-Taler (NP). 
(S) Sammlung 150,- 

W 1116 1990/91, je 5mal Deutscher Orden bzw. Brandenburger Tor 10-DM-Münzen original verschweißt. Dazu 
drei Bund Numisbriefe sowie DDR: 15 Numisbriefe 5-Mark, Thälmann 10 und 20 Mark. (S) Sammlung 50,- 

W 1117 Lot 12 ungeprägte Schrötlinge. (T) Sammlung 50,- 
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1118 | 700 €

1119 | 80 €

KOLONIEN UND NEBENGEBIETE

Deutsch-Ostafrika
P 1118 Wilhelm II. 1888-1918: DOA / Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft: 1 Rupie 1891, Jaeger 713. Im 

PCGS-Holder mit der Bewertung MS65 - Stempelglanz. * In dieser Erhaltung sehr selten !!!! Ein 
vergleichbares Stück hat in einer Auktion am 15.08.2024 in der Erhaltung MS66 3.600 USD Zuschlag 
erhalten. 700,- 

P 1119 Wilhelm II. 1888-1918: DOA / Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft: 2 x 1 Rupie 1890, Jaeger 713. 
Kratzer, gereinigt, beide um sehr schön. Lot 2 Münzen. 80,- 

P 1120 Wilhelm II. 1888-1918: DOA / Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft: 2 Rupien 1893, Jaeger 714, Kratzer, 
sehr schön. 200,- 

W 1121 Wilhelm II. 1888-1918: 1 Rupie 1913 J, Jaeger 722. Kleine Kratzer, winziger Randfehler, fast vorzüglich. 
Dabei noch 11 weitere Münzen, darunter auch Tabora. Total 12 Münzen. (T) Sammlung 80,- 

W 1122 Wilhelm II. 1888-1918: Sammlung mit ½ Heller (J. 715, 3x); 1 Heller (J. 716, 8x); 5 Heller ”groß” (J. 717, 
2x), 5 Heller ”Loch” (J. 718, 2x) 10 Heller (J. 719); 1/4 Rupie (J. 720, 2x) sowie 1 Rupie (J. 722, 5x). Sehr 
schön - vorzüglich, Lot 23 Münzen. (T) Sammlung 300,- 

W 1123 Wilhelm II. 1888-1918: DOA / Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft: Lot 5 Münzen, dabei Pesa 1892, 2 
x ½ Rupie 1898 + 1901 sowie 2 x 1 Rupie 1890 + 1892. Jaeger 710, 711 und 713, sehr schön bis 
vorzüglich, Lot 5 Münzen. (T) Sammlung 150,- 

1120 | 200 €

P 1124 Wilhelm II. 1888-1918: DOA / Deutsch-Ostafrikanische Gesellschaft: Jahrgangsammlung der Kolonie, 
dabei: 1 Pesa, 1/4 Rupie, ½ Rupie sowie 1 Rupie, alle mit der Jahreszahl 1891. Ab Jaeger 710-713, sehr 
schön bis vorzüglich, Lot 4 Münzen. (T) 150,- 

1124 | 150 €
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1128 | 250 €

P 1125 Wilhelm II. 1888-1918: Jahrgangsammlung mit 1/4 Rupie, ½ Rupie sowie 1 Rupie, alle mit der Jahreszahl 
1904. Jaeger 720-722, sehr schön bis vorzüglich, Lot 3 Münzen. (T) 100,- 

W 1126 Lot 14 Stück; 10 x 20 Heller, 2 x 1 Heller, 1 x 1/ Heller und 1 Rupie. (T) Sammlung 100,- 

W 1127 Tabora, DOA: Lot 1 x 5 Heller 1916 T, Jaeger 723 sowie 5 x 20 Heller 1916 T. Notmünzen, verschiedene 
Varianten / Ausführungen, überwiegend sehr schön. Lot 6 Münzen. (T) Sammlung 100,- 

1125 | 100 €

Danzig
P 1128 10 Pfennig 1920, Große Wertzahl. Jaeger D 1b. 1,93 g. Korrosionsspuren, Selten, sehr schön. 250,- 

DEUTSCHLAND SAMMLUNGEN

W 1129 Album mit diversen Münzen, überwiegend BRD, dabei 5 und 10 DM, 5€ - 25€, sogar 2 x 20€ der Serie 
Heimische Vögel und 1/10 Krügerrand. (S) Sammlung 750,- 

W 1130 Tüte mit diversen Münzen ab Kaiserreich, über das Dritte Reich bis zur DM. (S) Sammlung 200,- 

W 1131 Lot diverse Münzen ab Kaiserreich, über das Dritte Reich bis zur DM. (S) Sammlung 150,- 

W 1132 Umfangreich Sammlung deutscher Münzen; Deutsches Kaiserreich, Weimarer Republik, Deutsches 
Reich sowie auch Münzen europäischer Nachbarstaaten. Bitte besichtigen. (K) Sammlung 150,- 

W 1133 Vom Silbergroschen bis zur DM. DUKAT-Album aus dem FRILU Verlag mit Münzen des Kaiserreiches, 
Weimarer Republik bis ins Dritte Reich (nicht vollständig befüllt). Dabei noch ein paar Münzblätter mit 
Kleingeld, eine Tüte mit unterschiedlichen Münzen ab 1775 bis in die Moderne wie der KMS 1997. Eine 
wahre Fundgrube für den Experten. (S) Sammlung 100,- 

W 1134 10 KMS der BRD in DM sowie 10 KMS in Euro. Je in PP. (S) Sammlung 80,- 

1135 | 50 €

PROBEN & VERPRÄGUNGEN

P 1135 Bayern, Ludwig III. 1913-1918: 10 Mark 1913, Motivprobe in Kupfer. Modell von Karl Goetz. Schaaf 
202a/G1. Slg. Beckenbauer 3364. 3,42 g. Polierte Platte. 50,- 

W 1136 BRD: 1 Pfennig 1970, verprägt, sehr schön - vorzüglich. Gebot
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P 1137 BRD: 2 Pfennig 1974 F, falscher Schrötling, vorzüglich - Stempelglanz. 50,- 

P 1138 BRD: 10 Pfennig 1973 F, falscher Schrötling, Stempelglanz. 50,- 

P 1139 BRD: 2 Mark 1970 D, Adenauer, falscher Schrötling, Stempelglanz. 50,- 

P 1140 Britisch-Indien, Georg VI. 1936-1947: 2 Annas 1944, KM# 541a. Fehlprägung - stark dezentriert / Error 
Struck - strong off-Strike (die shifted). Vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

NUMISBRIEFE & NUMISBLÄTTER

W 1141 7 Alben mit 109 Numisblätter der Deutschen Post seit 1997 (Melanchthon) bis in die Euro-Ära 2018. 
(K) Sammlung 1.100,- 

W 1142 Große Sammlung; Numisbriefe/Numisblätter mit 5+10 D-Mark Gedenkmünzen sowie mit 10 Euro 
Gedenkmünzen/ Euromünzen diverser Staaten. (K2) Sammlung 1.000,- 

W 1143 1997/2009, 68 Numisblätter der Deutschen Post ab Melanchthon (2 Stück) in 7 offiziellen Alben, 
außerdem ein paar Kursmünzen und 10 €-Blatt Berlin. (K) Sammlung 700,- 

W 1144 2 Alben und ein paar lose Numisblätter der Deutschen Post 1998 bis ca. 2005. Dabei noch ein Ordner 
mit Münzsets und Banknoten der Welt. (K) Sammlung 500,- 

W 1145 3 Alben mit 45 Numisblätter der Deutschen Post 2000 bis 2008. (K) Sammlung 450,- 

W 1146 3 Alben mit 39 Numisblätter der Deutschen Post 1997 (Melanchthon) bis 2005. (K) Sammlung 300,- 

W 1147 Drei Alben mit Numisblättern 2010 - 2015, wie von der Post verausgabt. Dabei auch noch weiteres 
Zusatzmaterial. (K) Sammlung 300,- 

W 1148 Zwei Alben und ein paar lose Numisbriefe / Numisblätter mit diversen Münzen und Medaillen aus aller 
Welt bestückt, dabei viel aus der Serie ”Deutsche Reichstagedition”. (K) Sammlung 300,- 

W 1149 4 Alben mit über 110 Numisbriefen gefüllt mit Münzen und Medaillen. (K) Sammlung 100,- 

W 1150 Album mit 16 Numisblätter der Deutschen Post 1997 (Dieselmotor) bis 2001 (Grundgesetz). (S) Sammlung 100,- 

W 1151 Münz-Briefe aus aller Welt: 4 Alben aus einem Abo-Bezug mit Münzbriefen / Numisbriefen (113). 
Dabei auch ein Album mit Banknoten-Briefen (23). Sehr hoher Einstandspreis, tolle Aufmachung. (K) 
Sammlung 80,- 

W 1152 2 Alben mit 27 Numisbriefen gefüllt mit Münzen und Medaillen, dabei noch ein Album mit 5 UNO-First 
Day Covers 1979. (S) Sammlung 50,- 

W 1153 Eine Schachtel mit diversen Münzbriefen/ Numisbriefen / Medaillenbriefen, welche über ein ABO 
bezogen wurden. Dabei einige mit Olympiade Motiven. Dabei auch ein Schwung Wertpapiere / 
Schuldverschreibungen. GIGANTISCHER Einstandspreis, günstig ausgerufen. (S) Sammlung 50,- 

W 1154 Kleines Album mit 14 DDR-Numisbriefen sowie ein paar Ersttagsbriefen. (S) Sammlung Gebot

1137 | 50 € 1138 | 50 €

1139 | 50 € 1140 | 100 €
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Die Abbildungen sind nicht maßstabsgetreu und werden teilweise 
verkleinert dargestellt!

Medaillen alle Welt
W 1200 Ägypten/Alexandria: Vergoldete Bronzemedaille 1861 von A. Pieroni, auf Giovanni Domenico Bruno, 

Widmung der italienischen Kolonie an ihren Konsul; 64,6 mm, 131,5 g, Kratzer, sehr schön-vorzüglich. 50,- 

W 1201 Ägypten: Weißmetall-Medaille 1859, auf die Expedition zu den Ursprüngen des Nils durch Giovanni 
Miani 1859; 29,5 mm, 17,3 g, Randfehler, sonst vorzüglich. 70,- 

P 1202 Ägypten: Silbermedaille 1869, Stempel von O. Roty,auf die Eröffnung des Suez-Kanals; 42 mm, 48 g, 
Randpunze ”ARGENT”, feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

P 1203 Ägypten, Abbas II. Hilmi Pascha 1892-1914: Vergoldete Bronzemedaille o.J. (ca. 1895), signiert S.J. 
(Stefano Johnson, Milano), auf die internationale Handelsausstellung für Import und Export in Suez; 67 
mm, 163,5 g, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 150,- 

1202 | 70 € 1203 | 150 €

P 1204 Ägypten, Abbas II. Hilmi Pascha 1892-1914: Silbermedaille 1897, Stempel von Seraphin Emil Vernier, 
auf den Vizekönig Abbas II. Hilmi Pascha; mit Widmung des Museums an den Vizekönig, Randpunze 
”ARGENT 950, u.w.”; 70 mm, 168,4 g, sehr selten, kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 400,- 

1204 | 400 €

MEDAILLEN BIS VARIA
Einzellose & Sammlungen 1.200 - 1.503
Dienstag, 3. Juni 2025, Beginn der Versteigerung um 9.00 Uhr

MEDALS UP TO VARIA 
Single Lots & Collections 1.200 - 1.503
Tuesday, 3 June 2025, the auction starts at 9.00 am
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W 1205 Ägypten, Abbas II. Hilmi Pascha 1892-1914: Khedive: Silbermedaille 1902, auf den 1. Medizinischen 
Kongress in Kairo; 33,3 mm, 17 g, kleine Kratzer, winziger Randfehler, sonst vorzüglich. 70,- 

P 1206 Ägypten, Abbas II. Hilmi Pascha 1892-1914: Bronzeplakette 1911 (A. Morlon) zum 4. internationalen 
Blindenkongress in Kairo; 54 mm x 77 mm, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 100,- 

P 1207 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1926 von S.E. Vernier, auf den 14. Schifffahrts- 
Kongress in Kairo; mit Randpunzen ”Füllhorn” und ”BRONZE”, 72,3 mm, 131,5 g, im Originaletui 
(Verschluss leicht beschädigt), vorzüglich - Stempelglanz. (T) 100,- 

1206 | 100 € 1207 | 100 €

P 1208 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1927, von S. E. Vernier und G. Devreese, auf 
seinen Besuch in Belgien vom 26.-28. Oktober 1927; mit Randpunze: ”Bronze + Füllhorn”, 72 mm, 150,3 
g; winzige Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 1209 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Vergoldete Bronzemedaille 1927, von P. Metcalfe und C. L. 
Doman, auf seinen Staatsbesuch in Großbritannien im Juli 1927; Eimer 2007, BHM 4211; 72 mm, 176 
g, fleckige Patina, kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 1210 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1927, Stempel von A. Mistruzzi, auf seinen 
offiziellen Staatsbesuch in Italien im August 1927. Brustbild in Uniform nach rechts // weibliche 
Flussgöttinnen der Flüsse Nil und Tiber; 72,3 mm, 182,3 g, Stempelglanz. 200,- 

1208 | 100 € 1209 | 100 € 1210 | 200 €
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1213 | 100 € 1215 | 100 €1211 | 100 €

P 1211 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1927 von Vernier/Falize, auf den Besuch des 
Königs in Frankreich; 72,4 mm, 159 g, im Originaletui, minimal fleckig, kleine Randfehler, vorzüglich+. 
(T) 100,- 

W 1212 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1927 von Vernier/Falize, auf den Besuch des 
Königs in Frankreich; 72 mm, 158 g, leicht fleckige Patina, kleine Randfehler, sonst vorzüglich. 80,- 

P 1213 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1929, von S. E. Vernier und M. Bezner, auf seinen 
Staatsbesuch in Deutschland am 10-13. Juni 1929; 72 mm, 159 g, winzige Kratzer, vorzüglich - 
Stempelglanz. 100,- 

W 1214 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1929, von S. E. Vernier und M. Bezner, auf seinen 
Staatsbesuch in Deutschland am 10-13. Juni 1929; 72 mm, 158 g, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 1215 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzegussmedaille 1929 von S. E. Vernier und Lad Saeud, auf 
den Besuch des Königs Fouad I. in der Tschechoslowakei; mit Randpunze ”Füllhorn” und ”BRONZE”; 
71,9 mm, 136,3 g, im Originaletui, vorzüglich - gussfrisch. (T) 100,- 

P 1216 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1930, von G. Devreese, auf den Besuch des 
belgischen Königspaar in Ägypten vom 10.-12. März 1930; 71,9 mm, 156 g, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

W 1217 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzemedaille 1933 von Huguenin, auf den Besuch von König 
Fouad I. in Tourah. Av: Stadtansicht von Tourah. Rv. Arabische und französische Schrift; 60 mm, 167 g, 
vorzüglich - Stempelglanz. 50,- 

1216 | 100 €
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1222 | 100 €

1223 | 100 €

P 1218 Ägypten, Ahmad Fouad I. 1917-1936: Bronzegussmedaille 1934, Stempel von P. Minassian, auf den 10. 
Weltpostkongress in Kairo; 70,3 mm, 148,6 g, kleine Randfehler, winzige Kratzer, vorzüglich - 
Stempelglanz. 100,- 

W 1219 Ägypten, Farouk I. 1936-1952: Silbermedaille 1936, von Kramer, auf seine Krönung; 35,8 mm, am Band, 
prachtvolle Patina, vorzüglich - Stempelglanz. 50,- 

P 1220 Ägypten, Farouk I. 1936-1952: Silbermedaille 1937 von Huguenin, auf die Konferenz zur Aufhebung der 
Kapitulationen in Montreux; 50 mm, 50,5 g, mit Punze ” Silber 925”, im Originaletui, kleine Kratzer, 
vorzüglich. 100,- 

W 1221 Ägypten, Farouk I. 1936-1952: Versilberte Bronzegussmedaille 1938 (P. Turin), auf den 18. 
Internationalen Baumwollkongress; 72,3 mm, 223 g, fleckige Patina, kleine Kratzer, vorzüglich. 60,- 

P 1222 Ägypten, Farouk I. 1936-1952: Bronzemedaille 1938 (P. Turin), auf den 18. Internationalen 
Baumwollkongress; 72 mm, 154,3 g, im Originaletui, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. (T) 100,- 

P 1223 Ägypten, Farouk I. 1936-1952: Silbergussmedaille 1942, von T. Bichay, auf die Universität Alexandria, 
die zweitgrößte Universität in Ägypten, 1942 von König Farouk gegründet. Avers: gestaffelte Portraits 
von Alexander d. Großen, dem Begründer und König Faruk I. , Revers: 4 Zeilen Schrift; 76 mm, 244,7 g, 
kleine Kratzer, vorzüglich. 100,- 

P 1224 Ägypten, Farouk I. 1936-1952: Silbermedaille 1951 - auf den internationalen Baumwoll-Kongress in 
Kairo, signiert Fuchs, 40,5 x 40,5 mm; 43,3 g, im Originaletui, prachtvolle Patina, Stempelglanz. (T) 150,- 

1218 | 100 € 1220 | 100 €

1224 | 150 €
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1225 | 70 €

P 1225 Ägypten, Faruk I. 1936 - 1952: Kairo: Bronzemedaille 1950, auf das 25-jährige Jubiläum der Universität 
Kairo als staatliche Institution; Büsten von Fuad I. und Faruq I. nach links // Ansicht der Universität; 60 
mm, 91,6 g, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. Exemplar der Auktion Künker 401, 2024, Los 1355. 70,- 

P 1226 Ägypten: Silbermedaille o. J., von Spink & Son, London; Preismedaille für Landwirtschaft, mit arabischer 
Randschrift; 44,8 mm, 39,8 g, Kratzer, winzige Randfehler, gutes sehr schön. 80,- 

W 1227 Ägypten: Kleines Konvolut von insgesamt 13 Medaillen und Plaketten; in Bronze und Silber; u.a. dabei 
Plakette 1927 auf den Baumwoll-Kongress in Kairo; Plakette 1946 auf die 1. philatelistische Ausstellung 
in Kairo; Medaille 1950 auf das 75jährigen Bestehen der königlichen Gesellschaft für Geographie und 
weitere interessante Exemplare. (S) Sammlung 100,- 

W 1228 Australien, Adelaide: Bronzemedaille 1887 (E.A. Altmann), auf die internationale Ausstellung, 75,5 
mm, 249 g; kleine Randfehler, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 50,- 

1226 | 80 €

1229 | 50 € 1230 | 50 € 1231 | 70 €

P 1229 Belgien: Vergoldete Bronzemedaille 1939 von G. Devreese, auf die 100 Jahrfeier des Stahl- und 
Kohleunternehmen Societe Ougree-Marihaye; 136,6 g, 73 mm, vorzüglich. 50,- 

P 1230 Belgien: Bronzeplakette 1945, von Gustave Fischweiler (1911-1990), bei Fonson, 50 Jahre Comp. 
Maritime Belge (C.M.B.), Vancraenbroeck 147, 66 x 102mm, im Originaletui, vorzüglich - Stempelglanz. 
(T) 50,- 

P 1231 Belgisch Kongo: Bronzemedaille 1925 (geprägt 1937) von Ch. Samuel, b. Fisch & Cie, auf Edmond 
Thieffry (1892-1929) und die erste Luftverbindung zwischen Belgien u. Belgisch-Kongo, Vancraenbroeck 
130; 70 mm, 153 g, im Originaletui (leicht beschädigt), vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

W 1232 Belgisch Kongo, Leopold III. 1934-1950: Lot 2 Stück; Bronzemedaille 1934, Stempel von Bonnetain, 25 
Jahre Bank von Belgisch Congo; je 70,7 mm, je 127,8 g, winzige Kratzer, vorzüglich. (T) 80,- 
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W 1233 Belgisch Kongo, Leopold III. 1934-1950: Lot 2 Stück; Bronzeplakette 1937 von Darville bei Fisch; 
Bergwerksgesellschaft KILO MOTO, auf die 100.000 geförderte Kilo Gold seit 1905; Müseler 5.2/1, 84 x 
48 mm, 129 g, vorzüglich und 97,4 g, Bronzeplakette 1931 von A. Matton, auf die Internationale 
Ausstellung in Elisabethville; Vancraenbroeck 195, 76 x 47,4 mm, 97,4 g, kleine Kratzer, fleckige Patina, 
sonst vorzüglich. (T) 80,- 

P 1234 Belgisch Kongo, Leopold III. 1934-1950: Bronzeplakette 1948, von Dupagne bei Fonson, auf das 
50jährige Jubiläum der Eisenbahn in Nieder-Kongo und die Errichtung eines Denkmals. Ansicht des 
Denkmals am Bahnhof Leopoldville // Sechs Zeilen Schrift. Randpunze: FONSON, 60 x 93 mm, 245 g, im 
Originaletui, prägefrisch. (T) 50,- 

W 1235 Belgisch Kongo, Leopold III. 1934-1950: Bronzemedaille 1950 von Demanet, 50 Jahre Sonderausschuss 
für Katanga 1900 - 1950. Frau mit Früchten // Bauer mit Vieh, im Abschnitt CSK. Vancraenbroekc 41. 80 
mm, 211,3 g, vorzüglich. 50,- 

P 1236 Belgisch Kongo, Baudouin I. 1951-1993: Bronzemedaille 1956 von Brunet, auf das 50-jährige Bestehen 
der Eisenbahngesellschaft des unteren Kongo und Katanga; 86 mm, 224 g, Stempelglanz. 50,- 

W 1237 Belgisch Kongo, Baudouin I. 1951-1993: Lot 2 Stück; Bronzegussmedaille 1956 von Brunet, auf die 
Internationale Forst- und Minengesellschaft Kongos; Müseler 5.2.3, 86,2 mm, 218 g, im Originaletui 
der Firma Fisch, Brüssel; gussfrisch // Bronzegussmedaillon 1956 von Brunet, auf das 50jährige 
Jubiläum der Union Minière du Haut-Katanga (U.M.H.K.); 85,2 mm, 235,6 g, im Originaletui der Firma 
Jules Fonson, gussfrisch. (T) 70,- 

P 1238 Belgisch Kongo, Baudouin I. 1951-1993: Lot 2 Stück; Bronzemedaille 1959, von De Greef, auf die 
50-Jahrfeier der ”Banque du Congo Belge; je 70,3 mm, 149,4 g und 153,3 g; Stempelglanz. (T) 70,- 

W 1239 Böhmen: Silbergußmedaille 1546 aus der Werkstatt Nickel Milicz, Joachimstal (1544-1570); Letztes 
Abendmahl - Jüngstes Gericht; Katz 346, Slg. Donebauer 4341; späterer Guss, Randpunze ”925”, 45 
mm, 22,2 g, mit Öse und Ring, vorzüglich. 50,- 

W 1240 Finnland: Lot 6 Stück; Bronzemedaille 1928 (Quist), auf Kustavi Grotenfeld, Historiker/Politiker, 55 mm 
// Bronzemedaille 1939 (Quist), auf Wille Gabriel Poppius, Generaldirektor der Zollbehörde, 55,5 mm 
// Bronzemedaille o. J. auf Alfred Oswald Kairamo (1858-1938), Politiker und Botaniker, 56,5 mm // 
Bronzemedaille 1939 (Quist), auf henrik Gabriel Porthan (1739-1804), finnischer Gelehrter, 56,6 mm // 
Bronzemedaille 1960 (Kai Noramies), auf Jalmari Jaakkola, Historiker, 56,3 mm // Bronzemedaille 1946 
(Quist), auf Ernst Leonard Lindelöf, Mathematiker, 56 mm // vorzüglich, vorzüglich-Stempelglanz. (S) 
Sammlung 80,- 

1234 | 50 € 1236 | 50 € ex. 1238 | 70 €
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1241 | 70 €

1242 | 70 €

1243 | 60 €

1249 | 60 €

P 1241 Frankreich, Ludwig XIV. 1643-1715: Zinngussmedaille 1665 von R und F. Bernard, auf die 
Wiederherstellung der Heeresdisziplin; 71,8 mm, 107,8 g, späterer Guss, sehr schön. (T) 70,- 

P 1242 Frankreich, Ludwig XIV. 1643-1715: Zinnmedaille o.J. (1680) von F. Mauger, auf die Eingliederung der 
10 Elsässer Gemeinden ins französische Königreich; 71,5 mm, 202 g, Randfehler, Kratzer, sehr schön. 70,- 

P 1243 Frankreich, Napoleon I. 1804-1814: GALVANO - Medaille 1807, Stempel Andrieu und Jaley, auf seine 
Siege im Jahr 1807, Slg. Julius 1816, Bramsen 674, 45 mm, 35,8 g, vergoldet, vorzüglich. 60,- 

W 1244 Frankreich, Louis Philippe 1830-1848: Lot 2 Bronzemedaillen 1837 von Barre. Dabei: Auf die Hochzeit 
von Ferdinand Philippe d'Orleans mit Helene von Mecklenburg-Schwerin (Wurzbach 5690) sowie auf 
den Brand der Kathedrale von Chartres 4-5 Juni 1836 mit angebrachten Henkel und Tragering. Sehr 
schön - vorzüglich. Lot 2 Stück. (T) 50,- 

W 1245 Frankreich: Bronzemedaille 1871 von C. Degeorge, auf den Brieftaubeneinsatz während der Belagerung 
von Paris; Malpas 94, Slg. Wolf 14; 63 mm, 113 g, vorzüglich+. 50,- 

W 1246 Frankreich: Vergoldete Bronzemedaille 1878 von C. Trotin, zur Erinnerung auf den Aufstieg mit Giffards 
Fesselballon bei der Weltausstellung in PARIS; 45,5 mm, am Band, vorzüglich. (T) 40,- 

W 1247 Frankreich: Bemerkenswertes Konvolut von 36 Suiten-Medaillen des frühen 19. Jahrhunderts aus 
der Edition von Durant und der Gallerie Matallique des Grand Hommes Fraincais; meist französische 
Persönlichkeiten, unterschiedliche Stempelschneider, keine doppelten, vorzüglich, vorzüglich - 
Stempelglanz. (K) Sammlung 1.400,- 

W 1248 Frankreich: Lot 6 Stück; Silbermedaille o. J. von Oudine, Schützenmedaille - Preismedaille des 
Kriegsministerium / Versilberte Bronzemedaille o. J., Preismedaille der Gesellschaft der Taubenfreunde 
/ Bronzemedaille von Huguenin, für die Gesellschaft für Jagdhunde / Bronzemedaille 1932 von 
Delamarre, der Compagnie Générale Transatlantique - Champlain / Bronzemedaille 1956 von Dropsy, 
auf die 100jährige Gründungsfeier der Stadt Pont A Mousson / Bronzemedaille 1935 auf Dr. E. Moreau, 
tätig im Hospital de Saint Etienne von 1909-1935. (T) Sammlung 150,- 

P 1249 Frankreich: Vergoldete Silbermedaille o. J. von Bescher/Janvier, Taubenzucht Prämienmedaille des 
Departements L´Oise; Randpunze ”ARGENT”, 50,5 mm, 64,4 g, im Originaletui, feine Kratzer, vorzüglich 
- Stempelglanz. (T) Sammlung 60,- 
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P 1250 Großbritannien, Anne 1702-1714: Silbermedaille 1702, unsigniert, von J. Croker, auf die Seeschlacht 
bei Vigo; Eimer 395a, 37 mm, 17,3 g, Kratzer, sehr schön. 80,- 

P 1251 Großbritannien, Anne 1702-1714: Silbermedaille 1702, unsigniert, von J. Croker, auf die Einnahme von 
Lüttich, Kaiserswerth, Venlo, Roermond und weiteren Festungen an der Maas; Eimer 396, 36,9 mm, 
18,3 g; Kratzer, sehr schön. 80,- 

W 1252 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1704, Stempel von J. Croker, auf die Eroberung von 
Gibraltar und auf die Seeschlacht von Malaga; Eimer 410, 39,8 mm, 23,9 g, kleine Kratzer, sonst 
vorzüglich. 50,- 

W 1253 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1709, Stempel von J. Croker, auf die Eroberung von 
Tournai; Eimer 437, 39,5 mm, 22,5 g, winzige Kratzer, vorzüglich. 50,- 

P 1254 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1709, Stempel von J. Croker, auf die Einnahme von 
Mons; Eimer 440, 39,7 mm, 25,2 g, kleine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

P 1255 Großbritannien, Anne 1702-1714: Silbermedaille 1707, auf die Union zwischen England und Schottland; 
Eimer 424b, 25/26 mm, 3,3 g, prachtvolle Patina, leicht berieben, sehr schön - vorzüglich. 50,- 

P 1256 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1708, Stempel von J. Croker, auf die Schlacht von 
Oudenaarde, Eimer 433, 44,5 mm, 33,7 g, vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

W 1257 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1708, Stempel von J. Croker, auf die Einnahme von 
Sardinien und Menorca; Eimer 434, 40 mm, 22,8 g, kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 50,- 

P 1258 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1710, Stempel von J. Croker, auf die Einnahme von 
Douai; Eimer 443 (dort in Silber), 48 mm, 31,7 g, vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

1250 | 80 € 1251 | 80 €

1254 | 50 € 1255 | 50 €

1256 | 70 € 1258 | 70 €

 143Internationale  Numismatik 



MEDAILLEN

P 1259 Großbritannien, Anne 1702-1714: Bronzemedaille 1710, Stempel von J. Croker; auf die Schlacht bei 
Almenara; Eimer 445, 48,2 mm, 42,4 g, Stempelglanz. 70,- 

P 1260 Großbritannien, Anne 1702-1714: Silbermedaille 1713, von J. Croker, auf den Frieden von Utrecht; 
Eimer 460, 34,8 mm, 15,2 g, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 80,- 

W 1261 Großbritannien, Georg IV. 1820-1830: Bronzemedaille 1820 von G. Mills, auf seine Gattin Königin 
Caroline (Caroline Amalie Elisabeth von Braunschweig-Wolfenbüttel 1768-1821), BHM 1019, 54,9 mm, 
70,8 g, Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 50,- 

P 1262 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Bronzemedaille 1849 von L. C. Lauer, auf die Mitglieder des 
Unterhauses. Gekrönter Kopf nach links // Die Namen der Mitglieder in zwei mal 50 Zeilen Schrift; 
Eimer 1439, 95,2 mm, 459 g; winzige Druckstelle auf Rückseite, feine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 
(T) Sammlung 100,- 

P 1263 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Bronzemedaille 1851 (W. Wyon) Preismedaille der Weltausstellung 
in London. Mit Randgravur: ”PRIZE MEDAL OF THE EXHIBITION - ALLARD & CLAYE: CLASS XXIX”; Eimer 
1456, Brown 2462, 78,5 mm, 256 g, winzige Randunebenheiten, vorzüglich - Stempelglanz. 100,- 

P 1264 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Bronzemedaille 1874, von Morgan (nach Boehm und Gamble), 
der Internationalen Ausstellung für Bildende Künste in London, mit Randgravur des Beliehenen ”F.
DECKERS CATALOGUE No 2877”; Eimer 1633, Brown 2992; 51,5 mm, 79 g, im Originaletui (beschädigt), 
winzige Kratzer, kleiner Randfehler, vorzüglich+. (T) 60,- 

W 1265 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Silbermedaille 1884, von Wyon & J. Pinches, auf die Gesundheits- 
und Hygiene-Ausstellung; BHM-3175, Eimer 1704, 45,5 mm, 45 g. Vorderseite fleckige Patina und 
kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 50,- 

W 1266 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Bronzemedaille 1886 von Elkington, auf die Internationale 
Ausstellung für Navigation, Reisen, Handel und Industrie in Liverpool, Eimer 1727, BHM 3216; 51,4 
mm, 58 g, vorzüglich. 50,- 

P 1267 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Bronzemedaille 1886 von Elkington, auf die Internationale 
Ausstellung für Navigation, Reisen, Handel und Industrie in Liverpool; Eimer 1727, BHM 3216, 51,3 
mm, 58,3 g, im Originaletui, vorzüglich - Stempelglanz. (T) 50,- 

1267 | 50 €

1259 | 70 € 1260 | 80 €

1264 | 60 €

1262 | 100 € 1263 | 100 €
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P 1268 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Bronzemedaille 1887, von J. E. Boehm und F. Leighton, auf ihr 
50jähriges Regierungsjubiläum, Eimer 1733b, BHM 3219; 77,6 mm, 209,7 g, winzige Randfehler, 
Stempelglanz. 100,- 

W 1269 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Lot 9 Medaillen in Silber, Bronze und Zinn; 1 x 1849 / 1 x 1855 von 
Gayrard / 1 x 1887 - 50jähriges Regierungsjubiläum / 6 x 1897 - 60jähriges Regierungsjubiläum / 1 x o. 
J. / sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (S) Sammlung 130,- 

W 1270 Großbritannien, Victoria 1837-1901: Lot 4 Medaillen; Silbermedaille 1897 von T. Brock, auf das 60. 
Regierungsjubiläum; Eimer 1817, 55,7 mm, 82,8 g sowie Zinnmedaille 1897 von F. Bowchert bei Spink 
& Son, auf das 60. Regierungsjubiläum; 38,2 mm, 16,1 g // Georg V. 1910-1936: Silbermedaille 1935 
von Metcalfe; auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum; Eimer 2029a, BHM 4249; 57 mm, 79,6 g // 
Elisabeth II. 1952-2022: Silbermedaille 1967 der ROYAL MINT, Silber 925 (Randpunze); 59,5 mm, 94,7 
g; alle im Originaletui; sehr schön - vorzüglich, vorzüglich, Stempelglanz. (S) Sammlung 80,- 

P 1271 Großbritannien, Edward VII. 1901-1910: Lot 2 Stück; Silbermedaille 1902, Stempel von G.W. de Saulles, 
auf die Krönung des Kaiserpaares 1902, Eimer 1871a, BHM 3737; 55,5 mm, 85,4 g und Bronzemedaille 
1902, gleicher Anlass, 55,5 mm, 81,8 g; beide im Originaletui, prachtvolle Patina, vorzüglich - 
Stempelglanz. (T) 100,- 

W 1272 Großbritannien, Edward VII. 1901-1910: Lot 2 Stück; Versilberte Bronzemedaille 1906, auf die 14. 
Konferenz der Interparlamentarischen Union im Westminsterpalast. Stempel von A. Wyon, Eimer 
1891; je 51,2 mm, 73,9 g und 74,3 g; beide im Originaletui, leiht fleckige Patina, vorzüglich - 
Stempelglanz. (T) 70,- 

W 1273 Großbritannien, Edward VII. 1901-1910: Lot 3 Krönungsmedaillen: Silbermedaille 1902 von Pinches, 
36,5 mm, 21 g, // Georg V. 1910-1936: Bronzemedaille 1911 von Elkington; 38,4 mm, 26,6 g // 
Silbermedaille 1911 von B. Mackennal; Eimer 1922, BHM 4022, 51 mm, 79,2 g, // alle im Originaletui, 
vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz. (S) Sammlung 80,- 

P 1274 Großbritannien, George V. 1910-1936: Lot 2 Stück; Bronzemedaille 1911 von Bowcher, auf seine 
Krönung. 63,5 mm, 98,2 g, vorzüglich - Stempelglanz und Bronzemedaille 1911 auf seine Krönung; 63 
mm, 102 g, kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. (T) 80,- 

1268 | 100 € 1271 | 100 €

1274 | 80 €
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1284 | 70 €

W 1275 Großbritannien, Georg VI. 1936-1952: Lot 8 Medaillen 1937, auf seine Krönung, in Silber, Bronze und 
Blei; sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (S) Sammlung 80,- 

W 1276 Großbritannien, Georg VI. 1936-1952: Lot 2 Medaillen 1937 auf seine Krönung; Bronzemedaille 1937, 
signiert E. DZ, ”UNION OF SOUTH AFRICA”; 57 mm, 78 g, // Silbermedaille 1937 von P. Metcalfe; Eimer 
2046a, BHM 4314, 57 mm, 90,6 g.; beide im Originaletui, vorzüglich - Stempelglanz, Stempelglanz. (S) 
Sammlung 70,- 

W 1277 Großbritannien: Konvolut von circa 40 Medaillen in Silber, Bronze, Zinn und Aluminium; ab 1789; sehr 
schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (S) Sammlung 150,- 

P 1278 Haus Habsburg, Karl V. 1519-1558: Versilberte Gussmedaille 1550 nach Concz Welcz, auf den 50. 
Geburtstag von Kaiser Karl V.; Donebauer 4379, Katz 212, Slg. Lanna 617. 25,5 g, 42,7 mm, Henkelspur, 
fast sehr schön. 100,- 

P 1279 Indien, Victoria 1837-1891: Bronzemedaille 1860, unsigniert, von W. Wyon, auf die Eröffnung der 
ostindischen Eisenbahn von Kalkutta nach Rajmaha, Puddester 860.2; 72,9 mm, 155 g, Kratzer, 
Randfehler, sehr schön - vorzüglich. 70,- 

W 1280 Irak, Faisal II. 1953-1958: Bronzemedaille 1955 von Huguenin, auf die Al Doura Ölraffinerie; 60,2 mm, 
92,5 g, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. 70,- 

P 1281 Irak, Faisal II. 1953-1958: Bronzemedaille 1956 von Huguenin; 60,1 mm, 93,9 g; im Originaletui 
vorzüglich. (T) 80,- 

P 1282 Irak, Faisal II. 1953-1958: Bronzemedaille 1956 von Huguenin; 60,2 mm, 94,4 g; im Originaletui (leicht 
bestoßen), vorzüglich. (T) 80,- 

W 1283 Italien, Römische Kaiserzeit: einseitige Bronzegussplakette o. J. auf Kaiser Aulus Vitellius (69 n. Chr.); 
105 mm, 154 g, gelocht, vorzüglich. (T) 40,- 

P 1284 Italien, Umberto I. 1878-1900: Versilberte Kupfermedaille 1895 von Jonson, auf die 700-Jahrfeier der 
Geburt des Heiligen Antonius von Padova; 49 mm, 50,2 g, im Originaletui (leicht bestoßen), vorzüglich 
- Stempelglanz. 70,- 

1278 | 100 € 1279 | 70 € 1281 | 80 € 1282 | 80 €
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1291 | 1.200 €

1286 | 2.700 € 1288 | 80 € 1290 | 120 €

W 1285 Italien, Triest: Lot 2 Stück; satirische Zinkmedaille o. J. (1915/16) von E. Bachmann, VICTOR EVENTVELLO, 
Viktor Emanuel III in Generalsuniform sitzt auf zwei Zitronenkisten mit Aufschrift NICHT STÜRZEN und 
sieht mit dem Fernglas in die Ferne; links hält er einen Säbel der als Stab für den Regenschirm dient; 
hinter ihm auf den Kisten sitzt ein Frosch. / ZUR ERINNERUNG AN DIE SCHÖNE AUSSICHT AUF TRIEST, 
Feigenhand; Ciana 152, je 50 mm, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) 80,- 

P 1286 Italien, Rom: Große Goldmedaille 1960 von Holl auf die Olympische Spiele in Rom. Olympische Ringe 
über Colosseum ROMA MCMLX // Diskuswerfer CITIUS ALTIUS FORTIUS. Randpunze 900. 40,1 g, 40,3 
mm. In dieser Größe kaum angeboten, sehr selten! Leicht berührt, polierte Platte. 2.700,- 

W 1287 Kanada: Royla Visit to Canada: Lot 2 Medaillen (Silber + Bronze) 1939 von P. Metcalfe und E. Hahn auf 
den Besuch von King Georg VI. und Queen Elizabeth in Kanada. BHM 4394. Beide um sehr schön+. 50,- 

P 1288 Libanon/Beirut -französisches Protektorat 1920-1941: Bronzemedaille 1921 (Edouard-Pierre Blin), auf 
die Ausstellungsmesse in Beirut; 60 mm, 86,9 g, minimal fleckig, vorzüglich+. 80,- 

W 1289 Luxemburg, Willem I. von Oranien 1814-1840: Eisengussmedaille 1827 von N.A. Grün; auf den Bau von 
zwei Eisenbrücken in Luxemburg; Weiller 1039, Dirks 288, 65,5 mm, 78,4 g, sehr schön - vorzüglich. 50,- 

P 1290 Malta: Bronzegussmedaille 1949 von D'Antino, auf den 76. Großmeister des Malteserordens Ludovico 
Chigi-Albani della Rovere (1866-1951). Uniformierte Büste nach rechts / Eingangsbereich des OSPEDALE 
DI-SAN.GIOVANNI.BATTISTA in Rom; 104 mm; 332,86 g, gussfrisch. (T) 120,- 

P 1291 Niederlande, Friedrich Heinrich, Statthalter von Holland 1625-1647: Große Medaille 1641 von Johann 
Blum auf die Hochzeit Willem, Sohn des Statthalters, mit Prinzessin Mary Henrietta Stuart von 
England. Brautpaar in Landestracht geben sich die Hand, im Hintergrund Stadtansicht, oben 
strahlenden Taube und 2 Puten in Wolken, die Kränze über die Köpfe des Paares haltend // Willem 
als Pallas überreicht der Prinzessin als Pax einen Olivenzweig. 72,1 mm, 96,26 g. Eimer 137, Franks 
100, v. Loon II. 251. Kleine Randfehler und Kratzer. 1.200,- 
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P 1292 Niederlande, Pays-Bas Meridionaux, Karl von Lothringen: AR Jeton 1758 von J. Roettiers auf die 
Rückkehr Karl von Lothringen in seine Regierung. Büste nach rechts // von Wolken umgebene Pyramide, 
REDUCI. 12,98 g. De Coster 814, Bingen 50, Kenis 203. Sehr schön - vorzüglich. 80,- 

P 1293 Niederlande, Pays-Bas Meridionaux, Karl von Lothringen: AR Jeton 1780 von Th. van Berckel auf den 
Tod von Karl von Lothringen. Büste nach rechts // Trauende mit dem Schild Lothringens sitzt auf dem 
niederländischen Löwen am Fuße eines Grabdenkmals, MEMORIAE AETERNAE. 13,27 g. Slg. Julius 
2132, De Coster 873, Kenis 355. Kleine Kratzer, vorzüglich. 80,- 

P 1294 Österreich Kaiserreich, Franz Joseph I. 1848-1916: Bronzemedaille 1857 von C. Radnitzky, auf das 
50jährige Bestehen der k.k. Landwirtschaftlichen Gesellschaft in Wien; 68 mm, 131,3 g, Stempelglanz. 70,- 

W 1295 Österreich Kaiserreich, Franz Joseph I. 1848-1916: Bronzemedaille, 1869. von J. Tautenhayn, auf den 
Besuch des Kaisers beim Heiligen Grab zu Jerusalem; Wurzbach 2483, 71,8 mm, 122 g, feine Kratzer, 
Stempelglanz. 50,- 

W 1296 Österreich Kaiserreich, Franz Joseph I. 1848-1916: Lot 2 Stück; Bronzemedaille 1873, von Tautenhayn 
und Schwenzer; Preismedaille der Wiener Weltausstellung. ”Dem Verdienste”; Hauser 2911, Wurzbach 
2494; 70,5 mm, 136,2 g, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. Bronzemedaille 1873, von 
Tautenhayn.; Preismedaille der Wiener Weltausstellung, ”Für Kunst” Wurzbach 2495, Hauser 2918; 
70,5 mm, 152,6 g; kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. (T) 70,- 

P 1297 Österreich Kaiserreich, Franz Joseph I. 1848-1916: Bronzemedaille 1898 von C. Waschmann, auf die 
Landwirtschaftliche Jubiläumsausstellung in Wien anlässlich des 50jährigen Regierungsjubiläum des 
Kaisers; Wurzbach 2592, Hauser 3039; 62,9 mm, 76 g, vorzüglich+. 70,- 

W 1298 Österreich Kaiserreich, Franz Joseph I. 1848-1916: Lot 3 Medaillen; Bronzemedaille 1915 von Gurschner, 
Spendenmedaille des Schwarz-gelben Kreuzes und des Invalidenfonds auf die Hilfe der Wiener 
Bevölkerung für die Bedürftigen, die Verwaisten und die Invaliden; 55,5 mm, 79,5 g // Bronzemedaille 
o. J. von R. Placht, auf das Hauptmünzamt in Wien; 60,2 mm, 56,1 g // Vergoldete Bronzeplakette 1907 
von Tautenhayn, auf die Amerikafahrt des Chordirigenten Franz Schneiderhan mit dem Wiener 
Männergesangsverein; 59,6 x 44,6 mm, 67,8 g; sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

P 1299 Österreich Kaiserreich, Franz Joseph I. 1848-1916: Silbermedaille / Tapferkeitsmedaille o.J. (Verliehen 
1914 - 1917) von Leisek, Der Tapferkeit. 17,68 g, 40,2 mm. Hauser 1482, Slg. Horsky 3731. Mit 
Originalöse und Dreiecksband, Randpunze. Von polierten Stempeln, kleine Kratzer und Randfehler, 
vorzüglich. 80,- 

W 1300 Österreich-Kaiserreich, Karl 1916-1918: Silberne Militärverdienstmedaille von Kautsch, SIGNVM 
LAVDIS; 30,5 mm, vorzüglich. 50,- 

1292 | 80 €

1293 | 80 €

1294 | 70 €

1297 | 70 € 1299 | 80 €

 148 Internationale  Numismatik



1299 | 80 €

MEDAILLEN

1301 | 70 € 1302 | 300 € 1303 | 450 € 1304 | 50 €

P 1301 Ruanda: Bronzegussmedaille o.J. (1926) von Joseph Witterwulghe, auf die belgischen Kolonial-Feldzüge 
im Ersten Weltkrieg; 70,6 mm, 114,8 g, gussfrisch. 70,- 

P 1302 Russland, Nikolaus I. 1825-1855: Bronzemedaille 1828, von P. Utkin und H. Gube, auf den Tod seiner 
Mutter Zarin Maria Feodorowna (Sophia Dorothea Augusta Luisa von Württemberg). Büste der Zarin 
nach links // Ein Engel steht zwischen zwei Kindern; Diakov 468.2, Klein/Raff 60.1, Ebner 105; 68 mm, 
137,5 g, kleine Kratzer, gutes vorzüglich. 300,- 

P 1303 Russland, Nikolaus I. 1825-1855: Bronzemedaille 1828 (1837) von R.A. Klepikow nach Tolstoi, auf die 
Einnahme von Kars 1828; Smirnov 435, Diakov 1784, 65 mm, 118,4 g, äußerst selten!, Randfehler, 
winzige Kratzer, sonst vorzüglich. 450,- 

P 1304 Tschechoslowakei: Silbermedaille 1935, von O. Spaniel, auf den 85. Geburtstag des Präsidenten Tomas 
G. Masaryk. Silber 987 (Randpunze), 60 mm, 80 g, schöne Patina, feine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

W 1305 Lot circa 40 Stück; Medaillen, Jetons, Notgeld; dabei Pfalz-vergoldete Bronzemedaille 1913 (B.H. 
Mayer), auf die große deutsche Schuhmacher-Fachausstellung, im Originaletui / Leipzig - Bronzemedaille 
1921 von Thiele, auf das 100-jährige Bestehen der Schokoladenfabrik Felsche / Baden - Bronzeplakette 
1902, Internationales Tennis Turnier / Vatikan - versilberte Bronzemedaille o. J. (1950) von Hartig, auf 
Pius XII. (1939-1958) und das Heilige Jahr sowie weitere interessante Stücke. (S) Sammlung 250,- 

W 1306 Lot 10 Silbermedaillen, welche über ein ABO bezogen wurden, wie z.B. 40 Jahre Deutsche Mark, Papst 
Johannes Paul II u.a. Dabei auch 3 x 100 PTAS aus Spanien. (S) Sammlung 200,- 

W 1307 Lot 27 Medaillen; dabei Frankreich: Ludwig XV. 1715-1774. Bronzemedaille 1725, unsigniert, von 
Duvivier, auf die Jagdfreuden des Königs, spätere Prägung, Randpunze ”BRONZE”; Bronzemedaille 
1874, Stempel von Desaide-Roquelay; graviert für Charles Vergnes; auf die Taufe (1863), Kommunion 
und Firmung 1874, 69,5 mm // Bronzemedaille o. J. (um 1900), von Étienne Victor Exbrayat, auf die 
Zeitung ”Petit Parisien // Italien: Bronzemedaille 1992 von Maba, auf die 500-jährige Entdeckung 
Amerikas, 60 mm; sowie weitere interessante Exemplare. (S) Sammlung 150,- 

W 1308 Circa 180 Jetons/Spielmarken; meist nach Vorbild osmanischer Goldmünzen, einige wenige aus 
Frankreich, vorzüglich. (T) Sammlung 100,- 

W 1309 Interessantes Lot von circa 40 Anstecknadeln und Abzeichen; meist deutscher Herkunft, dabei auch 
Abzeichen Deutscher Jugendtag 1936. (S) Sammlung 50,- 

W 1310 Kleines Konvolut mit 7 Medaillen, dabei eine große Silbermedaille 1888 Expo Industielle d' Epinal, zwei 
kleinere Kupfermedaillen 19tes Jhd. sowie 4 moderne Stücke. (S) Sammlung 50,- 

W 1311 Kleines Konvolut von 8 Medaillen; Belgien, Spanien, Kongo, Irak und Ägypten. (S) Sammlung 50,- 
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W 1312 Lot ca. 30 Stück, überwiegend moderne Medaillen welche über ein ABO bezogen wurden, dabei auch 
ein paar wenige Münzen. (S) Sammlung Gebot

Medaillen Deutschland
W 1313 Kleines Medaillenlot, dabei Weihnachten 1978; Großadmiral Karl Dönitz; Dukatenmedaille der Stadt 

Bönnigheim sowie Goldmedaille auf Friedrich den Großen. (S) Sammlung 700,- 

W 1314 Großer Bestand diverser (modernen) Medaillen, welche über ein ABO bezogen wurden. Dabei z.B. 
”Deutschland du schöne Heimat”; ”40 Jahre BRD”; Giganten ”Das Geld Europas” und ”Drei-Kaiser-
Jahr”; vergoldetes Set ”unsere D-Mark ist Goldwert”; Serie ”1000 Jahre Russland”; diverse veredelte 
Münzen; ECU-Medaillen u.s.w. Gigantischer Einstandspreis, günstig Ausgerufen, bitte besichtigen. (K) 
Sammlung 500,- 

W 1315 Umfangreiche Sammlung moderner Medaillen, welche über ein ABO bezogen wurden. Dabei z.B. ”Die 
Kanzler und Präsidenten der BRD”; ”Schöne Deutsche Heimat”; ”50 Jahre Deutschland”; ”Die 
Präsidenten des Dt. Bundestages”. (K) Sammlung 500,- 

W 1316 Lot 31 Stück; moderne Silbermedaillen des 20. Jhd.; allein davon 20 x Nachprägungen alter Taler sowie 
2 x Maria Theresia Taler 1780 (NP). (S) Sammlung 300,- 

W 1317 Über ein ABO bezogene Mini-Goldmedaillen (12) zu diversen Anlässen, sehr hoher Anschaffungspreis. 
(S) Sammlung 250,- 

W 1318 Kleines Konvolut von insgesamt 27 Porzellanmedaillen; meist Meissner Porzellanmanufaktur, u. a. 
Nordhausen 1927, zum 1000jährigen Bestehen / Bamberg 1924, 900 Jahrfeier (Meissner Porzellan) / 
Bamberg 1924, weiße Medaille der königlich preußische Manufaktur (KPM) / Medaillen auf Martin 
Luther, Albert Schweitzer, u. a. (S) Sammlung 150,- 

W 1319 Album mit 14 Medaillen aus der Edition Landesparlamente in Deutschland, ein paar lose Medaillen 
sowie einem Album mit DDR Münzen. Dabei noch ein paar weitere ausl. Münzen. (S) Sammlung 100,- 

W 1320 Bunte Mischung von Marken und Medaillen, Spielgeld/Kindergeld, Abzeichen, Wachssiegel, 
Münzrämchen u. M.; dabei u. a. 4 x Silberne Schulpreismedaille des Karls-Gymnasium von K. Schwenzer, 
Raff (2015) 6, Klein (Schwenzer) 97b; Neujahrsplakette 1908 von Mayer & Wilhelm; Silbermedaille 
1930 von Friedrich Hörnlein, auf die 400-Jahrfeier der Augsburger Konfession; Nürnberg, Bronzemedaille 
1926 von Lauer, auf das 400-jährige Bestehen des Melanchthon Gymnasiums. (K) Sammlung 100,- 

W 1321 Lot 36 Stück; Medaillen des 19./20. Jhd., Preußen, 1. Weltkrieg, Not und Teuerung, Religion, usw. (S) 
Sammlung 100,- 

Medaillen Deutschland - Personen
P 1322 Adenauer, Konrad: Große Goldmedaille 1967 von Bodlak auf den Tod von Konrad Adenauer (1876 - 

1967). 15,55 g, 34,1 mm. Kopf // DANK DEM GROSSEN STAATSMANN. unten Punze HH 999,9. Kleinste 
Berührungspunkte und winzige Rotflecken, polierte Platte. 1.100,- 

W 1323 Bach + Goethe: Lot 2 x einseitige Plaketten; Bronzeplakette o. J., von Telcs, auf Johann Sebastian Bach 
(1685-1750), 56,7 x 44,9 mm und Bronzeplakette 1932 von Telcs, auf den 100. Todestag von Johann 
Wolfgang von Goethe (1749-1832), 56,5 x 49,3 mm; beide vorzüglich. (T) 50,- 

W 1324 Friedrich Wilhelm III. 1797-1840: Bronze Medaille 1840 von F. Brandt auf den Tod des Königs (Geschenk 
für das Garde-Corps / Leibgarde). Erhabener Kopf des Verstorbenen // ERINNERUNG, umher Schrift. 
Sommer vgl. A145 (Silber), Slg. Marienburg vgl. 3852 (Silber), Slg. Henckel 2407. 45 mm, 55,5 g. Kratzer, 
sehr schön. Gebot

W 1325 Hindenburg, Paul von: Silbermedaille 1925 von Lauer auf die Wahl zum Reichspräsidenten. Büste mit 
Umschrift Paul von Beneckendorff und Hindenburg // 11 Zeilen Schrift zwischen Eichenblättern. 
Randpunze 990. 14,7 g, 33,3 mm. Randfehler / Prüfspur. Kratzer, ex polierte Platte. 40,- 

1322 | 1.100 €
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P 1326 Hitler, Adolf: Silbermedaille 1933 von Gloeckler, auf die Machtergreifung durch Adolf Hitler. Brustbild 
nach links // Adler, seine Kette sprengend. 21,96 g, 36,2 mm. Colbert/Hyder 30. Randpunze Bayer. 
Hauptmünzamt Silber 900 f. Mattiert, vorzüglich. 100,- 

P 1327 Schumann Robert Alexander *1810 Zwickau, +1856 Endenich bei Bonn: Einseitige Bronze-
Hohlgußmedaille o.J. von Felix Pfeifer, Niggl 1870, 122 mm, 208 g, mit Aufhängevorrichtung, vorzüglich. 
Exemplar der Westfälischen Auktionsgesellschaft Arnsberg, Auktion 7, 24.09.1996, Los Nr. 1841. (T) 80,- 

P 1328 Thurn und Taxis, Albert von: Goldmedaille 1966, unsigniert, an den Generalpostmeister. Kopf Fürst 
Albert L. Erbgeneralpostmeister 1867 - 1982 // Gekröntes TT, München 4. Mai 1966, Bank Fürst Thurn 
und Taxis. Sehr selten, kaum angeboten. 7,89 g, ohne Punze (vermtl. 900er Gold). Randprüfspur, 
vorzüglich. 550,- 

W 1329 Kanzler, Präsidenten, Bundestagspräsidenten und weitere Persönlichkeiten in Gold: 3 edle 
Holzkassetten und eine Mappe voll mit über 50 diversen Minimedaillen mit Persönlichkeiten aus 
Deutschland. Überwiegend mit Zertifikaten von MDM. Sehr hoher Anschaffungspreis. (K) Sammlung 2.000,- 

W 1330 Die Größten Deutschen Persönlichkeiten: Edle Box mit 6 kleinen Goldmedaillen der Serie. (S) Sammlung 200,- 

Medaillen Deutschland - Geographisch
W 1331 Aachen: Lot circa 20 Medaillen mit Bezug zu Aachen; Weißmetallmedaille 2009 von Güttler, auf Karl 

Otto Götz (1914-2017), Maler und Bildhauer, auf seinen 95. Geburtstag, 106 mm / Weißmetallmedaille 
2012 von Güttler, auf Francois Blondel (1613-1703, bekannter Bade- und Kurarzt des 17. Jahrhunderts), 
120 mm / Zinkplakette 1936, gewidmet vom Aachen-Laurensberger Rennverein für die Reiter bei den 
Olympischen Spielen 1936 in Berlin und beim internationalen Reitturnier in Bad Aachen, 101 x 88 mm 
/ Weißmetallmedaille 2003 von Güttler, auf den 80. Geburtstag von Dr.med. Bernhard Bösing (1923-
2016), 104 mm und weitere. (S) Sammlung 150,- 

W 1332 Augsburg: Lot 18 Stück; davon 17 Stück in Silber, mit historischem Bezug zur Stadt Augsburg, fast alle 
im Originaletui und Zertifikat. (S) Sammlung 300,- 

W 1333 Baden, Friedrich II. 1907-1918: Bronzemedaille 1887 von H. Götz und E. Weigand, auf die Oberrheinische 
Gewerbeausstellung in Freiburg; Zeitz 725, Slg. Zeitz 644, 50,5 mm, 62 g, Randfehler, kleine Kratzer, sehr 
schön. 40,- 

P 1334 Baden, Ludwig Georg, 1707-1761, unter Vormundschaft seiner Mutter Franziska Sibylla Augusta: 
Silbermedaille 1714 von G. W. Vestner, auf den Frieden von Rastatt, Bernheimer 45, Pax in Nummis 466, 
Wielandt/Zeitz 52, Wielandt 35, 44 mm, 29,4 g; Kratzer, Felder leicht bearbeitet, sehr schön - vorzüglich. 200,- 

1328 | 550 €

1326 | 100 €

1327 | 80 €

1334 | 200 €
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W 1335 Bamberg/Bayern: Konvolut von insgesamt 57 Medaillen, meist mit Bezug zu Bamberg; Silbermedaille 
1912 - Schützengesellschaft/Maskenball / Versilberte Medaille 1874, 5. Bay. Schützenfest / Veteranen 
& Kriegerbund 1887 und Weitere: Eine Fundgrube für den Spezialisten, eine Besichtigung wird 
ausdrücklich empfohlen. (S) Sammlung 500,- 

P 1336 Bayern, Röthenbach i. B., (Landkeis Lindau): Silberne Schützenmedaille 1893, unsigniert, auf das 
Festfreischiessen anlässlich der Eröffnung der Lokalbahn Röthenbach-Weiler; 36 mm, 17,9 g, mit 
Originalöse; prachtvolle Patina, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

P 1337 Bayern/Aschaffenburg: Mattierte Silbermedaille 1921, unsigniert, auf das 10-jährige Bestehen der 
Gründung des Vereins der Münzfreunde Aschaffenburg e.V.; Kartusche mit dem Jubiläumsjahr, darauf 
eine Eule über einem aufgeschlagenen Buch und einem Lorbeerzweig. Am unteren Rand die 
Feingehaltspunze ”990” / Geflügelter Götterbote auf Wolken sitzend und ein Band Haltend mit den 
Wappen von Aschaffenburg und Bayern; 40,4 mm, 19,97 g, äußerst selten, minimale Randfehler, sehr 
schön - vorzüglich. 350,- 

P 1338 Bayern: Ludwig IV., Silberne Suitenmedaille o.J. (1766-70) unsigniert, (von Franz Andreas Schega) an 
LUDOVICUS IV. CAESAR AUGUSTUS aus der Serie der bayerischen Herzöge und Kurfürsten. Geharnischte 
Büste mit Krone nach rechts // Seriennummer Nr. 5 sowie 11-Zeilen Schrift. Wittelsbach 142. 39,3 mm 
29,10g. Kratzer, Patinaansatz, sehr schön+. 80,- 

P 1339 Bayern: Silbermedaille 1891 von Max Gube auf die Vermählung von Prinz Alfons mit Luise Prinzessin 
von Orleans am 15. April in Nymphenburg. Brustbilder des Paares // Krone über zwei Wappenschilder. 
38,5 mm, 31,8g. Wittelsbach 2929. Feine Patina, vorzüglich. 200,- 

W 1340 Bayern: Silbermedaille 1893 von A. Boersch auf die Silberhochzeit seines ältesten Sohnes Prinz Ludwig 
Leopold mit Marie Therese von Österreich (Stammbaummedaille). Brustbilder des Paares // 
Stammbaum, an seinen Ästen hängen Täfelchen mit den Namen der aus der Ehe hervorgegangenen 
Kinder. Randschrift. 41 mm, 34,5g. Wittelsbach 2914, Gebhardt 15. Kratzer, Patina, sehr schön+. 80,- 

P 1341 Bingen am Rhein: Silbermedaille 1904 von Balmberger, auf das XX. Hessische Verbands-Schiessen vom 
3.- 10 Juli 1904. Uniformiertes Brustbild Ernst Ludwig (Grosherzog v. Hessen u.b. Rhein) nach links // 
Stadtansicht von Bingen. 35,75 g , 42,6 mm. Slg. Peltzer 904. Kratzer, kleine Randfehler, Patina, fast 
vorzüglich. 100,- 

1337 | 350 €

1338 | 80 €

1341 | 100 €

1336 | 80 €

1339 | 200 €
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1345 | 50 €

1349 | 150 € 1350 | 200 €

1347 | 100 €

W 1342 Brandenburg-Preußen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861: Silbermedaille 1854 von H. Bubert und E. 
Schilling, auf den Besuch seines Bruders, Prinz Friedrich Wilhelm Ludwig (der spätere Kaiser Wilhelm 
I.) und seiner Gemahlin Augusta von Sachsen-Weimar in KOBLENZ zur Einweihung des Rhein-Mosel-
Kanals am 11. Juni; Slg. Henckel 5039, Menadier 457, Leibfried 613, 42,6 mm, gefasst, sehr schön. (S) 
Sammlung 80,- 

W 1343 Brandenburg-Preußen, Wilhelm II. 1888-1918: Große geschwärzte Zinngußmedaille, unsigniert; 31 cm, 
mit Aufhängevorrichtung, stellenweise leichter Abrieb, sonst vorzüglich. (ES) 50,- 

W 1344 Brandenburg-Preußen: Bronzemedaille o.J. (1897 graviert) von Mayer und Wilhelm. Für 25 Jahre treue 
Dienste, verliehen vom Verein der Kornbrennereibesitzer und Presshefenfabrikanten an Arbeiter H.B. 
Nicolaisen, Flensburg Juli 1872 - 1897 (graviert). Die Brustbilder der drei letzten preußischen Kaiser 
nach links // Gravur in Eichen- und Lorbeerkranz. 60 mm, 92,7 g. Feine Patina, kleiner Randfehler, 
vorzüglich. 40,- 

P 1345 Brandenburg-Preußen: Vergoldete Bronzemedaille o. J. von Loos; Für Verdienstvolle Leistungen im 
Gartenbau; 42,6 mm, 34,9 g, vorzüglich. 50,- 

W 1346 Deutschlands schöne Städte: Zwei Alben mit 20 Medaillen der Edition. Alle aus purem Feinsilber 
hergestellt und in PP angefertigt. (K) Sammlung 150,- 

P 1347 Deutschland: Große Silbermedaille von Holl auf den Staatsbesuch von Queen Elizabeth II. mit Philipp in 
Deutschland. Büsten nach rechts WELCOME TO GERMANY 1965 // Bundesadler sowie Wappen der 11 
Bundesländer. Randnummerierung 232. 92,2 g, 65 mm, lt. Recherche 999er Silber, jedoch nicht 
gepunzt. In Verkaufstüte ”Silber / Spiegelglanz”. 100,- 

W 1348 Drittes Reich 1933-1945: Lot 3 Stück; Bronzemedaille 1933 von Oskar Glöckler, auf die Machtergreifung, 
Randschrift ” BAYER. HAUPTMÜNZAMT”, Colbert/Hyder C-30; 36 mm / Schutzwall-Ehrenzeichen (1939-
1945) sowie Nachprägung der Medaille 1938 von Hanisch-Concee, auf den Anschluß Österreichs, 
Colbert/Hyder vgl. 114; 36 mm; sehr schön, sehr schön - vorzüglich. (T) Sammlung 70,- 

P 1349 Drittes Reich 1933-1945: Silber-Gussmedaille 1941, auf die Einnahme von Kreta vom 20.Mai - 1.Juni 
1941, 49,3 mm, 66,5 g, spätere Anfertigung, sehr schön - vorzüglich. 150,- 

P 1350 Düsseldorf: Silbermedaille 1895 von Grothiohann und Kullrich auf das (VI.) Sechstes Deutsches 
Bundesschießen. Löwe mit Anker - Stadtwappen im Lorbeerkranz // Sitzende Germania mit Kranz über 
Adler. 40,85 mm, 21,92 g. Slg. Peltzler 1027. Kleine Kratzer, spiegelnder Hintergrund, vorzüglich - 
Stempelglanz. 200,- 

W 1351 Eberswalde: Bronzemedaille o.J. (Schwerdt), Ausstellung des Geflügel- und Vogelzuchtvereins Phönix; 
45 mm, 33,8 g, vorzüglich. 50,- 
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1354 | 150 € 1356 | 80 €

1353 | 300 €

1357 | 400 €

1352 | 80 €

P 1352 Frankfurt: Bronzemedaille 1886 von Anton Scharff auf die Wahl von Karl Klein zum Bischof von Limburg. 
Büste halblinks, Umschrift // Bischofswappen über Frankfurter Dom. 29,53 g, 44 mm. J.u.F. 1451. Loehr 
129. Feine Tönung, minimale Kratzer. vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

P 1353 Frankfurt: Silbermedaille 1885 von Kaupert / Loos / Schultz an die 300 Jähr. Stiftungsfeier der 
Niederländischer Gemeinde Augsburger Confession zu Frankfurt, Aufnahme verfolgter niederländischer 
Protestanten in 1585. 52 mm, 58,2 g. J. u. F. 1441. Kleine Kratzer, tolle Patina, vorzüglich. 300,- 

P 1354 Frankfurt: Silbermedaille 1900 von Kowarzik, auf den 50. Hochzeitstag von Ernst Passavant und seiner 
Frau Louise. Brustbilder des Paares // Stadtansicht ZUM GOLDENEN EHRENTAGE 27. Juni 1850 - 1900. 
50,3 mm, 52,6 g. Randpunze Mond, Krone, 0,990. Altvergoldet / Feuervergoldung Schöne Patina. 
Vorzüglich. 150,- 

W 1355 Hagen: Oktogonale Bronzegussmedaille 1915 (v.F. Bagdons); Der Eiserne Schmied von Hagen, 76,4 
mm, 234,4 g, vorzüglich. 50,- 

P 1356 Hamburg: Silbermedaille o. J. (Gravur 1873-1901), Verdienstmedaille der Hamburg Amerikanische 
Paketfahrt Aktiengesellschaft , In Anerkennung Treuer Dienste für 28 Jahre (1873-1901), 34,9 mm, 20 
g, mit Originalöse und Ring, winzige Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz. 80,- 

P 1357 Hildesheim: Silbermedaille 1761 von J. Thiebaud, Sedisvakanz / Sedes Vacans. Auf Wolken thronende 
Maria mit Jesuskind, darunter Wappen // Leerer Bischofsstuhl, im Hintergrund der Hildesheimer Dom. 
56 mm, 43,78 g. Zepernick 145, Mehl 676. Kleine Kratzer, vorzüglich. 400,- 
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1358 | 50 € 1360 | 80 €

1365 | 80 €1362 | 50 €

P 1358 Hohenlohe-Neuenstein, Philipp. 1550-1606: Silbergussmedaille 1604, auf seine Verdienste als 
Generallieutenant der holländischen Bundestruppen; Wellenhein 6932, Randpunze: ”925 B.A.S”; 41 
mm, mit Öse und Ring, späterer Guss, vorzüglich. 50,- 

W 1359 Köln: Lot 2 Stück; 2 x Bronzemedaille 1966 von L. Gies (1 x versilbert), 60 Jahre Rheinischer Verein für 
Denkmalschutz, je 60 mm, vorzüglich. (T) 60,- 

P 1360 Köln: Silbermedaille o.J. mattiert (von Lauer), der Rheinisch-Westfälischen Sprengstoff-Aktien-
Gesellschaft in Anerkennung für 20-jähriger treuer Pflichterfüllung; im Rand ”SILBER 990”, 40,4 mm, 26 
g, mit Öse und Ring, Stempelglanz. 80,- 

W 1361 Köln: Tragbare Silbermedaille o. J. (Gravur 1906), Auszeichnungsmedaille des Internationalen Vereins 
der Gasthofbesitzer; 47,7 mm, 36,7 g, prachtvolle Patina, feine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

P 1362 Lübeck: Bronzegussmedaille 1929 von Schwegerle, auf das 75-jährige Jubiläum der Lübecker 
Turnerschaft im Deutschen Turnerbund, Hasselmann 275; 58,4 mm, 58,2 g, Auflage: 300 Exemplare, 
vorzüglich. 50,- 

W 1363 Lüdenscheid: Lot 23 Stück; Interessante Mischung an Notgeld, Marken, Firmenwerbung, Siegel und 
Medaillen. (T) Sammlung 100,- 

W 1364 Ludwigsburg: Versilberte Werbemedaille o. J. der Firma Gunzenhauser (Hemden, Vorhangstoffe, 
Cravatten); 28,6 mm, 9,3 g, vorzüglich - Stempelglanz. 40,- 

P 1365 Magdeburg: Lot 2 Stück; Bronzemedaille 1899 und vergoldete Bronzemedaille 1899, auf die 25-Jahrfeier 
der Gründung des Central-Verbandes Deutscher Bäcker-Innungen. Wappen von Berlin und Magdeburg 
gekrönt nebeneinandergelehnt / Stehende Germania; je 49 mm, minimal fleckig, vorzüglich. (T) 80,- 
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1368 | 100 €

1371 | 300 € 1372 | 200 €

P 1366 Mecklenburg-Schwerin: Bronzemedaille 1861 (v. Loos/Kullrich/Schilling,) auf die 22. Versammlung 
deutscher Land- und Forstwirte; Sommer K41, 42,4 mm, 31,9 g, vorzüglich - Stempelglanz. 70,- 

W 1367 München: Zinkmedaille 1888 von Gube und Drentwett, Erinnerungsmedaille an die Deutsch-Nationale 
Kunst- Gewerbe-Ausstellung. Frauengestellt mit zwei Wappenschildern // 9-Zeilen Schrift in 
rautenförmiger Kartusche. 47,2 mm, 30,4g. Vgl. Hauser 576 (dort in Bronze), sehr schön+. 50,- 

P 1368 München, Luitpold 1886-1912: Doppeltalerförmige Medaille 1891 von Alois Boersch auf die 
Luitpoldbrücke in München. Brustbild in Uniform // Ansicht der neuen Brücke. Randschrift, 34,75 g, 
41,1 mm. Wittelsbach 3063, Hauser 598. Kleine Randunebenheiten und Haarlinien, feine Patina, von 
polierten Stempeln. 100,- 

W 1369 München: Silbermedaille 1906 von Georg Römer, Schützenmedaille auf das XV. Deutsches 
Bundesschießen, 38 mm, 30,04 g, Slg. Peltzer 1489, vorzüglich. 60,- 

W 1370 Nürnberg: Silbergussmedaille 1541 von Matthes Gebel, auf den Patrizier Wilhelm Löffelholz zu Kolberg 
1501-1554; Habich 1191, Kress Coll. 601, 36 mm, 20,9 g, späterer Guss, schön - sehr schön. 70,- 

P 1371 Nürnberg: Silbermedaille 1717 von G.W. Vestner, auf die 200-Jahrfeier der Reformation. Brustbild 
Martin Luthers nach rechts MARTINVS LVTHERVS THEOLOGIAE DOCTOR, VERBVM DOMINI MANET IN 
AETERNVM // Ansicht des neuen Jerusalems, darüber ein Stern und von Strahlen durchbrochene 
Wolken ECCE SVPERTE ORIETVR DOMINVS, im Abschnitt ALTER POSTEMENDATA SACRA ANNVS IVBI 
LAEVS. Die Legenden enthalten ein Chronogramm. Slg. Erlanger 2801, Slg. Whiting 230. Brozatus 917, 
Bernh. 114. 43,8 mm, 30,1g. Kleine Kratzer, spiegelnder Hintergrund, Feine Patina, vorzüglich+ 300,- 

P 1372 Nürnberg: Silbermedaille 1897 von Balmberger auf das XII. Deutsches Bundesschießen. Stadtansicht 
über Schützenutensillien, Gravour ”Wer gut zielt, Der gut trifft” // Schütze mit Scheibe und Gewehr 
über Stadtwappen. 40,3 mm, 29,42 g. Erlanger 444, Slg. Erlanger 1388. Kleine Kratzer, tolle Patina, 
vorzüglich. 200,- 

P 1373 Nürnberg: versilberte Bronzemedaille 1900 von Balmberger auf das 25-jährige Jubiläum des 
Schützenclubs ”Zwölfer” 1875 - 1900. Stadtansicht // Schützenemblem. 35,95 mm, 23,18 g. Slg. 
Erlanger 562. Kleine Kratzer, tolle Patina, vorzüglich. 80,- 

1366 | 70 €
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P 1374 Preußen, Wilhelm II. 1888-1918: Großes versilbertes Bronzemedaillon 1894 (Stempel von Hermann 
Dürrich und Karl Schäfer; Prägung Mayer & Wilhelm, Stuttgart) auf die Einweihung des 
Reichstagsgebäudes in Berlin. Stark erhabene Büste des Kaisers in Mantel, Uniform und 
Ordensschmuck, SCHUTZ DEM DEUTSCHEN HERD - DEM FEIND DAS SCHWERT // Ansicht des 
Reichstages, oben SEID EINIG, EINIG, EINIG, im Abschnitt DAS REICHSTAGSGEBÄUDE IN BERLIN 
GRUNDSTEINLEGUNG 1884 EINWEIHUNG 1894, darunter W. MAYER. 100 mm, 284,1 g. Bernd Kaiser 
Band 5, 416a, Slg Marienburg 6695 (dort in Bronze). Felder bearbeitet, Kratzer und Randfehler, in 
dieser Größe sehr selten. 1.250,- 

W 1375 Preußen, Wilhelm II. 1888-1918: Silbermedaille o. J. (verliehen seit 1889) v. E. Weigand, 
Geschenkmedaille zum Ehejubiläum. Brustbilder Kaiser Wilhelm II. und Kaiserin Auguste Victoria // 
Zitat Brief an die Römer. Sommer W82, 50,90 g. Kleine Kratzer und Randfehler, sonst fast vorzüglich. 
Dabei noch Medaille 1897 zum Andenken an den 100. Geburtstag Kaiser Wilhelm I. in schön - sehr 
schön. Lot 2 Medaillen. 50,- 

W 1376 Preußen: Bronzegussmedaille o.J. (H. Hosaeus), Gründung der Evangelische Kirche der altpreußischen 
Union; 78,5 mm, 130,3 g, vorzüglich. 50,- 

W 1377 Preußen: Lot 36 Stück; Medaillen in Bronze, Messing und Aluminium; meist Mitte/Ende 19. Jahrhundert, 
eine Fundgrube für den Spezialisten, eine Besichtigung wird ausdrücklich empfohlen. (S) Sammlung 150,- 

P 1378 Quedlinburg: Bronzegussmedaille 1924, auf die im 1. Weltkrieg gefallenen Soldaten des Infanterie-
Regiments 165; 40,5 mm, 26,6 g, minimaler Belag, vorzüglich. 50,- 

P 1379 Sachsen, Johann Friedrich der Großmütige 1532-1547: Vergoldete Silbergussmedaille o. J. (1536) von 
Hans Reinhart dem Älteren, auf den Sündenfall und die Kreuzigung. Adam und Eva, von den Tieren 
des Paradieses umgeben unter dem Baum der Erkenntnis, unten Signatur HR, Laubwerk aufgelötet, 
im Hintergrund links die Erschaffung Evas über Wappen von Meißen, rechts die Vertreibung aus dem 
Paradies mit Wappen von Sachsen ET SICVT IN ADAM OMNES MORIVNTVR ITA ET IN CHRISTVM 
OMNES VIVIFICABVNTVR VNVSQVISQVE IN ORDINE SVO // Christus am Kreuz (aufgelötet) zwischen 
den beiden Schächern, im Vordergrund Longinus mit Lanze, Maria und Soldaten, im Hintergrund 
links Kirche, rechts Auferstehung Christi. 67,8 mm, 64,1 g. Slg. Löbbecke 567. Tentzel Tf. 8, I. Habich 
II. 1968. Originalguss, herrliche Renaissance-Arbeit, Altgehenkelt, altvergoldet. Felder fein geglättet. 4.000,- 
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1374 | 1.250 €

1378 | 50 €

1379 | 4.000 €



MEDAILLEN

P 1380 Sachsen, Johann Georg III. 1680-1691: Silbergussmedaille o. J.; einseitiger Abguss der Rückseite des 
seltenen Silbermedaillons zu 8 Reichstalern. AV: Präziser Abguss der Rückseite des Originalstücks mit 
Ansicht des Untertagebaus der Grube St. Anna; Müseler zu 56.1.1/10, 80 mm, 222 g, Gussspuren auf 
Oberfläche abgeschliffen, mit Aufhängevorrichtung, fast gussfrisch, der Bruch im Stempel präzise mit 
abgegossen. 300,- 

P 1381 Salzburg: Silbermedaille 1772 von F. Matzenkopf, Sedisvakanz / Sede Vacante. Hüftbild von Hl. Rupert 
mit Krummstab und Salzgefäß auf Postament, Krone und 12 Wappen um herum CORONA 
CANONICORUM ECCLESIÆ METROPOLITANÆ SALISBURGENSIS MDCCLXXII // Hüftbild von Hl. Virgil mit 
Bischofsstab und Modell der Kathedrale CAPITULUM METROPOLITANUM SALISBURGENSE REGNANS 
SEDE VACANTE. 56 mm, 62,4 g. Zepernick 61, Montenuovo 3161. Feine Tönung, vorzüglich. 800,- 

P 1382 Schiltach: Tragbare Messing-Klippe 1892 unsigniert, auf die Eröffnung der Bahnstrecke Schiltach-
Schramberg Döry-Kubinsky 12, 31,2 x 31,3 mm, 12,87 g, selten, mit Originalöse, vorzüglich. 150,- 

P 1383 Schwäbisch Hall: Zinnmedaille 1795 (unsigniert) auf (Friedrich Gottfried Daniel Majer); Majer zu Ross, 
dahinter Bürgerkompanie / 12 Zeilen Schrift über Familienwappen; Raff 111, 42,9 mm, 27,7 g, selten! 
mit Kupferstift, kleine Randfehler, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. ”Friedrich Gottfried Daniel 
Majer (geb. 1753, gest. 1807), Stadtgerichtsassessor, war Stadthauptmann und Anführer der 
Bürgerkompanie” (Raff S. 73, zu Nr. 110) 150,- 

W 1384 Stuttgart: Lot 5 Stück; Wertmarken/Kantinenmarken aus Hartplastik o.J. (um 1960/70) der Staatlichen 
Münze Stuttgart mit den Wertzahlen 5, 10, 50, 100 und 500 in den Farben grün, gelb, blau, weiß und 
rot; jeweils Wertzahl mit Umschrift / Vier ins Quadrat gesetzte Kringel; je 22,9 mm selten komplett 
angeboten, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. 50,- 

1381 | 800 €

1382 | 150 € 1383 | 150 €

1380 | 300 €
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P 1385 Stuttgart: Mattierte Silbermedaille 1924, unsigniert, auf das Sommerschießen der Stuttgarter 
Schützengilde, Randpunze ”Silber 900”, 40,5 mm, 24,7 g, mit Originalöse, prägefrisch. 80,- 

P 1386 Tübingen/Württemberg: Bronzemedaille 1877 von K. Schwenzer, auf die 400-Jahrfeier der Universität 
Tübingen. Erhaben geprägter Kopf des Königs nach rechts / Scientia mit Fackel auf dem Drachen der 
Finsternis zwischen zwei Genien mit den Wappen von Württemberg und Tübingen. Klein/Raff 31a, 
Ebner 109, Slg. Wurster 876, Klein (Schwenzer) 20; 52 mm, 68,7 g, Auflage: 601 Exemplare, vorzüglich 
- prägefrisch. 150,- 

W 1387 Ulm: Lot 3 Stück; Medaillen-Set 1923, von Schnitzspahn, auf die Vollendung des Hauptturmes des 
Münsters; beiderseits Kirchenansicht, geprägt aus Dachkupfer mit dem Rückseitenstempel des 
'Doppeltalers' von 1869. Versilberte Bronze, vergoldete Bronze und Kupfer, Nau 285, Slg. Wurster 2094, 
je 41 mm; kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich. (T) Sammlung 70,- 

W 1388 Weimar: Silbermedaille o.J., signiert Karl Goetz, für Treue in der Arbeit von der mittelthüringischen 
Industrie- und Handelskammer Weimar. 4 Zeilen Schrift in Lorbeerkranz / Ansicht der Wartburg; ohne 
Randpunze, Kienast vgl. 360; 45,4 mm, 35,4 g, vorzüglich. 40,- 

P 1389 Wiesbaden: Silberne Medaillenklippe 1889 von Börsch und Kögler auf das XI. Verbandsschießen. 
Stehender Schütze mit Armbrust, unter ihm zwei Genien und Ringscheibe // Reichsadler mit Kaiserkrone 
und den Schilden von Hessen, Baden und Pfalz über Stadtansicht. 36 x 36 mm, 26,45 g. Gebhardt 363, 
Slg. Peltzer 1735. Prüfspur, Kratzer, sehr schön. 100,- 

P 1390 Worms: Silbermedaille 1895 von Anton Scharff? (A.S. ST.) auf das XIV. Verbandsschießen. Greif mit 
Stadtschild // Stadtansicht mit Schützenemblemen. 39,6 mm, 26,84 g. Slg. Peltzler 1748. Winzige 
Haarlinien, spiegelnder Hintergrund, feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz. 200,- 

1385 | 80 €

Bids can be placed directly 
and free of charge at our 
online cooperating partner

Bieten Sie bequem und ohne 
zusätzliche Kosten über unseren 
Online-Kooperationspartner!

 159Internationale  Numismatik 

1386 | 150 €

1389 | 100 € 1390 | 200 €



MEDAILLEN

1391 | 200 € 1393 | 60 €

1398 | 50 €

P 1391 Würzburg: Silbermedaille 1754 von J. L. Oexlein, Sedisvakanz / Sede Vacante. Drei Wappenschilde, 
umher Wappenkranz // Gekrönte Madonna auf Wolken, unten St. Kilian und St. Colonatus, im 
Hintergrund St. Totnanus mit Buch. 44,2 mm, 29,1 g. Zepernick 259, Helmschrott 699, Slg. Erlanger 
2289. Kleine Kratzer, Randfehler, fast vorzüglich. 200,- 

W 1392 Zabern (heute Saverne), Elsass-Lothringen: Bronzemedaille 1883 von W. Mayer, Stuttgart, auf die 
Landwirtschaftliche Ausstellung; Bernd Kaiser Band 2, Nr. 41; 48,3 mm, 42,5 g, vorzüglich - Stempelglanz. 40,- 

Medaillen Deutschland - Sonstige
P 1393 Ausbeute, Bergbau, Hüttenwesen: Silbermedaille o.J. (1926) von F. Hörnlein, Prämie des Deutschen 

Braunkohlen-Industrie-Vereins für 25 Jahre treue Arbeit; A.F.A. 200, Müseler 15.3.13, 50,6 mm, 41,4 g, 
vorzüglich. 60,- 

W 1394 Ausbeute, Bergbau, Hüttenwesen: Lot 27 Medaillen; meist DDR, dabei Zinnmedaille 1976 (K. Müseler), 
Werbemedaille der Preussag. Replik einer braunschweigisch-lüneburgischen Bergbaumedaille 1677 // 
Silbermedaille o. J. auf Georgius Agricola (1494-1555, Begründer der neueren Mineralogie und 
Metallurgie, Silber 999 // Tombakmedaille 1988 (Fritz Scheppat/Werner Godec), ”Das Bergwerk”, 
Jahresmedaille der Grafschafter Münzfreunde Moers // Silbermedaille 1968 (unsigniert), 1000-jähriger 
Erzbergbau in Rammelsberg, Silber 925, 50 mm, 60,4 g; meist vorzüglich und besser. (S) Sammlung 100,- 

W 1395 Fußball - Die Gold-Gedenkprägungen zur Fußball-EM 2008 Österreich - Schweiz. Edle Kassette mit 17 
Minigoldmedaillen zum o.g. Anlass, samt MDM-Zertifikaten. (S) Sammlung 850,- 

W 1396 Fußball: Drei edle Holzkassetten mit diversen Medaillen zur FIFA-Fußball WM in Deutschland 2006. Alle 
über ein ABO bezogen. Gigantischer Einstandspreis, günstig ausgerufen. (K) Sammlung 400,- 

P 1397 Drittes Reich: Große, einseitige Teilnehmerplakette D.D.A.C (Der Deutsche Automobil Club) des ”Gau 
22 Saargebiet Sportabteilung”. Adler mit HK auf der Brust, 1918 - 1935 und Umschriften. RS: Hersteller 
Redo Saarlouis. Buntmetall getönt, 122,9 g. 82 mm. Leicht fleckig, sonst vorzüglich. 200,- 

P 1398 Luftfahrt: Bronzemedaille 1908 von Oertel auf das Wett Fliegen 10 - 11 Oktober 1908, ausgegeben 
durch den Berliner Verein f. Luftschifffahrt. Zwei Ballone über Stadt // Text. über aufgehender Sonne. 
23,7 g, 38,6 mm. Kaiser vgl. 48 (dort in Silber), Slg. Joos 186. 50,- 

W 1399 NUMISMATIK: 6 Erstabschläge 2006 - Neuprägungen von Münzen deutscher Geldgeschichte aus 
reinstem Gold. In edlem Etui mit Zertifikaten. (S) Sammlung 2.000,- 

1397 | 200 €
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1404 | 150 €

1405 | 120 €1406 | 80 €

W 1400 NUMISMATIK: Die ersten Fünf in Gold und Silber: Komplett-Satz mit Neuprägungen aus reinem Gold 
und Silber. Goldmedaillen im edlem Etui mit Zertifikaten, Silber lose. Sehr hoher Anschaffungspreis. (S) 
Sammlung 200,- 

W 1401 Lot 11 Silberne Schützenmedaillen circa 1900-1930, sehr schön, sehr schön - vorzüglich. (T) Sammlung 350,- 

W 1402 Schachte mit diversen Medaillen aus verschiedenen Abos, meist aus Silber, oft in aufwendigen 
Verpackungen, dabei z.B. Sonderprägung Unionsmark oder 40. Jahrestag 5 DM. Auch 1 OZ Barren, 
kleine Goldmedaille auf das Turnfest in Stgt sowie 4 Uhren. (S) Sammlung 200,- 

W 1403 Schaustücke - Auslagemünzen: 31 einseitige Kopien von Münzen und Medaillen in Originalgröße in 
Messing, welche (vermutlich) in einem Schaufenster ausgestellt wurden, um das Münzsortiment eines 
Verkäufers darzustellen. Hübsches Konvolut, ideal für Goldankäufer, damit kein echtes Gold ausgestellt 
werden muss. (T) Sammlung 100,- 

Medaillen - Religion
P 1404 Altötting: Herzförmige Silberhohlgussmedaille 18. Jhd.; S. M. OETHI-PATRO BAV / Hüftbild des Hl. 

Antonius von Padua links, vor ihm auf einem Tisch stehend das Jesuskind; 59 x 56 mm, 15,84 g; Slg. 
Peus, Auktion 306, Nr. 53, vorzüglich. 150,- 

P 1405 Nürnberg: Silbermedaille 1717, Stempel von Georg Wilhelm Vestner und Philipp Heinrich Müller, auf 
die 2. Säkularfeier der Reformation. Büste des Martin Luther nach rechts / Unter strahlendem 
Gottesnamen kniende Religio; Slg. Erlanger 2720, Schnell 160, Slg. Whiting 231;43,9 mm, 30,1 g, 
herrliche Patina, kleine Kratzer, sonst vorzüglich. 120,- 

P 1406 Silbermedaille / Taufmedaille o.J. (unsign. vermutlich v. Kittel) Taufszene am Jordan, DURCH DIE 
GEHEILIGTE WASSER TAUFE, Im Abschnitt MATTH III 13 // Jesus sitzt mit Kleinkind am Schoß, zwei 
Kleinkinder um Ihn NIMT UNS GOTT SELBST ZU KINDERN AUF, im Abschnitt GAL III 26 27. 32,8 mm, 10,8 
g. F. u. S. -. selten, vorzüglich. 80,- 

W 1407 Kleine Silbermedaille o.J. (18tes Jhd. unsign. vermutlich v. Loos) Betende Gruppe IHR SOLLT ALLE BETEN 
// 13-Zeilen Schrift - VATER UNSER.... 26,5 mm, 5,6 g. F. u. S. -. selten, vorzüglich. 60,- 

W 1408 Alter Bilderrahmen mit zwei (vermutlich einseitige) Wallfahrtsmedaillen um 1860 Andenken an Maria 
Zell von Drentwett, Weißmetall. (T) 50,- 

W 1409 Benedikt XVI. 2005-2013: Konvolut von circa 80 Medaillen aus der Zeit seines Pontifikats, je 40 mm, 
Polierte Platte. (S) Sammlung 50,- 
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LITERATUR / ORDEN & EHRENZEICHEN

LITERATUR

W 1410 7 Kataloge aus dem Krause Verlag, dabei: Standard Catalog of World Coins 1601-1700 (6th), 1701-1800 
(6th), 1801-1900 (7th) sowie 1901-2000 (42nd); World Paper Money General Issues 1368-1960 (15th), 
Modern Issues 1961-present (25th) sowie Specialized Issues (12th). Alle Kataloge im neuwertigem 
Zustand. Tolle Gelegenheit hier zuzuschlagen, die Kataloge werden nicht mehr neu aufgelegt! (K) 
Sammlung 150,- 

W 1411 Lot 4 Bücher/Kataloge: Kreßler, Heinrich Gottlieb, D. Martin Luthers, Andenken in Münzen nebst 
Lebensbeschreibungen merkwürdiger Zeitgenossen desselben, 152 Seiten, 47 Kupfern und der Ansicht 
Wittenbergs und Eisenachs zu Luthers Zeit; Leipzig 1818, gebunden, Format 21 x 13,5 cm, 1 
handschriftliche Eintragung vor den Kupfern sowie handschriftlicher Besitzervermerk // von Schrötter, 
Das Preußische Münzwesen 1806-1873 (Nachdruck der Gesellschaft für Internationale Geldgeschichte) 
// C. Schwalbach, die Neuesten Deutschen Münzen unter Thalergröße vor Einführung des Reichsgeldes 
(Nachdruck der Gesellschaft für Internationale Geldgeschichte) // Die Saurmasche Münzsammlung 
(Nachdruck der Gesellschaft für Internationale Geldgeschichte). (S) Sammlung 50,- 

W 1412 Interessantes Konvolut von insgesamt 30 Bücher/Kataloge; u. a. Münzen der Griechen, Münzen der 
Römer, Münzen von Byzanz, Ralph Kankelfitz - Römische Münzen, von Pompejus bis Romulus, Band 1 + 
2; und weitere interessante numismatische Literatur. Keine Lieferung, nur gegen Abholung / no delivery, 
only pickup! (K) Sammlung Gebot

W 1413 The Numismatic Chronicle: 19 Publikationen der ”The Royal Numismatic Society, London” 2005 
(Volume 165) bis - 2023 (Volume 183). Jedes Band mit bis zu 600 Seiten an Artikeln, Notizen und 
Rezensionen ausgewählter Neuerscheinungen. Alle Bänder im neuwertigem Zustand. Tolle Gelegenheit 
hier zuzuschlagen, um sein numismatisches Wissen zu erweitern. (K) Sammlung Gebot

ORDEN & EHRENZEICHEN

W 1420 Britisch-Indien / Südafrika: Hexagone, massiv-silberne Medaille mit Darstellung eines Elefanten in 
afrikanischer Landschaft sowie zwei Strausse (avers) und eines Löwen- sowie eines Tigerkopfes (revers), 
an Kettenhänger, ungraviert. (T) 100,- 

P 1421 Bulgarien: Tapferkeitsauszeichnung (auch an deutsche Soldaten verliehen), Hohlprägung mit 
Darstellung eines Soldaten, emailliertem Hintergrund und mehrfarbigem Staatswappen. 
Schraubbefestigung. Die Gegenplatte mit Angabe des bulgarischen Herstellers. Getragenes Exemplar. 
(T) 150,- 

P 1422 Finnland: Freiheitskreuz 4. Klasse mit Schwertern, Eisenkreuz geschwärzt und teils versilbert, rückseitig 
”1941” gestempelt, am originalen Band, getragen (T) 120,- 

W 1423 FINNLAND/DEUTSCHLAND, Zweiter Weltkrieg: 5 verschiedene Kleinabzeichen der LAPPLAND-FRONT, 
alle mehrfarbig emailliert, LIINAHAMARI, SALLA, PETSAMO-ROVANIEMI, SALLA-PETSAMO-ROVANIEMI 
(2 unterschiedliche Darstellungen), rückseitig jeweils mit Schraubenscheibe und Herstellerangabe. Alle 
getragen, in gutem Zustand. (ES) 380,- 

P 1424 Kroatien NDH: Medaille der Krone von König Zvonimir, Kriegsmetall bronziert an altem Dreiecksband mit 
Goldener Lorbeer-Auflage. So auch an deutsches Wehrmachtspersonal verliehen. Gute Erhaltung. (T) 100,- 

1421 | 150 € 1422 | 120 €
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W 1425 Pakistan/Indien- BAHAWALPUR: Lot 6 Stück: Militätverdienstmedaillen 1919, 1947; 5 x am Band, sehr 
schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich. (S) Sammlung 50,- 

P 1426 Spanien, Faschistischer Staat: Kreuz für lange, untadelige Dienste von Unteroffizieren, Bronze vergoldet 
mit roter, blauer, gelber und weißer Emaille: Auf der Vorderseite rot emailliertes Schwert auf blauem 
Grund, umgeben von der Inschrift COSTANCIA MILITAR SUBOFICIAL, inklusive Kronenaufhängung, 
Originalband mit Nahtspuren, jedoch ohne Nadel. Emaille sehr gut erhalten, Vergoldung rückseitig teils 
migriert, guter Zustand. (T) 90,- 

P 1427 Preußen: Verdienst-Medaille (1872) für Rettung aus Gefahr, avers Rosette aus sechs zusammenhängenden 
Kügelchen, Silber, feine Patina, am Band. OEK 1866. (T) 130,- 

W 1428 Preußen: Erinnerungskreuz 1866 Königgrätz (OEK 1938); Kriegsdenkmünze für Kämpfer 1870/1871 (OEK 
1941) sowie Landwehr Dienstauszeichnung II. Klasse 1913 (OEK 1979), alle ohne Band. Lot 3 Stück. (T) 50,- 

P 1429 Preußen: Verdienst-Medaille (1907) für Rettung aus Gefahr, avers Rosette aus sechs getrennten 
Kügelchen, Silber, Tragespuren, schöne Patina. OEK 1867 (T) 100,- 

W 1430 Preußen: Kriegsgedenkmünze auf 1813-1913 Grenadier-Regiment Prinz Carl v. Preussen (2. 
Brandenburg.) No. 12 / Prinz Carl v. Preussen 1822-1883, Bronze, mit Hersteller L.CHR.LAUER 
NUERNBERG. (T) 50,- 

W 1431 Preußen: 2 x Eisernes Kreuz 2. Klasse 1914 (OEK 1909), Preußische Kriegsdenkmünze 1864 für Kämpfer 
ohne Bandring (OEK 1936), VWA 1918 in schwarz (OEK 3293), Centenarmedaille sowie eine 
Erinnerungsmedaille des IX Armeekorps 1866-1918 am Band, alles in unterschiedlicher Erhaltung. 
Total 6 Artikel. (T) Sammlung 100,- 

W 1432 Preußen: Offiziers-Dienstauszeichnung für 25 Dienstjahre, 4. Form: Chiffre mit zwei Zierstegen und 
feingekörnten Kreuzarmen, Bronze vergoldet (1875-1894) am Ordensband. Gute Erhaltung. (T) 60,- 

P 1433 Preußen: Preußisches Kriegserinnerungskreuz mit Schwertern WELTKRIEG 1914/1918, versilbert, 
beidseitig schwarz-weiß emailliert mit Wappen und teils silberner, teils goldener Inschrift im Korpus 
und auf den Kreuzarmen. Gut erhalten. (T) 120,- 

W 1434 Sachsen-Weimar 1914: Verdienst-Medaille mit Portrait Großherzogs Wilhelm Ernst, Bronze. OEK 2412. (T) 50,- 

1424 | 100 € 1426 | 90 € 1427 | 130 € 1429 | 100 €

1433 | 120 €
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1437 | 400 € 1439 | 120 € 1441 | 80 € 1442 | 110 €

W 1435 Deutsches Kaiserreich 1900 (ca.): 7 verschiedene koloniale Gefechtsspangen ”SÜDWESTAFRIKA 
1897/98”, ”DEUTSCH-OSTAFRIKA 1888/89”, ”DEUTSCH-OSTAFRIKA 1903”, ”KAMERUN 1903”, 
”SÜDWESTAFRIKA 1903/04”, ”ORANJE” (1906) und ”DEUTSCH-NEUGUINEA 1911”, Revers jeweils mit 
zwei Splinten. (T) 800,- 

W 1436 Deutsches Kaiserreich / Kaiserliche Marine (1908): Militärpass und Zeugnis von einem Joseph Koch. 
Der schlecht erhaltene Pass enthält einige Einträge. Das Zeugnis wurde zum Abschluss seiner Dienstzeit 
an Bord der S.M.S. Prinz Adalbert am 27. August 1908 ausgestellt und trägt die Unterschrift des 
Kommandanten Max Witschel. (M) Gebot

P 1437 Deutsches Kaiserreich: Kolonial-Gedenkmünze, hier die kleinere AUSFÜHRUNG FÜR FARBIGE 
(INDIGENE) DER SCHUTZ- UND POLIZEITRUPPEN, Bronze an Ring, Band fehlt, gleichwohl EXTREM 
SELTEN! (T) 400,- 

W 1438 Erster Weltkrieg: 1x 3er Ordensspange mit eisernem Kreuz 2. Klasse 1914 (OEK 1909), Hanseatenkreuz 
Hamburg (OEK 688) und Ehrenkreuz für Frontkämpfer (OEK 3803/1), dazu die passende Feldspange. 1x 
2er Ordensspange mit eisernem Kreuz 2. Klasse 1914 und Ehrenkreuz für Frontkämpfer. Alles in guter 
Erhaltung mit Trage- und Gebrauchsspuren. (T) 100,- 

P 1439 Deutsches Reich (nach 1918): Steckkreuz (Silber) in Form und Größe eines EK1 ”1914/18” mit 
zusätzlicher Inschrift FKB (= Frontkämpferbund) und aufgesetztem Schwarz-Weiß-Rot emailliertem 
Schild in goldenem Lorbeerkranz. Rückseitig Hersteller GESETZL. GESCHÜTZT / DESCHLER u. SOHN 
MÜNCHEN. Leicht getragen, sehr schöne Patina. (T) 120,- 

W 1440 Deutsches Reich (nach 1918): Silberne und goldene Anstecknadel des DEUTSCHEN 
REICHSKRIEGERBUNDES (Kyffhäuser-Bund), jeweils mit in Reichsfarben Schwarz-Weiß-Rot emailliertem 
Mittelstück und Jahreszahl ”25” bzw. ”50”. Minimale Tragespuren. (T) 70,- 

P 1441 Deutsches Reich (nach 1918): 1. NS Reichsjugendtag 1932, Buntmetallanstecker an Senkrechtnadel, 
rückseitig Hersteller HOFSTÄTTER BONN GES.GESCH., seltenes NS-Tagungsabzeichen noch vor der sog. 
”Machtübernahme”. (T) 80,- 

P 1442 Deutsches Reich (nach 1918): Abzeichen für VERDIENSTE UM DIE KOLONIEN, an Senkrechtnadel, 
Tragespuren. (T) 110,- 

W 1443 Deutsches Reich (nach 1918): Schlesien-Bewährungsabzeichen in Messing an Senkrechtnadel, 
getragenes Exemplar. (T) 70,- 
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1444 | 380 €

1447 | 200 €

P 1444 Deutsches Reich 1922: Deutscher Kolonial-Krieger-Bund, Kolonialauszeichnung in Silber, an kurzem 
originalem Bandabschnitt mit zugehöriger Verleihungsurkunde, in kolonialem Design illustriert. Die 
Auszeichnung gefertigt in Bronze, versilbert, mit Tragespuren. Die Urkunde mit Zeitspuren (gefaltet, 
rückseitig hinterlegt, kleine Papierfehlstelle, vermutlich ehedem unter Glas gerahmt), Unterschriften 
von F. VON EPP (faksimiliert) und GRIMM (Tinte). Insgesamt tolerable Einschränkungen. Dazu Goldene 
Kameradschaftsauszeichnung VEREIN EHEM. OSTASIATEN-U-AFRIKANER HANNOVER mit vierfarbig 
emaillierter (weiß/blau/rot/schwarz) Patriotika-Darstellung an versilberter Kronenaufhängung 
DEUTSCHER KRIEGERBUND mit hinterlegter schwarz-weiß-roter Schleife, rückseitig Senkrechtnadel 
mit großem Gegenhaken. Herstellerpunzen ”Timm / Berlin” (Aufhängung) und ”W. Hartmann / 
Hannover” (Medaille). Zusammen ein sehr hübsches Kolonial-Ensemble! (M) 380,- 

P 1445 Deutsches Reich 1922: Kolonialabzeichen des Reichsministeriums für Wiederaufbau (sog. 
Elefantenorden), Silber, revers Punze 835, dunkle Patina. 200,- 

P 1446 Deutsches Reich 1922: Kolonialauszeichnung des Deutschen Kolonialkriegerbundes (sog. Löwenorden), 
1. Stufe in Silber an Nadel, runder Gegenhaken. (T) 200,- 

P 1447 Deutsches Reich 1922: Kolonialauszeichnung des Deutschen Kolonialkriegerbundes (sog. Löwenorden), 
2. Stufe in Bronze am Band. Dazu Zigarettenbilder-Album ”Deutsche Kolonien” (Dresden 1936) mit 
geprägtem goldenen ”Löwenorden” auf dem Titeleinband, innen mit allen mehrfarbigen Kolonial-
Bildern vollständig gesammelt. Ausgesprochen hübsches Ensemble! (ES) 200,- 

W 1448 Alte Zigarrenschachtel mit Abzeichen und Medaillen, ca. 15 Stücke dabei u.a.: Bronzemedaille v. 
Hindenburg im original Etui, Eisernes Kreuz 1914 2. Klasse mit Hersteller ”KAG” im Bandring (OEK 1909), 
Frackkettchen mit 3 Miniaturen, 2 x Württembergische Verdienstmedaille in Silber, Kriegsverdienstkreuz 
1939 2. Klasse ohne Schwerter am Band (OEK 3836), zwei Feldspangen und weitere Kleinigkeiten, 
Besichtigung wird empfohlen. (S) Sammlung 200,- 

W 1449 Allerlei, über 50 Stücke: Eisernes Kreuz 2. Kl. 1914, Mutterkreuz in Bronze mit gut erhaltener 
Verleihungstüte (kleiner Einriss, etwas Knitter) von ”L. Chr. Lauer Nürnberg-Berlin”, KVK 2. Kl. mit 
Schwertern Punze 89 im Bandring mit passender Verleihungstüte ”Rudolf Richter Bad Schlag” (sehr 
schlecht erhalten, komplett aufgerissen), Ehrenkreuz für Frontkämpfer, Anstecker Württembergischer 
Kriegerbund und Reichssportabzeichen in Bronze (dieses entnazifiziert). Dazu Wehrpass (entnazifiziert), 
Lehrbrief, Taschenuhr (wohl defekt), 13 Zinn- & Spielfiguren unterschiedlichen Alters und Art, sowie 21 
Anstecknadeln und Pins von Firmen (nichts militärisches) von alt bis neu. Kurios ist, dass alles lagert in 
einer kleinen Holzkiste die seiner Zeit als FELDPOST (F.P.Nr. 07752) versendet wurde, Besichtigung 
empfohlen. (S) Sammlung 100,- 

1446 | 200 €

1445 | 200 €
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P 1450 Drittes Reich: TANNENBERG-BUND, hohlgeprägter großer Ärmelschild (dementsprechend mit 3 
Punktlöchern zum Aufnähen) aus Messingblech, versilbert. Dazu silbernes, mehrfarbig (schwarz-weiß-
rot) emailliertes Kleinabzeichen an kurzer Senkrechtnadel, Gegenhaken abgebrochen, Herstellerpunze 
FABER / NÜRNBG. Beides getragene Exemplare. (T) 200,- 

P 1451 Drittes Reich: Wehrmacht Heer, nichttragbare Erinnerungsmedaille 4. PANZERDIV. RUSSLAND / 
PANZERSPÄH-KOMPANIE Pz A.A.7. 1941-42 mit stilisierter Darstellung eines Sd.Kfz.231 (8-Rad), 
Weißmetall, Herstellerangabe DESCHLER MÜNCHEN, Durchmesser 50 mm, 44 g, Kratzer Revers, im 
Übrigen sehr schönes und ausgesprochen seltenes Exemplar! (T) 450,- 

P 1452 Drittes Reich: Sachsen Flugtag (des Nationalsozialistischen Fliegerkorps) 1933, schwere schildförmige 
Plakette mit aufgelegtem Fliegerabzeichen auf grün emailliertem Hintergrund, 3 Bohrungen für 
Montage, rückseitig Hersteller ”KARL WURSTER / MARKNEUKIRCHEN”, sehr gute Erhaltung. Selten! (T) 180,- 

W 1453 Drittes Reich: Gedenkmedaille FREI DIE SAAR / 13. JANUAR 1935 (avers) und Darstellung Adler vor 
Industrie-Kulisse (revers), Henkelspur. (T) 40,- 

W 1454 Drittes Reich: 1939 (ca.), kleine Partie Ordensbänder, u.a. EK2, KVK-Medaille, Ostmedaille uvam. Als 
Ersatzteile/für Komplettierungen geeignet. (T) Gebot

W 1455 Drittes Reich/Zweiter Weltkrieg: Stahlhelm der Feuerlösch-POLIZEI, Model M34 (deutsch), mit 
beidseitig intakten Abzeichen: links HOHEITSABZEICHEN, rechts POLIZEI-EMBLEM. Lackierung noch 
recht gut erhalten, zeittypische Einsatz- und spätere Alterungsspuren, komplett mit Innenfutter und 
Schließe, alles originale Patina, nicht gereinigt. Dazu vom selben Fundort zeitgenössischer schwerer 
Ledermantel in Schwarz, vermutlich Eigentumsstück beim Einsatz als Feuerlösch-Polizist / Luftschutz, 
Gürtel und 1 Ärmelknopf fehlen, und sog. ”Affe” (Rucksack mit Fellbezug), alle mit zeitgenössischen 
Etiketten bzw. Herstellermarkierungen (Graf, Leipzig 1942), teils stärkere Abnutzung/Gebrauchsspuren. 
Originales Ensemble, gefunden 2024 bei Haussanierung in Kassel, war noch in keiner Sammlung. (ES) 350,- 

P 1456 Drittes Reich: Nationalsozialistisches Kraftfahrerkorps ”Motor-Standarte 78”, große, hohl geprägte 
Aluminium-Plakette auf die 7. Orientierungsfahrt 1937, Hintergrund blau lackiert, 2 Bohrungen für 
Montage, mit sehr schöner plastischer Darstellung eines Autos und Motorrades sowie des 
charakteristischen NSFK-Logos. Selten! (T) 120,- 

W 1457 Drittes Reich: Deutscher Frauenarbeitsdienst, Brosche mit eingeschlagener Trägerin-Nummer ”10478”, 
an herstellungsbedingt kurzer Nadel, der Gegenhaken entsprechend angepasst, Tragespuren. (T) 50,- 

P 1458 Drittes Reich: Deutscher Turnerbund Steckabzeichen, dreifarbig, emailliert, mit Inschrift ”Gau IX Westf.”, 
an Quernadel. Getragenes Exemplar in guter Erhaltung. (T) 120,- 

W 1459 Drittes Reich: Offiziersdolch der Luftwaffe, sogenannter Borddolch, mit gebundenem Portepee. 
Saubere Klinge mit leichten Abriebspuren und Herstellerprägung SMF Solingen. Griff mit intakter 
Drahtwickelung und leichten Gebrauchsspuren, Scheide mit intaktem Gehänge und deutlichen 
Gebrauchsspuren. Dazu eine Schützenschnur der Luftwaffe in guter Erhaltung. Schönes Gesamtpaket. 
(MS) 500,- 

P 1460 Drittes Reich: RDH Reichsfachschaft Deutscher Hebammen, weiß-blau emaillierte Ansteckbrosche mit 
Inschrift ”IM DIENSTE DER ZUKUNFT UNSERES VOLKES” und vergoldeter plastischer Darstellung Frau-
Kind, silberne Eichenkranzfassung mit rückseitig 2 kleinen Nieten, dünner Quernadel und Gegenhaken, 
gestempelt ”GES. GESCH.” Getragenes Exemplar (T) 130,- 

W 1461 Drittes Reich: Sport, BOXEN Länderkampf DEUTSCHLAND-ITALIEN, hohlgeprägtes Abzeichen mit 
Darstellung der beiden Nationalflaggen und Sportverbandswappen, datiert 17.7.38, matt versilbertes 
Aluminiumblech an Senkrechtnadel, schöne Optik. (T) 50,- 

P 1462 Drittes Reich: Standschützenverband Tirol-Vorarlberg ”Tiroler Schützen” Steckabzeichen in Kriegsmetall, 
Inschrift ”1944 / PISTOLE”, Adler rot lackiert, rückseitig Reste ursprünglicher Versilberung, Quernadel, 
deutlich getragen. (T) 50,- 

W 1463 Drittes Reich: Wandteller/ Regimentsteller aus Meissen mit Hoheitsadler und Handbemalung Artillerie 
Regiment AR 238. Verkauf nur innerhalb der EU / Sale only within the EU! (DSO) 200,- 

P 1464 Drittes Reich: Bronzemedaille 1933, auf die Wahl Adolf Hitlers zum Reichskanzler; Colbert/Hyder C-33, 
30,1 mm, am Originalband, kleine Kratzer, vorzüglich. 50,- 

W 1465 Drittes Reich (überwiegend): Wildes Sammelsurium von ca. 28 Stücken. Dabei Wehrpass und zwei 
weitere Dokumente, 5x Ehrenkreuz für Frontkämpfer (OEK 3803/1), 4x KVK 2. Klasse mit Schwertern 
(OEK 3835), 2x Eisernes Kreuz 2. Klasse 1939 (ein Stück ohne Öse und Bandring) (OEK 3824/4), 1x 
Wehrmacht Dienstauszeichnung 4 Jahre für die Luftwaffe an Einzelspange und passender Feldspange 
(OEK 3860), 1x Treudienstehrenkreuz für 25 Jahre (OEK 3524), 1x Ehrenkreuz der deutschen Mutter in 
Bronze (ohne Band) und 1x Ehrenkreuz der deutschen Mutter in Silber am Band in blauer Verleihungstüte 
(OEK 3514/3515). Dazu weiteres Material (ohne Obligo). Alles in unterschiedlicher Erhaltung, 
Besichtigung wird empfohlen. (S) Sammlung 300,- 
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1452 | 180 € 1456 | 120 € 1458 | 120 €

1460 | 130 € 1462 | 50 € 1464 | 50 €

1450 | 200 €

1451 | 450 €
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W 1466 Drittes Reich, 7 Stücke: KVK 2. Klasse mit Schwertern am Band und Herstellerpunze 65 im Bandring 
(OEK 3835), sowie Wehrmacht Dienstauszeichnung für 4 Jahre an Einzelspange (OEK 3855) und 
passender zweier Feldspange. Reichssportabzeichen in Bronze Hersteller Wernstein Jena mit passender 
Anstecknadel. Dazu eine silberne Anstecknadel mit dem Motiv für Hürdenlauf und eine Anstecknadel 
Reichsadler mit Hakenkreuz (hier Nadel gebrochen und fehlend). (S) Sammlung 80,- 

W 1467 Drittes Reich: Kleiner Nachlass des Obergefreiten Albert Weigele. Medaille Winterschlacht im Osten 
mit Herstellerpunze 6 im Bandring, passender Verleihungstüte ”Fritz Zimmermann Stuttgart” und 
Verleihungsurkunde. KVK 2. Klasse mit Schwertern, Verleihungstüte (Knitter, seitlicher Einriss) und 
Verleihungsurkunde. Dazu noch ein Mutterkreuz in Bronze und einem patriotischen Anhänger in EK 
Optik ”Aus grosser Zeit”, alles in allem saubere Erhaltung. (T) Sammlung 60,- 

W 1468 Drittes Reich: Lot 3 Stück. Zwei Schmuckblatt Urkunden des Kunstverlages ”Andelfinger München” zur 
Dienstzeit (ca. 42 x 30 cm). 1 x mit dem Motiv des kämpfenden Heeres in einem altem Bilderrahmen 
und 1 x mit dem Motiv der Luftwaffe, beide ungefaltet und mit Flecken. Dazu ein Schmuckblatt zur 
goldenen Hochzeit mit faksimilierter Signatur ”Adolf Hitler” und geprägtem Reichsadler im Rahmen. 
(M) Sammlung 100,- 

W 1469 Drittes Reich: Steckabzeichen an Quernadel NSV SCHWESTERNSCHAFT, Silber, massiv, rückseitig Punze 
”800”, Nadel zeitgenössisch neu fixiert, getragenes Exemplar mit schöner Silberpatina. (T) 60,- 

P 1470 Drittes Reich: Schutzwall-Ehrenzeichen, späte Ausführung in Kriegsmetall 1944/45, dünner Korpus, in 
originaler Verpackungstüte mit rückseitigem Hersteller ”Carl Poellath / Schrobenhausen”, darin auch 
das originale Band. OEK 3520. Diese Zink-Variante ist deutlich seltener als die frühen Buntmetall-
Prägungen ab 1939. (T) 80,- 

P 1471 Drittes Reich: Deutsches Reiterzeichen, 2. Klasse Silber, hohlgeprägt, innen Hersteller L. CHR. LAUER ..., 
an flacher Nadel, getragenes Exemplar mit schöner Patina. OEK 3620 Br vs (T) 120,- 

W 1472 Drittes Reich: Reiterabzeichen 3. Klasse in Bronze, hohlgeprägt, innen Hersteller L. CHR. LAUER 
NÜRNBERG-BERLIN ..., an flacher Nadel. Mit zugehöriger Miniatur desselben Herstellers. Beide Teile in 
sehr guter Erhaltung. OEK 3621. (T) 90,- 

P 1473 Drittes Reich: Deutsches Fahrerabzeichen, 3. Klasse Bronze, Zink-Ausführung hohlgeprägt, innen 
Hersteller L. CHR. LAUER ..., an runder Nadel, getragenes Exemplar. OEK 3625 KM br (T) 100,- 

P 1474 Drittes Reich: KRIEGSMARINE, EK2 am Band mit zugehöriger Verleihungsurkunde an einen Reserve-
Leutnant der Marineartillerie, ausgestellt vom Kommandierenden Admiral der Marinestation der 
Nordsee, Wilhelmshaven 16.03.1942. Dazu die Erkennungsmarke (eloxiert) des Beliehenen und eine 
emaillierte Anstecknadel zur 25jährigen Mitgliedschaft im MARINEBUND. Sehr schönes und seltenes 
Ensemble. (ES) 350,- 

W 1475 Kleines Lot 5 Stück, dabei: Ehrenkreuz der deutschen Mutter in Silber am Band und eine 
Verleihungsurkunde für Bronze (laminiert), KVK 2. Klasse mit Schwertern (ein Schwertgriff abgebrochen), 
Ehrenkreuz für Witwen und Waisen (Lackierung deutlich abgerieben und etwas Flugrost), 
Centenarmedaille (ohne Bandring) und Kriegsdenkmünze 1870/71 mit Macken und Grünspan. Trotz 
Qualitätseinbußen günstiger Ansatz. (M) Sammlung Gebot

W 1476 Nachlass mit über 80 Stücken, vom Kaiserreich, über das dritte Reich, bis zur Bundeswehr ist alles 
vertreten: In zwei urigen Schachteln mit absolutem Fundgrubencharakter befinden sich etliche 
Medaillen, Orden, Mützenbänder, Anstecknadeln und Anstecker. Dazu ein Kupferbild von Bismarck, 
eine massive Reichsadler Büste, ein alter Atlas, ein Sammelbilderalbum ”Das Reichsheer und seine 
Tradition”, sieben Hefte der Kriegsbücherei der deutschen Jugend und weitere Hefte, Bücher und 
Broschüren. Alles ohne Obligo, Besichtigung wird empfohlen! (K) Sammlung 100,- 

W 1477 Vom Kaiserreich, über Drittes Reich bis in die 60er, ca. 120 Stücke: Zwischen der Masse von einfacheren 
WHW Ansteckern und gängigen Tagungsabzeichen (deutsches Jugendfest, Tag der Arbeit etc.) findet 
man auch kleinere Seltenheiten wie eine Medaille zur Volksabstimmung im Saargebiet, 
Tagungsabzeichen Schwäbischer Kriegsopfertag Stuttgart 22.10.1933 oder Bakelit Anstecker Kreistag 
der NSDAP Bad Soden 1938. Darunter auch sieben Schutzhüllen für Dokumente wie Soldbuch oder 
Kennkarte und ein Militärpass aus Württemberg der Jahresklasse 1903. (S) Sammlung 150,- 

W 1478 DDR - 70 bis 80 Orden und Abzeichen, viele Verdienstmedaillen, Nationale Volksarmee und andere 
bewaffnete Organe (Zoll), aber auch Post, Kampfgruppen der Arbeiterklasse bis zum Vaterländischen 
Verdienstorden. Dazu Verleihungsurkunden - manchmal Orden zugeordnet, oft einzeln (nicht 
überprüft). Außerdem Drittes Reich Luftwaffenhelfer-Abzeichen (mit Handbuch und 
Verleihungsurkunde). Umfangreicher und reichhaltiger Posten (K) Sammlung 500,- 
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1474 | 350 €

1470 | 80 € 1471 | 120 € 1473 | 100 €

1483 | 500 €

ALTE AKTIEN / WERTPAPIERE

W 1480 Nachlass mit über 100 diversen Aktien / Wertpapieren / Schuldverschreibungen etc. in zwei 
großformatigen Alben und ein paar lose. Dabei wie üblich viel USA, Einzelstücke aus Österreich-Ungarn 
oder Griechenland, ein Album beinhaltet alte Aktien aus Jugoslawien der 20er Jahre. (K) Sammlung 100,- 

W 1481 Niederlande: eine Schachtel mit über 120 diversen Aktien / Stock certificate / Bewiis van Aandeel / 
Loterij Geldeening ab ca 1871 über 1914 bis zum Jahr 1930. Einige mehrfach vorhanden. (S) Sammlung 90,- 

W 1482 Lot 68 Aktien / Gold Bonds / Optionsscheine / Warrants. Ab 1880 - 1980, oft USA der 60er/70er Jahre, 
aber auch ältere und Ausland dabei. Sehr dekorativ. (M) Sammlung 40,- 

VARIA, SONSTIGES

P 1483 Augsburg: Silberner Münzteller mit 7 eingelegten Augsburger Münzen (Nachgüsse), Punzierung auf 
der Rückseite ”Schmedding, Augsburg - Münzmeistermarken - 800”, 320 mm, 644 g, mit 
Aufhängevorrichtung, vorzüglich. (K) Sammlung 500,- 
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P 1484 Köln: Schützenteller aus Zinn 1930 (1938); Deutscher Schützenbund, Zum Gedenken am 
Sommerkönigsschießen am 11.8.1938 gestiftet vom Schützen C. Kumpmann; Brustbild von Albert G. 
Sterzing zwischen den Wappen von Gotha und Frankfurt, umher die Wappen von den Städten, in 
denen Bundesschießen ausgetragen wurden; auf der Rückseite die Herstellermarke: ”Bay. 
Hofzinnwarenfabrik A. Schreiner & Söhne, Nabburg”; 240 mm, vorzüglich. (S) Sammlung 80,- 

P 1485 Russland, Zarenreich: Silber Kovsh, Trinkkelle meist für Wodka, Motiv ”Elefantenkopf”, Ende 19./Anfang 
20. Jhd.; Punzierung auf Unterseite ” Khlebnikov-Frauenkopf nach rechts-Zolotniki Silberpunze ”84” 
(Silber 875/1000); Gewicht 185,3 g, Innenseite fleckig/Patina, 78 x 45,5 x 35 mm; in vorzüglicher 
Erhaltung. (S) Sammlung 250,- 

W 1486 Münzbecher: Silberner Hochzeits-Münzbecher einer Augsburger Werkstatt (Beschauzeichen Pyr, 
Pinienzapfen). Aufgrund der Form des Beschauzeichens gefertigt Ende 17tes oder Anfang 18tes Jhd. 
Am Boden ist eine Turnose aus Frankfurt des 15ten Jhd eingearbeitet. Das Meisterzeichen HR konnte 
von uns leider nicht zugeordnet werden, es könnte sich um Heinrich Rott handeln (gest. 1685). Reste 
Altvergoldung sichtbar. Gewicht 179,1g, Höhe 12 cm, Durchmesser oben 8,3 cm, unten 5 cm. Im Boden 
Tremolierstrich, Punzen am oberen Rand. (S) Sammlung 750,- 

W 1487 Münzlöffel: Pfalz, Karl Philipp von Neuburg 1716-1742: Silbermedaille 1716, unsigniert (von Anton 
Cajet). Heidelberger Fassmedaille, geprägt auf den Regierungsantritt und das große Heidelberger Fass 
(Das Karl-Ludwig-Fass, erbaut 1664). Umgearbeitet zu einem Löffel, als Abschluss Figur des Kurfürsten 
mit einem Weinbecher. Länge ca. 102mm, 13,9g. Vgl. Slg. Memmersheimer 2398. Dabei noch ein 
Abschlag/Neuprägung der Medaille. (T) Sammlung 80,- 

W 1488 Münzgewichte, Jetons, Passiermarken etc. 66 diverse alte Stücke, nicht näher bestimmt, auch 17tes 
oder 18tes Jhd. gesichtet. Eine Fundgrube für den Experten. Gekauft wie gesehen. (T) Sammlung 300,- 

W 1489 Lot von 12 antiken Gewichten (ex Auktion Hirsch 2005, Auktion 241, Los 1054); mit Beschreibung und 
einer Balkenwaage. (S) Sammlung 70,- 

W 1490 Gewürzschalen aus Frankreich, ca. 1860, Silber: Lot 4 antike Gewürzgefäße (Salzstreuer / Salieren), 
filigran verarbeitet, mit kobaltblauem Glaseinsatz, auf 4 Füßen stehend, zwei mit Bockköpfen, auf der 
Unterseite 3 nicht näher bestimmte Silberstempel, zwei mit Medaillons von Adligen. (S) Sammlung 500,- 

W 1491 OLYMPIA 1936, versilbertes Bronzeabzeichen mit Inschrift ”XI. OLYMPIA / BERLIN 1936” auf 
lachsfarbener Rosette, vernäht an Anstecknadel. Dazu Anstecknadel mit Reiter und Olympiaringen. 
Außerdem mehrfarbiges Seidentuch mit Olympiaringen und Abbildung der Flaggen aller teilnehmenden 
Staaten. Alles Originale! Desweiteren Replik einer Olympia-Goldmedaille in altem Etui, vermutlich 
Dekoration aus der Zeit. Sehr schönes, dekoratives Set! (S) Sammlung 250,- 

1485 | 250 €1484 | 80 €
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P 1492 OLYMPIA 1936, originaler Aschenbecher aus Glas mit inversem plastischem Schliff der Olympia-Glocke 
mit Sportadler und Olympiaringen sowie Inschrift ”1936 / Ich rufe die Jugend der Welt”. Dazu passend 
Metall-Feuerzeug mit Gravur der Olympiaringe und Inschrift ”Olympia / 1936”, Hersteller ”KW”, noch 
voll funktionstüchtig. Sehr schönes originales Ensemble! (S) Sammlung 200,- 

W 1493 Suppenteller und ein Löffel aus Haushalt des Generalstabes von Anton Ludwig Friedrich August von 
Mackensen - preußischer Generalfeldmarschall. 1936 wurde dieser zum Cheff der in der Garnison von 
Stolp stationierten Kavallerie-Regiments 5 ernannt. Der Teller trägt auf der Bodenseite Reichsadler mit 
HK, der Löffel trägt die Initialen AM. (K) Sammlung 250,- 

P 1494 Porzellan Kaiserreich: Die Sammlung enthält 6 Reservistenkrügen, davon 4 Zeitgenössische (1x ohne 
Deckel) und 2 neuzeitliche Fertigungen. Ein 15 teiliges Set mit Aufdruck des Eisernen Kreuzes 1914 
Lorbeerkranz und der kaiserlichen Krone, bestehend aus 6 Tassen, 6 Untertassen, große Kaffeekanne 
mit Deckel, kleinere Milchkanne und einer Zuckerdose mit Deckel. Weiter 4 Tassen mit unterschiedlichen 
patriotischen Motiven zum Thema 1.WK und 4 Untertassen mit Eichenlaubmotiv, alle mit Hersteller 
”Bavaria Vohenstrauss Johann Seltman”. Dazu 2 Tassen und 1 Kanne (ohne Deckel mit Riss) mit der 
Abbildung von Kaiser Wilhelm II. und Franz Joseph I. Ein Wandteller mit Abbildung Hindenburg, eine 
Vase in Ostereierform mit Reichskriegsfahne und eine weitere Tasse. Sowie 1 Zinkbecher und 1 
Zinkwandschmuck, 3 Büsten davon 2x Bismarck (aus Gips) 1x Kaiser Wilhelm. Nur Selbstabholer / No 
shimpment! Verkauf nur innerhalb der EU / Sale only within the EU! (DSO) Sammlung 100,- 

W 1495 Porzellan Drittes Reich, 2 Stücke: 1x Kantinenteller dreigeteilt mit vorderseitigem Aufdruck der Firma 
Heinkel Flugzeugwerke, Rückseitig mit Aufdruck ”Koenigszelt Germany / Modell des Amtes / Schönheit 
der Arbeit und Zeichen der DAF (Ø ca. 27,5 cm). 1x Porzellan Kanne weiß, auf der Unterseite 
Herstelleraufdruck ”Bauscher Weiden 1942” unter Hoheitsadler und im Deckel” D.R.P. / D.R.G.M. / 
250”. Kein Versand nur Selbstabholer / No shipment! Verkauf nur innerhalb der EU / Sale only within 
the EU! (DSO) Sammlung Gebot

W 1496 Gemischtes Los: Kleinmünze Österreich-Ungarn (MDM), DRITTES REICH: zwei Anstecker, Porzellan
medaille 1935, Kursmünzen, Aktie 1942. Notizbuch handgeschrieben 1826, Weinetiketten 1920er und 
mehr. (K) Sammlung 100,- 

W 1497 Schachtel mit zum Schmuck umgearbeiteten Münzen wie z.B. alte Schweizer Franken, 20 Kreuzer aus 
Bayern, oder Dukat aus Österreich-Ungarn. Dabei auch noch bisschen Münzgeld aus Deutschland und 
der Schweiz. (S) Sammlung 250,- 

W 1498 Schmuck: Biedermeier Schaumgoldbrosche (14kt) mit einem tiefschwarzen Onyx ohne Gravur. Die 
Rückseite ist in Silber gearbeitet. 7,9g. (T) Sammlung 50,- 

W 1499 Zigarrenkiste mit Dies und Das. Dabei ein Kalender für 20 Jahre; Schulterklappe hinter Glas; Siegellack-
Stangen mit zwei Stempeln; drei Abzeichen sowie drei Ringe. (S) Sammlung 500,- 

W 1500 Spielgeld, Jetons, Marken, Wertmarken, Biermarken, Waschmarken, Telefon-Jetons: Ein Album voll mit 
über 250 Stück, überwiegend ältere Stücke. Nicht näher bestimmt, eine Fundgrube für den Experten. 
(S) Sammlung 50,- 

W 1501 Zinn und Zink: Deckelpokal aus Zink auf das Westfälisches Bundesschiessen 11. - 14. Juni 1898 in 
Dortmund, ca. 20 cm hoch (mit Deckel 31), auf dem Deckel Figur mit Schießscheibe, ca. 800g schwer; 
Gedenkbecher aus Zinn anlässlich des 100. Geburtstag Kaiser Wilhelm am 22. März 1897. Höhe ca. 
15,5 cm, Gewicht ca. 311g. (S) Sammlung 50,- 

W 1502 Zinn, 37 Stück: 25 Zinnsoldaten mit Pickelhauben eines Musikkorps. Dabei Fahnenträger, Trommler, 
verschiedene Blasinstrumente usw. alle handbemalt. Dazu 12 militärische Spielzeugschiffe (bespielt) in 
unterschiedlichen Größen, darunter ein paar der Marke Wiking wie ”Model 1047”, ”Zerstörer”, 
”Brummer” usw. Bitte besichtigen. (S) Sammlung Gebot

W 1503 Zinn: 22 Zinnsoldaten, zwei Zinnbecher sowie zwei alten Taschenuhren suchen neuen Besitzer. (K) 
Sammlung Gebot

ex. 1492 | 200 € ex. 1494 | 100 €
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P 2000 Afghanistan: 1 Rupee P. 1b, blue serial number, 5 Rupees 2b, 100 Rupees (counterfoill separated) P.5, 
all SH 1299 (AD1920) in aUNC condition, Lot 3 banknotes. (T) 160,-

P 2001 Afghanistan: 5 Afghanis ND (1926-1928), P.6 , 2 x 10 Afganis (P.8+P.9b). P9b with small tear at lower 
margin, otherwise aUNC. Lot 3 Banknotes. 160,-

BANKNOTEN WELTWEIT – Versteigerung nur online!
Einzellose & Sammlungen 2.000 - 2.377
Dienstag, 3. Juni 2025, Beginn der Versteigerung um 12.00 Uhr

BANKNOTES WORLDWIDE – Auction exclusively online!
single lots & collections 2.000 - 2.377
Tuesday, 3 June 2025, the auction starts at 12.00 pm

P 2002 Afghanistan: 100 Afghanis 1936, remainder, P. 20, UNC 500,-

W 2003 Afghanistan: 10 Afghanis 1951, 1948, 20 Afghanis 1957, 50 Afghanis 1948, 500 Afghanis 1973, 1000 
Afghanis 1973, P. 30 b, 30 A, 31 d, 32, 51 a, 53 a, UNC (5), XF 80,-

W 2004 Albania: Korce, 1 Franc 25.3.1917, P. S144a, AU 150,-
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P 2005 Algeria: 500 Francs (1926) SPECIMEN, P. 82, with watermarks, AU/UNC (M) 1.000,-

P 2006 Algeria: 500 Francs 2.8.1926, P. 82, 2 rusty staple holes, otherwise AU and extremely rare in this condi-
tion. (M) 800,-

P 2007 Algeria: 1000 Francs 6.9.1939, P. 83, 2 small needle holes, XF (M) 400,-

W 2008 Aruba: 100 Florin 1.1.1990, P. 10, UNC 150,-

W 2009 Aruba: 10 Shillings ND (1939), 5 Pounds ND (1954-1959),P. 25 a, 31 a, VF, XF 250,-

P 2010 Australia: Commonwealth Bank of Australia, set with 10 Shillings, 1 and 5 Pounds ND(1939-52), P.25a, 
26a, 27d, Condition: F/F-. (3 pcs.) 100,-
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W 2011 Australia: 1 Pound ND (1938-1952), 1 Pound ND (1953-1960), 5 Pounds ND (1954-1959), P. 26 b, 30, 31, 
F, VF (2) 100,-

W 2012 Australia: 1,2,10, 5,10,20,50,100 Dollars ND, P. 42 d, 43 e, 49 b, 57 b, 58 b, 59 f, 60 f, 61 e, UNC 150,-

P 2013 Austria: 5 Gulden 1.1.1847, P. A75, lower right corner paper restaurations, otherwise VF 2.000,-

P 2014 Austria: 2 Gulden 1848, P. A82, F-VF 550,-

W 2015 Austria: 10 Kronen 2.1.1904, 20 pieces, P. 9, VF 150,-

W 2016 Austria: 10 Kronen 2.1.1915, P. 19, UNC 40,-

W 2017 Austria: 200 Kronen 27.10.1918, P. 24, VF- 250,-

P 2018 Austria: 10000 Kronen 2.11.1918, P. 25, XF 400,-
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P 2019 Austria: 500000 Kronen 20.9.1922, P. 84a, VF 600,-

W 2020 Austria: 5 Schilling 1.7.1927, 100 Schilling 3.1.1949, P. 93, 132, F-VF, Good VF 120,-

P 2021 Austria: 25 Schilling 1944, P. 108a, PMG 65 EPQ, UNC 500,-

W 2022 Austria: 500 Schilling 1.7.1965, P. 139, UNC 100,-

P 2023 Austria: 1000 Schilling 2.1.1961, P. 141, UNC 180,-

W 2024 Austria: 1000 Schilling 1.7.1966, P. 147, XF-AU 120,-

W 2025 Austria: 500 Schilling 1.7.1985, P. 151, UNC 70,-

W 2026 Austria: 1000 Schilling 2.1.1983, P. 152, UNC 120,-

W 2027 Austria: 1000 Schilling 3.1.1983, 500 Schilling 1.1.1997, P. 152, 154, AU/UNC 80,-

P 2028 Austria: 5000 Schilling 4.1.1988, P. 153, UNC 700,-
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W 2029 Austria: 500 Schilling 1.1.1997, P. 154, UNC 70,-

W 2030 Austria: 1000 Schilling 1.1.1997, P. 155, 120,-

W 2031 Austria: Altenburg bei Perg, Gemeinde, 10,20,50 Heller ”Totenscheine” 1920, K/K 526 III a, I 30,-

W 2032 Austria: Amstetten, Antisemitenbund, 10,20,50 Heller 16.4.1920, 10 sets, UNC (M) Collection 100,-

W 2033 Austria: Gottsdorf a.d.D., Rupert Seidel, Kaufmann (merchant),10,20,50 Heller 1921, 10 sets, antisemi-
tic image and text ”This coupon which you can see here you will get in my shop instead of copper or 
nickel money because this was taken long ago by the Jew” UNC (M) Collection 80,-

W 2034 Austria: Hadersfeld, 10,20,50 Heller 1.6.1920, printed on wood, 10 sets (30 notes), KK-327Ia, UNC (M) 
Collection 80,-

W 2035 Austria: Hadersfeld, 10,20,50 Heller 1.6.1920, Holzscheine, Innsbruck, Ladinerverein, 10,20,40 Heller 
1920, Pucking, Gemeinde, 15,25,60,75,80,90,99 Heller (unkompletter Satz, 40 und 50 Heller fehlen) 
o.D., zusammen 13 Scheine, K/K 327 II a, 410 A, S 790 III b, I Gebot

W 2036 Austria: Hadersfeld, 10,20,50 Heller 1.6.1920, printed on wood, 10 sets (30 notes), KK-327 IIIc, UNC (M) 
Collection 100,-

P 2037 Austria: Hadersfeld, 15,30,90 Heller ND, 5. Auflage, 100 sets made, printed on wood, ), KK-327 IV, UNC 100,-

W 2038 Austria: Hargelsberg, Ortsgemeinde, 25,40,60,75,90 Heller o.D., K/K 349 e, I Gebot

W 2039 Austria: Hargelsberg, Ortsgemeinde, 25,40,60,75,90 Heller o.D., K/K S 349 II a, I Gebot

W 2040 Austria: Inzersdorf, OÖ, 2 x 10,20,50 Heller on reverse of calender sheets, 10,20,50 Heller, 4 x 5,10,20,50 
Heller, different issues, 17 notes, KK-S415 div., UNC (M) Collection 100,-

W 2041 Austria: Linz, Mittelstandsvereinigung, 25, 50, 75 Heller 21.4.1921, Kath. Frauenorgan für Oberöster-
reich, 30, 50, 80 Heller 1.7.1920, Kolosseum Linz 2,5 Heller o.D., Austriawerft 10 Heller 1916, Ecker und 
Sager, 1, 2 Heller (zusammenhängend / joined), o.D., 10 Heller o.D., K/K 529 Bd, 532 Ia, II, 546 Ia, 550 
II, 535, einige selten / some rare, I,I- 80,-

W 2042 Austria: Mödling, Mödlinger Nachrichten, 10, 20, 30, 40, 50, 70, 80, 90 Heller 1920, ohne / without 60 
Heller, 50 Heller beschädigt / damaged, K/K 624 a,b, I Gebot

W 2043 Austria: Neumarkt a.d. Ybbs, 12 div. Scheine der Sonderserien, K/K S 663 II div., I 40,-

W 2044 Austria: Pottenbrunn, Bandfabrik Alexander Goldfarb, 5, 10, 20 Heller o.D., K/K 767 a, IV, I/I- (2) 40,-

W 2045 Austria: St. Pölten, Lederhaus Richard Lustig, 10 Heller o.D., Modenhaus Alois Roth, 10, 20, 50 Heller 
1920, 4 Scheine, K/K 930 a, 933 b, III, I/I- (3) Gebot

W 2046 Austria: Zeilling, Ortsgemeinde, 20 und 50 Heller 1921, jeweils drei Varianten, K/K S1264 III a,b,d, I,I-II 40,-

W 2047 Austria: Zeilling, Ortsgemeinde, 20 und 50 Heller 1921, jeweils drei Varianten, K/K S1264 III f,g,h, I (1 x 
fehlende Ecke) 40,-

W 2048 Austria: 27 different communities, each set of 3 notes 10,20,50 Heller, printed on three sheets. Very 
rare in this form, UNC (M) 400,-

W 2049 Austria: POW camp WWI, Öst. Alp. Montan-Ges., Bergdirektion Eisenerz, 0,10, 0,50, 1,5,10,20,50 Kro-
nen ND, Text German / Russian, for Russian POW, 7 notes, UNC 200,-

W 2050 Bahamas: 4 Shillings ND (1936), P. 9 d, F 70,-

W 2051 Bahamas: 1 Pound ND (1953), P. 15 d, slightly pressed, F-VF 150,-

W 2052 Bahamas: 1/2 Dollar ND (1965), 3 Dollars ND (1984), P. 17, 44 a, UNC 80,-

W 2053 Bahrain: 100 Fils (2), 1/4, 1/2, 1,10 Dinar L. 1964, P. 1,2,3,4,6, XF(2),AU, UNC, VF (2) 300,-
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P 2054 Bahrain: 100 Fils, 1/4, 1/2, 1,5,10 Dinar L. 1964, SPECIMEN (not the Franklin Mint Specimen!!), P. 1 - 6 
s, AU-UNC 1.000,-

P 2055 Bahrain: 5 Dinar 1964, PMG 64 EPQ, P. 5 a, UNC 1.500,-

W 2056 Bahrain: 1/2, 1 (5) Dinar 1973, 1/2 Dinar (2), 1 Dinar 1973 (3),(1993), 20 Dinar 1973 (1993, illegal issue), 
1/2 Dinar 1973 (1996) (2), Pick 7,8,12,13,16x,18 b, UNC (except 3 x P. 8 - VF) 100,-

P 2057 Bahrain: 1/2,1,5,10,20 Dinar 1973 SPECIMEN, P. 7,8,8A,9 a, 10, UNC (4), AU with needleholes (1) 1.000,-

W 2058 Bahrain: Bahrain Monetary Agency, 5 Dinars L.1973, P.8A , UNC 100,-
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P 2059 Belgian Congo: 100 Francs 7.2.1896, P. 2 b, cancelled, needle holes, cancellation holes, Good 300,-

P 2060 British Honduras: The Government of British Honduras, 1 Dollar 1st November 1961, P.28b, almost 
perfect condition, just a very soft vertical bend and tiny dent lower left, XF/XF+. 60,-

P 2061 British West Africa: 20 Shillings 26.1.1951, P. 8 b, some stains on reverse, otherwise XF-AU 150,-

P 2062 Bulgaria: 5000 Leva 1942, P. 62a, XF+ 300,-

P 2063 Burma: 5 Rupees ND (1938), P. 4, staple holes, UNC 150,-

W 2064 Burma: 10 Rupees ND (1938), 1(2),5,10 Rupees ND (1945), 1,5,10 Rupees ND (1947), P. 5,25a,26b, 28, 
30 ,31 ,32, VF-XF 200,-
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P 2065 Burma: 100 Rupees ND (1947), P. 33, heavy staple holes, VG-F 250,-

W 2066 Burundi: 20 Francs ND (1964), P. 3, small stains, VF 100,-

W 2067 Cayman Islands: 25 Dollars 1991, P. 14, UNC 80,-

W 2068 Ceylon: 1 Rupee 10.11.1938, 19.9.1942, 5 Rupees 24.7.1937, 10 Rupees 24.6.1945, 5 Cents 1.6.1942, 
P. 16 c, 34, 23 b, 36 Aa, 42 a, VF (3), F, AU 120,-

P 2069 Ceylon: 100 Rupees 24.6.1945, P. 38 a, stapleholes, VF 400,-

P 2070 Ceylon: 10 Rupees 16.10.1954, P. 55, AU 150,-

P 2071 Chile: Republica de Chile, 1 Peso 1919 (P.15b, XF) and Banco Central de Chile 10 Pesos 1930 (P.83b, F). 
(2 pcs.) 150,-
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P 2072 China: 1 Kuan (1368-1399), First Banknote of China and Worldwide, P. AA10, framed behind glass 
(visible from both sides), small holes, overall condition F (M) 3.000,-

W 2073 China: Bank of China, 10 Yuan 1940 with black overprint in Chinese right and left margin and in English 
in lower centre ”Shensi Province”, P. 85 b ref., UNC. Overprint maybe not original, without obligo. Gebot

W 2074 China: Bank of Communications, 5 Yuan 1924 – place of issue SHANGHAI, P.135b, margin split and tiny 
missing parts, larger tear at center, Condition: VG/F-. Rare! 30,-

P 2075 China: The Kwangtung Provincial Bank, Series 1931, all with overprint ”Local Currency”, with 1, 5 and 
10 Dollars, P.S2425b, S2426, S2429a, Condition: F to VF. (3 pcs.) 60,-

W 2076 China: 4 different local banknotes, large vertical format, VF-UNC (M) 70,-
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P 2077 Congo: Congo-Kinshasa, 1000 Francs 15.2.1962, P. 2, stains, Good VF 150,-

P 2078 Congo: 10000 Francs ND (1974-1981), P. 5 b, UNC 300,-

W 2079 Cook Islands: 3,10,20 Dollars ND (1987), 3,10,20,50 Dollars ND (1992), P. 3-5, 7-10, added: 5 unofficial 
polymer notes from Chatam Islands (with folder), 6 other phantasy notes (Arctic Territories, Kerguelen, 
Keeling Cocos Island 5 Rupees 1902 P. S128, UNC, Netherlands New Guinea, 1 Gulden 8.12.1954, P. 11, 
VG 100,-

W 2080 Costa Rica: Banco Central de Costa Rica, pair with 5 Colones 05.10.1960, Series B (P.227, F+/VF) and 5 
Colones 03.10.1963, Series C (P.228, F-, larger tear). (2 pcs.) Gebot

W 2081 Croatia: 100 Kronen 2.1.1912, Stamp ”Buje/Buie”, Barac H 104, very rare, F 150,-

W 2082 Cuba: El Banco Espanol de la isla de Cuba, 50 Pesos 1896, P. 50b, XF 100,-

W 2083 Cyprus: 5 Pounds 1.6.1979, P. 47, UNC 50,-

W 2084 Czechoslovakia: TUZEX – lot with 12 vouchers, including 3x 0,50, 4x 1 and 5 Korun 1960‘s – 1989, 10, 
20 and 50 play money and 20 Korun Prag, Condition: F to UNC. (12 pcs.) (T) Collection 50,-

P 2085 Dominican Republic: Banco Central de la República Dominicana, pair with 100 and 500 Pesos ND(1965-
67) SPECIMEN, P.104s2, 105s1, both in UNC condition. (2 pcs.) 100,-

W 2086 Dominican Republic: Banco Central de la República Dominicana, lot with 1, 50 and 1.000 Pesos, series 
1975-80, SPECIMEN, P.112s1, 115s1, 117s1, all in UNC condition. (3 pcs.) 50,-
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P 2087 East Africa: 1 Florin 1.5.1920, P. 8, brownish paper, F-VF 250,-

W 2088 East Africa: 1 Shilling 1.11943, P. 27, VF 80,-

P 2092 East Africa: 20 Shillings 1.1.1952, P. 30 b, good VF 300,-

P 2093 East Africa: 5, 10 Shillings 1.2.1956, P. 33,34, small stains, VF 150,-

W 2090 East Africa: 5 Shillings 1.1.1949, P. 28 b, small stains and needleholes, VF 120,-

W 2091 East Africa: 5 Shillings 1.1.1952, P. 28 b, small stains and needleholes, small tear lower left, VF 100,-

P 2089 East Africa: 5 Shillings 1.6.1939, P. 28 a, Good VF 200,-
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P 2095 East Africa: 10 Shillings ND (1958), SPECIMEN, Averse and Reverse separately printed and glued on 
numbered cardboard, P. 38, AU 250,-

P 2096 East Africa: 20 Shillings ND (1958), SPECIMEN, Averse and Reverse separately printed and glued on 
numbered cardboard, P. 38, AU 250,-

P 2097 East Africa: 100 Shillings ND (1958), SPECIMEN, Averse and Reverse separately printed and glued on 
numbered cardboard, P. 40, AU 250,-

W 2098 East Africa: 100 Shillings ND (1958), P. 40, VF 100,-

W 2099 East Africa: 5, 20 Shillings ND (1961), P. 41 a, 43 b, VF 80,-

W 2100 East Caribbean States: 5,10,20,50 Dollars ND (1994,2000), Montserrat, P. 31-33m, 40m, UNC 300,-

P 2094 East Africa: 20 Shillings 1.1.1955, P. 35, Good VF/nearly XF 300,-
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P 2101 East Caribbean States: 100 Dollars ND (2000), St. Kitts, P. 41k, UNC 140,-

W 2102 Estonia: 50 Marka1920, P. 29a, VG 70,-

W 2103 Estonia: 25 Marka 1919, 500 Marka 1920, 50 Marka 1919, P. 47 b, 49 a, 55 b, XF, F, VF 200,-

W 2104 Ethiopia: 1,5,10,50,100 Dollars 1966, SPECIMEN, P. 25-29s, UNC 400,-

W 2105 EURO: 100 Euro 2002, sign Duisenberg, letter L = Finland, P. 5 l, UNC 120,-

P 2106 EURO: 500 Euro 2002, sign Duisenberg, letter N = Austria, P. 7n, UNC 700,-

W 2107 Fiji: 10 Shillings 1.8.1951 (stains), 1.9.1964, P. 38 k, 52d, VF, XF 150,-

W 2108 Fiji: collection of 15 different notes, 11 x UNC and 4 x F, including some better issues, 5 Shillings 1.6.1951 
(F), 1 Pound 1.12.1965 (F), 20 Dollars 1988 (P. 88), UNC, the modern issues up tp 100 Dollars. (T) 300,-

P 2109 France: 80 Livres 29.9.1790, P. A37, VF 250,-

W 2110 France: 100 Livres 16.6.1791, P. A44A, VF 150,-
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W 2112 France: 2000 Francs 7.1.1795, P. A81, AU 150,-

W 2113 France: 50 Francs 11.5.1934, P. 80 b, needleholes, stains, VF- 80,-

W 2114 France: 500 Francs 24.3.1938, P. 88c, small needleholes, VF (M) 200,-

W 2115 France: 20 Francs 11.7.1940, P. 92 a, NO needleholes, VF-XF 100,-

W 2116 France: 5 Francs 22.7.1943 (XF), 10 Francs 26.11.1942 (XF), 20 Francs 7.10.1943 (UNC), 100 Francs 
15.5.1942 (F), 5000 Francs 1.2.1946 (F, tape repaired), 50 Francs 1.2.1951, (spots, VF), P. 98a, 99b, 
100a, 101a, 103a, 127c 50,-

W 2117 France: 100 Francs 1944, ”X” (Replacement), P. 118 a, AU 200,-

W 2118 France: 500 Francs 1944, P. 119 a, multiple needleholes, XF 200,-

W 2119 France: 100 Francs 1944, series 9, P. 123 d, Good VF 50,-

W 2120 France: 1000 Francs 2.12.1954, P. 134 a, XF-AU 120,-

P 2111 France: 750 Francs 7.1.1795, P. A79, right upper corner small paper loss, some stains, F-VF (M) 1.200,-

P 2121 France: 5 Nouveaux Francs 15.10.1959, P. 141, 4 needleholes, AU/UNC 250,-

W 2122 France: 10000 Francs 5.4.1956 (XF), 5 NF 2.7.1959 (VF), 10 NF 2.6.1960 (F), 5 Francs 4.9.1969 (VF), 4 
Notes, P. 134a, 141a, 142a, 146b, F-XF 60,-

W 2123 France: 500 Francs 5.7.1984, P. 156, UNC 180,-
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P 2124 France: Caisse d‘echange Caen, 400 Sols 1. Thermidor 9, Remainder, P. S226 (M) 400,-

W 2125 France: G. Hermel et Cie, Rouen, 20 Francs 1. Frimaire 12, Remainder, P. S245b, AU/UNC (M) 170,-

W 2126 France: POW II. WW, 10 Francs ND, Campb. 7012a, Good VF 50,-

P 2127 France: 3 different lottery tickets, 300 Francs 1799, Lotterie de Francs 1813 (2), traces of mounting on 
reverse, XF, VF, VG (T) 200,-

W 2128 French Antilles: Institut d‘Émission des Départements d‘Outre-Mer, 10 Francs ND(1964) with signatu-
res: André Postel-Vinay & Bernard Clappier, P.8b, very nice and still crisp paper, some soft folds and a 
few minor spots, Condition: VF/VF+. 100,-

P 2129 French Equatorial Africa: 100 Francs 1941 SPECIMEN, P.13s, red serial number PB 933.503, red over-
print ”Specimen” and perforated Specimen number ”114”, two tiny pinholes at lower center and soft 
vertical fold, XF/XF+. 300,-

W 2130 French Equatorial Africa: 1000 Francs 2.12.1941, P. 14a, multiple needle holes, VG/F 400,-

W 2131 French Equatorial Africa: Caisse Centrale de la France d‘Outre-Mer, 5 Francs 1944, blue serial number 
and left signature Duval, P.15a, minor margin split and toned paper, Condition: F-. Gebot
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P 2132 French Indochina: Banque de l‘Indochine, Series ND(1936-1954), with 20 and 500 Piastres (P.56b, 57, 
F/F-) and 20 and 100 Piastres (P.81, 82b, VF, XF). (4 pcs.) 120,-

W 2133 French Indochina: Banque de l‘Indo-Chine, 5 Piastres ND(1942-45), P.64, rusty pinholes left center, 
otherwise excellent condition with very soft vertical bend only, Condition: XF/XF+. 90,-

W 2134 French Pacific Territories: 5000 Francs ND (1996), P. 3 g, UNC 120,-

P 2135 French Pacific Territories: 10000 Francs ND, P. 4 b, UNC 200,-

W 2136 French Pacific Territories: 500,1000,5000,10000 Francs ND (2014), P. 5-8, UNC 200,-

P 2137 French West Africa: 5 Francs 16.5.1929, P. 5 Bf, XF-AU 100,-

P 2138 French West Africa: 25 Francs 12.7.1923, Grand- Bassam, P. 7Db, , small needle holes, Good VF 650,-

P 2139 French West Africa: 50 Francs 12.2.1920, Grand-Bassam, P. 9Da, multiple needle holes, top margin 
repaired tear, otherwise Good VF 400,-
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W 2140 French West Africa: 1000 Francs 5.10.1955, P. 48, F-VF 120,-

W 2141 Ghana: 1000 Poun ds 1.7.1958, P. 4, stains at lower right margin, AU 300,-

W 2142 Gibraltar: 1 Pound 20.11.1971, P. 18 b, UNC 100,-

W 2143 Gibraltar: 5 Pounds 4.8.1988, 10 Pounds 21.10.1986, 20 Pounds 4.8.2004, P. 21b, 22b, 31a, UNC 150,-

W 2144 Great Britain: Lot of ”Operation Bernhard” counterfeit white notes of the Bank of England, 20 Pounds 
20.8.1932, 5 Pounds 24.1.1935, 4.5.1938, 10 Pounds 17.8.1937, P. 330 x, 335 x, 336 x, VF-XF 150,-

W 2145 Great Britain: Operation Bernhard, 50 Pounds 15.6.1933, German counterfeit, P. 331x, F/VF 180,-

W 2146 Great Britain: Operation Bernhard, 5 Pounds 11.6.1938, German counterfeit, P. 335x, AU 100,-

W 2147 Great Britain: Treasury, 10 Shillings ND (1918), 1 Pound ND (1928), P. 350 b, 361 a, VF, XF+ 100,-

W 2148 Great Britain: Bank of England, lot with 4 banknotes, series 1929-1936, with 10 Shillings ND(1928-48) 
with signature K. O. Peppiatt (P.362c, F/F+) and 3x 1 Pound ND(1928-48), one with signature C. P. 
Mahon (P.363a, VF+), one with signature B. G. Catterns (P.363b, VF, larger stain) and one with signature 
K. O. Peppiatt (P.363c, VF, stain). (4 pcs.) 90,-

W 2149 Great Britain: 1 Pound ND (1960), 41 consecutive banknotes, sign. O‘Brien, P. 374 a , UNC 100,-

P 2150 Great Britain: 5 Pounds ND(1980-87), prefix DU71, WITHOUT SIGNATURE, P.378d, slightly stained 
paper and tiny tear upper margin, Condition: F. Rare! 180,-

W 2151 Great Britain: 20 Pounds ND (2006), added: Scotland 20 Pounds 2007, 19.9.2006, P. 392 a, 126 a, 354, 
UNC 120,-

W 2152 Great Britain: Lot of 25 different notes of the Bank of England, 1948 - 2020, 10 Shillings till 50 Pounds, 
mostly different (incl. signature variantes), XF - UNC, inspection recommended. 400,-

W 2153 Greece: 25 Drachmai 28.11.1918, P. 65 a, VF 300,-

W 2154 Greece: 100 Drachmai 6.6.1927, P. 98 a, AU/UNC 150,-

P 2155 Greece: 500 Drachmai 1.10.1932, SPECIMEN, P. 102s, 280,-

W 2156 Greece: 100000 Drachmai 27.11.1942, SPECIMEN, P. 137s, AU 150,-

W 2157 Greece: Bank of Greece, lot with 5 banknotes, series 1945-1947, with 5.000 Drachmai (P.173a, F/F-, 
small tears), 10.000 Drachmai (P.174a, VG/F-), 20.000 Drachmai (P.179a, F), 1.000 Drachmai (P.180b, 
VF+) and 10.000 Drachmai (P.182c, XF). Nice set! (5 pcs.) 130,-

W 2158 Guadeloupe: 50 Centimes 18.8.1884, remainder, P. 1 r, larger hole in centre, VG 100,-
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P 2162 Guinea: Banque Centrale de la République de Guinée, 5.000 Francs 1960, Intaglio printed Uniface Front 
Proof on thick paper, P.15Ap, stronger vertical fold and tiny spot lower margin on front, Condition: XF. 400,-

W 2163 Haiti: Banque Nationale de la République d‘Haïti – Certificate de Liberation Economique, 1 Gourde 
1962 (stamped 1965), P.501, slightly toned paper and vertical fold, Condition: VF/VF+. Gebot

W 2164 Hong Kong: 50 Dollars 27.3.1969, P. 184 a, AU 80,-

W 2165 Hong Kong: Government of Hong Kong, 1 Dollar ND (1940), 2 notes, 1.1.1952, 1.7.1957, HSBC, 10 Dol-
lars 13.3.1972, added: Yemen DR, 5 Dinars ND, P. 316, 324 b, 324 Aa, 182 g, 4 b, VF, XF/AU, XF(2), F, UNC 100,-

W 2159 Guatemala: El Banco de Guatemala, 1 Peso 26.1.1923, P. S116 a, VF 80,-

W 2160 Guernsey: The States of Guernsey, pair with 10 Shillings 1966 (P.42c, F) and 1 Pound 1957 (P.43a, VF+/
XF). (2 pcs.) 150,-

W 2161 Guinea: Banque de la République de Guinée, series 1958, set with 50 Francs (P.6, VF/VF+, some stains), 
500 Francs (P.8, F/F+) and 1.000 Francs (P.9, F, minor margin split). Very nice set! (3 pcs.) 100,-

P 2166 Hungary: Ministry of Finance, pair with 1.000 Korona 1920 (P.66, XF) and 500 Korona 1923 (P.74a, VF). 
(2 pcs.) 90,-

P 2167 Hungary: 10000 Korona 1.1.1920 MINTA (Specimen), P. 68s, AU/UNC (M) 150,-
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P 2168 Hungary: Set with 4 Banknotes containing 2000 Forint 2003 MINTA (P.190bs), 5000 Forint 2005 MINTA 
(P.191as), 2000 Forint 2000 (P.186) and 20000 Forint 2004 with very low number 0000193 (P.193a) all 
in perfect UNC condition (4 Banknotes) 200,-

W 2169 Iceland: 5000 Kronur Law of 29.3.1961, sign, 3 (Nordal/Arnason), UNC, added 3 more Icelandic notes 
(1 Krona 1941, 10 Kronur law of 15.4.1928, 1000 Kronur law of 5.5.1986), Faeroe Islands 2 x 10, 50, 2 x 
100 Kronur. P. 53 a and others, VF-UNC 150,-

P 2170 India: 5 Rupees 5.1.1920, P. A6 g, some stains, otherwise F+ 250,-

P 2171 India: 10 Rupees 23.9.1914, P. A10 b, multiple staple holes, paper brownish, round postal stamp on 
reverse, crisp paper, VF 400,-

W 2172 India: 1 Rupee 1917, P. 1 a, 1 staplehole, F-VF 100,-

W 2173 India: 5 Rupees ND (1917-1930), P. 4 b, F-VF 100,-

W 2174 India: 10 Rupees ND (1917-1930), P. 5 b, stapleholes, reverse dirty, F 100,-
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P 2175 India: 10 Rupees ND (1917-1930), P. 7 b, crisp paper, no holes, stains at borders and lower centre bor-
der small paper loss 250,-

P 2176 India: 1 Rupee 1935, P. 14 a, AU/UNC 150,-

W 2177 India: 2 Rupees ND (1937), P. 17 b, 2 staple holes, UNC 100,-

W 2178 India: 5 Rupees ND (1943), 2 consecutive notes, small stringhole in centre, AU/UNC 100,-

W 2179 India: 10 Rupees ND (1937), P. 19 a, 2 staple holes, stains at borders, XF, addded 5 and 10 Rupees ND 
(1943), P. 23 a, 24 stains, stapleholes AU 100,-

P 2180 India: 100 Rupees ND (1937-1943), Bombay, P. 20 a, crispy paper, staple holes, small graffity on averse, 
small traces of dirt lower right on reverse, almost VF 300,-

P 2181 India: 100 Rupees ND (1937-1943), Calcutta, P. 20 e, 2 stapleholes, fresh appearance, nice VF 300,-
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P 2182 India: 100 Rupees ND (1937-1943), Cawnpore, P. 20 g, multiple staple holes, VF 300,-

W 2183 India: 1 Rupee 1940 (4), 2 Rupees ND (1937), P. 25 a(3), d, 17 b (2), AU-UNC (4), XF, VF 100,-

W 2184 India: Persian Gulf Issues : 1 Rupee 1957, 3 notes, P. R1, Good VF, VF, VG 100,-

P 2185 India: Persion Gulf Issues: 5 Rupees 1959, P. R2, multiple staple holes, F-VF 200,-

P 2186 India: Persion Gulf Issues: 10 Rupees 1959, P. R3, 2 staple holes, VF 200,-

P 2187 Iran: 10000 Rials ND (1981), P. 131, AU/UNC 150,-
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P 2188 Isle de France et de Bourbon: 10,50,100,300,500,1000 Livres 10.6.1788, P. 8 - 13, probably contem-
porary forgeries, all without signatures, AU 500,-

W 2189 Isle of Man: 1 Pound ND(1983), P.38, printed on TYVEK in UNC condition. Gebot

P 2190 Italian East Africa: 50 Lire 14.1.1939, P. 1 b, XF/AU (one ligtht centrefold) 200,-

P 2191 Italian East Africa: 500 Lire 14.1.1939, P. 3 b, right margin small tear, left top corner small missing piece, 
flattened, F 150,-

P 2192 Italian East Africa: 1000 Lire 14.6.1938, P. 4 a, Good VF (M) 350,-
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P 2193 Italian Somaliland: 10 Somali 1950, P. 13 a, small traces of rust upper margin, AU 200,-

P 2194 Italian Somaliland: 20 Somali 1950, P. 14 a, AU 200,-

W 2195 Italian States: Torino, Regie Finanze, 100 Lire 1746, Remainder, P. S101r, UNC (M) 100,-

W 2196 Italian States: Torino, Regie Finanze, 200 Lire 1746, Remainder, P. S102r, AU/UNC (M) 100,-

P 2197 Italian States: Torino, Regie Finanza, 200 Lire 1.9.1799, P. S133, stains, XF 350,-

W 2198 Italian States: Banca Nazionale negli stati Sardi, 50 Lire 16.5.1866, P. S171, F 300,-

W 2199 Italian States: Veneto, Moneta Patriotica, 100 Lire 1848, P. S190, UNC 80,-

W 2200 Italian States: Banco di Napoli, 100 Lire 7.9.1918, P. S 857, VF 100,-

W 2201 Italy: 100 Lire 15.3.1943, P. 60, VF 80,-

W 2202 Italy: 50 Lire 23.8.1943, P. 66, VF 150,-

W 2203 Italy: 500 Lire 31.3.1943, P. 69, VF 200,-

P 2204 Italy: 500 Lire 23.8.1943, P. 70 a, pressed, nice appearance, VF-XF 250,-

W 2205 Italy: 1000 Lire 11.11.1944, P. 72 a, tears, Fine (M) Gebot
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P 2206 Italy: 5000 Lire 28.1.1948, P. 86a, XF+, rare in this condition! (M) 300,-

W 2207 Italy: 10000 Lire 21.8.1959, P. 89c, FGood VF (M) 150,-

P 2208 Italy: 10.000 Lire 23.3.1961 P.89d, small spot on reverse,VF -. (M) 100,-

W 2209 Italy: Banco di Roma, Venezia, 50 Lire 1.8.1944, cancelled, F-VF 100,-

W 2210 Jamaica: 5 Shillings ND (1964), P. 51Ab,slightly pressed, AU 80,-

W 2211 Jamaica: 1 Pound L.1960 (1964 ND), signature R. T. P. Hall as ”Acting Governor”, P.51Cc, soft vertical 
folds and tiny dent upper right, Condition: VF+/XF. 30,-

W 2212 Jersey: The States of Jersey 10 Shillings ND(1941-42), P.5 (Ro.660e, SB 145a-b), PMG graded 40 Extre-
mely Fine. 250,-

W 2213 Kenya: Central Bank of Kenya, lot with 6 banknotes, with 5 Shillings 1974 (P.11a), 10 Shillings 1976 (P. 12b) 3 
x 20 Shilling 1969, 1975 + 1977 (P.8a+13b+d) and 100 Shilling 1976 (P.14b). All banknotes in UNC condition. 80,-

P 2214 Kuwait: 1/4 Dinar 1960, PMG 66 EPQ, P. 1, UNC 100,-

W 2215 Kuwait: 1/4,1,10 Dinar 1960,P. 1,3,5, VF 100,-

P 2216 Kuwait: 1/2 Dinar 1960, PMG 66 EPQ, P. 1, UNC 100,-
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P 2217 Kuwait: 1 Dinar 1960, P. 3, AU 200,-

P 2218 Kuwait: 5 Dinars 1960, P. 4, UNC 650,-

P 2219 Kuwait: 1/4, 1/2, 1,10 Dinars 1968, P. 6a, 7a, 8, 10, UNC,VF,AU, AU 350,-

W 2220 Kuwait: Central Bank of Kuwait, lot with 7 banknotes, Series L.1968, with 2x 1/4, 2x 1/2, 1, 5 and 
10Dinars, P.6a,b, 7a,b, 8-10, Condition: F- to aUNC. (7 pcs.) 150,-

W 2221 Kuwait: 10 Dinars ND (1980-1991), sign. 2, P. 15a, UNC 70,-

W 2222 Latvia: 100 Latu 1939, P. 22 a, margins yellowish, UNC 80,-

W 2223 Latvia: 5 Rubli 1919, full sheet of 30 notes, folded, P. R3, XF (M) 200,-

W 2224 Libya: 5 Dinars 1971,1972, P. 36a,b, UNC, AU 400,-

P 2225 Libya: 10 Dinars 1971, P. 37a, 400,-
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P 2228 Lithuania: 1000 Litu 11.12.1924, SPECIMEN, P. 22s1, upper left corner very small pieces missing, 
otherwise XF-AU (M) 1.500,-

W 2229 Lithuania: 10 Litu 1993, 50 Litu 2003 (serial nr. AA0000901), P. 56, 67, AU, UNC 100,-

W 2230 Macau: 5 Patacas 21.3.1968, P. 49 a, UNC 180,-

W 2231 Macau: 10 Patacas 8.4.1963, P. 50 a, UNC 150,-

W 2232 Macau: 5 Patacas 18.11.1968, P. 54 a, UNC 80,-

W 2233 Macau: 50 Patacas 8.8.1981, P. 60 a, UNC 170,-

P 2234 Macau: 100 Patacas 12.5.1984, P. 61 a, UNC 200,-

W 2226 Libya: Central Bank of Libya, huge lot with 34 banknotes, series 1981-2015, comprising for example 1 
Dinar ND(1984) (P.49, UNC), 10 Dinars ND(1991) (P.61b, UNC), 50 Dinars 2008 (P.75, UNC), 2x 10 Dinars 
2011/12 (P.78, 78Aa, UNC), 50 Dinars 2013 (P.80, UNC) and many more. Viewing recommended! (34 
pcs.) (T) Collection 150,-

W 2227 Liechtenstein: 10,20,50 Heller ND (1920), 10 sets (30 notes), P. 1,2,3, UNC 150,-

P 2235 Macau: 500 Patacas 12.5.1984, P. 62 a, AU/UNC 450,-

Seien Sie auch Live  dabei! – JOIN US LIVE! – LIVE- BIDDING 

Bids can be placed directly 
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Bieten Sie bequem und ohne 
zusätzliche Kosten über unseren 
Online-Kooperationspartner!
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P 2236 Macau: 1000 Patacas 8.8.1988, P. 63 a, AU/UNC 450,-

W 2237 Macau: 100 Patacas 13.7.1992, P. 68 a, UNC 100,-

W 2238 Macau: 500 Patacas 3.9.1990, P. 69 a, UNC 400,-

P 2239 Macau: 1000 Patacas 8.7.1991, P. 70 a, UNC 600,-

W 2240 Macau: 20,50,100,500,1000 Patacas 20.12.1999, set with matching serial numbers in special folder on 
occassion of Macaos transfer from Portugese to Chinese administration, P. CS1, UNC (M) Collection 450,-

P 2241 Madagascar: 5000 Francs 30.6.1950, P. 49a, somewhat flattened, top margin small cut (2 mm), some 
stains, XF 1.000,-

P 2242 Malaya & British Borneo: 50 Dollars 31.3.1953, P. 4 b, VF 400,-
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P 2243 Malaya & British Borneo: 1,5,10 Dollars 21.3.1953, P. 1,2,3 , XF, UNC, VF 250,-

P 2244 Malaya & British Borneo: 50 Dollars 21.3.1953, P. 4 a, VF 400,-

P 2245 Malaya: 10 Dollars 1.1.1940, P. 1, VF 150,-

W 2246 Malaya: 1,5,10,20 (2), 50 Cents 1.7.1941, P. 6, 7 a, 8, 9 a(2), 10 a, F (2), UNC, AU (3) 100,-

W 2247 Malaya: 1 Dollar 1.7.1941, 2 notes, 10 Dollars 1.7.1941, P. 11, 13, Good VF 200,-

P 2248 Mali: Banque Central du Mali, Serie ND(1970-84), pair with 500 Francs (P.12b, UNC) and 1.000 Francs 
(P.13b, XF+/aUNC). (2 pcs.) 150,-
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P 2249 Martinique: 1 Franc 31.5.1863, Remainder, P. A2r, slight trace of a paperclip on top, some traces of 
rust, AU 2.000,-

W 2250 Martinique: 5 Francs ND (1942), P. 16 b, XF 150,-

P 2251 Mauritius: 5 Rupees ND (1930), 1 Rupee ND (1940), P. 20,26, VF, F-VF 400,-

P 2252 Morocco: Banque d‘État du Maroc, 500 Francs 10th November 1948, P.15b, almost perfect condition, 
just a tiny dent upper end lower right, Condition: aUNC. (T) 300,-

W 2253 Nepal: 100 Mohru ND (1951), P. 4 b, stapleholes, VF- 150,-

P 2254 Netherlands Antilles: 25 Gulden 2.1.1962, P. 3a, 200,-
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P 2255 Netherlands Antilles: 500 Gulden 2.1.1962, P. 7a, UNC 450,-

W 2256 Netherlands Antilles: 250 Gulden 18.8.1967, P. 13a, UNC 250,-

W 2257 Netherlands Antilles: 100 Gulden 9.12.1981, P. 19b, UNC 170,-

W 2258 Netherlands Antilles: 250 Gulden 31.3.1986, P. 27a, UNC 280,-

W 2259 Netherlands Indies: De Japansche Regeering – NETHERLANDS INDIES, set with 1, 5, 10 Cents, ½, 1, 5, 
10 Gulden and ½, 10 and 2x 100 Rupiah 1942-1944, P.119a, 120b, 121a, 122b, 123c, 124c, 125c, 126b, 
128a, 131a, 132a, Condition: F+ to UNC. (11 pcs.) (T) Collection 60,-

W 2260 New Caledonia: 50 Centimes 29.3.1943, 100, 500 Francs (UNC), 1000 Francs sign. Billecart/Waitzeneg-
ger (VF), 5000 Francs (VF), P. 54, 60 e, 63 b, 64, 65 b, added: Tahiti, 500 Francs ND P. 25 d UNC 150,-

W 2261 New Caledonia: 500,1000,5000,10000 Francs ND (2014), P. 5-8, UNC 150,-

W 2262 New Caledonia: 100,500,1000 Francs ND (1970 - 1980), P. 18 d, 19 d, 20 a, UNC 80,-

W 2263 New Caledonia: 500 Francs ND (1989), P. 60 e UNC Gebot

W 2264 New Hebrides: 1000 Francs ND (1970), P. 20 a, UNC 100,-

W 2265 New Zealand: 10 Shillings ND (G-VG), 10 Shillings, 2,5,10 (3) Dollars, 5,10,020,50,100 Dollars 2015/2016, 
P. 154, 158 d, 170 c, 176 (Folder), 177,178,190 a, 191-195, UNC (except P. 154) (M) 200,-

W 2266 Nigeria: Central Bank of Nigeria, lot with 8 banknotes, 1973-1978 series, comprising 3x 50 Kobo 
(P.14a,d,f, VF, UNC), 2x 1 Naira (P.15b,d, UNC), 2x 5 Naira (P.16a,d, VF, aUNC) and 10 Naira (P.17c, XF). 
(8 pcs.) (T) Collection 90,-

W 2267 Northern Ireland: 5,10,100 Pounds SPECIMEN ND (1984), P. 66as, 67as,68as, UNC 300,-

W 2268 Norway: 100 Kroner 1941, P. 10 c, XF 80,-

W 2269 Oman: 100 Baiza(3), 1/4 (2), 1/2, 1, 5, 10 Rial Saidi ND (1970), P. 1 - 6, 1 x 100 Baiza and 10 Rial UNC, 
balance VF 300,-

P 2270 Oman: 100 Baiza, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 Rial Saidi ND (1970), SPECIMEN, P. 1 - 6 s, all with staple holes and 
cancellation holes, otherwise UNC 2.500,-
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P 2271 Oman: 100 Baiza, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 Rial Omani ND (1973), P. 7 - 12, UNC 500,-

P 2272 Oman: 100 Baiza, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 Rial Omani ND (1973) SPECIMEN, P. 7-12 s, UNC 3.000,-

P 2273 Oman: 5, 10 Rial Omani ND (1973), P. 11,12, UNC 250,-
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P 2275 Oman: 100 Baiza, 1/4, 1/2, 1, 5, 10, 20 Rial ND (1977/1985) SPECIMEN, P. 13 - 20 s, UNC 1.500,-

W 2276 Oman: 100 (2), 200 (3) Baiza, 1/2 Rial (2), different issues Gebot

W 2277 Pakistan: 5 Rupees ND (1948), P. 2, stapleholes, VF 150,-

W 2278 Pakistan: 10 Rupees ND (1950), P. R2, stapleholes, UNC 150,-

P 2274 Oman: 100 Baiza, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 Rial ND (1977), P. 13, 15 - 19, VF, UNC (2), XF, UNC (2) 200,-
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P 2279 Palestine: 5 Pounds 20.4.1939, P. 8c, very nice conservation for this type with just a few small stains 
at the margin, VF 3.750,-

W 2280 Poland: City of Lwow (today Lviv, Ukraine), Municipality, 100 Korona 1915 cancelled, F-VF (M) 70,-

W 2281 Poland: 1000 Marek 17.5.1922, Ser. AD, P. 22 b, AU 150,-

W 2282 Poland: 1 Million Martek 30.8.1923, P. 37, small needle hole, XF- 260,-

P 2283 Poland: 5 Million Marek 20.11.1923, P. 38, XF 600,-

W 2284 Poland: 500 Zlotych 28.2.1919, P. 58, UNC 100,-

W 2285 Poland: 100 Zlotych 15.1.1975, 17.5.1976, 1.6.1982, 1.6.1986, 1.12.1988, 1.6.1979 WZÓR, 200 Zlotych 
1.6.1979 WZÓR, Pick 143 a,b,cs,d,e, 144 bs, UNC 60,-

P 2286 Poland: set of 4 notes containing 50 Zlotych (P. 178), 10 Zlotych (P.179) and 2 x 20 Zlotych (P.180+181). 
Commemorative issues with folders in UNC condition. (4 pcs) (T) 150,-

W 2287 Poland: 20 Zlotych 28.1.2015, 600th Anniversary of the birth of Jan Dliugosz, in Folder , P. 188, UNC 100,-
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P 2288 Poland: 20 Zlotych 23.11.2015, 1050th Anniversary of the baptism of Poland, in Folder, P. 188 A, UNC 200,-

W 2289 Poland: 20 Zlotych 10.5.2017, 300th Anniversary of the coronation of the icon of Our Lady of Cze-
stochowa, in Folder, P. 191, UNC 40,-

W 2290 Portugal: Casa de Moeda, pair with 50 and 100 Reis Bronze 1891, P.87 (F/F-) and P.88 (aUNC). (2 pcs.) Gebot

P 2291 Portugal: Banco de Portugal, lot with 4 banknotes, series 1938-1959, with 50 Escudos 1938 (P.149, F), 
20 Escudos 1941 (P.153a, XF), 20 Escudos 1959 (P.153b, F), 100 Escudos 1950 (P.159, F). (4 pcs.) 100,-

W 2292 Portugal: Banco de Portugal, 100 Escudos 1987 Commemorative Issue with prefix ”FIL”, P.179c, tiny 
dent lower margin, otherwise perfect, Condition: aUNC/UNC. 50,-

W 2293 Portuguese Angola: 10 Escudos 1.1.1921, P. 58, stains, F 150,-

P 2294 Qatar & Dubai: 1 Riyal ND, P. 1, good VF 100,-

W 2295 Qatar & Dubai: 1 Riyal ND, P. 1, VF 80,-
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P 2296 Qatar & Dubai: 1,5,10,25,50,100 Riyals ND (1960s), SPECIMEN, full set, all with needle holes upper 
left, otherwise AU/UNC. Extremely rare set ! 20.000,-
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P 2301 Qatar: 1,5,10,50,100,500 Riyals ND (1973) SPECIMEN, P. 1 -6 s, AU/UNC, all have upper left corner 
multiple staple holes 6.000,-

P 2297 Qatar & Dubai: 5 Riyals ND, P. 2, good VF 500,-

P 2298 Qatar & Dubai: 10 Riyals ND, P. 3, XF + 1.000,-

P 2299 Qatar & Dubai: 25 Riyals ND, P. 4, yellow stains, 2 needle holes, otherwise good VF, very rare! 4.000,-

W 2300 Qatar: 1 Riyal ND (1973), 1 Riyal nND (1985) (2), 5 Riyals ND (1980s), P. 1, 13a,b, 8 a, XF(1), UNC (3) 100,-
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P 2302 Réunion: 100 Francs ND (1926-1944), P. 24, small yellow stains, one light centrefold, AU 1.000,-

W 2303 Rhodesia & Nyasaland: 10 Shillings 13.1.1961, P. 20 b, VF, flattened 200,-

W 2304 Rhodesia & Nyasaland: 10 Shillings 25.1.1961, P. 20 b, Good VF 100,-

P 2305 Rhodesia & Nyasaland: 1 Pound 21.12.1960, P. 21 a, Good VF 200,-

P 2306 Rhodesia & Nyasaland: 1 Pound 26.3.1959, P. 21 a, Good VF 200,-

P 2307 Rhodesia & Nyasaland: 1 Pound 04.1.1961, P. 21 b, XF 250,-
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P 2308 Rhodesia & Nyasaland: 5 Pounds 15.8.1958, P. 22 a, F/F-VF 400,-

P 2309 Rhodesia: 10 Shillings 11.11.1964, 1 Pound 14.9.1964, P. 24 a, 25 a, Good VF 150,-

P 2310 Rhodesia: 5 Pounds 10.11.1964, P. 26 a, rv. small spot, Good VF 200,-

P 2311 Rhodesia: 10 Shillings 10.9.1969, 1 Pound 104.10.1968, 1.7.1966, P. 27 b, 28 d, 29, Good VF - XF 200,-
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P 2312 Romania: 1000 Lei 22.4.1920, P. 23a, needle holes, traces of rust, graffity on watermark area averse, 
otherwise still good body and VF (M) 600,-

P 2313 Russia: 1000 Roubles 1895, SPECIMEN, P. A77s, tiny centre hole, F 1.600,-

W 2314 Russia: 3 Roubles 1898, P. 2 b, left lower corner small piece missing, VG 80,-

W 2315 Russia: 10 Kopeek ND (1915), stamp money, block of 4 pieces postaly used on a letter from Petrograd 
to Samara 11.9.1921, P. 21, AU 50,-

W 2316 Russia: Treasury Short Term Certificate 1 Million Rubles 1921, P.120, margin split, small tears at center, 
slightly toned paper and graffiti on back, Condition: F/F-. (M) Gebot

P 2317 Russia: 10 Roubles 1947, OBRAZEC (Specimen), P. 226s, UNC 280,-

P 2318 Russia: 25 Roubles 1947, OBRAZEC (Specimen), P. 228s, UNC 280,-
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P 2319 Russia: 50 Roubles 1947, OBRAZEC (Specimen), P. 230s, XF (M) 280,-

W 2320 Russia: North-Russia, set with 8 banknotes, series 1918-1919, comprising 3 Rubles Arkhangel‘sk Branch 
(P.S106, F), 50, 100, 500 and 1.000 Rubles 1919 Government of the North Region (P.S126, S127b, 
S128a, S129a, VG to VF), 10 and 50 Kopeks ND(1919) Chaikovskiy Government (P.S132, S133, F-, XF) 
and 1 Ruble 1898 (1919 perforated with ”ГБСО” (P.S153, UNC). (8 pcs.) (M) Collection 100,-

W 2321 Russia: South-Russia, 1000 Roubles 1919, P. S424a, AU/UNC 80,-

W 2322 Russia: East-Siberia, 500 Roubles 1920, 1,5,10 Roubles 1920, 1000 Roubles 1920, P. S 1207,1245-
1247,1268, XF, UNC (2), VF (2) 400,-

W 2323 Russia: East-Siberia, 25, 100 Roubles 1918 (1920), P. S 1248,1249, AU/UNC, UNC 150,-

W 2324 Russia: Uraluniversitet, Stipendyalnaya Kommissya, 1,2,10 Kopeek ND, 3 notes , UNC 120,-

W 2325 Russia: Kazan, Kooperativ Porochogo Zavoda, 1,3,10,50 Rublej 1918, unissued remainders, UNC 250,-

W 2326 Saint Pierre & Miquelon: 10,20 Francs ND (1950-1960), P. 23,24, UNC 150,-

P 2327 Sarawak: 1 Dollar 1.7.1929, P. 14, small spot, F-VF 300,-

W 2328 Sarawak: 1 Dollar 1.1.1935, 2 notes, P. 20, F 150,-

W 2329 Sarawak: 1 Dollar 1.1.1935, 2 notes, P. 20, F 150,-

W 2330 Sarawak: 10 Cents 1.8.1940, added Straits Settlements, 1 Dollar 1.1.1935, P. 25 b, 16 b, F, F-VF 80,-

W 2331 Saudi Arabia : Saudi Arabian Monetary Agency, lot with 7 banknotes, series AH1419 (1999) – 2009, 
with 20 and 200 Riyals commemorating the Centennial of the Kingdom of Saudi Arabia 1899-1999 (P.27 
(UNC), P.28 (VF), 100 and 500 Riyals 2003 (P.29, 30, UNC) and 5, 10 and 100 Riyals 2007/2009 (P.32a, 
33a, 35b, UNC). (7 pcs.) (T) Collection 220,-

W 2332 Scotland: Bank of Scotland, 20 Pounds 11th June 1956, signatures: Craig & Watson, P.94e, small graffiti 
upper left and small tear upper margin, tiny pinholes center right border, Condition: F. (T) 60,-

W 2333 Scotland: Bank of Scotland, lot with 5 banknotes, series 1961-1967, with 1 Pound 1962 (P.102a, F+/VF), 
5 Pounds 1961 (P.103, VF+), 2x 1 Pound 1966/67 (P.105a,b, aUNC, XF) and 5 Pounds 1966 (P.106b, VF). 
(5 pcs.) (T) Collection 120,-

W 2334 Scotland: Bank of Scotland, lot with 9 banknotes, series 1971-1988, with 3x 1 Pound 1972/1980/1988 
(P.111b,d,g, aUNC, UNC), 2x 5 Pounds 1971/73 (P.112a,b, VF, F+), 2x 10 Pounds 1977/81 (P.113a,b, F+/
VF, aUNC), 10 Pounds 1982 REPLACEMENT with series ”ZB” (P.113cr, UNC) and 20 Pounds 1973 (P.114b, 
F/F+). (9 pcs.) (T) Collection 170,-
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P 2335 Scotland: Bank of Scotland, 100 Pounds 6th December 1971 SPECIMEN, signatures: Polwarth & Walker, 
P.115as in UNC condition. 280,-

W 2336 Scotland: Bank of Scotland, 100 Pounds 22nd January 1992 SPECIMEN, signatures: Pattullo & Burt, 
P.118Abs in UNC condition. 280,-

P 2337 Scotland: Bank of Scotland, 100 Pounds 17th July 1995 SPECIMEN, signatures: Pattullo & Burt, P.123as 
in UNC condition. 280,-

W 2338 Scotland: The Clydesdale Bank Limited, pair with 1 Pound 1942 (P.189c, F+/VF) and 1 Pound 1949 
(P.189f, F/F-, margin split). (2 pcs.) 40,-

W 2339 Scotland: The Royal Bank of Scotland, 1 Pound 24.3.1921, P. 318 e, slightly repaired, F 200,-

P 2340 Scotland: The Royal Bank of Scotland PLC, 100 Pounds 25th March 1987, signature: Maiden (Managing 
Director), P.350a, tiny dent lower left and right and very soft vertical bend at center, Condition: XF. 220,-

W 2341 Scotland: Clydesdale Bank PLC, lot with 8 banknotes, series 1982-1988, with 2x 1 Pound (P.211b,c, VF, 
XF), 5 Pounds 1983 (P.212b, aUNC), 3x 10 Pounds 1982/83/88 (P.213a,b, 214, VF+, VF, XF) and 2x 20 
Pounds 1983 (P.215b, aUNC, slightly toned paper). (8 pcs.) (T) Collection 220,-

W 2342 Scotland: The Union Bank of Scotland Limited, nice lot with 4 banknotes, series 1946-1953, comprising 
5 Pounds 1946 (P.S811d, F), 2x 1 Pound 1947/49 (P.S815c, S816a, XF, UNC) and 5 Pounds 1953 (P.S817a, 
VF). (4 pcs.) (T) Collection 220,-
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P 2343 Serbia: 10 Dinara 14.1,1887, P. 9, small hole upper right margin, small repairs, VF 400,-

W 2344 Solomon Islands: 2,5,10 Dollars ND (1977-1981), P. 5, 6 a, 7 a, matching Serial numbers, UNC 50,-

W 2345 South Africa: 10 Shillings 1.9.1953, 1 Pound 25.2.1955, P. 90 c, 93 e, II, I 50,-

W 2346 South Africa: Bechuanaland - Siege of Mafeking, 2 Shillings January, 1900, P.S652a, stained paper with 
several folds and creases, some pinholes, Condition: F/F-. 70,-

P 2347 Southern Rhodesia: 5 Shillings 1.2.1945, P. 8b, Good VF 200,-

P 2348 Southern Rhodesia: 10 Shillings 1.9.1950, P. 9 f, Good VF 200,-

W 2349 Southern Rhodesia: 10 Shillings 1.9.1951, P. 9 f, Good VF, flattened 200,-

P 2350 Southern Rhodesia: 1 Pound 1.7.1942, P. 10a, Good VF 550,-

W 2351 Southern Rhodesia: 1 Pound 10.9.1955, P. 17, VF, flattened 200,-

W 2352 Spain: Banco de España, 5 x 100 pesetas 17.11.1970 (consecutive numbers), 500 pesetas 23.7.1971, 4 
x 1000 pesetas 17.11.1971, Pick 152-154. unc. 50,-

W 2353 Sudan: 5 Pounds 21.1.1966 (VF), 1 Pound 1970 (AU), 5 Pounds 1978 (UNC), 50 Pounds SPECIMEN 
25.5.1984 (XF), P. 9 c, 13 a, 14 b, 29 s, 4 Notes 250,-
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 SERBIA / SOLOMON ISLANDS / SOUTH AFRICA / SOUTHERN RHODESIA / SPAIN / SUDAN



P 2354 Sweden: Sveriges Rikes Ständers Bank, 32 Skillingar 1858, P. A 123 c, XF-AU 200,-

W 2355 Switzerland: 20 Franken 29.9.1927, P. 33 e, small centre hole, F-VF 100,-

W 2356 Switzerland: 50 Franken 17.3.1939, 100 Franken 15.3.1945, P. 34 i, 35 s, VF 150,-

W 2357 Tonga: 4 Shllings 4.8.1942, P. 9 a, VG-F Gebot

W 2358 Tonga: 22 different notes from 1/2 to 100 Pa‘anga, different series, some of them scarce, P. 18c, 19c, 
26, 31a, 32a, 33a, 34a, 35c, 26, 37-49, UNC 200,-

P 2359 Tunisia: 100 Francs 14.11.1928, 2 needleholes P. 10a, VF 70,-

W 2360 Turkey: 50 Lira law of 1930 (1942), GECMEZ (Specimen), P. 142As, UNC 200,-

W 2361 Turkey: 10 Lira law of 1930 (1948), GECMEZ (Specimen), P. 148s, UNC 200,-

W 2362 Ukraina: 500 Griven 1918, P. 23, UNC 50,-

W 2363 United Arab Emirates: 1,5 Dirhams ND (1973), 5,10 Dirhams 2001, 20 Dirhams 2000, 50 Dirhams 1998, 
P. 1,2,19b, 20b, 21b, 22, Good VF (2), UNC (4) Gebot

W 2364 United States of America: 1 Dollar 1917, 1 Dollar 1899, P. 187, 338 c, F-VF 100,-

W 2365 United States of America: 1 Dollar 1891 Silver Certificate, P. 326, PMG 35 EPQ, Good VF 750,-

Seien Sie auch Live  dabei! – JOIN US LIVE! – LIVE- BIDDING 

Bids can be placed directly 
and free of charge at our 
online cooperating partner

Bieten Sie bequem und ohne 
zusätzliche Kosten über unseren 
Online-Kooperationspartner!
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SWEDEN / SWITZERLAND / TONGA / TUNISIA / TURKEY / UKRAINA / UNITED ARAB EMIRATES / USA 



P 2366 United States of America: 1 Dollar 1891, Treasury Note, P. 351, PMG 30, VF 600,-

W 2367 United States of America: Dollar 1988, full sheet of 32 notes, P. 480 a, UNC (DSO) Collection 100,-

W 2368 Vanuatu: 100,500,1000,5000 Vatu ND (1982-1989), 500 Vatu 1993, 200 Vatu 1995, 1000 Vatu 2005 
(25th Anniversary) P. 1-4,5 a, 8 a, 11, UNC 150,-

W 2369 Vietnam: State Bank of Vietnam, 1 Million Dong 1995 Check Issue SPECIMEN, P.114s1, small stain 
upper left border, otherwise perfect, Condition: aUNC/UNC. Rare! 300,-

W 2370 Western Samoa: 1 Pound ND (1963), 1 Tala ND (1967), P. 14 a, 16 d, AU, UNC 100,-

W 2371 Western Samoa: Collection of 10 notes from Western Samoa, 2 - 100 Tala, 11 x Papua Neuguinea 2 - 
100 KIna, Solomon Islands, 10 notes 2 - 100 Dollars, total 31 notes, all different, UNC Collection 200,-

W 2372 Yemen: Democratic Republic, 1, 5 Dinar ND (1965), 10 Dinar ND (1984), P. 3 a, 4 b, 9 a, UNC 200,-

W 2373 Yemen: Arab Republic, 5 Rials ND (1969), P. 70, AU 100,-

W 2374 Yugoslavia: 40 Kruna on 10 Dinara ND, P. 17, Good VF 60,-

W 2375 Yugoslavia: 100 Dinara 1.12.1929, 50 pieces, P. 27 b, stains, F-VF 60,-

2376 Alle Welt: World wide Collection of about 2000 different banknotes, incl. better ones and ca 80 % 
UNC, housed in 7 blue LINDNER Albums, inspection stronly recommended. (K) Collection 2.000,-

2377 Alle Welt: 27 cheap banknotes overprinted SPECIMEN on both sides, 8 German inflation notes over-
printed MUSTER on both sides, mostly UNC, overprints are Fakes! (M) Collection Gebot
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P 2400 Altdeutsche Staaten: Erfurt, Blockade, 1 Taler 1.11.1813, mittels Kopierstift entwertet, Grab. 716, 
stockfleckig, II 1.000,-

P 2401 Altdeutsche Staaten: Kaiserslautern, Stadt, 1 Gulden (2, Stempel ”EISENWERK” bzw. ”Kammgarnspin-
nerei”), 2 Gulden (2, Farbvarianten grau bzw. braun), 5 Gulden, 31.7.1870, alle gebraucht bis stark 
gebraucht, Erh. VG / F, total 5 Scheine PiRi A576 - A578 200,-

BANKNOTEN DEUTSCHLAND 
Einzellose & Sammlungen 2.400 - 2.489
Dienstag, 3. Juni 2025

BANKNOTES GERMANY
single lots & collections 2.400 - 2.489
Tuesday, 3 June 2025
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P 2406 Deutsches Reich bis 1945: 5 Mark 5.8.1914, KN 6-stellig, Grab. DEU-54 a, I 200,-

W 2407 Deutsches Reich bis 1945: 500 Milliarden Mark 15.3.1923, Grab. DEU-146 a, II 80,-

W 2408 Deutsches Reich bis 1945: 1 Billion Mark 1.11.1923, Grab. DEU-155 a, II-III 600,-

P 2402 Altdeutsche Staaten: Kaiserslautern, Stadt, 5 Gulden, 31.7.1870, Eckwertziffern kopfstehend, stark 
gebraucht, Erh. F PiRi A578 b 100,-

W 2403 Deutsches Reich bis 1945: 50 Mark 21.4.1910, Grab. DEU-38, I- 40,-

W 2404 Deutsches Reich bis 1945: 50 Mark 20.10.1918, Grab. DEU-44 e, I- 80,-

W 2405 Deutsches Reich bis 1945: Kleines Lot mit 4 Reichsbanknoten, dabei 10 Mark 1906 mit 7-stelliger KN 
und Serie W (Ro.27b, P.9b, aUNC/UNC), 5 Mark 1917 mit 8-stelliger KN und Serie V (Ro.54c, P.56, VF), 
50 Mark 1919 Reihe 1 (Ro.62a, P.66, aUNC) und 10 Mark 1920 mit 7-stelliger KN und Udr/Serie F/N 
(Ro.63a, P.67, VF+/XF). (4 Stück) 50,-

P 2409 Deutsches Reich bis 1945: 1 Billion Mark 1.11.1923, Grab. DEU-155 b, I/I- 120,-

W 2410 Deutsches Reich bis 1945: 2 Billionen Mark 5.11.1923, Grab. DEU-163 e, I 200,-

W 2411 Deutsches Reich bis 1945: 5 Billionen Mark 15.3.1924, Grab. DEU-172, III 100,-

W 2412 Deutsches Reich bis 1945: 20 Reichsmark 11.10.1924, E/G, Grab. DEU-174, III-IV 100,-

W 2413 Deutsches Reich bis 1945: Deutsche Rentenbank, Lot mit 6 Banknoten der Ausgaben 1923-1934, dabei 
1 Rentenmark mit 8-stelliger KN und Serie C (Ro.154a, XF), 2 Rentenmark mit Serie B (Ro.155, VF+/XF), 
5 Rentenmark mit 7-stelliger KN und Serie Q (Ro.156b, F), 2x 5 Rentenmark 1926 mit 7- und 8-stelliger 
KN (Ro.164a,b, F, aUNC) und 50 Rentenmark 1934, Serie A (Ro.165, F/F-, kleine Einrisse). Sehr schönes 
Lot! (6 Stück) 180,-

W 2414 Deutsches Reich bis 1945: 10 Rentenmark 3.7.1925, sehr frisches Exemplar mit lediglich einer Knick-
falte unten links, Grab. DEEU-208, I - 1.000,-
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P 2415 Deutsches Reich bis 1945: 50 Reichsmark 30.3.1933 (1945), Grab. DEU-257 a, III 100,-

P 2416 Deutsches Reich bis 1945: 4,20 Mark Gold 25.8.1923, Grab. WBN-6 d, II 350,-

2417 Deutsches Reich bis 1945: ”Aus Deutschlands schwerster Zeit”, zwei Alben (Hoch- bzw. Querformat) mit 
eingeklebten Scheinen bis Milliardenwerte sowie einige lose Stücke. Enthalten sind insgesamt 185 
Reichsbanknoten, 25 Länderscheine Württemberg und 8 Baden, 38 Scheine der Reichsbahnen, 64 wei-
tere meist Notgeldscheine und 92 Stück Stuttgart 50 Pf. 1921; insgesamt also 412 Scheine. (S) Sammlung 250,-

2418 Deutsches Reich bis 1945: Schachtel mit diversen deutschen Banknoten incl. etwas Notgeld 1910 bis 
1923, sowie einige ausländische Noten, meist Osteuropa, I-IV (S) Sammlung 80,-

2419 Deutsches Reich bis 1945: Konvolut über 120 Banknoten aus Deutschland, überwiegend 1910 bis zur 
Inflation. Ohne Spitzen, unterschiedliche Erhaltungen, meist IV. Dabei noch ca. 20 ausländische Bank-
noten. (S) Sammlung 60,-

2420 Deutsches Reich bis 1945: Konvolut von ca. 100 Banknoten Deutsches Reich, überwiegend Kaiserreich 
bis Inflation, etwas Notgeld und Reichsbahn, meist in gebrauchter Erhaltung. Bitte besichtigen! (ca. 101 
Stück) (T) Sammlung 50,-

2421 Deutsches Reich bis 1945: Kassette mit 220 Banknoten, allermeist RBN der Inflationszeit, aber auch 1 
Franc Sarre 1920 enthalten. Wegen teilweise starker Gebrauchsmängel ist eine Besichtigung zu emp-
fehlen; total 220 Scheine. (S) Sammlung Gebot

W 2422 Alliierte Militärbehörde + Ausgaben 1945-1948: Alliierte Militärbehörde: 1/2 (2), 1 (3), 5 (3), 10 (2), 20 
(2), 50 (3), 100 (3), 1000 Mark 1944, verschiedene Varianten US und UdSSR Druck, zusammen 19 
Scheine, die Standardscheine in Erhaltung I, teilweise mit Bleistiftnotizen auf den Scheinen, Grab. 
AMB-1 a, c, 2 a,c,d, 3 a,c,d, 4 a,c, 5 a,d, 6 a,c,d, 7 a,c,d, 8 c, I-III 50,-

W 2423 Alliierte Militärbehörde + Ausgaben 1945-1948: 1 - 1000 Mark 1944, 20 Mark fleckig, Grab. AMB 2-8, 
meist I 100,-
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P 2424 Alliierte Militärbehörde + Ausgaben 1945-1948: Stuttgart, Stadt, 2 x 1 (No KN und KN *), 2 x 2 (No KN, 
Reihe 2), 2 x 5 (KN *), 2 x 10 (No KN), 2 x 20 (No KN) Mark, 1.5.1945, Erh. I, I-; total 10 Scheine Schöne 
0261 - 0265 100,-

W 2425 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 1/2 und 1 Deutsche Mark 1948, Grab. WBZ-1,2, 
II,I Gebot

P 2426 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 2 Deutsche Mark 1948, Ersatznote Serie G/G, 
Ro. 235d, Grab. WBZ-3, etwas fleckig und mehrfach geknickt, Erh.: F/F+. Sehr selten! 600,-

W 2427 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 5 DM 1948, Grab. WBZ-4 a, III- 50,-

P 2428 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 50 Deutsche Mark 1948, K/A, Grab. WBZ-7, 
Erh. II (1 Mittelknick, frisches Papier) 150,-
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P 2429 • Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 100 DM 1948, Serie L/A, Grab.WBZ-8 P.8a, 
schöne, saubere Gebrauchserhaltung, etwas fleckig mehrere Knicke, III. 700,-

P 2430 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 5 Deutsche Mark 1948, B- Stempel, Grab. WBZ-
16a, III 40,-

W 2431 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 5 DM 1948 ”Europa” mit Serie ”13P”, Grab. 
BRD-1e, senkrechter Mittelknick: VF+/XF. 50,-

W 2432 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 10 Deutsche Mark 1949, R/V, Grab. BRD-4, I/I- 30,-

W 2433 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 5 DM 2.1.1960, 2.1.1980, 10 DM 2.1.1970, 20 
DM 2.1.1970, 50 DM 1.6.1977, 100 DM 2.1.1960, 5 DM 1.8.1991 (2x), 10 DM 1.9.1999, 20 DM 1.8.1991, 
50 DM 2.1.1989, 100 DM 2.1.1989, 50 DM 2.1.1996, 100 DM 2.1.1996, alle I/I-, einige etwas fleckig, 
dazu 50 DM 9.12.1948 (IV), 5 DM 2.1.1970 (IV), Grab. BRD-6e und folgende. 300,-

W 2434 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 5 DM 2.1.1960, A/B, Grab. BRD-6 a, I 200,-

W 2435 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 100 DM 2.2.1970, Ersatznoten ZN/A, Grab. 
BRD-17 c, I-II 350,-

W 2436 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 20 DM 2.1.1980, 3 Scheine, GJ,GK,GR, Grab. 
BRD-31 a, I 90,-

P 2437 • Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 200 DM 2.1.1989, Ersatznote YA/D, Grab. BRD-
39 b, I 200,-

P 2438 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 200 DM 2.1.1989, Ersatznote YA/D, Grab. BRD-
39 b, I 250,-
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P 2441 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 5 Deutsche Mark 1.7.1963, nicht ausgegebene 
Ersatzserie für Westberlin, Grab. BRD-61, I 300,-

2442 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: Faksimiles / Reproduktionen von 18 deutschen 
Banknoten Serie Bank Deutscher Länder, dabei auch eine Kopie der Ersatzserie BBk II. 1963. Lot 18 
Stück COPY. (M) Sammlung Gebot

W 2443 DDR: 20 Mark (16.6.1939) 1948 ”Kuponserie”, Grab. SBZ-7, I 70,-

P 2444 DDR: 20 Mark 1948, MUSTER Perforation aus laufender Serie, Grab. DDR-6 M, I 250,-

W 2445 DDR: 5-100 Mark 1955, 5 Noten, Grab. DDR-11-15, I 70,-

W 2446 DDR: 5 Mark 1955, perforiert MUSTER aus laufender Serie, Grab. DDR-11 M3, I 40,-

W 2447 DDR: Deutsche Notenbank, Serie 1948, kompletter Satz von 50 Pfennig bis 1.000 Mark , teilweise etwas 
gewellt, I - (9 Stück) 80,-

W 2448 Nebengebiete Deutsches Reich: Ostbank für Handel und Gewerbe, 25 Rubel 17.4.1916 (II), Darlehens-
kasse Ost; 172; 1,5, 50 mARK 4:4:1918, I (3), II, Grab. EWK-38,40,41,43,45 100,-

P 2439 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 500 DM 1.8.1991, AD/K, GRab. BRD-45 a, I/I- 550,-

P 2440 Bank Deutscher Länder + Bundesrepublik Deutschland: 500 DM 1.8.1991, ”500” unten links nicht kom-
plett gedruckt, Fehldruck, Grab. BRD-45a, I 600,-
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P 2449 Nebengebiete Deutsches Reich: Deutsche Bestzung Frankreich, Etappen-Inspection d.2.Armee, 10 
Francs 1915, Grab. EWK-58 a, stark gebräuntes Papier, links Heftloch, sonst II 800,-

P 2450 Nebengebiete Deutsches Reich: Deutsche Bestzung Frankreich, Etappen-Inspection d.2.Armee, 50 
Francs 1915, Grab. EWK-60 a, gebräuntes Papier, links Heftloch, sonst I- 800,-

P 2451 Nebengebiete Deutsches Reich: Georgische Legion, 5 Piaster 1916, Grab. EWK-104b, leichter Farbab-
klatsch Rs, I 300,-

P 2452 Nebengebiete Deutsches Reich: Georgische Legion, 10 Piaster 1916, Grab. EWK-105b, leichter Farbab-
klatsch Rs, I 300,-

 222 Banknotes Worldwide

NEBENGEBIETE DEUTSCHES REICH 



P 2453 Nebengebiete Deutsches Reich: Reichsmarine des Ostseebereichs Kiel 1923, 20 Milliarden Mark 
27.10.1923, Grab. MIL-7 b, II 700,-

W 2454 Nebengebiete Deutsches Reich: Konversionskasse für Auslandsschulden, 30 Reichsmark 28.8.1933, 
perforiert ENTWERTET, Grab. DEU-226 E1, I/I- 80,-

P 2455 Nebengebiete Deutsches Reich: Konversionskasse für Auslandsschulden, 40 Reichsmark 28.8.1933, 
perforiert ENTWERTET, Grab. DEU-227 E1, I/I- 150,-

W 2456 Nebengebiete Deutsches Reich: Konversionskasse für Auslandsschulden, 50 Reichsmark 28.8.1933, 
perforiert ENTWERTET, Grab. DEU-228 E1, I/I- 80,-

W 2457 Nebengebiete Deutsches Reich: Konversionskasse für Auslandsschulden, 50 Reichsmark 1934, Grab. 
DEU-226 b, I- 80,-

W 2458 Nebengebiete Deutsches Reich: Steuergutscheine, 100,500 Mark 24.3.1939, Grab. DEU-240 e, 242 c, 
oben kl. Einriss, sonst II, II 100,-

W 2459 Nebengebiete Deutsches Reich: Verrechnungsschein 5 Reichsmark, o.D, Ausschnitt des Textfeldes der 
Rs, 2 Stück, Vs unbedruckt mit Kleberesten, Makulatur ? zu Grab. DWM-9, III Gebot

W 2460 Nebengebiete Deutsches Reich: Generalgouvernement Polen II. WK, 500 Zlotych 1.3.1940, Grab. ZWK-
33, I/I- 40,-

W 2461 Nebengebiete Deutsches Reich: Generalgouvernement Polen II. WK, 5 Zlotych 1.8.1941, Stempel 
”Judenrat der Gemeinde Falencia(?), Grab. ZWK-36, IV 50,-

P 2462 Nebengebiete Deutsches Reich: Serbien, 20 Dinara 1.5.1942, Grab. ZWK-64, I 500,-
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P 2463 Nebengebiete Deutsches Reich: Sparkasse der Provinz Laibach, 500 Lire 14.9.1944, Grab. ZWK-72, II 400,-

W 2464 Nebengebiete Deutsches Reich: Sparkasse der Provinz Laibach, 1000 Lire 14.9.1944, Grab. ZWK-73, II 500,-

P 2465 Nebengebiete Deutsches Reich: Sparkasse der Provinz Laibach, 1000 Lire 14.9.1944, Grab. ZWK-73, 
PMG 58 ”small hole”, unten rechts kl. Loch, I- 700,-

P 2466 Nebengebiete Deutsches Reich: Guernsey, 1 Shilling 3 Pence 16.10.1941, Grab. ZWK-85, PMG 64, I 800,-

W 2467 Nebengebiete Deutsches Reich: Jersey, 1 Shilling ND (1942), Grab. ZWK-100e 3 Nadellöcher, sonst I- 120,-

W 2468 Nebengebiete Deutsches Reich: Tunesien, Deutsche Besetzung, 1000 Francs (8.7.1892), Grab. ZWK-
112, II-III Gebot

P 2469 Nebengebiete Deutsches Reich: 1000 Marek 23.8.1919, 5000 Marek 7.2.1920, P. 29,31, (M) 150,-
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P 2470 Nebengebiete Deutsches Reich: Regie des Chemins de Fer des Territoires Occupés, 50 Francs o.D., 
Grab. RPR-64a, 1 Mittelknickt, rechts oben 2 kleine gelbe Flecken, sonst II 1.500,-

P 2471 Nebengebiete Deutsches Reich: Memelgebiet, 1/2, 1, 2, 10, 50, 75, 100 Mark 22.2.1922, I(5), III- (2), 75 
und 100 Mark Einrisse, Grab. MEM-1 b, 2, 3b, 4b, 7b, 8, 9 100,-

P 2472 Nebengebiete Deutsches Reich: Deutsch-Südwestafrika, 10 Pfennig o.D., Grab. DSW-8, II-III 200,-
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P 2473 Nebengebiete Deutsches Reich: Deutsch-Südwestafrika, 2 Mark o.D., Grab. DSW-16 c, II 250,-

P 2474 Kolonien: Deutsch-Ostafrika, 10 Rupien, 15.6.1905, Grab. DOA-2, Erh. IV 100,-

W 2475 Kolonien: Deutsch-Ostafrika, 1 Rupie 1.11.1915, 9 Scheine, viele mit WZ und teilweise Geheimzeichen, 
viele mit selteneren Unterschriften, Grab. DOA-17e, 18c, Erh. I-II 80,-

P 2476 Kolonien: Deutsch-Ostafrika, 1 Rupie 1.2.1916, Serie O3, Datumszeile Typ 3, Grab. DOA-B2e, Erh. II 100,-

P 2477 Konzentrations- und Kriegsgefangenenlager: Amersfoort, Niederlande, Pol. Durchgangslager, 25 Cent 
1.1.1944, Gr. Af 2a, Erh. I 120,-

W 2478 Konzentrations- und Kriegsgefangenenlager: Litzmannstadt, jüdisches Getto, 50 Pfennig, 1 Mark, 20 
Mark 15.5.1940, alle Scheine etwas verfärbt, 1 Mark rechter Rand Ausriss, II, Grab. GET-1, 2b, 6 c 50,-

W 2479 Konzentrations- und Kriegsgefangenenlager: Litzmannstadt, jüdisches Getto, 50 Pfennig, 1 Mark, 20 
Mark 15.5.1940, alle Scheine etwas verfärbt, 1 Mark rechter Rand Ausriss, II, Grab. GET-1, 2b, 6 c 50,-
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P 2480 Briefmarkennotgeld: USA: 1c 1861 - Encased Postage Stamp Ayer‘s Sarsaparilla Trade Token (to Purify 
the Blood). 1862 inaugurierte John Gault aus Boston das Kapselgeld zur Produktreklame. Nach dem 
Bürgerkrieg wurde das Kapselgeld in den USA als Notgeld verwandt. Scott# EP13. 100,-

P 2481 Briefmarkennotgeld: 6 verschiedene Kapselmarken: Frankfurt am Main, 10 Pfennig, MERZ Schuhputz; 
HANSA Schuh Instandsetzungs-Fabrik, 20 Pfennig; Elberfeld, Aug. von den Steinen, 10 Pfennig; Solin-
gen-Foche, Gottlieb Hammersfahr, 10 Pfennig; Hamm i.W., Rüberg‘s Liköre, 5 Pfennig; Großkaldenberg, 
Steinhäger, 5 Pfennig; Erh. I-II 100,-

W 2482 Länderscheine: Sächsische Bank, 100 Mark 15.6.1890 MUSTERDRUCK, Grab. SAX-6M1, I 150,-

W 2483 Länderscheine: Sächsische Bank, 500 Mark 15.6.1890 MUSTERDRUCK, Grab. SAX-7M, I 200,-

W 2484 Länderscheine: Sächsische Bank, 500 Mark 1.7.1922, 2 Varianten, Grab. SAX-10 a,b, beide oben links 
etwas fleckig, I/I- 40,-

W 2485 Länderscheine: Württembergische Notenbank, 100 Mark 1.1.1902, MUSTERDRUCK, Grab. WTB-9M, I 200,-

2486 Sonstige: Karton mit einigen hundert sortierten Reichsbanknoten, dazu ca 200 Serienscheine, Verkehrs-
ausgaben und etwas Großnotgeld sowie einige ausländische Banknoten. Bitte besichtigen! (S) Sammlung 250,-

2487 Sonstige: Kiste mit 4 Alben, darin ca 400 Serienscheine, Reichbanknoten, etwas Großnotgeld und Goldgeld, 
BRD 5-50 DM, einige US Dollar Noten, insgesamt ohne Besonderheiten, bitte besichtigen. I-IV (K) Sammlung 200,-

2488 Sonstige: 2 Mappen mit deutschen und ausländischen Banknoten, dabei auch einige etwas bessere 
Noten und Wechselgeld (u.a. Hong Kong, Thailand), I-V (S) Sammlung 50,-

2489 Sonstige: Briefmarkensteckbuch mit ca 100 Banknoten, Deutsches Reich, Notgeld, etwas Ausland, 
ohne Besonderheiten (A) Sammlung Gebot
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ex. P 2500 Notgeld: Fünfbändige Notgeldsammlung von ca. 2250 Scheinen alphabetisch angelegt, mit ca. 85 % 
Serienscheinen (u. a. 3 Stück Rudolstadt Schutz- und Trutzbund, 9 Werte - alles Randstücke - W. Tell 
Salzwedel), aber auch einigen mittleren Ausgaben 1914 und Kleingeldscheinen. Die Serienscheine sind 
allermeist kassenfrisch, die anderen teilweise gebraucht; total 2266 Scheine. (K) Sammlung 600,-

W 2501 Notgeld: Generalgouvernement Warschau, 10, 20 Marek 9.12.1916 (IV) Generalgouvernement Polen, 
100 Zlotych 1939 (6.11.1934), Aufdruck falsch ! (II-III) 1,2,5,50,100 Zlotych 1.8.1941 (I/I-), Darlehens-
kasse Ost, 50 Kopeken 17.4.1916 (I), 1 Mark 4.4.1918 (IV), Danzig 1 Million Mark 8.8.1923 (III), Grab. 
EWK-29,30, ZWK-34aF, 35,36,37,38, EWK-34 a, 41, DAN-26b 100,-

2502 Notgeld: Schachtel mit weit über 500 Scheinen, Serienscheine, Großgeld (darunter Firmenscheine von 
Langensalza), Reichsbanknoten, bitte besichtigen! (S) Sammlung 100,-

W 2503 Notgeld: Konvolut von ca 100 Notgeldscheinen (meist Großgeldscheine), dazu einige ausländische 
Scheine, bitte besichtigen! (S) Sammlung 80,-

2504 Notgeld: Album mit über hundert Banknoten und Notgeldscheinen, ohne Besonderheiten. (A) Sammlung Gebot

W 2505 Notgeld - Baden: Album mit 165 Notgeldscheinen, dabei 3 x Kleingeld, 25 Serienscheine, 12 x Großgeld 
1918, 3 Scheine 1922, 108 Scheine der Hochinflation (mit Haslach 1 Billion, Herbolzheim HEIAG 10 
Mio., Rastatt Stierlen 2 Mio., Triberg 100 Mrd. ohne Wz. u.a.) und 14 wertbeständige Scheine (mit 3 x 
Böhringen). Relativ gute Zusammenstellung mit hohem Katalogwert. Beigegeben 27 badische Belege 
wie Quittungen, Postscheine, Lebensmittelkarten etc.; total über 190 Teile (A) Sammlung 300,-

W 2506 Notgeld - Bayern: Erlangen, Erlanger Universitäts-Buchhandlungen, 50 Pf., o. D. - 31.12.1922, Erh. I 
Lindman 335 50,-

NOTGELD DEUTSCHLAND
Einzellose & Sammlungen 2.500 - 2.551
Dienstag, 3. Juni 2025

NOTGELD GERMANY
single lots & collections 2.500 - 2.551
Tuesday, 3 June 2025
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P 2507 Notgeld - Bayern: Lauingen a. D., Bayerische Hypotheken- und Wechselbank, 2 Mio. Mark, 25.8.1923, 
Eigenscheck, Nennwert per Schreibmaschine, Ort und Datum gestempelt, in der Literatur nicht aufge-
führt, Erh. III- Keller -, Pick - 150,-

P 2508 Notgeld - Bayern: Starnberg, Bayerische Hypotheken- und Wechselbank, 3 Mio. Mark, 30.8.1923, 
Eigenscheck mit gestempeltem Ort, Datum und Nennwert, in der Literatur nicht aufgeführt, von großer 
Seltenheit, Erh. II Keller -, Pick - 200,-

W 2509 Notgeld - Bayern: Tirschenreuth, Lager der Ringgemeinschaft im Deutschen Pfadfinderbund, 25, 50, 
100, 200 (ohne Wertangabe), o. D., Erh. II, total 4 Scheine Lindman 1294A 80,-

P 2510 Notgeld - Berlin und Brandenburg: Cottbus, Victor Bassitta, 1, 2, 3, 4, 5, 10 Pf., 1921, 1 und 5 Pf. mit 
Ausrufezeichen, Rest ohne, Erh. I, total 6 Scheine Lindman 234 120,-

W 2511 Notgeld - Hamburg: Hamburg, Wichmann‘s Universal Postkartenzentrale, 75 Pf., 1.6.1921 - 1.7.1922, 
Erh. I Lindman 544 50,-
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P 2512 Notgeld - Hessen: Bad Wildungen, Sportverein Viktoria, 6 x 50 Pf., 6 x 1 Mark, 5.5.1921 - 31.12.1922, 
Erh. I, total 12 Scheine Lindman 1391 120,-

W 2513 Notgeld - Niedersachsen: Hildesheim, Jungnationales Scherflein, 1 Mark, o. D., Spendenschein, Erh. II 
Lindman 591 60,-

P 2514 Notgeld - Niedersachsen: Osnabrück, Freimaurerloge ”Goldenes Rad”, 50, 100 Pf., 2, 5 Mark, o. D., Erh. 
I, total 4 Scheine P.U.Z. 1001A 200,-

P 2515 Notgeld - Pfalz: Kaiserslautern, Gebr. Schlad, 100 Tsd., 500 Tsd., 1 Mio., 2 Mio. Mark, 15.8.1923, Erh. II, 
total 4 Scheine Keller VI 2557. 100,-
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P 2516 Notgeld - Rheinland: Coblenz, Männergesangverein ”Liedertafel”, 1 Mark, o. D. - 1.4.1924, Erh. I Lindman 
224 150,-

P 2517 Notgeld - Rheinland: Düsseldorf, Die Vergnügungskommission, 2 Mark, 28.12.1921, Erh. I Lindman 289 80,-

W 2518 Notgeld - Rheinland: Remagen, Glocken-Bazar, 25 Pf., 9.10.1921, mit Aufdruck ”Das schlägt an ...”, Erh. 
I Lindman 1083 2. 60,-

W 2519 Notgeld - Sachsen: Torgau, Stadt, Dachdecker-Verbandstag 22./24. Januar 1922, 5, 10, 25, 50 Pf., 
10.2.1921, jeweils mit rotem Stempel, Erh. I, total 4 Scheine Lindman 1298 c.2. 50,-

P 2520 Notgeld - Sachsen-Anhalt: Aschersleben, Paul Koch, 10 Pf., o. D., auf grauem bzw. sämischem Karton, 
Erh. I-, total 2 Scheine P.U.Z. 48A, Müller Gold 0125. 1 a, b 150,-

P 2521 Notgeld - Sachsen-Anhalt: Magdeburg, Künstlerverein St. Lucas, 25, 50, 75 Pf., 1, 1.50, 2 Mark, o. D. 
Erh. I-, total 6 Scheine Lindman 831 120,-
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W 2522 Notgeld - Schleswig-Holstein: Ellerhoop, Gemeinde, je 2 x 25, 50, 75 Pf., o. D. - 31.12.1921, mit KN, 
Unterschriften Jürs - Reumann, Erh. I, total 6 Scheine Lindman 318 6. 50,-

P 2523 Notgeld - Schleswig-Holstein: Halebüll, Gemeinde, 6 x 50 Pf., 1921, vs. rot, rs. braun, Erh. I, total 6 
Scheine Lindman 490 2. 90,-

P 2524 Notgeld - Schleswig-Holstein: Lübeck, ”Horca Bund”, Bund der Hotel-, Restaurant- und Café-Angestell-
ten Deutschlands, 25, 50, 75 Pf., 1, 2, 5 Mark, o. D., 25 Pf. Erh. II, Rest Erh. I, total 6 Scheine Lindman 799 80,-

W 2525 Notgeld - Schleswig-Holstein: Lund-Schobüll, Gemeinde, 5 Werte (ohne 75 Pf.), rs. Grund rosa, ohne 
KN; kpl. Satz (6 Werte), rs. Grund violett, mit KN; Erh. I, total 11 Scheine Lindman 822 1., 4. 60,-

P 2526 Notgeld - Schleswig-Holstein: Norder-Dithmarschen, Kreis, 25, 50 Pf., o. D., ohne Aufdruck, mit KN, Erh. 
I, total 2 Scheine Lindman 956 a.2. 120,-
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P 2527 Notgeld - Schleswig-Holstein: Schwabstedt, Hotel zur Treene, 1 Mark, o. D., Erh. I Lindman 1174 150,-

W 2528 Notgeld - Thüringen: Jena, Verein ehemaliger 94er, 5 x 1 Mark, 20.-22.8.1921, kompletter Druckbogen 
mit jeweils 6 x 5 Scheinen, davon 4 Reihen Var. a und 2 Reihen Var. b, Bogenrand teilweise eingerissen 
und etwas fleckig, jedoch nicht in die Noten gehend. Grab./Mehl 657. a und b, I/I- (M) 30,-

W 2529 Notgeld - Westfalen: Bielefeld, Jungdeutscher Orden, Bruderschaft Bielefeld, 5 Mark, o. D., Erh. I Lind-
man 96 40,-

P 2530 Notgeld - Westfalen: Hamm, Bürgerschützenverein, 1, 3 Mark, 6. und 7.2.1921, Erh. II, I, total 2 Scheine 
Lindman 550 100,-

W 2531 Notgeld - Westfalen: Hörde, F. Cuppring, 50 Pf., 1.10.1921, Scherzschein, Erh. I-II Lindman 597 60,-

P 2532 Notgeld - Westfalen: Höxter, Drogerie Necker, 4 x 75 Pf., o. D., ohne KN, Erh. I, es fehlen ”Der Fritze ...” 
und ”Drauf läuft ...”, total 6 Scheine Lindman 599 1. 120,-
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P 2533 Notgeld - Westfalen: Iserlohn, Bürger-Schützen-Verein, 25, 50, 75 Pf., 1, 1.50, 2 Mark, o. D., Erh. I, total 
6 Scheine Lindman 628 220,-

W 2534 Notgeld - Westfalen: Königssteele-Horst, Katholischer Gesellenverein, 50 Pf., 10.-21.9.1921, Erh. I- Lind-
man 708 60,-

W 2535 Notgeld - Westfalen: Lage (Lippe), Turngemeinde von 1862, 3 x 1 Mark, Oktober 1921, Spendenscheine, 
Erh. I, total 3 Scheine Lindman 737 50,-

P 2536 Notgeld - Westfalen: Oberkirchen, Gasthof F. C. Vogt, 50, 75, 100, 200 Pf., 30.8.1921, Erh. I, total 4 
Scheine Lindman 970 250,-

W 2537 Notgeld - Westfalen: Paderborn, Stadt, 1, 5 Mio. Mark, 24.8.1923, Erh. III; 5, 10, 50 Mrd. Mark, 
24.10.1923, Erh. I-II, total 5 Scheine Keller VI 4231., Topp 720. 12.-16. 50,-

P 2538 Notgeld - Westfalen: Rheine, Hotel Letterhaus, 50, 100, 200 Pf., Januar 1922, alle mit KN *, Erh. I, II, 
total 3 Scheine Lindman 1087 2. 120,-

 234 Banknotes Worldwide

NOTGELD – WESTFALEN 



P 2539 Notgeld - Westfalen: Sodingen, Amt, 2 x 5 Mrd. Mark, 1.10.1923, Ornament links mit und ohne Balken, 
Erh. II-III; 50, 100 Mrd. Mark, 27.10.1923, Erh. III, II; total 4 Schene Keller VI 4802.c.,e.,f., Topp 814.13.,14.,16.,17. 50,-

P 2543 Notgeld - Westfalen: Volmarstein, Sparkasse des Amtes, 1, 2 Mio. Mark, 11.8.1923, handschr. ausge-
füllte Eigenschecks auf rosa Papier, entwertet, Erh. II-III, total 2 Scheine Keller VI 5362.d., Topp 857.13.,14. 50,-

P 2540 Notgeld - Westfalen: Sundwig, H. Meise, ”Heinrichshöhle”, 50 Pf., 1, 2 Mark, o. D., Erh. I, total 3 Scheine 
Lindman 1273 250,-

W 2541 Notgeld - Westfalen: Voerde, Gussstrahlwerk Spannagel & Sievers, 1 Mio. Mark, o. D., Erh. III, der bei 
Topp abgebildete Schein Keller VI 5353., Topp 851.1. 50,-

W 2542 Notgeld - Westfalen: Volmarstein, Sparkasse des Amtes, 100 Tsd., 1 Mio. Mark, 3.8.1923, 200 (kariertes 
Papier), 300 (liniertes Papier) Mrd. Mark, 5.11.1923; alle hektographiert, entwertet, Erh. III, total 4 
Scheine Keller VI 5362.a.,b., Topp 857.1.,4.,8.,11. 50,-
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W 2544 Notgeld - Westfalen: Volmarstein, Sparkasse des Amtes, 3 Mio. Mark, 14.8.1923; 2 Billionen Mark, 
23.11.1923, weiße Scheckformulare, hschr. ausgefüllt, leicht wasserfleckig, Erh. III; total 2 Scheine Keller 
VI 5362.g.,t., Topp 857.21.,44. 40,-

W 2545 Notgeld - Westfalen: Wanne, Amtmann und Amtrentmeister, 1, 2, 5 Mark, 7.8.1914, jeweils 2 Reststü-
cke mit Stempel B bzw. C; alle entwertet, Erh. meist III, total 6 Scheine Dießner 417.c),d) 40,-

W 2546 Notgeld - Westfalen: Westerkappeln, Verein für Heimatkunde, 50 Pf., 2 x 1, 1,75, 2 Mark, o. D., Erh. I, 
I-, total 5 Scheine Lindman 1379 50,-

W 2547 Notgeld - Westfalen: Westerkappeln, Verein für Heimatkunde, 50 Pf., 2 x 1, 1,75, 2 Mark, o. D., Erh. I, 
total 5 Scheine Lindman 1379 50,-

P 2548 Notgeld - Württemberg: Korntal, Gemeinde, 1 (2), 5 (3), 10 (3) Mio. Mark, mit KN, 12.9.1923, Erh. I, II, 
total 8 Scheine Keller VI 2801., Karau 176.2 120,-

P 2549 Notgeld - Württemberg: Öhringen, Stadtpflege, 20 Mio. Mark, 24.9.1923, ohne Wz., Erh. II - III; 
unscheinbar, aber selten Keller VI 4094.a. -, Karau 247.1.3. 100,-

ex. P 2550 Notgeld - Württemberg: Öhringen, Bank für Gewerbe und Landwirtschaft, 2 x 100 Tsd. Mark, 22.8.1923; 2 
x 100 Mio. Mark, 5.10.1923; 6 x 5 Mrd. Mark (je 3 x 22.10. und 25.10.1923); 2 x 100 Mrd. Mark, 6.11.1923; 
2 x 1 Billion Mark, 22.11.1923; dito, Spar- und Kreditbank, 5 x 10 Mrd. Mark, 26.10.1923; dito, Amtskör-
perschaft, 100 Tsd. Mark, 15.8.1923; Erh. II, III; total 20 Scheine (T) Keller VI 4095.div., 4097.c., 4098.a. Sammlung 100,-

2551 Varia: Karton mit einigen hundert Banknoten, Deutschland, Ausland und Notgeld, dabei zwei Briefmarken-
steckbücher mit Serienscheinen, dazu ca 15 Kataloge, Gietl Verlag über Notgeld (ältere Ausgaben). (K) Sammlung 100,-
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Sollte es in unseren Print- oder Online-Katalogen bei einzelnen 
Losen zu Abweichungen zwischen Bild und Losbeschreibung 
kommen (z.B. unterschiedliche Ausrufspreise oder die Losbe-
schreibung passt nicht zur Abbildung), so gelten die Angaben der 
Losbeschreibung als verbindlich.

Die Katalogwertangaben in EURO (€) beziehen sich, sofern nicht 
anders angegeben, auf den jeweils aktuellen MICHEL-Katalog 
zum Zeitpunkt der Katalogbearbeitung. Ausländische Spezial
werke sind gegebenenfalls zitiert.

Sammlungslose werden grundsätzlich „wie besehen“ versteigert. 
Die Beschreibungen erfolgten nach bestem Wissen und Gewissen. 
Reklamationen sind bei Sammlungslosen ausgeschlossen.

Should there be differences betweeen the image and the lot  
description in our print and online catalogs (e.g. different starting 
prices or the lot description does not match the image), the infor-
mation in the lot description is binding.

Unless otherwise stated, the catalog values in EURO (€) refer to 
the current MICHEL catalog at the time of catalog processing. For-
eign specialized catalogs are quoted where appropriate. 

Collections are “sold as seen“.  The lot descriptions were made in  
all conscience and do not guarantee any characteristics. Collections 
are excluded from complaints.

Abkürzungen bei der Losbeschreibung           

Bei den Losbeschreibungen vor der Losnummer 
verwenden wir folgende Abkürzungen: 

P 	 =	 PRINT / Diese Lose sind im Katalog bebildert.
W	 =	 WEB / Abbildungen zu diesen Sammlungen sind 
		  online unter www.auktionen-gaertner.de vorhanden. 
		  Diese Lose sind nicht im Katalog abgebildet.

Die Buchstaben in Klammern am Ende der Beschreibung 
weisen auf die Art der Aufbewahrung des Loses hin:

A 	 = Album 	 K 	 =	 Karton 	 M 	 =	 Mappe 	
S	 =	 Schachtel  	 T	 =	 Tasche

Abbreviations in the lot description               

We use the following abbreviations in the lot descriptions 
(placed in front of the lot number):

P 	 =	 PRINT / These lots are pictured in the catalog.
W	 =	 WEB / Images for these collections are available  
          online at: www.auktionen-gaertner.de. 
          These lots are not illustrated in the catalog.

The letters in brackets at the end of the description indicate 
the type of storage of the lot:

A 	 =	 binder 	 K 	 =	 big box 	 M 	 =	 folder 	
S	 =	 box  	 T	 =	 envelope

Abkürzung bei den Abbildungen                   
Bei den Abbildungen vor der Losnummer 
verwenden wir folgende Abkürzung:

ex.	 =	 EXEMPLARISCH / Bei diesen Losen wird nur ein Teil des
Loses abgebildet, die restlichen Bilder finden Sie online.

Abbreviation in the pictures                         
We use the following abbrevation for the images in front 
of the lot numbers:

ex.	 =	 EXEMPLARILY / For these lots only a part of the lot 
           is shown, the rest of the pictures can be found online.

ABBILDUNGEN UND LOSBESCHREIBUNGEN – Images and lot descriptions                                                 
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mediaprint solutions GMBH 
Eggertstrasse 28, 33100 Paderborn / GERMANY
Tel  +49 - (0)5251 - 522 300
Fax +49 - (0)5251 - 522 485  
www.mediaprint-druckerei.de 
contact@mediaprint-druckerei.de

DRUCKEREI – Print Office                                                                                                                                     

bis / to  100,- € 5,- €

von / from  100,- € bis / to  260,- € 10,- €

von / from  260,- € bis / to  700,- € 20,- €

von / from  700,- € bis / to  1.500,- € 50,- €

von / from  1.500,- € bis / to  3.000,- € 100,- €

von / from  3.000,- € bis / to  10.000,- € 200,- €

ab / over  10.000,- € 500,- €

Die unverbindlichen Steigerungsstufen liegen im Ermessen 
des Versteigerers und betragen 5 % bis 10 % vom Ausruf:
Wir bieten für Sie bei Geboten wie „bestens“, „höchst“, 
„kaufen“, „auf jeden Fall“, „bis ultimo“ oder ähnlichen 
Formulierungen bis zum zehnfachen Ausruf! 

The non-binding increments are subject to the auctionee‘s 
discretion and range from 5 % to 10 % of the starting price:
We bid for you at bids such as “best“, “at the most“, 
“buy“, “in any case“, “without limit“ or similar formula-
tions up to ten times the starting price! 

STEIGERUNGSSTUFEN – Bidding increments                                                  

AUKTIONSHAUS 
Christoph Gärtner GmbH & Co. KG

Steinbeisstraße 6 + 8
74321 Bietigheim-Bissingen / GERMANY

Tel  +49 - (0)7142 - 789 400 
Fax +49 - (0)7142 - 789 410 

www.auktionen-gaertner.de 
info@auktionen-gaertner.de

Sitz
Registered Office

71732 Tamm

Handelsregister
Commercial Register

Amtsgericht Stuttgart HRA 301183

USt - IdNr.
VAT-ID No.

DE 244 027 995

Persönlich haftende Gesellschafterin
personally liable companion

Auktionshaus Christoph Gärtner Verwaltungs-GmbH   

Sitz
Registered Office

71732 Tamm 
Amtsgericht Stuttgart HRB 302375

Geschäftsführer
President

Christoph Gärtner, Michael Gärtner

IMPRESSUM – Imprint                                                                          
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Lose mit +
regulärer Steuersatz 19%

Lose mit •
ermäßigter Steuersatz 7%

Lose ohne Markierung
differenzbesteuert

Zuschlag 1.000,00 € Zuschlag 1.000,00 € Zuschlag 1.000,00 €

23,8 % Aufgeld 238,00 € 23,8 % Aufgeld 238,00 € 23,8 % Aufgeld 238,00 €

2 € Losgebühr 2,00 € 2 € Losgebühr 2,00 € 2 € Losgebühr 2,00 €

1.240,00 € 1.240,00 € 1.240,00 €

19 % USt. 235,60 € 7 % USt. 86,80 €

SUMME 1.475,60 € SUMME 1.326,80 € SUMME 1.240,00 €

Bei Lieferung von USt-pflichtigen Losen an eine Privatperson im Gemeinschaftsgebiet kommt ggf. der jeweilige nationale USt-Satz zur Anwendung (§ 18 
j UStG [OSS-Regelung]).
When delivering a normal taxed lot to a privat individual the respective national VAT rate may apply (§ 18 j UStG OSS regulation]).

Zum 01. Januar 2025 wurde die Umsatzsteuer auf Briefmarken und 
dergleichen (z.B. Ersttagsbriefe, Ganzsachen) als Sammlungsstücke, 
Kunstgegenstände und Sammlungsstücke auf 7% reduziert.
Das bedeutet, der Erwerb dieser Objekte wird deutlich günstiger! 

Lose mit einem Punkt (●) hinter der Losnummer unterliegen dem 
ermäßigten Steuersatz, sodass wir hier 7% Umsatzsteuer auf 
Zuschlag, Losgebühr und Aufgeld berechnen (entfällt bei Export ins 
Drittland).

Lose gekennzeichnet mit einem Plus (+) fallen nicht unter die 
Definition Sammlungsstücke und unterliegen dem regulären 
Steuersatz von derzeit 19%.
Lose mit einem Dreieck (▲) hinter der Losnummer (Anlagegold, 
Deutsche Frankaturware) sind steuerfrei.

Alle Lose ohne Kennzeichnung (● oder +) unterliegen der 
Differenzbesteuerung, es werden nur Zuschlag, Losgebühr und 
Aufgeld berechnet – keine Umsatzsteuer!

Since January 1st, 2025 the German VAT on stamps and similar items 
(e.g. first day covers, postal stationery) as collector’s items, works of 
art and collector’s items was reduced to 7%. This means that the 
purchase of these items will be significantly cheaper!

Lots with a dot (●) after the lot number are subject to the reduced tax 
rate, meaning that we charge 7% VAT on the hammer price, lot fee 
and buyer’s premium (not applicable for export to third countries).

Lots marked with a plus (+) do not fall under the definition of collector’s 
items and are subject to the regular tax rate of currently 19%.
Lots with a triangle (▲) after the lot number (investment gold, 
German franking goods) are tax-free.

All lots without marking (● or +) are offered under margin system, 
only hammer price, lot fee and buyer’s premium will be charged - 
no VAT will be added!

WICHTIGE INFORMATION – Important Information / for EC customers mainly                                                                                                                                     
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1. Die Versteigerung erfolgt öffentlich und freiwillig in eigenem Namen und 
für eigene Rechnung gegen sofortige Bezahlung in Euro. Devisen und Schecks 
werden zum Tageskurs der Bundesbank angenommen. Handel und Tausch 
sind im Auktionssaal nicht gestattet.

2. Die Steigerungssätze sind dem jeweils aktuellen Auktionsprogramm zu 
entnehmen und betragen 5 bis 10% des Ausrufwertes bzw. des angesteigerten 
Wertes. Der Zuschlag ergeht nach dreimaligem Ausruf an den Meistbietenden. 
Der Versteigerer hat das Recht, ohne Angabe von Gründen Personen von der 
Auktion auszuschließen, den Zuschlag zu verweigern, Gebote abzulehnen, 
Lose zurückzuziehen, zu vereinigen, aufzuteilen, umzugruppieren, bei 
Unklarheiten oder Missverständnissen nochmals aufzurufen oder in 
begründeten Fällen unter dem Vorbehalt der Genehmigung des Einlieferers 
zuzuschlagen. Untergebote mit Vorbehalts-Zuschlägen bleiben für den Bieter 
vier Wochen verbindlich, sind aber für den Versteigerer freibleibend. Bei 
gleich hohen Geboten entscheidet die zeitliche Reihenfolge des Gebots
einganges, bei zeitgleichem Eingang das Los. Lose, die „gegen Gebot“ 
ausgerufen werden, bedingen ein Mindestgebot von 20,- Euro und werden 
zum Höchstgebot zugeschlagen.

3. An den Versteigerer übermittelte (schriftliche) Gebote werden streng 
interessewahrend nur in dem Umfange ausgeschöpft, der notwendig ist, um 
anderweitig vorliegende Gebote zu überbieten, werden jedoch ohne Gewähr 
ausgeführt.

4. Telefonische Bieter müssen mindestens den Ausruf bieten und eine 
schriftliche Bestätigung nachreichen. Im Falle einer Nichterreichbarkeit gilt 
das Mindestgebot als geboten. Bei Telefongeboten übernimmt der 
Versteigerer keine Gewähr für das Zustandekommen einer Verbindung. 

5. Der Versteigerer erhält vom Käufer ein Aufgeld von 23,8% des 
Zuschlagspreises sowie 2,- Euro pro Los. Für Lose, die mit • gekennzeichnet 
sind, wird für den Zuschlagspreis und das Aufgeld die ermäßigte Umsatzsteuer 
erhoben. Lose ohne Kennzeichnung unterliegen der Differenzbesteuerung 
nach §25a UStG; es erfolgt kein gesonderter Umsatzsteuerausweis. Bei Losen 
mit + (Plus) hinter der Losnummer handelt es sich um regelbesteuerte Lose. 
Bei Zusendung der Ware werden Porto und Versicherungspauschale zuzüglich 
gesetzlicher Umsatzsteuer gesondert in Rechnung gestellt. Käufe, die in ein 
umsatzsteuerliches Drittland ausgeführt werden, sind von der Umsatzsteuer 
befreit. Steuern/Abgaben für die Einfuhr der Käufe im Zielland gehen zu 
Lasten des Käufers.

6. Mit dem Zuschlag kommt ein Kaufvertrag zwischen dem Versteigerer und 
dem Bieter zustande. Er verpflichtet den Käufer zur Abnahme und Bezahlung 
am Versteigerungsort. Wer für Dritte bietet, haftet selbstschuldnerisch neben 
diesen. Gleichzeitig geht mit der Zuschlagserteilung die Gefahr für nicht vom 
Versteigerer zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Käufer 
über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst nach vollständigem 
Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Käufer übertragen. Schriftliche 
Bieter erhalten in aller Regel eine Vorausrechnung, die sofort fällig ist. Erst 
nach vollständiger Bezahlung der Rechnung besteht ein Anspruch auf 
Aushändigung der gekauften Lose.

7. Sind Lose vereinbarungsgemäß vom Versteigerer zu versenden, hat der 
Käufer dem Versteigerer zu Nachforschungszwecken spätestens zehn Wochen 
nach dem Ende der Auktion (bei Vorkasse: nach der Bezahlung der Ware) 
schriftlich mitzuteilen, falls die zu versendende Ware nicht oder nicht 
vollständig zugegangen ist.

8. Alle Beträge, welche 14 Tage nach der Versteigerung bzw. Zustellung der 
Auktionsrechnung nicht beim Versteigerer eingegangen sind, unterliegen 
einem Verzugszuschlag von 2%. Dazu werden Zinsen in Höhe von 1% pro 
Monat erhoben, es sei denn, der Käufer weist nach, dass ein geringerer oder 
kein Schaden entstanden ist. Im Übrigen kann der Versteigerer wahlweise 
Erfüllung oder nach Fristsetzung Schadenersatz wegen Nichterfüllung 
verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass 
die Lose verkauft oder in einer neuen Auktion nochmals angeboten werden. 
Der säumige Käufer muss hierbei für den Mindererlös gegenüber der früheren 
Versteigerung und den damit verbundenen zusätzlichen Kosten einschließlich 
der Gebühren des Versteigerers aufkommen. Auf einen eventuellen Mehrerlös 
hat er jedoch keinen Anspruch. 

9. Die zur Versteigerung kommenden Lose können vor der Auktion besichtigt 
und geprüft werden. Sie werden in dem Zustand versteigert, in dem sie sich 
bei der Auktion befinden. Die nach bestem Wissen und Gewissen 
vorgenommenen Katalogbeschreibungen sind keine zugesicherten 
Eigenschaften. Der Käufer kann den Versteigerer nicht wegen Sachmängeln in 
Anspruch nehmen, sofern dieser seiner obliegenden Sorgfaltspflicht 
nachgekommen ist. Sammlungen, Posten etc. sind von jeglicher Reklamation 
ausgeschlossen, ansonsten verpflichtet sich der Versteigerer jedoch, wegen 
begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auk
tionsschluss angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 
einem Jahr seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen. Im Rahmen von Reklamationen ist bei der Rücksendung 
an den Versteigerer die Original-Loskarte beizufügen. Die Lose müssen sich in 
unverändertem Zustand befinden. Dies betrifft auch das Entfernen von Falzen, 
das Wässern, sowie chemische Behandlungen. Lediglich das Anbringen von 
Prüfzeichen der Mitglieder  eines anerkannten Prüferverbandes gilt nicht als 
Veränderung. Der Versteigerer kann verlangen, dass bei Reklamationen ein 
entsprechender schriftlicher Befund eines zuständigen Verbandprüfers 
eingeholt wird. Will der Käufer eine Prüfung vornehmen lassen, so ist dies 
dem Versteigerer vor der Auktion mitzuteilen. Die Reklamationsfrist verlängert 
sich entsprechend. Dies betrifft jedoch nicht die Verpflichtung zur sofortigen 
Bezahlung der Lose. Die Kosten einer Prüfung werden dem Käufer in Rechnung 
gestellt, wenn das Prüfergebnis mit der Losbeschreibung übereinstimmt oder 
der Käufer das Los trotz abweichendem Prüfungsergebnis erwirbt. Mängel, 
die bereits aus der Abbildung ersichtlich sind, berechtigen nicht zur 
Reklamation. Lose, bei denen Fehler beschrieben sind, können nicht wegen 
eventueller weiterer geringer Fehler zurückgewiesen werden. Im Falle 
erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet der Versteigerer den 
gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender 
Anspruch ist ausgeschlossen. Der Versteigerer ist berechtigt, den Käufer mit 
allen Reklamationen an den Einlieferer zu verweisen. Durch die Abgabe eines 
Gebotes auf bereits von anerkannten Prüfern signierte oder attestierte Lose 
werden die vorliegenden Prüfzeichen oder Atteste als maßgeblich anerkannt. 
Werden Lose unter dem Vorbehalt der Gutachten anderer Prüfer beboten, so 
ist dies dem Versteigerer mit dem Gebot anzuzeigen.  Bezeichnungen wie 
„Pracht“, „Kabinett“, „Luxus“ etc. stellen die subjektive Einstellung des 
Versteigerers und in keinem Falle eine Beschaffenheitsangabe im 
kaufrechtlichen Sinne dar. Lose, die mit „feinst“ oder „fein“ beschrieben sind, 
können Fehler aufweisen. Stücke, deren Wert durch den Stempel bestimmt 
wird, können wegen anderer Qualitätsmängel nicht beanstandet werden.

10. Ansichtssendungen sind nur von Einzellosen möglich. Postfrische Marken 
sind von der Versendung ausgeschlossen. Die Lose sind innerhalb von 24 
Stunden zurückzusenden, wobei die von uns gewählte Versendungsart 
anzuwenden ist. Gefahr und Kosten gehen zu vollen Lasten des Anforderers. 
Sollten die Lose am Auktionstag nicht vorliegen, so werden sie eine 
Steigerungsstufe über dem nächsthöheren Gebot, mindestens jedoch zum 
Ausruf, dem Anforderer zugeschlagen.

11. Erfüllungsort ist Bietigheim-Bissingen. Das gilt auch, wenn wir die Ware 
ausnahmsweise an einem anderen Ort übergeben oder von einem anderen 
Ort aus versenden. Gerichtsstand für den vollkaufmännischen Verkehr ist 
Ludwigsburg. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Kommen Kaufverträge 
durch Versteigerung in einem Land außerhalb der Bundesrepublik Deutschland 
zustande, findet bei Verbrauchern deutsches Recht nur Anwendung, soweit 
hierdurch der durch zwingende Bestimmungen des Rechts des Staats des 
gewöhnlichen Aufenthalts des Verbrauchers gewährte Schutz nicht entzogen 
wird (Günstigkeitsprinzip).

12. Sollten eine oder mehrere der vorstehenden Bedingungen ganz oder 
teilweise unwirksam sein oder werden, berührt dies nicht die Gültigkeit der 
übrigen Bedingungen. Es soll dann das gelten, was dem ursprünglich 
wirtschaftlich verfolgten Zweck entspricht oder ihm am nächsten kommt. 

13. Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf 
und den freihändigen Verkauf.

Durch die Abgabe von Geboten werden die nachfolgenden Geschäftsbedingungen des Versteigerers anerkannt.
Diese Geschäftsbedingungen gelten, sofern und soweit zwingendes Recht am Ort der Versteigerung keine anderslautenden Regelungen vorschreibt.

ALLGEMEINE VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN                                                
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1. The auction is voluntary and held in public in the name of the auctioneer on 
his own behalf for his own account against immediate payment in Euro. Foreign 
currency and cheques are accepted at the daily exchange rate of the German 
Federal Reserve. Trading and exchange are not allowed in the auction rooms.

2. Bidding increments are published in the actual Auction Manual and 
are from 5 to 10% of the starting price or the actual submitted bid price 
respectively. The lot is sold to the highest bidder after threefold call. The 
Auctioneer reserves the right to bar persons from the auction at his sole 
discretion, to refuse knocking a lot down or to withdraw, pool, recombine or 
divide lots, to call lots once more in case of equivocality or misunderstandings 
or to knock a lot down subject to consignor’s approval. Bids below the starting 
price with a knockdown subject to consignor’s approval are binding for the 
bidder for a period of four weeks but are non-binding for the auctioneer. In 
case of even bids the chronological order of their receipt is applicable; in case 
of simultaneous receipt of even bids the auctioneer decides by drawing lots.

3. Bids transmitted to the auctioneer (in written form) will be treated with 
confidence and will only be used to top the other previous bid. However 
the auctioneer cannot take responsibility for this procedure. Lots without 
a particular starting price require a minimum bid of 20,- Euro and will be 
knocked down to the highest bid.

4. Telephone bidders must offer at least the starting price and submit a written 
confirmation thereafter. In the event of unavailability of the bidder on the 
phone the minimum bidding price is valid. The auctioneer is not responsible 
for the setting up and/or persistence of the telephone connection.

5. The auctioneer receives a premium of 23.8% of the hammer price from 
the buyer plus 2.00 Euro per purchased lot. For lots marked with • (dot), the 
reduced VAT will be charged on the hammer price and the buyer‘s premium. 
Lots without marking are sold under the margin system (§25a UStG); there 
will be no turnover tax statement. Lots with + (plus) behind the lot number 
are regular taxed lots. If shipment is requested by the buyer or becomes 
necessary, costs for postage, packing and insurance plus VAT will be charged 
separately. For purchases from abroad, which will be exported to a third 
country (non-EU), VAT will not be invoiced after receiving an evidence of 
exportation. Duty and/or other charges related to importing the purchases 
into the country of destination are on buyer‘s account.

6. The purchase contract between the auctioneer and the buyer is closed on 
the knockdown of the lot. Based on this contract the buyer is obliged to accept 
and pay for the goods at the point of sale. In case of bidding for a third party, 
the bidder is liable as a principal as well as the third party. At the moment 
of knockdown all risks concerning loss or damage of a purchased lot is the 
responsibility of the buyer. The ownership of the auctioned goods will only 
be transferred to the buyer when full payment has been effected. Bidders 
making written bids will in general receive a prepayment invoice, which is due 
for immediate payment. Only if the invoice has fully been paid, the buyer has 
the right to claim ownership of the purchased lots. 

7. If it is agreed, that the auctioneer will ship the purchased lots, and they are 
not or not completely received within ten weeks after the end of the auction 
(in case of prepayment: after the payment of the goods) latest, the buyer 
has to inform the auctioneer in writing about this incident for purposes of 
investigation.

8. Outstanding debits, which have not been paid 14 days latest after the 
auction and/or receipt of the invoice, will be subject to a default charge of 
2%. Furthermore 1% interest per month will be charged unless the buyer 
can provide evidence that only a lower or no damage has been caused. 
Furthermore it is in the auctioneer’s sole discretion whether he insists on 
performance or on compensation due to non-fulfillment after a set period. 
Compensation will be calculated after the lots have been sold directly or on 
another auction to a third party. In this case the defaulter has to compensate 
the loss of the auctioneer resulting from a lower sales price and additional 
costs. The defaulter is not entitled to additional proceeds earned by the 
auctioneer when selling the lots to a third party.  

9. The objects for auction may be viewed and inspected prior to the auction. 
They will be auctioned in the condition as they are at the time of auction. 

The catalogue descriptions were made in all conscience and do not warrant 
any characteristics. The buyer cannot hold the auctioneer liable for any 
faults provided that the auctioneer has not infringed his duty to take care. 
Collections, batches etc. are excluded from any complaint, apart from that 
the auctioneer is obliged to hold the consignor liable for any complaint, which 
is made by the buyer within a period of 4 weeks after the auction, within a 
limitation period of one year. Complaints concerning a lot must be sent to 
the auctioneer together with the original auction lot card. The lot must be 
presented in its unchanged condition. This applies to the removal of hinges, 
submersion in water as well as chemical treatment. Only the application of sign 
information by a member of an acknowledged auditor association will not be 
regarded as tampering. In the event of complaints the auctioneer can demand 
a written expertise of an acknowledged auditor. If the buyer intends to get 
an expertise, he will inform the auctioneer about it prior to the auction. The 
period for complaint will be prolonged respectively. However, this does not 
inflict the right of the auctioneer to be timely paid. Any appraisal fees will be 
charged to the buyer, if the result matches the lot description or if he acquires 
the lot in spite of dissent opinion. Any faults, which are obvious at the time 
of photography, are excluded from the right of complaint. If faults of a lot are 
described in the auction catalogue, this lot will not be rejected and returned 
by the buyer because of further smaller faults. In the event of a successful 
claiming of the consignor the auctioneer refunds the paid purchase price and 
buyer’s premium; the buyer is not entitled to further claims. The auctioneer 
has the right to refer the buyer with all of his complaints to the consignor.  
By bidding on lots, which were already signed or certified by acknowledged 
auditors, the buyer accepts these approval marks or certificates as decisive. If 
bids are placed with reservation of an appraisal of another auditor, the bidder 
will inform the auctioneer about this reservation when placing his bid.     
Descriptions such as „Pracht“, „Kabinett“, „Luxus“ etc. are a subjective 
opinion of the auctioneer and under no circumstance a statement in regard 
to warranted characteristics. Lots which bear the description „feinst“ or „fein“ 
may possibly have small faults. Objects having a value which is defined by 
their postmark are excluded from complaint of any other defects.

10. Only single lots can be shipped for viewing. They must be returned to 
the auctioneer within 24 hours, in doing so our mode of dispatch must be 
utilized. Any risks and costs are for the account of the requesting party. If 
these lots are not present in the auction house on the day of the auction, they 
will be knocked down in favour of the requesting party one increment above 
the highest bidding price but at least for the starting price. 

11. Place of fulfilment is Bietigheim-Bissingen. This will also apply, if by way of 
exception we hand the goods over at another location or if we send the goods 
from another location. Place of jurisdiction for the full trading is Ludwigsburg. 
Only German law shall apply. If purchase contracts are closed by auction in 
a country outside Germany, for consumers German law shall only apply, as 
far as hereby the granted protection of the law of the state, in which the 
consumer has his main residence, is not withdrawn (favourability principle). 

12. Should one or more of the conditions above or a part of them become 
invalid, the validity of the other conditions will remain unchanged. The in
valid conditions shall be replaced by valid conditions, which conform to their 
economic purpose.

13. The conditions above shall also apply to after sale and private treaty. 

(This translation of the „Allgemeine Versteigerungsbedingungen“ is provided 
for information only; the German text is to be taken as authoritative)

By the submission of bids the following General Auctions Conditions of the Auctioneer are recognized and accepted. 
These Auction Conditions shall apply, unless binding law at the location of the auction stipulates divergent provisions.

GENERAL AUCTION CONDITIONS                                                                             
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1. VERSANDARTEN UND  -KOSTEN                                             
Nach erfolgreichem Zuschlag wird die Versandart individuell 
nach Größe, Wert und Zielort der ersteigerten Artikel ausge-
wählt. Die Versandkosten basieren auf Gewicht, Größe und 
dem Lieferziel. Der Versand erfolgt ausschließlich mit unseren 
Partnern FedEx (für Express-Sendungen) und DHL, um einen 
zuverlässigen Service zu gewährleisten. Der Standardversand 
erfolgt mit „Premium Paket“ von DHL. Für internationale Sen-
dungen im kleinen Format mit einem Gewicht von bis zu 1 
kg und einem Warenwert von bis zu 250 € wird der Service 
„Warenpost International Premium“ von DHL genutzt. Bitte 
beachten Sie, dass alle großformatigen Sendungen in Länder 
außerhalb der EU, die mehr als ein Packstück umfassen, aus-
schließlich mit FedEx versendet werden müssen. Bei nationa-
lem und internationalem Versand an eine Paketbox-Adresse 
(P.O. Box) oder Packstation besteht keine Versicherung. Das  
Risiko hierfür liegt vollständig beim Empfänger.

2. LIEFERZEIT		                                        
Bitte beachten Sie, dass es bei internationalen Lieferungen 
je nach Zielort und Zollabwicklung zu längeren Lieferzeiten  
kommen kann. 

3. VERPACKUNG				                            
Alle ersteigerten Waren werden sicher und fachgerecht  
verpackt, um Transportschäden zu vermeiden. 

4. ZOLL UND EINFUHRGEBÜHREN                                              
(bei internat. Lieferungen) 
Bei internationalen Lieferungen können zusätzliche Kosten 
wie Zollgebühren, Steuern und Einfuhrabgaben anfallen. Diese  
Gebühren sind vom Käufer zu tragen. Es liegt in der Verant-
wortung des Käufers, sich vor dem Kauf über die geltenden  
Einfuhrbestimmungen und Kosten zu informieren.

5. TRACKING UND VERSANDBESTÄTIGUNG       
Nach Abschluss des Versands erhalten Käufer eine Bestätigung 
inklusive einer Sendungsnummer. Diese ermöglicht es, die  
Sendung jederzeit online zu verfolgen und den Lieferstatus  
einzusehen.

6. ABHOLUNG VON ERSTEIGERTEN ARTIKEL          
Falls der Käufer die ersteigerte Ware selbst abholen möchte 
kann dies nach terminlicher Vereinbarung mit dem Auktions-
haus erfolgen. 

7. HAFTUNG UND VERSICHERUNG                          
Die Sendung ist während des gesamten Transportprozesses 
versichert. Für etwaige Transportschäden, die während des 
Versands auftreten, übernehmen wir die Haftung.

8. SCHWIERIGKEITEN BEI DER LIEFERUNG                           
Bei verspäteter Zustellung oder beschädigter Ware bitten wir 
den Käufer, uns unverzüglich zu informieren. Wir nehmen  
Kontakt mit dem zuständigen Versanddienstleister auf, um 
eine angemessene Lösung zu finden.

1. Shipping Conditions and Costs		                 
After a successful bid, the shipping option is selected accor-
ding to the size, value and destination of the auctioned items. 
We base the shipping costs on weight, size and delivery desti-
nation. Exclusively our partners FedEx (for express shipments) 
and DHL are used for shipping to ensure a reliable service. As 
standard, we use DHL‘s “Premium Parcel” service. Small-format 
international shipments weighing up to 1 kg and with a value 
of up to €250 may be shipped using DHL‘s “Warenpost Inter-
national Premium” service. Please note that all large-format 
shipments to countries outside the EU that contain more than 
one parcel must be sent exclusively with FedEx. National and 
international shipments to a parcel box address (P.O. Box) or 
Packstation are not subject to insurance. Any risk for this lies 
entirely with the recipient.

2. DeliveryTime				                   
Depending on the destination and customs clearance, delivery 
times may be lengthier for international deliveries.

3. Packaging					                   
All auctioned goods are packed securely and in a professional 
manner to avoid damage in transit.

4. Customs and import duties                                       
(for internat. deliveries)    
Supplemental costs such as customs fees, taxes and import  
duties may be incurred for international deliveries. Such char-
ges are to be settled by the buyer. Please ensure that you are 
aware of the prevailing import regulations and costs in advance 
of your purchase.

5. Tracking and shipping confirmation	                
Upon completion of the shipment, buyers will receive a con-
firmation notice containing a tracking reference number. This 
enables the shipment to be tracked online at any time and  
gives you access to the delivery status.

6. Pick up of auctioned items                                    
In case the buyer prefers to collect the auctioned goods in person, 
please do so by prior arranged appointment with the auction 
house.

7. Liability and insurance			                  
During the entire transportation process, the consignment is 
insured. We shall assume liability for any transport damage 
that may occur during shipment.

8. Difficulties with delivery			                  
Upon delayed delivery or damaged goods, we kindly request 
the buyer to inform us promptly. Thereafter, we will contact 
the responsible shipping service partner regarding an appro-
priate solution.

VERSANDBEDINGUNGEN – Terms of Shipment                                                                
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ZAHLUNGSMÖGLICHKEITEN – Payment Options                                                       

KREDITKARTEN – Credit Cards                                   

Wir akzeptieren Zahlungen mit folgenden Kreditkarten:

pVISA pMASTER CARD pAMERICAN EXPRESS
Für Zahlungen mit Kreditkarte berechnen wir bei Privat- 
kunden mit Rechnungsanschrift außerhalb der Europä-
ischen Union sowie bei allen Gewerbekunden zusätzlich 3% 
Gebühren auf den Rechnungsbetrag.

Gerne können Sie hier in unserem Hause mit Ihrer Kredit-
karte und PIN persönlich bezahlen. 

Falls Sie per Kreditkarte von zuhause oder unterwegs  
bezahlen möchten, teilen Sie uns dies bitte mit. Wir nehmen 
den Schutz Ihrer Kreditkarten-Daten ernst und stellen Ihnen 
einen Link für unsere Online-Bezahlmöglichkeit zur Verfü-
gung. Hierfür teilen Sie uns bitte Ihre aktuelle E-Mailadresse 
mit.  

Accepted credit cards:

pVISA pMASTER CARD pAMERICAN EXPRESS
For payments by credit card we charge an additional 3% fee 
on the invoice amount for private customers with an invoice 
address outside the European Union and for all commercial 
customers.

You are welcome to pay in person at our auction house with 
your credit card and PIN. 

If you would like to pay by credit card on the go, please let us 
know. We take the protection of your credit card data seri-
ously and provide you with a link for our online payment op-
tions. For this purpose, please provide us with your current 
email address. 

SCHECK – Cheque                                                            

Bei Zahlung per Scheck erhöhen Sie bitte den zu 
zahlenden Betrag um 15,00 EUR. 
Der Versand der Lose erfolgt nach Gutschrift des Schecks 
auf unserem Konto. Bitte beachten Sie, dass Bankgebühren 
zu Ihren Lasten gehen.

For payments by check, please increase the amount by 15 €.
The lots will be shipped after the check has been credited to 
our account. Please note that bank charges are at your cost.

PAYPAL                                                                            

Wir bitten um Ihr Verständnis, dass wir mit PayPal 
nicht zusammenarbeiten.

We kindly ask for your understanding that we do not 
collaborate with PayPal.

BANKÜBERWEISUNG – Bank Transfer                   

Begünstigster – Beneficiary Name:
Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG

VR-Bank Ludwigsburg eG

Hauptstraße 33
74357 Bönnigheim, Germany
IBAN: DE61 6049 1430 0035 7570 00
BIC: GENO DE S1 VBB

UniCredit Bank AG Hamburg

Neuer Wall 64
20354 Hamburg, Germany	
IBAN: DE17 2003 0000 0015 8309 92
BIC: HYVE DE MM 300

Postbank Stuttgart

Postfach 600464
70304 Stuttgart, Germany
IBAN: DE69 6001 0070 0108 3637 07
BIC: PBNKDEFF XXX

Deutsche Bank PGK AG

Myliusstraße 16
71638 Ludwigsburg, Germany	
IBAN: DE06 6047 0024 0088 8016 00
BIC: DEUT DE DB 604

Commerzbank AG, Frankfurt am Main

Kaiserplatz
60311 Frankfurt am Main, Germany	
IBAN: DE24 6044 0073 0731 0824 00
BIC: COBADEFF XXX

Bitte geben Sie bei der Überweisung Ihre Rechnungsnummer 
an.

Please indicate your invoice number when making a bank 
transfer.

Bitte beachten Sie, dass Bankgebühren zu Ihren 
Lasten gehen.
Wenn sich Ihr Konto außerhalb des SEPA-Raumes befindet 
und / oder die Überweisung in einer Fremdwährung getätigt 
wird, geben Sie bitte bei der Überweisung im Feld „Entgelt-
regelung“ den Hinweis „alle Entgelte z.L. Kontoinhaber“ ein.

Bank fees are at your cost.
If your account is located outside the SEPA zone and / or pay-
ment is made in foreign currency (not EURO), please mark in 
the field “Fee Arrangement” within the remittance slip “OUR” 
(all charges shall be paid by principal / account holder).

BARZAHLUNG (vor Ort) – Cash Payment                 
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Persönlich im Saal
Unsere internationalen Auktionen finden in unserem eigenen 
Auktionssaal statt. Um vor Ort bieten zu können, benötigen 
Sie eine Saalbieternummer – diese erhalten Sie an unserer 
Rezeption. 

Personally in the Auction Hall
Our international auctions are held in our private auction hall. 
To be able to bid on site, you need a room bidder number 
which you can recieve at our reception. 

SENDEN SIE IHRE GEBOTE FRÜHZEITIG AB
Ihre Gebote werden streng vertraulich und interessewahrend 
bearbeitet. Dazu ist es notwendig, dass diese spätestens am 
Tag vor dem jeweiligen Versteigerungstag vorliegen!

Auskünfte über bereits vorliegende Gebote, insbesondere 
deren Höhe, werden generell nicht erteilt.

Falls Sie nicht persönlich an der Auktion teilnehmen können, 
gibt es mehrere Möglichkeiten uns Ihre Gebote mitzuteilen:
(Es gibt zusätzlich die Möglichkeit über einen professionellen Aukti-
onsagenten zu bieten. Die Kontaktdaten der Agenten unseres Ver-
trauens finden Sie in diesem Auktionskatalog.)

PLEASE SUBMIT YOUR BIDS EARLY
Your bids will be handled confidentially. Therefore, it is ne-
cessary that you submit them at the latest on the day prior 
to the respective auction day.

Information on bids already submitted, in particular their 
amount, will not be provided. 

If you are unable to attend the auction in person, you have 
several other possibilities to submit your bids to us:
(In addition, there is the possibility to bid via a professional auction 
agent. Find the contact details of the agents we trust in this auction 
catalog.)

Online
Auf unserer Hompage auktionen-gaertner.de können Sie 
ganz einfach und sicher Ihre Gebote abgeben. Die online 
abgegebenen Gebote werden mit derselben Sorgfalt 
behandelt wie schriftlich abgegebene Gebote.  

Oder Sie schicken uns Ihre Gebote per E-Mail an:
info@auktionen-gaertner.de

Selbstverständlich können Sie zum Bieten auch bequem und 
ohne zusätzliche Kosten unsere Kooperationspartner biddr.com 
und sixbid.com nutzen. Über biddr.com können Sie auch live 
an der Auktion teilnehmen.

Online
Bids can be submitted easily and securely on our website at 
auktionen-gaertner.de. Any bids submitted online will be tre-
ated with the same care as written bids.

Alternatively, you can send us your bids by e-mail to:
info@auktionen-gaertner.de

Of course, you can also use our co-operation partners biddr.com 
and sixbid.com to bid conveniently and at no additional cost. 
You can also take part in the auction live via biddr.com.

Schriftlich
Schriftliche Gebote geben Sie bitte auf dem beiliegenden Auk-
tionsauftrag ab, und schicken uns diesen per Post, Fax oder 
E-Mail zu. 
Als schriftlicher Bieter werden Sie vom Auktionator so vertre-
ten, als wären Sie im Saal anwesend, d.h. vertraulich und in-
teressewahrend.

In Written Form
Please submit written bids on the enclosed auction order form 
and mail, email or fax it to us.
As a written bidder, you will be represented by the auctioneer 
as if you were present in the auction hall, i.e. confidentially 
and discreet.

Live per Telefon
Wenn Sie telefonisch mitbieten möchten, setzen Sie sich früh-
zeitig mit uns in Verbindung. 
Füllen Sie bitte das Feld Telefonbieter auf der Rückseite des Auk-
tionsauftrages aus oder schreiben Sie uns alternativ eine E-Mail.

Bitte beachten Sie, dass telefonische Gebote nur mit 
schriftlicher Bestätigung angenommen werden. Der Min-
destausruf pro Los beträgt 300,- €. Untergebote werden am 
Telefon nicht akzeptiert.

Am Tag der Auktion rufen wir Sie rechtzeitig an, bevor das Los 
ausgerufen wird. Bitte stellen Sie sicher, dass Sie an diesem 
Tag telefonisch erreichbar sind. 

Live by Telephone
If you prefer to bid by phone, please contact us early. 
Please fill in the telephone bidder field on the back of the auc-
tion form or alternatively send us an e-mail.

Please note, that telephone bids are always accepted only 
with written confirmation. The minimum bid per lot is € 300. 
Underbids cannot be accepted by telephone.

On the day of the auction we will call you in time before the 
lot is called out. Please make sure that you can be reached by 
phone on that day.

SO KÖNNEN SIE BIETEN                                       Submitting your bids                                



BEGINN DER BESICHTIGUNG: 
START OF VIEWING:

ENDE DER BESICHTIGUNG:
END OF VIEWING:

BESICHTIGUNGSFORMULAR – VIEWING FORM              

Los-Nr. – Lot No. ABW Los-Nr. – Lot No. ABWLos-Nr. – Lot No. ABW

Ich würde gerne folgende Lose besichtigen. Ich bin damit einverstanden, dass während dieser Zeit Videoaufnahmen erstellt werden.
I would like to view the following lots. I agree that video recordings will be made during this time.

62. AUKTION  
2. - 6. Juni 2025

Name – Name                                                                                                                                                                               Kunden-Nr. – Customer No.

Telefon/Fax – Phone/Fax

Straße – Street

PLZ /Ort /  Land – Post code / City / Country 

 E-Mail

IMPORTANT
For faster service, please fill in the column „ABW“ 
as described in the example.
 
Please fill in the letter that you see in brackets after 
the lot description.

Example:

A
K
M
S
T

= binder 
= big box 
= folder 
= box 
= envelope 

Storage (ABW): Los-Nr. – Lot No. ABW

8674 S

8675 M

P 8674 1924/1925, PUBBLICITARI, valuable… (S) 500,-

P 8675 1924/1925, used and mint collection… (M) 400,-

WICHTIG
Um schneller bedient zu werden, füllen Sie 
bitte die Spalte „ABW“ wie im Beispiel aus.

Bitte tragen Sie den Buchstaben ein, der hinter der 
Losbeschreibung im Katalog in Klammern steht. 

Beispiel:

A
K
M
S
T

= Album 
= Karton 
= Mappe 
= Schachtel 
= Tasche 

Aufbewahrung (ABW): Los-Nr. – Lot No. ABW

8674 S

8675 M

P 8674 1924/1925, PUBBLICITARI, valuable… (S) 500,-

P 8675 1924/1925, used and mint collection… (M) 400,-

Datum – Date:                               Unterschrift – Signature: 



Los-Nr. – Lot No. ABW Los-Nr. – Lot No. ABW Los-Nr. – Lot No. ABW



AUKTIONSAUFTRAG – BID FORM              
62. AUKTION  

2. - 6. Juni 2025

Name – Name                                                                                                                                                                               Kunden-Nr. – Customer No.

Telefon/Fax – Phone/Fax

Straße – Street

PLZ /Ort /  Land – Post code / City / Country 

 E-Mail

      Privat – Private 	 Firma / USt-IdNr.  –  Company / VAT number

Ich begrenze die Summe meiner Zuschläge (ohne Provision und Spesen) auf:                                                     (Minimum 300,- €) 
I limit the sum of my bids (without commission and fees) to:                                                                                 EUR (10% Toleranz)

Los-Nr. – Lot No. Gebiet – Country Gebot € – Bid € Los-Nr. – Lot No. Gebiet – Country Gebot € – Bid €

Ich hole die Lose persönlich ab – I will pick up the lots personally

Wenn notwendig erhöhen Sie meine Gebote wie folgt: 
If necessary please increase my bids as following:                           10 %        20 %        30 %       _____ %

Ich zahle (bitte ankreuzen) – I pay (please mark with a cross)

bei Ihnen vor Ort in bar, per Scheck oder EC-/Kreditkarte – at your site in cash, by cheque or EC-/credit card

nach Rechnungseingang per Banküberweisung – after receipt of invoice by bank transfer

nach Rechnungseingang per Scheck  – after receipt of invoice by cheque

nach Rechnungseingang per Kreditkarte – after receipt of invoice by credit card 
Wir akzeptieren Mastercard, VISA und American Express. Bitte senden Sie uns keine Kreditkarten-Daten. Zum Schutz Ihrer Daten erhalten Sie von uns per E-Mail zusam-
men mit der Rechnung einen Link für unsere Online-Bezahlmöglichkeit. Hierfür ist die Angabe Ihrer aktuellen E-Mail-Adresse erforderlich, siehe oben.

We accept Mastercard, VISA and American Express. Please do not send any credit card data to us. If you would like to pay by credit card on the go, please let us know. We take 
the protection of your credit card data seriously and provide you with a link for our online payment options. For this purpose, please provide us with your current email address. 

Ich ermächtige die Firma Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, für mich und auf meine Rechnung die aufgeführten Lose zu den mir bekannten und 
anerkannten „Allgemeinen Versteigerungsbedingungen“ im Auktionskatalog bis zu den nachstehenden Preisen zu kaufen. Ich beauftrage die Firma Auktionshaus Christoph Gärtner 
GmbH & Co. KG, in meinem Namen und auf meine Rechnung, den Versand der Lose an mich vorzunehmen. Die Zusendung der Lose erfolgt grundsätzlich nach Vorauskasse, falls Sie 
in unserer Kartei nicht anders registriert sind.
I authorize the firm Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, to buy the lots for my account up to the limits stated. I have read and agree to the „General 
Conditions for auction“ in the auction catalogue. I request the firm Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG to forward the lots to me and on my account to the above address. 
Unless otherwise agreed lots will only be dispatched after the receipt of payment in full.

Mir ist bekannt und ich akzeptiere, dass in Abhängigkeit von der Zahlart zusätzliche Gebühren gemäß den im Auktionskatalog 
abgedruckten „Zahlungsmöglichkeiten“ entstehen können.
I am aware and accept that, depending on the method of payment, additional fees may be charged in accordance 
with the “Payment Options“ printed in the auction catalog.

Datum – Date:                               Unterschrift – Signature:

Referenzen – References:



Los-Nr. – Lot No. Gebiet – Country Gebot € – Bid €

Los-Nr. – Lot No. Gebiet – Country Gebot € – Bid €

Kunden-Nr. – Customer No.

Fax. +49-(0)7142-789410 / info@auktionen-gaertner.de

 Ich möchte telefonisch bieten. Bitte kontaktieren Sie mich rechtzeitig. (Mindestausruf pro Los 300,- €)*

Ich bin unter folgenden Telefonnummern zu erreichen                                                         oder

I wish to bid by telephone. Please contact me in time. (Minimum starting price per lot is 300,- €)* 

I am available under the following telephone numbers                                                                                            or

Für diese Lose – For these lots:

* Untergebote werden von Telefonbietern grundsätzlich nicht akzeptiert. – Underbids can not be accepted by telephone.

Datum – Date                                 Unterschrift – Signature

Referenzen – References:



© 2025 Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG

U1: lot 599, 758, 2.013, 2.296 | U3: lot 179, 1.210, 2.005 | U4: lot 176, 291, 314, 2.249, 2.414



„Collecting is happiness in small moments!“ 

Auktionshaus Christoph Gärtner GmbH & Co. KG
Steinbeisstr. 6+8 │ 74321 Bietigheim-Bissingen, Germany │ +49-(0)7142-789400
CG-Collectors-World.de │ Auktionen-Gaertner.de │ info@auktionen-gaertner.de
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